
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Ulrich Singer, Dr. Anne Cyron, Oskar Atzinger, Prof. Dr. Ingo 
Hahn, Martin Böhm AfD  
vom 24.07.2023

Übergangs- und Integrationsklassen in Bayern

Zur Integration von schulpflichtigen Kindern, die aus dem Ausland stammen und nicht 
über ausreichende Deutschkenntnisse verfügen, bestehen seit mehreren Jahren so-
genannte Übergansklassen. Seit 2018 gibt es zusätzlich sogenannte Integrationsklassen.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wie viele Übergangsklassen wurden seit Einführung in Bayern ge-
bildet (bitte nach Schuljahren, Bezirken und Standorten sowie Jahr-
gangsstufen aufschlüsseln)?   4

1.2 Wie viele Schüler wurden in diesen Klassen beschult (bitte nach 
Schuljahren, Bezirken und Standorten sowie Jahrgangsstufen auf-
schlüsseln)?   4

1.3 Wie viele Lehrer unterrichteten in diesen Klassen (bitte nach Schul-
jahren, Bezirken und Standorten sowie Vollzeitäquivalenten auf-
schlüsseln)?   4

2.1 Wie viele Integrationssklassen wurden seit Einführung in Bayern ge-
bildet (bitte nach Schuljahren, Bezirken und Standorten sowie Jahr-
gangsstufen aufschlüsseln)?   5

2.2 Wie viele Schüler wurden in diesen Klassen beschult (bitte nach Schul-
jahren, Bezirken und Standorten sowie Jahrgangsstufen aufschlüsseln)? 
  5

2.3 Wie viele Lehrer unterrichteten in diesen Klassen (bitte nach Schul-
jahren, Bezirken und Standorten sowie Vollzeitäquivalenten auf-
schlüsseln)?   5

3.1 Wie hoch ist die durchschnittliche Verweildauer der Schüler in den 
Übergangsklassen (bitte nach Schuljahren und Jahrgangsstufen auf-
schlüsseln)?   5

3.2 Wie hoch ist die durchschnittliche Verweildauer der Schüler in den 
Integrationsklassen (bitte nach Schuljahren und Jahrgangsstufen auf-
schlüsseln)?   5
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3.3 In welche Schularten wechselten die Schüler nach dem Besuch der 
Übergangs- und Integrationsklassen (bitte nach Schuljahren und Jahr-
gangsstufen aufschlüsseln)?   6

4.1 Wie hoch war seit Einführung der Anteil der Schüler, die eine Über-
gangs- bzw. Integrationsklasse besuchten, bezogen auf die Gesamt-
zahl der Schüler mit Migrationshintergrund und ausländischer Staats-
angehörigkeit (bitte jeweils nach Schuljahren und Jahrgangsstufen 
aufschlüsseln)?   6

4.2 Welche Aufenthaltsgründe lagen nach dem Aufenthaltsgesetz bei den 
Schülern der Übergangs- und Integrationsklassen vor (bitte jeweils 
nach den fünf Aufenthaltsgründen sowie nach Jahren und Jahrgangs-
stufen aufschlüsseln)?   6

4.3 Wie hoch war der Anteil der Schüler, die eine Übergangs- bzw. 
Integrationsklasse besuchten, bezogen auf die Gesamtzahl der Schü-
ler, die die Voraussetzung für einen Besuch erfüllt hätten, aber keinen 
Platz bekamen (bitte jeweils nach Jahren und Jahrgangsstufen an-
geben)?   7

5.1 Welche Lehrpläne und -inhalte liegen dem Unterricht in den Über-
gangs- bzw. Integrationsklassen zugrunde (bitte insbesondere jeweils 
die Anzahl der Wochenstunden für Deutsch, Mathematik und Natur-
wissenschaften je Jahrgangsstufe sowie Gemeinschaftsstunden mit 
Gleichaltrigen in regulären Klassen angeben)?   7

5.2 Welche Voraussetzungen müssen erfüllt sein, um eine Übergangs- 
bzw. Integrationsklasse besuchen zu können?   9

5.3 Welche Voraussetzungen müssen erfüllt sein, um von einer Über-
gangs- bzw. Integrationsklasse in eine reguläre Schulart überwechseln 
zu können?   9

6.1 Welche Möglichkeiten haben Schüler, die keine Übergangs- bzw. 
Integrationsklasse besuchen können, weil es vor Ort keine dieser An-
gebote gibt bzw. diese Angebote bereits ausgelastet sind?   10

6.2 Welche schulischen Perspektiven haben Schüler, die am Ende der 
Übergangs- bzw. Integrationsklassen eigentlich nicht die Vorauset-
zungen erfüllen, um in eine Regelklasse überzuwechseln (bitte jeweils 
nach Jahrgangsstufen erläutern)?   10

7.1 Welche Voraussetzungen müssen Lehrkräfte erfüllen, um in einer 
Übergangs- bzw. Integrationsklasse zu unterrichten (bitte jeweils nach 
Jahrgangsstufen aufschlüsseln)?   11

7.2 Welche Weiterbildungsangebote gab es seit Einführung der Über-
gangs- und Integrationsklassen als Vorbereitung zur Tätigkeit bzw. 
während der Tätigkeit (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?   12

8.1 Wie viele Klassenzimmer werden seit Einführung pro Schuljahr für die 
Unterbringung von Übergangs- und Integrationsklassen vorgehalten 
(bitte jeweils nach Schuljahren sowie Schularten, Bezirken und Stand-
orten aufschlüsseln)?   12
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8.2 Aus welchen (Haupt)-Herkunftsstaaten stammten die Schüler in den 
Übergangs- und Integrationsklassen (bitte jeweils nach Schuljahren 
angeben)?   12

  Anlage 1 – Tabelle zu den Fragen 1.1 und 1.2   13

  Anlage 2 – Tabelle zu Frage 1.3   71

  Anlage 3 – Tabelle zu den Fragen 2.1 und 2.2   119

  Anlage 4 – Tabelle zu Frage 2.3   144

  Anlage 5 – Tabelle zu Frage 4.1   148

  Anlage 6 – Tabelle zu Frage 5.1   150

  Anlage 7 – Tabelle zu Frage  7.2   151

Hinweise des Landtagsamts   234
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Antwort  
des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus  
vom 01.09.2023

Vorbemerkung:
Aufgrund eines zunehmenden Zuzugs aus dem europäischen und v. a. auch außer-
europäischen Ausland erfolgte zum Schuljahr 2018/2019 eine Neuorganisation der Be-
schulung von Schülerinnen und Schülern mit geringen Deutschkenntnissen an Grund- 
und Mittel-/Hauptschulen. In diesem Zuge wurden u. a. die bisher an den Grund- und 
Mittelschulen bestehenden Übergangsklassen zu Deutschklassen weiterentwickelt. 
Zudem wurden die Maßnahmen Deutschförderkurs und Deutschförderklasse unter 
DeutschPLUS zusammengefasst. Deutschklassen bieten eine intensive Deutsch-
förderung in allen Fächern mit der Möglichkeit der zeitweisen Differenzierung für nicht 
alphabetisierte Schülerinnen und Schüler. Darüber hinaus erhalten die Lernenden 
kulturelle Bildung und Werteerziehung sowie eine weiterführende Sprach- und Lern-
praxis im Rahmen einer deutlich erweiterten Stundentafel.

Für Jugendliche und junge Erwachsene mit Flucht- bzw. Migrationshintergrund steht 
mit dem Modell der Berufsintegration an Berufsschulen ein etabliertes schulisches 
Angebot zur Verfügung. Hier erwerben berufsschulpflichtige Jugendliche und junge 
Erwachsene im Rahmen einer i. d. R. zweijährigen Berufsvorbereitungsphase (ggf. mit 
vorgeschaltetem Besuch einer sogenannten Deutschklasse an Berufsschulen) neben 
den Kenntnissen in der deutschen Sprache auch grundlegende Kompetenzen, die für 
eine anschließende erfolgreiche (Berufs-)Ausbildung erforderlich sind.

Um eine Beantwortung innerhalb der gesetzten Frist zu gewährleisten, wird im Fol-
genden lediglich der Zeitraum ab dem Schuljahr 2018/2019 betrachtet.

1.1 Wie viele Übergangsklassen wurden seit Einführung in Bayern ge-
bildet (bitte nach Schuljahren, Bezirken und Standorten sowie Jahr-
gangsstufen aufschlüsseln)?

1.2 Wie viele Schüler wurden in diesen Klassen beschult (bitte nach 
Schuljahren, Bezirken und Standorten sowie Jahrgangsstufen auf-
schlüsseln)?

Wegen des Gesamtzusammenhangs werden die Fragen 1.1 und 1.2 gemeinsam be-
antwortet.

Der beiliegenden Tabelle zu den Fragen 1.1 und 1.2 kann die Anzahl der Deutsch-
klassen sowie der Schülerinnen und Schüler in Deutschklassen an Grund- und Mittel-/
Hauptschulen in den Schuljahren 2018/2019 bis 2022/2023 in Aufgliederung nach dem 
Regierungsbezirk, der Schule und der Jahrgangsstufe der Klasse entnommen werden.

1.3 Wie viele Lehrer unterrichteten in diesen Klassen (bitte nach Schul-
jahren, Bezirken und Standorten sowie Vollzeitäquivalenten auf-
schlüsseln)?

Der beiliegenden Tabelle zu Frage 1.3 kann der Tätigkeitsumfang der Lehrkräfte (in 
Vollzeitäquivalenten) in Bezug auf die Deutschklassen an Grund- und Mittel-/Haupt-
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schulen in den Schuljahren 2018/2019 bis 2022/2023 in Aufgliederung nach dem 
Regierungsbezirk und der Schule entnommen werden.

2.1 Wie viele Integrationssklassen wurden seit Einführung in Bayern 
gebildet (bitte nach Schuljahren, Bezirken und Standorten sowie 
Jahrgangsstufen aufschlüsseln)?

2.2 Wie viele Schüler wurden in diesen Klassen beschult (bitte nach 
Schuljahren, Bezirken und Standorten sowie Jahrgangsstufen auf-
schlüsseln)?

Wegen des Gesamtzusammenhangs werden die Fragen 2.1 und 2.2 gemeinsam be-
antwortet.

Der beiliegenden Tabelle zu den Fragen 2.1 und 2.2 kann die Anzahl der Klassen der 
Berufsintegration sowie der Schülerinnen und Schüler in Klassen der Berufsintegration 
in den Schuljahren 2018/2019 bis 2022/2023 in Aufgliederung nach dem Regierungs-
bezirk und der Schule entnommen werden. Eine Differenzierung nach Jahrgangsstufen 
ist nicht sinnvoll möglich.

2.3 Wie viele Lehrer unterrichteten in diesen Klassen (bitte nach Schul-
jahren, Bezirken und Standorten sowie Vollzeitäquivalenten auf-
schlüsseln)?

Der beiliegenden Tabelle zu Frage 2.3 kann der Tätigkeitsumfang der Lehrkräfte (in 
Vollzeitäquivalenten) in Bezug auf die Klassen der Berufsintegration an Berufsschulen 
im Schuljahr 2022/2023 in Aufgliederung nach dem Regierungsbezirk und der Schule 
entnommen werden.

Die entsprechenden Daten zu weiteren Schularten sowie zu weiter zurückliegenden 
Schuljahren liegen verfahrensbedingt nicht vor.

3.1 Wie hoch ist die durchschnittliche Verweildauer der Schüler in den 
Übergangsklassen (bitte nach Schuljahren und Jahrgangsstufen 
aufschlüsseln)?

3.2 Wie hoch ist die durchschnittliche Verweildauer der Schüler in den 
Integrationsklassen (bitte nach Schuljahren und Jahrgangsstufen 
aufschlüsseln)?

Wegen des Gesamtzusammenhangs werden die Fragen 3.1 und 3.2 gemeinsam be-
antwortet.

Im Rahmen des Verfahrens „Amtliche Schuldaten“ wird nicht erhoben, wie lange die 
Schülerinnen und Schüler durchschnittlich in Deutschklassen an Grund- und Mittel-/
Hauptschulen bzw. in Klassen der Berufsintegration verbleiben, da die Daten nur jähr-
lich an einem Stichtag erhoben werden.
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3.3 In welche Schularten wechselten die Schüler nach dem Besuch der 
Übergangs- und Integrationsklassen (bitte nach Schuljahren und 
Jahrgangsstufen aufschlüsseln)?

Die Schülerinnen und Schüler, die in den Schuljahren 2018/2019 bis 2021/2022 eine 
Deutschklasse an Grund- und Mittel-/Hauptschulen besuchten, verblieben mehrheit-
lich auch zum jeweils folgenden Schuljahr an Grund- und Mittel-/Hauptschulen. Be-
zogen auf Schulartwechsel an andere allgemein bildende Schulen in Bayern zum 
Schuljahr 2022/2023 erfolgten diese überwiegend an eine Realschule (hauptsächlich 
in die Jahrgangsstufe 6), ein Gymnasium (hauptsächlich in die Jahrgangsstufe 5) oder 
ein Förderzentrum (hauptsächlich in die Jahrgangsstufe 1). Entsprechende Angaben 
zu Wechseln an berufliche Schulen, zu weiter zurückliegenden Schuljahren sowie zu 
Schülerinnen und Schülern aus Klassen der Berufsintegration sind verfahrensbedingt 
nicht möglich.

4.1 Wie hoch war seit Einführung der Anteil der Schüler, die eine Über-
gangs- bzw. Integrationsklasse besuchten, bezogen auf die Gesamt-
zahl der Schüler mit Migrationshintergrund und ausländischer Staats-
angehörigkeit (bitte jeweils nach Schuljahren und Jahrgangsstufen 
aufschlüsseln)?

Der beiliegenden Tabelle zu Frage 4.1 kann der Anteil der ausländischen Schülerin-
nen und Schüler in Deutschklassen an Grund- und Mittel-/Hauptschulen bezogen auf 
alle ausländischen Schülerinnen und Schüler in Klassen der Jahrgangsstufen 1 bis 9 
(ohne 9A) sowie jahrgangsstufenübergreifenden Klassen (ohne Brückenklassen) an 
Grund- und Mittel-/Hauptschulen in den Schuljahren 2018/2019 bis 2022/2023 ent-
nommen werden. Deutschklassen an Grund- und Mittel-/Hauptschulen werden über-
wiegend jahrgangsübergreifend eingerichtet.

Der Anteil der ausländischen Schülerinnen und Schüler in Klassen der Berufs-
integration bezogen auf alle ausländischen Schülerinnen und Schüler an Schulen der 
betroffenen beruflichen Schularten (für Wirtschaftsschulen und Wirtschaftsschulen 
zur sonderpädagogischen Förderung lediglich bezogen auf die ausländischen Schü-
lerinnen und Schüler der Jahrgangsstufen 10 und 11) lag im Schuljahr 2018/2019 bei 
rund 18,5 Prozent. In den darauffolgenden Schuljahren lagen die entsprechenden 
Anteile bei rund 15,7 Prozent (Schuljahr 2019/2020), bei rund 13,0 Prozent (Schuljahr 
2020/2021), bei rund 15,7 Prozent (Schuljahr 2021/2022) bzw. bei rund 20,9 Prozent 
(Schuljahr 2022/2023). Hinsichtlich einer Differenzierung nach Jahrgangsstufen wird 
auf die Antwort zu den Fragen 2.1 und 2.2 verwiesen.

Es wird darauf hingewiesen, dass ausländische Schülerinnen und Schüler aus schul-
statistischer Sicht per Definition einen Migrationshintergrund besitzen.

4.2 Welche Aufenthaltsgründe lagen nach dem Aufenthaltsgesetz bei 
den Schülern der Übergangs- und Integrationsklassen vor (bitte 
jeweils nach den fünf Aufenthaltsgründen sowie nach Jahren und 
Jahrgangsstufen aufschlüsseln)?

Im Rahmen des Verfahrens „Amtliche Schuldaten“ werden die Aufenthaltsgründe der 
Schülerinnen und Schüler nicht erfasst.
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4.3 Wie hoch war der Anteil der Schüler, die eine Übergangs- bzw. 
Integrationsklasse besuchten, bezogen auf die Gesamtzahl der 
Schüler, die die Voraussetzung für einen Besuch erfüllt hätten, aber 
keinen Platz bekamen (bitte jeweils nach Jahren und Jahrgangsstufen 
angeben)?

Die Schulpflicht für Kinder und Jugendliche, die aus dem Ausland nach Bayern ge-
kommen sind, beginnt grundsätzlich drei Monate nach Zuzug aus dem Ausland. Sie 
gliedert sich in die Vollzeitschulpflicht (neun Schuljahre) sowie die Berufsschulpflicht. 
In den vergangenen Jahren haben alle bayerischen Schularten – neben den Deutsch-
klassen bzw. dem Modell der Berufsintegration – Unterstützungsangebote für Schü-
lerinnen und Schüler mit Flucht- bzw. Migrationshintergrund eingerichtet, die bedarfs-
gerecht ausgeweitet, neu akzentuiert und durch zusätzliche langfristige Maßnahmen 
ergänzt wurden. Durch diese kontinuierliche Weiterentwicklung konnten die Qualität 
und Passung der einzelnen Maßnahmen gesteigert und auf Basis der etablierten An-
gebote auch auf aktuelle Herausforderungen und neue Bedarfe reagiert werden. (Be-
rufs-)Schulpflichtigen Kindern und Jugendlichen konnte in jedem Schuljahr ein Unter-
richtsangebot unterbreitet werden.

5.1 Welche Lehrpläne und -inhalte liegen dem Unterricht in den Über-
gangs- bzw. Integrationsklassen zugrunde (bitte insbesondere jeweils 
die Anzahl der Wochenstunden für Deutsch, Mathematik und Natur-
wissenschaften je Jahrgangsstufe sowie Gemeinschaftsstunden mit 
Gleichaltrigen in regulären Klassen angeben)?

Deutschklassen an Grund- und Mittel-/Hauptschulen eröffnen auf der Basis des Lehr-
plans für Deutsch als Zweitsprache (www.lehrplanplus.bayern.de/fachprofil/grund-
schule/daz und www.lehrplanplus.bayern.de/fachprofil/mittelschule/daz) eine intensive 
Deutschförderung in allen Fächern mit der Möglichkeit der zeitweisen Differenzierung 
für nicht alphabetisierte Schülerinnen und Schüler. Darüber hinaus bieten sie „Kulturelle 
Bildung und Werteerziehung“ sowie eine weiterführende „Sprach- und Lernpraxis“ in 
Angeboten für den ganzen Tag. Die Grundschulordnung (GrSO) und die Mittelschul-
ordnung (MSO) wurden zum Schuljahr 2018/2019 entsprechend geändert.

Grundlage für den Unterricht in Deutschklassen der Grundschule bzw. Mittelschule 
ist die Stundentafel für die Deutschklasse gemäß Schulordnung für die Grundschulen 
bzw. Mittelschulen in Bayern.

Für Deutschklassen der Jahrgangsstufen 1 bis 4 sind zehn Wochenstunden im Fach 
Deutsch als Zweitsprache, fünf Wochenstunden Mathematik und drei Wochenstunden 
im Fach Heimat- und Sachunterricht vorgesehen. Die Stundentafel für Regelklassen 
der Jahrgangsstufen 1 und 2 fasst den Unterricht der Fächer Deutsch, Mathematik, 
Heimat- und Sachunterricht sowie Musik im sogenannten Grundlegenden Unterricht 
zusammen; dieser umfasst 16 Wochenstunden. Die Stundentafel für die Jahrgangs-
stufen 3 und 4 sieht jeweils sechs Wochenstunden im Fach Deutsch, fünf Wochen-
stunden im Fach Mathematik und drei (Jgst. 3) bzw. vier (Jgst. 4) Wochenstunden im 
Fach Heimat- und Sachunterricht vor.

Die Stundentafel in Deutschklassen der Jahrgangsstufen 5 bis 9 an Mittelschulen um-
fasst in jeder Jahrgangsstufe zehn Wochenstunden im Fach Deutsch als Zweitsprache, 
fünf Wochenstunden Mathematik sowie fünf (in den Jahrgangsstufen 5 und 6) bzw. 
sechs (in den Jahrgangsstufen 7 bis 9) Wochenstunden in dem Fächerverbund Natur 
und Technik/Geschichte/Politik/Geographie.
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Gemeinsamer Unterricht mit Schülerinnen und Schülern der Regelklassen soll vor dem 
Hintergrund einer schnellstmöglichen Integration in geeigneten Fächern (z. B. Sport, 
Musik, Kunst, berufsorientierende Fächer) ermöglicht werden.

Darüber hinaus ist sprachliche Bildung als fächerübergreifendes Prinzip Aufgabe aller 
Fächer; dies gilt sowohl für Deutschklassen als auch für Regelklassen.

In den Klassen der Berufsvorbereitung an den Berufsschulen in Bayern ist zum Schul-
jahr 2021/2022 ein neuer Lehrplan (https://www.isb.bayern.de/fileadmin/user_upload/
Berufliche_Schulen/Berufsschule/Fachlehrplan/lehrplan_fuer_die_berufsvorbereitung.
pdf) in Kraft getreten. Der kompetenzorientiert und modularisiert aufgebaute Lehrplan 
gilt für alle Klassen der Berufsvorbereitung, für Jugendliche mit und ohne Migrations-
hintergrund. In allen Klassenformen der Berufsvorbereitung an beruflichen Schulen 
kommt der Entwicklung folgender grundlegender Kompetenzen eine besondere Be-
deutung zu:
 – Qualifizierung für den Ausbildungs- und Arbeitsmarkt (berufliche Handlungs-

fähigkeit)
 – Persönlichkeitsbildung durch Bindungsaufbau und Vertrauensgewinnung (Persön-

lichkeitsbildung)
 – Festigung demokratischer Handlungskompetenzen (Werte- und Demokratiebildung)

Dazu erwerben die Schülerinnen und Schüler in den sieben Lernbereichen
 – Religionslehre/Ethik,
 – Deutsch,
 – Medienwelten,
 – Mathematik,
 – Lebensgestaltung,
 – Politik und Gesellschaft sowie
 – Berufliche Handlungsfähigkeit

zentrale Kompetenzen für ein erfolgreiches Berufsleben, aber auch ein erfüllendes 
Leben außerhalb des Berufs.

Berufssprache Deutsch ist Querschnittsaufgabe des Lehrplans. Entsprechend der unter-
schiedlich ausgeprägten sprachlich-kommunikativen Kompetenzen der Schülerinnen 
und Schüler wird der Schwerpunkt auf den Erwerb elementarer oder die Erweiterung 
vorhandener Sprachkenntnisse gelegt mit dem Ziel einer fortgeschrittenen Sprach-
verwendung in Alltag, Schule und Beruf. Je nach sprachlichen Lernvoraussetzungen 
der Schülerinnen und Schüler ist dabei die entsprechende Differenzierungsstufe aus 
dem Deutschlehrplan anzuwenden.

Durch die inhaltliche und organisatorische Verzahnung von Unterricht und (betrieb-
licher) Praxis sowie passgenauer Beratung der jungen Erwachsenen wird eine indi-
viduelle sowie spezifische (berufliche, sozialpädagogische und sprachbildende) För-
derung gewährleistet.

Der Lehrplan legt keine Stundenmaße für die einzelnen Lernbereiche und Module fest. 
Die Zuweisung der zur Verfügung stehenden Wochenstunden aus der jeweils gültigen 
Stundentafel zu den Modulen erfolgt unter Berücksichtigung der Lernvoraussetzungen 
der Schülerinnen und Schüler sowie der Zielsetzung der jeweiligen Klassenform im 
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Rahmen der didaktischen Jahresplanung und in pädagogischer Verantwortung des 
Klassenteams.

Die Stundentafeln für die Berufsintegrationsvorklasse (BIKV) und Berufsintegrations-
klasse (BIK) können der Tabelle zu Frage 5.1 in der Anlage entnommen werden.

Die Reihenfolge der Module des Lehrplans ist nicht verbindlich, sie ergibt sich aus der 
gegenseitigen Absprache des Klassenteams zur Unterrichtsplanung.

Die Berufsschulen werden ausdrücklich ermuntert, möglichst auch geeignete Be-
gegnungsmöglichkeiten zwischen den Schülerinnen und Schülern der Klassen zur 
Berufsvorbereitung untereinander und auch mit den Schülerinnen und Schülern der re-
gulären (Fach-)Klassen der Berufsschule zu ermöglichen. Dazu können beispielsweise 
klassenübergreifende Gruppen in geeigneten Fächern gebildet und Tutorensysteme 
eingerichtet werden. Diese persönlichen Begegnungen können z. B. berufsschul-
pflichtigen Jugendlichen und jungen Erwachsenen mit Flucht- bzw. Migrationshinter-
grund in den Klassen im Modell der Berufsintegration Gelegenheit geben, in Kontakt 
mit gleichaltrigen Jugendlichen zu treten, und unterstützen so den Spracherwerb. Zu-
dem können sie dazu beitragen, eventuell bestehende Ressentiments zu überwinden.

5.2 Welche Voraussetzungen müssen erfüllt sein, um eine Übergangs- 
bzw. Integrationsklasse besuchen zu können?

5.3 Welche Voraussetzungen müssen erfüllt sein, um von einer Über-
gangs- bzw. Integrationsklasse in eine reguläre Schulart überwechseln 
zu können?

Wegen des Gesamtzusammenhangs werden die Fragen 5.2 und 5.3 gemeinsam be-
antwortet.

Kinder und Jugendliche mit nichtdeutscher Erstsprache, die aufgrund ihres Alters der 
allgemeinen Schulpflicht unterliegen, die nach Deutschland zugewandert sind und/
oder keine oder nur geringe Deutschkenntnisse haben, besuchen i. d. R. zunächst für 
ein Schuljahr, maximal für zwei Schuljahre, eine Deutschklasse an einer Grund- bzw. 
Mittelschule. Ziel der Deutschklasse ist es, die Schülerinnen und Schüler zügig auf 
den – bei Bedarf durch weitere Deutschfördermaßnahmen unterstützten – Besuch 
einer Regelklasse vorzubereiten.

Die Aufnahme in eine Deutschklasse sowie der Wechsel von einer Deutschklasse in 
eine Regelklasse sind auch während des Schuljahres möglich. Der Wechsel der Schüle-
rinnen und Schüler erfolgt in enger Absprache und Begleitung durch die Lehrkräfte der 
abgebenden Deutschklasse und der aufnehmenden Regelklasse an der zuständigen 
Grund- oder Mittelschule. Eine Regelklasse kann besucht werden, wenn die Deutsch-
kenntnisse eine entsprechende Teilnahme am Unterricht in Regelklassen zulassen.

Berufsschulpflichtige ohne Ausbildungsverhältnis erfüllen ihre Berufsschulpflicht (vgl. 
Art. 39 Abs. 1 Bayerisches Gesetz über das Erziehungs- und Unterrichtswesen –  
BayEUG) grundsätzlich durch den Besuch eines Berufsvorbereitungsjahres. Das Mo-
dell der Berufsintegration steht jungen Menschen zwischen dem 16. und 21. Lebens-
jahr offen, die aufgrund mangelnder Kenntnisse der deutschen Sprache dem Unter-
richt in den regulären Klassen des Berufsvorbereitungsjahres nicht folgen können. In 
von der Schule zu begründenden Ausnahmefällen können junge Menschen bis zum 
25. Lebensjahr aufgenommen werden, sofern sie keinen in Deutschland anerkannten 
Schulabschluss vorweisen können oder noch keinen Schulabschluss in Deutschland 

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 9 / 234 Drucksache 18 / 30531



erwerben konnten. Die Aufnahme von Berufsschulpflichtigen hat allerdings Vorrang. Für 
den Wechsel aus einer Klasse der Berufsintegration der Berufsschule in eine für diese 
Altersgruppe geeignete Schulart gelten die üblichen Vorgaben der Schulordnungen.

6.1 Welche Möglichkeiten haben Schüler, die keine Übergangs- bzw. 
Integrationsklasse besuchen können, weil es vor Ort keine dieser 
Angebote gibt bzw. diese Angebote bereits ausgelastet sind?

6.2 Welche schulischen Perspektiven haben Schüler, die am Ende der 
Übergangs- bzw. Integrationsklassen eigentlich nicht die Vorauset-
zungen erfüllen, um in eine Regelklasse überzuwechseln (bitte jeweils 
nach Jahrgangsstufen erläutern)?

Wegen des Gesamtzusammenhangs werden die Fragen 6.1 und 6.2 gemeinsam be-
antwortet.

Für Schülerinnen und Schüler mit nichtdeutscher Muttersprache, die eine Regelklasse 
besuchen, werden begleitende Fördermaßnahmen (DeutschPLUS) in Deutsch als 
Zweitsprache angeboten. Ziel ist der weitere Kompetenzerwerb und die Aneignung 
einer Fach- und Bildungssprache. Grundlage ist auch hier der Fachlehrplan Deutsch 
als Zweitsprache des LehrplanPLUS Grundschule bzw. Mittelschule.

DeutschPLUS wird bei Bedarf für Schülerinnen und Schüler mit nichtdeutscher Mutter-
sprache in Regelklassen eingerichtet,
 – die zuvor eine Deutschklasse besucht haben,
 – die ausnahmsweise z. B. aus organisatorischen Gründen keine Deutschklasse 

besuchen oder
 – die in Deutschland geboren sind, aber keine ausreichenden Deutschkenntnisse 

aufweisen (auch im Anschluss an den Besuch eines Vorkurses).

Schülerinnen und Schüler mit fehlenden oder sehr geringen Deutschkenntnissen sind 
grundsätzlich verpflichtet, geeignete DeutschPLUS-Maßnahmen zu besuchen, wenn 
sie eingerichtet werden können. DeutschPLUS kann ergänzend oder parallel zum 
Pflichtunterricht auch klassenübergreifend durchgeführt werden.

Ergänzend oder alternativ zu DeutschPLUS können schulpflichtige Seiteneinsteiger 
anderweitig im Erwerb der deutschen Sprache unterstützt werden:

Die unterrichtende Lehrkraft kann durch Binnendifferenzierung auf der Basis des 
LehrplanPLUS Deutsch als Zweitsprache sowie durch sprachsensiblen Unterricht den 
Kompetenzerwerb in der deutschen Sprache unterstützen.

Des Weiteren können Förderlehrkräfte durch ein individuelles Förderangebot mit ge-
zielten Übungen weiterführende Hilfestellungen geben.

Auch der Besuch eines regulären offenen oder gebundenen Ganztagsangebots ist 
eine effektive Möglichkeit, den Spracherwerb zu unterstützen. Zudem werden seit dem 
Jahr 2016 erhebliche Mittel für Drittkräfte zur Verfügung gestellt, die zusätzlich außer-
unterrichtliche Deutschförderung sowie Projekte zur Integrationsförderung umsetzen.

Es wird darauf hingewiesen, dass Deutschklassen sowie weitere Deutschfördermaß-
nahmen – im Gegensatz zu Regelklassen – auch nach dem Schuljahresbeginn von 
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den Staatlichen Schulämtern bedarfsgerecht nach Abwägung der pädagogischen Not-
wendigkeiten im Rahmen der vorhandenen Ressourcen eingerichtet werden können.

Ab dem Schuljahr 2023/2024 bildet ein Vollzeitangebot in Form eines Berufsvor-
bereitungsjahres gemäß § 5 Abs. 3 i. V. m. § 5 Abs. 1 Satz 2 Berufsschulordnung (BSO) 
das Regelangebot an allen allgemeinen Berufsschulen für Berufsschulpflichtige, die 
keine Berufsausbildung absolvieren bzw. keine weiterführende Schule oder ein ent-
sprechendes Angebot an einer Berufsschule zur sonderpädagogischen Förderung 
besuchen. Entsprechende Klassen sind hierzu in allen Landkreisen bzw. kreisfreien 
Städten eingerichtet. Hierzu gehören auch die Klassenformen im Modell der Berufs-
integration.

Schülerinnen und Schüler, die eine Klassenform des Berufsvorbereitungsjahres gemäß 
§ 15 Abs. 2 BSO nicht erfolgreich abgeschlossen haben, können auf Antrag wieder-
holen. Zudem besteht die Möglichkeit, Schülerinnen und Schüler, die eine Klassen-
form des Berufsvorbereitungsjahres durchlaufen und trotzdem weiterhin keinen Aus-
bildungsplatz gefunden haben – in Abstimmung mit der Jugendberufsagentur –, in 
eine geeignete Anschlussmaßnahme beispielsweise der Bundesagentur für Arbeit 
zu vermitteln.

Übergeordnetes Ziel aller Maßnahmen der Berufsvorbereitung ist eine möglichst schnelle 
Vermittlung in Ausbildung bzw. einen weiterführenden Schulbesuch und Vermeidung 
eines längeren Verbleibs im Übergangsbereich. Eine möglichst schnelle Integration 
der Schülerinnen und Schüler in eine Ausbildung wird u. a. durch nachgeschaltete 
Fördermaßnahmen in den Fachklassen der Berufsschule bzw. der Berufsfachschule 
unterstützt (Unterrichtsprinzip Berufssprache Deutsch, zusätzliche Berufssprachliche 
Förderung, Kombimodell 1+X zur Streckung des ersten Ausbildungsjahres auf zwei 
Jahre und zusätzlicher Sprachförderung).

7.1 Welche Voraussetzungen müssen Lehrkräfte erfüllen, um in einer 
Übergangs- bzw. Integrationsklasse zu unterrichten (bitte jeweils 
nach Jahrgangsstufen aufschlüsseln)?

In Deutschklassen an Grund- und Mittel-/Hauptschulen kommen Lehrkräfte mit ent-
sprechender Lehramtsbefähigung für Grund- bzw. Mittelschulen sowie ggf. entsprechend 
geeignete Aushilfskräfte zum Einsatz.

Nach der Grund- bzw. Mittelschulordnung können lediglich für die sogenannte „Sprach- 
und Lernpraxis“, die eine flexible Sprach- und Lernförderung umsetzt und weitere An-
gebote zur kulturellen Bildung umfasst, bei der Organisation und Durchführung auch 
Kooperationspartner oder andere Dritte einbezogen werden. Die Zustimmung des 
Schulaufwandsträgers ist, soweit dieser betroffen ist, einzuholen.

Im Modell der Berufsintegration unterrichten Lehrkräfte mit der Befähigung für das Lehr-
amt an beruflichen Schulen und Fachlehrkräfte verschiedener Ausbildungsrichtungen. 
Seit dem Schuljahr 2022/2023 werden als neu konzipierte Ausbildungsrichtung auch 
Fachlehrkräfte für Berufsvorbereitung im Unterricht eingesetzt. Bei den kooperativen 
Klassenformen des Berufsvorbereitungsjahres werden ein Teil des Unterrichts und 
die sozialpädagogische Betreuung durch einen externen Kooperationspartner über-
nommen (dies kann ggf. auch Eigenpersonal des Schulaufwandsträgers sein).

Darüber hinaus kann der Unterricht durch Aushilfsnehmer als Vertretungslehrkraft oder 
Unterstützungskraft ergänzt werden. Aushilfsnehmer können z. B. Personen mit einem 
abgeschlossenen Hochschulstudium oder mit Qualifikationen im Bereich „Deutsch als 
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Zweitsprache“ (DaZ) bzw. „Deutsch als Fremdsprache“ (DaF) sein. Die Entscheidung 
über die Eignung, Befähigung und fachliche Leistung für eine Tätigkeit als Aushilfs-
nehmer liegt in der Verantwortung der jeweiligen Schulleitung.

7.2 Welche Weiterbildungsangebote gab es seit Einführung der Über-
gangs- und Integrationsklassen als Vorbereitung zur Tätigkeit bzw. 
während der Tätigkeit (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?

Um Lehrkräfte auf das Unterrichten in Deutschklassen und im Modell der Berufs-
integration vorzubereiten und entsprechend fortzubilden, gibt es in Bayern ein bedarfs- 
und zielgruppengerechtes Angebot von Fortbildungsveranstaltungen auf allen Ebenen 
der Staatlichen Lehrerfortbildung (zentral an der Akademie für Lehrerfortbildung und 
Personalführung – ALP – Dillingen, regional im Bereich der Ministerialbeauftragten 
bzw. Bezirksregierungen und den Staatlichen Schulberatungsstellen, lokal an den 
Staatlichen Schulämtern und schulintern an der Einzelschule – SCHILF). Ergänzt wird 
das Angebot durch Fortbildungen externer Anbieter.

Die besondere Bedeutung, die das Staatsministerium für Unterricht und Kultus dem 
Thema im Bereich der Lehrerfortbildung beimisst, zeigt sich im Schwerpunktprogramm 
für die Lehrerfortbildung, das als Orientierungsrahmen schulart- und fächerübergreifend 
die Themen beschreibt, die in der Staatlichen Lehrerfortbildung auf allen Ebenen bevor-
zugt zu berücksichtigen sind. Die Themen „Umgang mit Heterogenität, insbesondere 
Migration, Kinder und Jugendliche mit Fluchthintergrund“, „Werteerziehung“ und „Inter-
kulturelles und interreligiöses Lernen“ haben unter den Schwerpunkten „Unterricht“ 
und „Persönlichkeitsbildung und soziales Lernen“ seit mehreren Jahren einen festen 
Platz, so auch im aktuellen Schwerpunktprogramm für die Jahre 2023 und 2024.

Eine Übersicht über die seit dem Schuljahr 2018/2019 angebotenen Fortbildungsver-
anstaltungen zur Thematik ist der Anlage (Tabelle zu Frage 7.2) zu entnehmen.

8.1 Wie viele Klassenzimmer werden seit Einführung pro Schuljahr für 
die Unterbringung von Übergangs- und Integrationsklassen vor-
gehalten (bitte jeweils nach Schuljahren sowie Schularten, Bezirken 
und Standorten aufschlüsseln)?

Zur Anzahl der für einzelne Schülergruppen zur Verfügung stehenden Klassenzimmer 
liegen dem Staatsministerium für Unterricht und Kultus keine gesonderten Daten vor.

8.2 Aus welchen (Haupt)-Herkunftsstaaten stammten die Schüler in den 
Übergangs- und Integrationsklassen (bitte jeweils nach Schuljahren 
angeben)?

Im Rahmen des Verfahrens „Amtliche Schuldaten“ wird der Herkunftsstaat der Schü-
lerinnen und Schüler nicht erfasst, weshalb hier ersatzweise auf eine nichtdeutsche 
Staatsangehörigkeit abgestellt wird.

In den Schuljahren 2018/2019 bis 2020/2021 zählten (in alphabetischer Reihenfolge) 
die afghanische, die irakische, die rumänische und die syrische stets zu den häufigs-
ten Staatsangehörigkeiten unter den Schülerinnen und Schülern in Deutschklassen an 
Grund- und Mittel-/Hauptschulen sowie in Klassen der Berufsintegration. Im Schuljahr 
2021/2022 gehörten die afghanische, die kosovarische, die rumänische und die syri-
sche Staatsangehörigkeit zu den häufigsten, im Schuljahr 2022/2023 die afghanische, 
die irakische, die syrische und die ukrainische Staatsangehörigkeit.
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Anlage 1 – Tabelle zu den Fragen 1.1 und 1.2

Deutschklassen und Schüler in Deutschklassen an Grund- und Mittel-/Hauptschulen in den Schuljahren 2018/2019 bis 2022/2023 nach Regierungs-
bezirk, Schule und Klassenjahrgangsstufe

Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname Klassenjahrgangsstufe Deutschklassen Schüler in 
Deutschklassen

2018/2019 Oberbayern 1202 Mittelschule Rosenheim-Westerndorf St. Peter 8 1 11
2018/2019 Oberbayern 1202 Mittelschule Rosenheim-Westerndorf St. Peter 9 1 9
2018/2019 Oberbayern 1217 Mittelschule Ebersberg übergreifend 2 38
2018/2019 Oberbayern 1235 Mittelschule Freising am SteinPark übergreifend 1 13
2018/2019 Oberbayern 1263 St.-Georg-Mittelschule Bad Aibling 7 1 16
2018/2019 Oberbayern 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 5 1 13
2018/2019 Oberbayern 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 7 1 15
2018/2019 Oberbayern 1272 Mittelschule Kiefersfelden übergreifend 1 19
2018/2019 Oberbayern 1275 Mittelschule München, Weilerstraße 1 8 1 8
2018/2019 Oberbayern 2083 Mittelschule Lerchenfeld in Freising 6 1 14
2018/2019 Oberbayern 2105 Gebrüder-Asam-Mittelschule Ingolstadt übergreifend 2 17
2018/2019 Oberbayern 2108 Wilhelm-Ernst-Grundschule Ingolstadt übergreifend 1 11
2018/2019 Oberbayern 2125 Mittelschule Rosenheim, Am Luitpoldpark 6 2 24
2018/2019 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 5 1 16
2018/2019 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 7 1 14
2018/2019 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 8 1 13
2018/2019 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 9 1 15
2018/2019 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 5 1 8
2018/2019 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 7 1 15
2018/2019 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 8 1 12
2018/2019 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 9 2 37
2018/2019 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 5 1 6
2018/2019 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 7 1 10
2018/2019 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 9 1 19
2018/2019 Oberbayern 2139 Grundschule München, Berg-am-Laim-Straße 142 2 2 19
2018/2019 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 5 1 6
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Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname Klassenjahrgangsstufe Deutschklassen Schüler in 
Deutschklassen

2018/2019 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 7 1 16
2018/2019 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 8 1 6
2018/2019 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 9 1 20
2018/2019 Oberbayern 2155 Mittelschule München, am Echardinger Grünstreifen, Innsbrucker 

Ring 75
7 1 8

2018/2019 Oberbayern 2160 Grundschule München, Eversbuschstraße 182 3 1 10
2018/2019 Oberbayern 2165 Grundschule München, Flurstraße 4 2 1 14
2018/2019 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 5 1 10
2018/2019 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 7 1 19
2018/2019 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 9 1 20
2018/2019 Oberbayern 2172 Mittelschule München, Fromundstraße 5 7 1 13
2018/2019 Oberbayern 2175 Mittelschule München, Führichstraße 53 5 1 4
2018/2019 Oberbayern 2175 Mittelschule München, Führichstraße 53 9 1 20
2018/2019 Oberbayern 2181 Mittelschule München, Gotzinger Platz 1 5 1 5
2018/2019 Oberbayern 2181 Mittelschule München, Gotzinger Platz 1 8 1 7
2018/2019 Oberbayern 2194 Grundschule München, Fernpaßstraße 41 4 1 20
2018/2019 Oberbayern 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 5 1 17
2018/2019 Oberbayern 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 7 1 20
2018/2019 Oberbayern 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 5 1 14
2018/2019 Oberbayern 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 7 1 3
2018/2019 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 5 1 8
2018/2019 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 7 1 17
2018/2019 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 9 1 19
2018/2019 Oberbayern 2206 Grundschule München, Ittlingerstraße 36 3 1 15
2018/2019 Oberbayern 2215 Grundschule München, Hildegard-von-Bingen-Anger 4 2 2 27
2018/2019 Oberbayern 2226 Grundschule München, Max-Kolmsperger-Straße 6 übergreifend 1 20
2018/2019 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 5 1 11
2018/2019 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 8 1 15
2018/2019 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 9 1 20
2018/2019 Oberbayern 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 3 2 23
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Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname Klassenjahrgangsstufe Deutschklassen Schüler in 
Deutschklassen

2018/2019 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 5 1 17
2018/2019 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 8 1 20
2018/2019 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 9 1 19
2018/2019 Oberbayern 2239 Mittelschule München, Ridlerstraße 26 7 1 12
2018/2019 Oberbayern 2244 Grundschule München, Sankt-Anna-Straße 22 3 1 16
2018/2019 Oberbayern 2250 Mittelschule München, Schleißheimer Straße 275 5 1 13
2018/2019 Oberbayern 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 1 1 18
2018/2019 Oberbayern 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 2 1 19
2018/2019 Oberbayern 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 2 1 14
2018/2019 Oberbayern 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 3 1 9
2018/2019 Oberbayern 2260 Grundschule München, Simmernstraße 2 1 1 19
2018/2019 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 5 1 16
2018/2019 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 7 1 18
2018/2019 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 8 1 14
2018/2019 Oberbayern 2266 Grundschule München, Stuntzstraße 55 3 1 12
2018/2019 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 5 1 13
2018/2019 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 8 1 14
2018/2019 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 9 1 20
2018/2019 Oberbayern 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 5 1 4
2018/2019 Oberbayern 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 7 1 19
2018/2019 Oberbayern 2281 Mittelschule München, Walliser Straße 5 9 1 19
2018/2019 Oberbayern 2282 Grundschule München, Weilerstraße 1 3 1 17
2018/2019 Oberbayern 2285 Grundschule München, Gustl-Bayrhammer-Str. 21 übergreifend 1 18
2018/2019 Oberbayern 2288 Grundschule München, Winthirplatz 6 4 1 20
2018/2019 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 5 1 10
2018/2019 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 7 1 18
2018/2019 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 9 1 20
2018/2019 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 5 1 X
2018/2019 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 7 1 14
2018/2019 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 8 1 X

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 15 / 234 Drucksache 18 / 30531



Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname Klassenjahrgangsstufe Deutschklassen Schüler in 
Deutschklassen

2018/2019 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 9 1 20
2018/2019 Oberbayern 2315 Prinzregentenschule Grundschule Rosenheim übergreifend 1 16
2018/2019 Oberbayern 2321 Grundschule Rosenheim-Fürstätt übergreifend 1 8
2018/2019 Oberbayern 2323 Max-Mannheimer-Mittelschule Garching b. München 9 1 13
2018/2019 Oberbayern 2323 Max-Mannheimer-Mittelschule Garching b. München übergreifend 2 29
2018/2019 Oberbayern 2335 Mittelschule Haar, an der St.-Konrad-Straße übergreifend 4 63
2018/2019 Oberbayern 2393 Mittelschule Karlsfeld, an der Krenmoosstraße 7 2 33
2018/2019 Oberbayern 2395 Mittelschule Bad Tölz-Süd übergreifend 1 17
2018/2019 Oberbayern 2411 Mittelschule Geretsried 8 1 14
2018/2019 Oberbayern 2419 Mittelschule Puchheim 5 1 13
2018/2019 Oberbayern 2419 Mittelschule Puchheim 8 1 15
2018/2019 Oberbayern 2422 Grundschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße übergreifend 1 17
2018/2019 Oberbayern 2423 Mittelschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße 5 1 14
2018/2019 Oberbayern 2423 Mittelschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße 7 1 15
2018/2019 Oberbayern 2428 Mittelschule Erdweg 6 1 14
2018/2019 Oberbayern 2436 Grundschule Odelzhausen übergreifend 1 14
2018/2019 Oberbayern 2446 Grafen-von-Sempt-Mittelschule Markt Schwaben 7 1 16
2018/2019 Oberbayern 2446 Grafen-von-Sempt-Mittelschule Markt Schwaben übergreifend 1 14
2018/2019 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon 1 1 8
2018/2019 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon 2 1 9
2018/2019 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon übergreifend 1 12
2018/2019 Oberbayern 2458 Grundschule Markt Schwaben übergreifend 1 15
2018/2019 Oberbayern 2488 Grundschule Dachau, im Augustenfeld übergreifend 1 10
2018/2019 Oberbayern 2513 Carl-Orff-Grundschule Altenerding in Erding 3 1 10
2018/2019 Oberbayern 2515 Mittelschule Altenerding in Erding 7 1 19
2018/2019 Oberbayern 2539 Mittelschule Taufkirchen (Vils) 7 1 19
2018/2019 Oberbayern 2558 Mittelschule Haimhausen übergreifend 1 10
2018/2019 Oberbayern 2574 Georg-Hummel-Mittelschule Moosburg a. d. Isar übergreifend 2 21
2018/2019 Oberbayern 2579 Dorothea-von-Haldenberg-Grundschule Mammendorf übergreifend 1 14
2018/2019 Oberbayern 2589 Mittelschule Emmering 7 1 15
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Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname Klassenjahrgangsstufe Deutschklassen Schüler in 
Deutschklassen

2018/2019 Oberbayern 2592 Grundschule Fürstenfeldbruck, am Theresianumweg übergreifend 1 11
2018/2019 Oberbayern 2593 Grundschule Fürstenfeldbruck, an der Philipp-Weiß-Straße übergreifend 1 15
2018/2019 Oberbayern 2597 Grundschule Germering, an der Kirchenstraße übergreifend 1 12
2018/2019 Oberbayern 2599 Mittelschule Germering, an der Wittelsbacher Straße 8 1 16
2018/2019 Oberbayern 2608 Grundschule München, Keilberthstraße 6 1 1 8
2018/2019 Oberbayern 2612 Mittelschule Olching, Amperschule 5 1 18
2018/2019 Oberbayern 2620 Mittelschule Maisach 8 1 15
2018/2019 Oberbayern 2627 Grundschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben übergreifend 1 13
2018/2019 Oberbayern 2643 Grundschule Martinsried in Planegg 3 1 20
2018/2019 Oberbayern 2647 Carl-Orff-Mittelschule Dießen am Ammersee übergreifend 1 12
2018/2019 Oberbayern 2657 Grundschule Landsberg a.Lech, am Spitalplatz übergreifend 2 26
2018/2019 Oberbayern 2667 Mittelschule Landsberg am Lech übergreifend 1 16
2018/2019 Oberbayern 2675 Mittelschule Hausham 9 1 18
2018/2019 Oberbayern 2692 Mittelschule Holzkirchen 8 1 14
2018/2019 Oberbayern 2698 Mittelschule Buchbach übergreifend 1 14
2018/2019 Oberbayern 2707 Mittelschule Mühldorf a.Inn 7 1 18
2018/2019 Oberbayern 2722 Mittelschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 7 1 13
2018/2019 Oberbayern 2722 Mittelschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 8 1 15
2018/2019 Oberbayern 2723 Mittelschule Waldkraiburg, an der Franz-Liszt-Straße 6 1 14
2018/2019 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 5 1 5
2018/2019 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 8 1 9
2018/2019 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 9 1 19
2018/2019 Oberbayern 2735 Mittelschule Lochham in Gräfelfing übergreifend 1 16
2018/2019 Oberbayern 2750 Berglwald-Mittelschule Oberschleißheim übergreifend 1 22
2018/2019 Oberbayern 2782 Grundschule Neuburg a. d. Donau im Englischen Garten übergreifend 1 17
2018/2019 Oberbayern 2809 Mittelschule Neuburg a. d. Donau übergreifend 1 14
2018/2019 Oberbayern 2863 Pauline-Thoma-Mittelschule Kolbermoor 8 1 12
2018/2019 Oberbayern 2881 Grundschule Schloßberg in Stephanskirchen 1 1 11
2018/2019 Oberbayern 2889 Erich Kästner-Grundschule Höhenkirchen-Siegertsbrunn übergreifend 1 12
2018/2019 Oberbayern 2894 Paul-Hey-Mittelschule Gauting 7 1 19
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2018/2019 Oberbayern 2897 Christian-Morgenstern-Mittelschule Herrsching a.Ammersee 8 1 17
2018/2019 Oberbayern 2911 Grundschule Ingolstadt- Oberhaunstadt übergreifend 1 5
2018/2019 Oberbayern 2985 Mittelschule Schongau 5 1 18
2018/2019 Oberbayern 2986 Staufer-Grundschule Schongau übergreifend 1 14
2018/2019 Niederbayern 3501 Grundschule Karl-Heiß Landshut übergreifend 1 11
2018/2019 Niederbayern 3503 Grundschule St. Nikola Landshut übergreifend 1 11
2018/2019 Niederbayern 3504 St. Nikola Mittelschule Landshut übergreifend 2 28
2018/2019 Niederbayern 3508 St. Wolfgang Mittelschule Landshut übergreifend 1 18
2018/2019 Niederbayern 3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn 5 1 12
2018/2019 Niederbayern 3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn 7 1 17
2018/2019 Niederbayern 3524 Grundschule Passau – Grubweg übergreifend 1 15
2018/2019 Niederbayern 3527 Grundschule Haidenhof übergreifend 2 24
2018/2019 Niederbayern 3531 Mittelschule Passau-Neustift 9 1 16
2018/2019 Niederbayern 3531 Mittelschule Passau-Neustift übergreifend 2 36
2018/2019 Niederbayern 3548 Grundschule St.Jakob Straubing übergreifend 1 15
2018/2019 Niederbayern 3549 Mittelschule St.Josef Straubing übergreifend 1 19
2018/2019 Niederbayern 3551 Grundschule St.Peter Straubing übergreifend 1 14
2018/2019 Niederbayern 3556 Mittelschule St. Stephan Straubing-Alburg übergreifend 2 23
2018/2019 Niederbayern 3561 Grundschule Hutthurm übergreifend 1 10
2018/2019 Niederbayern 3563 Grundschule Bad Griesbach i. Rottal übergreifend 1 13
2018/2019 Niederbayern 3575 Grundschule St. Martin Deggendorf übergreifend 3 35
2018/2019 Niederbayern 3577 St.-Martin-Mittelschule Deggendorf 6 1 8
2018/2019 Niederbayern 3577 St.-Martin-Mittelschule Deggendorf übergreifend 1 19
2018/2019 Niederbayern 3586 Mittelschule Hengersberg 9 1 4
2018/2019 Niederbayern 3598 Grundschule Altenmarkt übergreifend 1 13
2018/2019 Niederbayern 3601 Grundschule Plattling übergreifend 1 11
2018/2019 Niederbayern 3603 Isar – Mittelschule Plattling übergreifend 1 9
2018/2019 Niederbayern 3622 Reinhold-Koeppel-Grundschule Grafenau übergreifend 1 15
2018/2019 Niederbayern 3668 Grundschule Mainburg 3 1 12
2018/2019 Niederbayern 3669 Hallertauer Mittelschule Mainburg übergreifend 2 30
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2018/2019 Niederbayern 3682 Herzog-Albrecht-Mittelschule Siegenburg 7 1 18
2018/2019 Niederbayern 3692 Mittelschule Saal a. d. Donau übergreifend 1 14
2018/2019 Niederbayern 3756 Mittelschule Bad Griesbach i. Rottal übergreifend 1 18
2018/2019 Niederbayern 3765 Mittelschule Hutthurm-Büchlberg übergreifend 1 11
2018/2019 Niederbayern 3777 Mittelschule Pocking 7 1 13
2018/2019 Niederbayern 3837 Mittelschule Regen übergreifend 1 12
2018/2019 Niederbayern 3846 Mittelschule Zwiesel 8 1 15
2018/2019 Niederbayern 3861 Mittelschule Eggenfelden übergreifend 2 26
2018/2019 Niederbayern 3909 St.Martin-Grundschule Mallersdorf-Pfaffenberg übergreifend 1 13
2018/2019 Niederbayern 3936 Mittelschule Dingolfing 6 1 12
2018/2019 Oberpfalz 4501 Barbara-Grundschule Amberg übergreifend 1 10
2018/2019 Oberpfalz 4503 Dreifaltigkeits-Mittelschule Amberg übergreifend 1 12
2018/2019 Oberpfalz 4504 Luitpold-Mittelschule Amberg 5 1 11
2018/2019 Oberpfalz 4504 Luitpold-Mittelschule Amberg 8 1 15
2018/2019 Oberpfalz 4513 Grundschule Hohes Kreuz Regensburg übergreifend 2 19
2018/2019 Oberpfalz 4525 Grundschule Hahnbach übergreifend 1 14
2018/2019 Oberpfalz 4526 Clermont-Ferrand-Mittelschule Regensburg 8 1 13
2018/2019 Oberpfalz 4526 Clermont-Ferrand-Mittelschule Regensburg übergreifend 1 12
2018/2019 Oberpfalz 4528 Willi-Ulfig-Mittelschule Regensburg übergreifend 2 36
2018/2019 Oberpfalz 4533 Grundschule am Napoleonstein Regensburg übergreifend 1 12
2018/2019 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg 3 1 14
2018/2019 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg 4 1 12
2018/2019 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg übergreifend 2 27
2018/2019 Oberpfalz 4535 Pestalozzi-Mittelschule Regensburg übergreifend 3 38
2018/2019 Oberpfalz 4537 St.-Nikola-Grundschule Regensburg übergreifend 1 15
2018/2019 Oberpfalz 4538 Grundschule Schwabelweis Regensburg übergreifend 1 10
2018/2019 Oberpfalz 4540 Von-der-Tann-Grundschule Regensburg übergreifend 1 12
2018/2019 Oberpfalz 4568 Max-Reger-Mittelschule Weiden i. d. OPf. 6 1 21
2018/2019 Oberpfalz 4592 Grundschule Seubersdorf i. d. OPf. übergreifend 1 14
2018/2019 Oberpfalz 4593 Grundschule Velburg übergreifend 1 14

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 19 / 234 Drucksache 18 / 30531



Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname Klassenjahrgangsstufe Deutschklassen Schüler in 
Deutschklassen

2018/2019 Oberpfalz 4625 Krötensee-Mittelschule Sulzbach-Rosenberg übergreifend 1 17
2018/2019 Oberpfalz 4626 Placidus-Heinrich-Grundschule Schierling übergreifend 1 9
2018/2019 Oberpfalz 4627 Grundschule am Mönchsberg Hemau übergreifend 1 16
2018/2019 Oberpfalz 4628 Grundschule Laaber übergreifend 1 8
2018/2019 Oberpfalz 4629 Grundschule Wörth – Wiesent übergreifend 2 29
2018/2019 Oberpfalz 4641 Grundschule Furth i. Wald übergreifend 1 10
2018/2019 Oberpfalz 4642 Mittelschule Furth i. Wald 6 1 19
2018/2019 Oberpfalz 4650 Telemann-Grundschule Teublitz übergreifend 1 17
2018/2019 Oberpfalz 4662 Grundschule am Schlossberg Regenstauf übergreifend 1 17
2018/2019 Oberpfalz 4690 Mittelschule Dietfurt a. d. Altmühl übergreifend 1 10
2018/2019 Oberpfalz 4691 Martini-Mittelschule Freystadt übergreifend 1 12
2018/2019 Oberpfalz 4697 Mittelschule an der Woffenbacher Straße Neumarkt i. d. OPf. 7 1 16
2018/2019 Oberpfalz 4700 Grundschule an der Bräugasse Neumarkt i. d. OPf übergreifend 2 37
2018/2019 Oberpfalz 4710 Mittelschule Parsberg übergreifend 2 31
2018/2019 Oberpfalz 4764 Grundschule Nittenau übergreifend 1 12
2018/2019 Oberpfalz 4768 Josef-Hofmann-Grundschule Neutraubling übergreifend 1 15
2018/2019 Oberpfalz 4769 Mittelschule Neutraubling übergreifend 2 27
2018/2019 Oberpfalz 4775 Kreuzberg-Grundschule Schwandorf 2 1 17
2018/2019 Oberpfalz 4775 Kreuzberg-Grundschule Schwandorf übergreifend 1 11
2018/2019 Oberpfalz 4785 Grundschule Irlbach übergreifend 1 14
2018/2019 Oberpfalz 4793 Mittelschule Laaber übergreifend 1 18
2018/2019 Oberpfalz 4794 Mittelschule Lappersdorf übergreifend 1 13
2018/2019 Oberpfalz 4798 Mittelschule Undorf übergreifend 1 14
2018/2019 Oberpfalz 4808 Placidus-Heinrich-Mittelschule Schierling übergreifend 1 13
2018/2019 Oberpfalz 4814 Mittelschule Wenzenbach übergreifend 1 10
2018/2019 Oberpfalz 4842 Grundschule Neunburg vorm Wald übergreifend 1 15
2018/2019 Oberpfalz 4843 Mittelschule Neunburg vorm Wald übergreifend 1 18
2018/2019 Oberpfalz 4856 Kreuzberg-Mittelschule Schwandorf 5 1 16
2018/2019 Oberpfalz 4856 Kreuzberg-Mittelschule Schwandorf 9 1 13
2018/2019 Oberpfalz 4856 Kreuzberg-Mittelschule Schwandorf übergreifend 1 14
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2018/2019 Oberpfalz 4864 Telemann-Mittelschule Teublitz übergreifend 1 16
2018/2019 Oberfranken 5501 Erlöser-Mittelschule Bamberg übergreifend 2 29
2018/2019 Oberfranken 5502 Gangolf-Grundschule Bamberg 4 1 8
2018/2019 Oberfranken 5505 Mittelschule Bamberg Am Heidelsteig übergreifend 2 35
2018/2019 Oberfranken 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt 5 1 25
2018/2019 Oberfranken 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt 7 1 25
2018/2019 Oberfranken 5533 Luitpold-Grundschule Bayreuth übergreifend 1 17
2018/2019 Oberfranken 5560 Rückert-Mittelschule Coburg 9 1 18
2018/2019 Oberfranken 5565 Grundschule Baunach übergreifend 1 14
2018/2019 Oberfranken 5575 Eichendorff-Grundschule Hof übergreifend 2 33
2018/2019 Oberfranken 5577 Hofecker-Mittelschule Hof 7 1 17
2018/2019 Oberfranken 5580 Münster-Mittelschule Hof übergreifend 2 36
2018/2019 Oberfranken 5582 Sophien-Grundschule Hof 1 1 22
2018/2019 Oberfranken 5582 Sophien-Grundschule Hof 2 1 23
2018/2019 Oberfranken 5582 Sophien-Grundschule Hof 3 1 18
2018/2019 Oberfranken 5582 Sophien-Grundschule Hof 4 1 20
2018/2019 Oberfranken 5590 Grundschule Bamberg Am Heidelsteig übergreifend 2 44
2018/2019 Oberfranken 5607 Mittelschule Hallstadt übergreifend 1 22
2018/2019 Oberfranken 5610 Mittelschule Hirschaid übergreifend 1 13
2018/2019 Oberfranken 5632 Mittelschule Strullendorf 9 1 14
2018/2019 Oberfranken 5662 Christian-Sammet-Mittelschule Pegnitz 5 1 11
2018/2019 Oberfranken 5674 Mittelschule Weidenberg 7 1 14
2018/2019 Oberfranken 5723 Anna-Grundschule Forchheim übergreifend 1 11
2018/2019 Oberfranken 5724 Ritter-von-Traitteur-Mittelschule Forchheim übergreifend 1 15
2018/2019 Oberfranken 5725 Martin-Grundschule Forchheim 2 1 12
2018/2019 Oberfranken 5763 Mittelschule Frankenwald Naila übergreifend 1 15
2018/2019 Oberfranken 5809 Mittelschule Windheim 9 1 12
2018/2019 Oberfranken 5879 Grundschule Marktredwitz übergreifend 1 13
2018/2019 Oberfranken 5880 Alexander-von-Humboldt-Mittelschule Marktredwitz übergreifend 2 26
2018/2019 Oberfranken 5885 Dr.-Franz-Bogner-Grundschule Selb übergreifend 1 18
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2018/2019 Oberfranken 5891 Jean-Paul-Grundschule Wunsiedel übergreifend 1 11
2018/2019 Oberfranken 5892 Jean-Paul-Mittelschule Wunsiedel übergreifend 1 20
2018/2019 Mittelfranken 6523 Mittelschule Erlangen Eichendorffschule 9 1 13
2018/2019 Mittelfranken 6529 Mittelschule Erlangen Hermann-Hedenus-Schule 8 1 20
2018/2019 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 6 1 17
2018/2019 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 7 1 16
2018/2019 Mittelfranken 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 1 1 14
2018/2019 Mittelfranken 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 2 1 14
2018/2019 Mittelfranken 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule 7 1 11
2018/2019 Mittelfranken 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule übergreifend 2 38
2018/2019 Mittelfranken 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 5 1 15
2018/2019 Mittelfranken 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 8 1 21
2018/2019 Mittelfranken 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 9 1 11
2018/2019 Mittelfranken 6552 Grundschule Fürth, Kirchenplatz 1 1 14
2018/2019 Mittelfranken 6552 Grundschule Fürth, Kirchenplatz 2 1 14
2018/2019 Mittelfranken 6553 Grundschule Fürth, Maistraße übergreifend 1 12
2018/2019 Mittelfranken 6554 Mittelschule Fürth Otto-Seeling-Schule übergreifend 1 16
2018/2019 Mittelfranken 6558 Grundschule Fürth, Rosenstraße übergreifend 1 14
2018/2019 Mittelfranken 6560 Grundschule Fürth, Soldnerstraße übergreifend 1 11
2018/2019 Mittelfranken 6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule 1 1 7
2018/2019 Mittelfranken 6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule 2 1 13
2018/2019 Mittelfranken 6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule übergreifend 3 41
2018/2019 Mittelfranken 6582 Grundschule Nürnberg Bauernfeindschule übergreifend 4 54
2018/2019 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule 1 1 13
2018/2019 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule 2 1 8
2018/2019 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule übergreifend 2 30
2018/2019 Mittelfranken 6606 Mittelschule Nürnberg, Hummelsteiner Weg übergreifend 4 90
2018/2019 Mittelfranken 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg übergreifend 10 138
2018/2019 Mittelfranken 6618 Konrad-Groß-Mittelschule Nürnberg übergreifend 3 61
2018/2019 Mittelfranken 6619 Grundschule Nürnberg Carl-von-Ossietzky-Schule übergreifend 2 37
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2018/2019 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz 1 1 13
2018/2019 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz 2 1 14
2018/2019 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz 3 1 20
2018/2019 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz 4 1 16
2018/2019 Mittelfranken 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 6 1 12
2018/2019 Mittelfranken 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg übergreifend 7 116
2018/2019 Mittelfranken 6641 Mittelschule Nürnberg, St. Leonhard 7 3 31
2018/2019 Mittelfranken 6641 Mittelschule Nürnberg, St. Leonhard übergreifend 4 80
2018/2019 Mittelfranken 6656 Grundschule Nürnberg Gretel-Bergmann-Schule 1 1 8
2018/2019 Mittelfranken 6656 Grundschule Nürnberg Gretel-Bergmann-Schule übergreifend 3 34
2018/2019 Mittelfranken 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg übergreifend 3 50
2018/2019 Mittelfranken 6668 Mittelschule Nürnberg-Altenfurt 9 2 25
2018/2019 Mittelfranken 6668 Mittelschule Nürnberg-Altenfurt übergreifend 2 23
2018/2019 Mittelfranken 6688 Christian-Maar-Grundschule Schwabach übergreifend 1 14
2018/2019 Mittelfranken 6689 Johannes-Helm-Grundschule Schwabach übergreifend 1 15
2018/2019 Mittelfranken 6690 Johannes-Kern-Mittelschule Schwabach übergreifend 2 40
2018/2019 Mittelfranken 6698 Grundschule Fürth, John-F.-Kennedy-Straße übergreifend 1 13
2018/2019 Mittelfranken 6712 Hans-von-Raumer-Mittelschule Dinkelsbühl 9 1 17
2018/2019 Mittelfranken 6781 Mittelschule Herzogenaurach übergreifend 2 22
2018/2019 Mittelfranken 6805 Mittelschule Cadolzburg übergreifend 1 22
2018/2019 Mittelfranken 6807 Grundschule Langenzenn übergreifend 1 16
2018/2019 Mittelfranken 6819 Grundschule Zirndorf I übergreifend 1 15
2018/2019 Mittelfranken 6821 Mittelschule Zirndorf 9 1 10
2018/2019 Mittelfranken 6821 Mittelschule Zirndorf übergreifend 2 20
2018/2019 Mittelfranken 6847 Grundschule II Lauf a. d. Pegnitz 2 1 22
2018/2019 Mittelfranken 6858 Mittelschule Schnaittach 7 1 21
2018/2019 Mittelfranken 6868 Mittelschule Velden-Hartenstein-Vorra übergreifend 1 18
2018/2019 Mittelfranken 6872 Mittelschule Altdorf b.Nürnberg 8 1 24
2018/2019 Mittelfranken 6873 Geschwister-Scholl-Mittelschule Röthenbach a. d. Pegnitz 7 1 16
2018/2019 Mittelfranken 6877 Mittelschule Bad Windsheim übergreifend 1 17
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2018/2019 Mittelfranken 6899 Mittelschule am Turm Neustadt a. d. Aisch 7 1 17
2018/2019 Mittelfranken 6912 Mittelschule Hilpoltstein übergreifend 1 20
2018/2019 Mittelfranken 6931 Mittelschule Rednitzhembach übergreifend 2 40
2018/2019 Mittelfranken 6938 Grundschule Roth, Kupferplatte übergreifend 1 20
2018/2019 Mittelfranken 6962 Stephani-Mittelschule Gunzenhausen übergreifend 1 13
2018/2019 Mittelfranken 6978 Grundschule Treuchtlingen 3 1 15
2018/2019 Mittelfranken 6978 Grundschule Treuchtlingen übergreifend 1 12
2018/2019 Mittelfranken 6986 Mittelschule Weißenburg übergreifend 1 18
2018/2019 Unterfranken 7507 Kolping-Grundschule Aschaffenburg übergreifend 2 29
2018/2019 Unterfranken 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg 5 1 8
2018/2019 Unterfranken 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg übergreifend 2 29
2018/2019 Unterfranken 7514 Schönberg-Mittelschule Aschaffenburg 9 1 17
2018/2019 Unterfranken 7527 Auen-Mittelschule Schweinfurt übergreifend 5 89
2018/2019 Unterfranken 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 5 1 11
2018/2019 Unterfranken 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg übergreifend 4 60
2018/2019 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 1 1 13
2018/2019 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 2 1 9
2018/2019 Unterfranken 7595 Grundschule Wörth a.Main übergreifend 1 10
2018/2019 Unterfranken 7639 Grundschule Kleinheubach übergreifend 1 11
2018/2019 Unterfranken 7646 Mittelschule Bad Brückenau 7 1 17
2018/2019 Unterfranken 7647 Mittelschule Bad Bocklet übergreifend 2 24
2018/2019 Unterfranken 7685 Sinntalschule Wildflecken – Mittelschule übergreifend 1 13
2018/2019 Unterfranken 7693 Mittelschule Bad Neustadt a. d. Saale übergreifend 1 14
2018/2019 Unterfranken 7707 Udo-Lindenberg-Mittelschule Mellrichstadt übergreifend 1 10
2018/2019 Unterfranken 7737 Mönchberg-Grundschule Würzburg übergreifend 2 22
2018/2019 Unterfranken 7766 D.-Paul-Eber-Mittelschule Kitzingen übergreifend 2 23
2018/2019 Unterfranken 7767 St.-Hedwig-Grundschule Kitzingen übergreifend 2 33
2018/2019 Unterfranken 7787 Mittelschule Wiesentheid übergreifend 1 16
2018/2019 Unterfranken 7802 Georg-Keimel-Mittelschule Elsenfeld übergreifend 1 12
2018/2019 Unterfranken 7803 Barbarossa-Mittelschule Erlenbach a.Main 7 1 11
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2018/2019 Unterfranken 7804 Dr.-Ernst-Hellmut-Vits-Grundschule Erlenbach a.Main übergreifend 1 14
2018/2019 Unterfranken 7821 Johannes-Obernburger-Mittelschule Obernburg a.Main 6 1 13
2018/2019 Unterfranken 7847 Grundschule Karlstadt übergreifend 1 11
2018/2019 Unterfranken 7853 Grundschule Lohr a.Main übergreifend 1 16
2018/2019 Unterfranken 7860 Friedrich-Fleischmann-Grundschule Marktheidenfeld 1 1 13
2018/2019 Unterfranken 7860 Friedrich-Fleischmann-Grundschule Marktheidenfeld übergreifend 1 13
2018/2019 Unterfranken 7880 Mittelschule Marktheidenfeld übergreifend 1 13
2018/2019 Unterfranken 7909 Mittelschule Sennfeld übergreifend 1 12
2018/2019 Unterfranken 7944 Mittelschule Höchberg übergreifend 1 14
2018/2019 Unterfranken 7946 Grundschule Kist übergreifend 1 10
2018/2019 Unterfranken 7949 Mittelschule Kürnachtal in Estenfeld übergreifend 1 14
2018/2019 Unterfranken 7955 Grundschule Ochsenfurt übergreifend 1 17
2018/2019 Unterfranken 7956 Mittelschule Ochsenfurt übergreifend 1 15
2018/2019 Unterfranken 7969 Grundschule Würzburg-Dürrbachgrund übergreifend 1 15
2018/2019 Unterfranken 7977 Mittelschule Veitshöchheim übergreifend 2 22
2018/2019 Schwaben 8419 Mittelschule Königsbrunn übergreifend 1 15
2018/2019 Schwaben 8423 Mark-Twain-Grundschule Neu-Ulm 1 1 9
2018/2019 Schwaben 8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg 9 1 14
2018/2019 Schwaben 8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg übergreifend 4 69
2018/2019 Schwaben 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller 9 1 13
2018/2019 Schwaben 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller übergreifend 4 42
2018/2019 Schwaben 8507 Wittelsbacher-Grundschule Augsburg übergreifend 3 34
2018/2019 Schwaben 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach 9 1 8
2018/2019 Schwaben 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach übergreifend 3 34
2018/2019 Schwaben 8515 Mittelschule Augsburg-Firnhaberau übergreifend 1 11
2018/2019 Schwaben 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen 1 1 14
2018/2019 Schwaben 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen 2 1 20
2018/2019 Schwaben 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen übergreifend 1 19
2018/2019 Schwaben 8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg übergreifend 4 42
2018/2019 Schwaben 8521 Grundschule Augsburg Vor dem Roten Tor 2 1 17
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2018/2019 Schwaben 8521 Grundschule Augsburg Vor dem Roten Tor übergreifend 2 33
2018/2019 Schwaben 8524 St.-Anna-Grundschule Augsburg übergreifend 2 17
2018/2019 Schwaben 8526 Birkenau-Grundschule Augsburg-Lechhausen übergreifend 2 30
2018/2019 Schwaben 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld 9 1 11
2018/2019 Schwaben 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld übergreifend 4 37
2018/2019 Schwaben 8532 Friedrich-Ebert-Mittelschule Augsburg-Göggingen übergreifend 3 16
2018/2019 Schwaben 8554 Jörg-Lederer-Mittelschule Kaufbeuren übergreifend 1 16
2018/2019 Schwaben 8557 Gustav-Leutelt-Mittelschule Kaufbeuren-Neugablonz übergreifend 1 20
2018/2019 Schwaben 8560 Löweneck-Grundschule Augsburg-Oberhausen übergreifend 2 31
2018/2019 Schwaben 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen 6 2 25
2018/2019 Schwaben 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen übergreifend 2 19
2018/2019 Schwaben 8629 Dr.-Jaufmann-Mittelschule Bobingen übergreifend 1 15
2018/2019 Schwaben 8654 Mittelschule Meitingen übergreifend 1 15
2018/2019 Schwaben 8683 Josef-Anton-Schneller-Mittelschule Dillingen a. d. Donau 9 1 12
2018/2019 Schwaben 8710 Maria-Theresia-Mittelschule Günzburg übergreifend 1 17
2018/2019 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 5 1 20
2018/2019 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 7 1 12
2018/2019 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 8 1 19
2018/2019 Schwaben 8756 Grundschule Neu-Ulm-Offenhausen übergreifend 1 19
2018/2019 Schwaben 8764 Karl-Salzmann-Mittelschule Neu-Ulm/Pfuhl übergreifend 2 17
2018/2019 Schwaben 8767 Bürgermeister-Engelhart-Grundschule Senden übergreifend 1 16
2018/2019 Schwaben 8768 Werner-Ziegler-Mittelschule Senden übergreifend 1 28
2018/2019 Schwaben 8776 Uli-Wieland-Mittelschule Vöhringen übergreifend 1 18
2018/2019 Schwaben 8823 Anton-Sturm-Mittelschule Füssen übergreifend 1 16
2018/2019 Schwaben 8857 Pfarrer-Kneipp-Mittelschule Bad Wörishofen übergreifend 1 16
2018/2019 Schwaben 8896 Sebastian-Franck-Grundschule Donauwörth-Parkstadt übergreifend 1 24
2018/2019 Schwaben 8899 Ludwig-Auer-Mittelschule Donauwörth übergreifend 1 9
2018/2019 Schwaben 8945 Mittelschule Durach übergreifend 1 12
2018/2019 Schwaben 8949 Mittelschule Immenstadt i. Allgäu 6 1 14
2018/2019 Schwaben 8985 Pfarrer-Kneipp-Grundschule Bad Wörishofen übergreifend 1 13
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2019/2020 Oberbayern 1202 Mittelschule Rosenheim-Westerndorf St.Peter 8 1 10
2019/2020 Oberbayern 1202 Mittelschule Rosenheim-Westerndorf St.Peter 9 1 10
2019/2020 Oberbayern 1217 Mittelschule Ebersberg übergreifend 2 35
2019/2020 Oberbayern 1235 Mittelschule Freising am SteinPark übergreifend 1 12
2019/2020 Oberbayern 1263 St.-Georg-Mittelschule Bad Aibling 7 1 13
2019/2020 Oberbayern 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 6 1 12
2019/2020 Oberbayern 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 8 1 13
2019/2020 Oberbayern 1272 Mittelschule Kiefersfelden übergreifend 1 18
2019/2020 Oberbayern 1275 Mittelschule München, Weilerstraße 1 8 1 13
2019/2020 Oberbayern 2083 Mittelschule Lerchenfeld in Freising 6 1 12
2019/2020 Oberbayern 2103 Gotthold-Ephraim-Lessing- Mittelschule Ingolstadt übergreifend 1 20
2019/2020 Oberbayern 2105 Gebrüder-Asam-Mittelschule Ingolstadt übergreifend 2 17
2019/2020 Oberbayern 2108 Wilhelm-Ernst-Grundschule Ingolstadt übergreifend 1 22
2019/2020 Oberbayern 2125 Mittelschule Rosenheim, Am Luitpoldpark 6 2 29
2019/2020 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 5 1 12
2019/2020 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 7 1 7
2019/2020 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 9 1 12
2019/2020 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 5 1 11
2019/2020 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 7 1 X
2019/2020 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 8 1 15
2019/2020 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 5 1 7
2019/2020 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 8 1 20
2019/2020 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 9 1 8
2019/2020 Oberbayern 2139 Grundschule München, Berg-am-Laim-Straße 142 2 2 33
2019/2020 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 5 1 5
2019/2020 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 7 1 7
2019/2020 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 8 1 12
2019/2020 Oberbayern 2160 Grundschule München, Eversbuschstraße 182 3 1 15
2019/2020 Oberbayern 2165 Grundschule München, Flurstraße 4 3 1 10
2019/2020 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 5 1 16
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2019/2020 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 7 1 14
2019/2020 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 9 1 7
2019/2020 Oberbayern 2175 Mittelschule München, Führichstraße 53 5 1 10
2019/2020 Oberbayern 2175 Mittelschule München, Führichstraße 53 8 1 11
2019/2020 Oberbayern 2181 Mittelschule München, Gotzinger Platz 1 5 1 9
2019/2020 Oberbayern 2181 Mittelschule München, Gotzinger Platz 1 8 1 7
2019/2020 Oberbayern 2194 Grundschule München, Fernpaßstraße 41 3 1 16
2019/2020 Oberbayern 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 5 1 10
2019/2020 Oberbayern 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 7 1 10
2019/2020 Oberbayern 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 5 1 11
2019/2020 Oberbayern 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 7 1 13
2019/2020 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 5 1 14
2019/2020 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 7 1 12
2019/2020 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 9 1 18
2019/2020 Oberbayern 2206 Grundschule München, Ittlingerstraße 36 3 1 11
2019/2020 Oberbayern 2215 Grundschule München, Hildegard-von-Bingen-Anger 4 2 2 10
2019/2020 Oberbayern 2226 Grundschule München, Max-Kolmsperger-Straße 6 übergreifend 1 17
2019/2020 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 5 1 13
2019/2020 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 8 1 15
2019/2020 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 9 1 8
2019/2020 Oberbayern 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 3 1 14
2019/2020 Oberbayern 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 4 1 10
2019/2020 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 5 1 7
2019/2020 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 7 1 16
2019/2020 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 9 1 5
2019/2020 Oberbayern 2239 Mittelschule München, Ridlerstraße 26 7 1 8
2019/2020 Oberbayern 2244 Grundschule München, Sankt-Anna-Straße 22 3 1 5
2019/2020 Oberbayern 2250 Mittelschule München, Schleißheimer Straße 275 5 1 10
2019/2020 Oberbayern 2252 Mittelschule München, Schrobenhausener Straße 15 9 1 16
2019/2020 Oberbayern 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 1 1 7
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2019/2020 Oberbayern 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 2 1 18
2019/2020 Oberbayern 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 2 1 7
2019/2020 Oberbayern 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 3 1 8
2019/2020 Oberbayern 2260 Grundschule München, Simmernstraße 2 1 1 14
2019/2020 Oberbayern 2260 Grundschule München, Simmernstraße 2 3 1 11
2019/2020 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 5 1 11
2019/2020 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 7 1 7
2019/2020 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 8 1 13
2019/2020 Oberbayern 2266 Grundschule München, Stuntzstraße 55 3 1 13
2019/2020 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 5 1 11
2019/2020 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 8 1 10
2019/2020 Oberbayern 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 5 1 9
2019/2020 Oberbayern 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 7 1 11
2019/2020 Oberbayern 2282 Grundschule München, Weilerstraße 1 3 1 14
2019/2020 Oberbayern 2285 Grundschule München, Gustl-Bayrhammer-Str. 21 übergreifend 1 13
2019/2020 Oberbayern 2288 Grundschule München, Winthirplatz 6 2 1 19
2019/2020 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 5 1 11
2019/2020 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 7 1 10
2019/2020 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 9 1 13
2019/2020 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 5 1 11
2019/2020 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 8 1 6
2019/2020 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 9 1 9
2019/2020 Oberbayern 2315 Prinzregentenschule Grundschule Rosenheim übergreifend 1 13
2019/2020 Oberbayern 2321 Grundschule Rosenheim-Fürstätt übergreifend 1 13
2019/2020 Oberbayern 2323 Max-Mannheimer-Mittelschule Garching b. München übergreifend 2 31
2019/2020 Oberbayern 2335 Mittelschule Haar, an der St.-Konrad-Straße übergreifend 2 37
2019/2020 Oberbayern 2393 Mittelschule Karlsfeld, an der Krenmoosstraße 7 2 21
2019/2020 Oberbayern 2395 Mittelschule Bad Tölz-Süd übergreifend 1 14
2019/2020 Oberbayern 2411 Mittelschule Geretsried 8 1 13
2019/2020 Oberbayern 2419 Mittelschule Puchheim 5 1 12
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2019/2020 Oberbayern 2419 Mittelschule Puchheim 9 1 17
2019/2020 Oberbayern 2423 Mittelschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße 5 1 14
2019/2020 Oberbayern 2423 Mittelschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße 7 1 10
2019/2020 Oberbayern 2436 Grundschule Odelzhausen übergreifend 1 12
2019/2020 Oberbayern 2446 Grafen-von-Sempt-Mittelschule Markt Schwaben übergreifend 2 29
2019/2020 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon 1 1 13
2019/2020 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon 2 1 12
2019/2020 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon übergreifend 1 15
2019/2020 Oberbayern 2458 Grundschule Markt Schwaben 2 1 16
2019/2020 Oberbayern 2515 Mittelschule Altenerding in Erding 7 1 18
2019/2020 Oberbayern 2539 Mittelschule Taufkirchen (Vils) 7 1 17
2019/2020 Oberbayern 2558 Mittelschule Haimhausen übergreifend 1 16
2019/2020 Oberbayern 2574 Georg-Hummel-Mittelschule Moosburg a. d. Isar übergreifend 2 32
2019/2020 Oberbayern 2579 Dorothea-von-Haldenberg-Grundschule Mammendorf übergreifend 1 10
2019/2020 Oberbayern 2589 Mittelschule Emmering 7 1 19
2019/2020 Oberbayern 2592 Grundschule Fürstenfeldbruck, am Theresianumweg übergreifend 1 13
2019/2020 Oberbayern 2593 Grundschule Fürstenfeldbruck, an der Philipp-Weiß-Straße übergreifend 1 17
2019/2020 Oberbayern 2595 Mittelschule Fürstenfeldbruck, Am Asambogen 5 1 10
2019/2020 Oberbayern 2597 Grundschule Germering, an der Kirchenstraße übergreifend 1 8
2019/2020 Oberbayern 2599 Mittelschule Germering, an der Wittelsbacher Straße 8 1 14
2019/2020 Oberbayern 2612 Mittelschule Olching, Amperschule 5 1 12
2019/2020 Oberbayern 2618 Grundschule Germering, an der Kleinfeldstraße übergreifend 1 8
2019/2020 Oberbayern 2620 Mittelschule Maisach 8 1 14
2019/2020 Oberbayern 2627 Grundschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben übergreifend 1 15
2019/2020 Oberbayern 2643 Grundschule Martinsried in Planegg 3 1 13
2019/2020 Oberbayern 2647 Carl-Orff-Mittelschule Dießen am Ammersee übergreifend 1 17
2019/2020 Oberbayern 2675 Mittelschule Hausham 9 1 18
2019/2020 Oberbayern 2707 Mittelschule Mühldorf a.Inn 7 1 8
2019/2020 Oberbayern 2707 Mittelschule Mühldorf a.Inn 8 1 15
2019/2020 Oberbayern 2722 Mittelschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 7 1 13
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2019/2020 Oberbayern 2722 Mittelschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 8 1 13
2019/2020 Oberbayern 2723 Mittelschule Waldkraiburg, an der Franz-Liszt-Straße 6 1 15
2019/2020 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 5 1 7
2019/2020 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 8 1 11
2019/2020 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 9 1 19
2019/2020 Oberbayern 2734 Carl-Steinmeier-Mittelschule Hohenbrunn übergreifend 1 18
2019/2020 Oberbayern 2735 Mittelschule Lochham in Gräfelfing 7 1 12
2019/2020 Oberbayern 2750 Berglwald-Mittelschule Oberschleißheim 8 1 13
2019/2020 Oberbayern 2750 Berglwald-Mittelschule Oberschleißheim übergreifend 1 15
2019/2020 Oberbayern 2782 Grundschule Neuburg a. d. Donau im Englischen Garten übergreifend 1 16
2019/2020 Oberbayern 2809 Mittelschule Neuburg a. d. Donau übergreifend 1 20
2019/2020 Oberbayern 2881 Grundschule Schloßberg in Stephanskirchen 1 1 8
2019/2020 Oberbayern 2889 Erich Kästner-Grundschule Höhenkirchen-Siegertsbrunn übergreifend 1 19
2019/2020 Oberbayern 2894 Paul-Hey-Mittelschule Gauting 8 1 20
2019/2020 Oberbayern 2897 Christian-Morgenstern-Mittelschule Herrsching a.Ammersee 8 1 11
2019/2020 Oberbayern 2911 Grundschule Ingolstadt- Oberhaunstadt übergreifend 1 17
2019/2020 Oberbayern 2985 Mittelschule Schongau 5 1 16
2019/2020 Oberbayern 2986 Staufer-Grundschule Schongau übergreifend 1 14
2019/2020 Niederbayern 3503 Grundschule St. Nikola Landshut übergreifend 1 10
2019/2020 Niederbayern 3504 St. Nikola Mittelschule Landshut übergreifend 2 19
2019/2020 Niederbayern 3508 St. Wolfgang Mittelschule Landshut übergreifend 1 14
2019/2020 Niederbayern 3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn 5 1 19
2019/2020 Niederbayern 3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn 7 1 16
2019/2020 Niederbayern 3524 Grundschule Passau – Grubweg übergreifend 1 15
2019/2020 Niederbayern 3527 Grundschule Haidenhof übergreifend 2 27
2019/2020 Niederbayern 3531 Mittelschule Passau-Neustift übergreifend 2 30
2019/2020 Niederbayern 3548 Grundschule St.Jakob Straubing übergreifend 1 16
2019/2020 Niederbayern 3549 Mittelschule St.Josef Straubing übergreifend 1 13
2019/2020 Niederbayern 3551 Grundschule St.Peter Straubing übergreifend 1 12
2019/2020 Niederbayern 3556 Mittelschule St. Stephan Straubing-Alburg übergreifend 2 29
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2019/2020 Niederbayern 3561 Grundschule Hutthurm übergreifend 1 9
2019/2020 Niederbayern 3563 Grundschule Bad Griesbach i. Rottal übergreifend 1 17
2019/2020 Niederbayern 3564 Grundschule Fürstenzell übergreifend 1 15
2019/2020 Niederbayern 3575 Grundschule St. Martin Deggendorf 3 1 X
2019/2020 Niederbayern 3575 Grundschule St. Martin Deggendorf übergreifend 1 7
2019/2020 Niederbayern 3577 St.-Martin-Mittelschule Deggendorf 5 1 17
2019/2020 Niederbayern 3577 St.-Martin-Mittelschule Deggendorf 6 1 7
2019/2020 Niederbayern 3601 Grundschule Plattling übergreifend 1 7
2019/2020 Niederbayern 3603 Isar – Mittelschule Plattling übergreifend 1 27
2019/2020 Niederbayern 3622 Reinhold-Koeppel-Grundschule Grafenau 1 1 10
2019/2020 Niederbayern 3669 Hallertauer Mittelschule Mainburg übergreifend 2 28
2019/2020 Niederbayern 3682 Herzog-Albrecht-Mittelschule Siegenburg 7 1 16
2019/2020 Niederbayern 3692 Mittelschule Saal a. d. Donau übergreifend 1 15
2019/2020 Niederbayern 3756 Mittelschule Bad Griesbach i. Rottal übergreifend 1 18
2019/2020 Niederbayern 3765 Mittelschule Hutthurm-Büchlberg übergreifend 1 14
2019/2020 Niederbayern 3776 Grundschule Pocking 1 1 18
2019/2020 Niederbayern 3777 Mittelschule Pocking 7 1 15
2019/2020 Niederbayern 3846 Mittelschule Zwiesel 9 1 15
2019/2020 Niederbayern 3861 Mittelschule Eggenfelden übergreifend 1 15
2019/2020 Niederbayern 3898 Grundschule Bogen übergreifend 1 14
2019/2020 Niederbayern 3909 St.Martin-Grundschule Mallersdorf-Pfaffenberg übergreifend 1 11
2019/2020 Niederbayern 3936 Mittelschule Dingolfing 6 1 13
2019/2020 Niederbayern 3945 Mittelschule Landau a. d. Isar 6 1 19
2019/2020 Oberpfalz 4501 Barbara-Grundschule Amberg übergreifend 1 15
2019/2020 Oberpfalz 4503 Dreifaltigkeits-Mittelschule Amberg übergreifend 1 16
2019/2020 Oberpfalz 4504 Luitpold-Mittelschule Amberg 6 1 11
2019/2020 Oberpfalz 4504 Luitpold-Mittelschule Amberg 9 1 16
2019/2020 Oberpfalz 4513 Grundschule Hohes Kreuz Regensburg übergreifend 1 12
2019/2020 Oberpfalz 4525 Grundschule Hahnbach übergreifend 1 14
2019/2020 Oberpfalz 4526 Clermont-Ferrand-Mittelschule Regensburg 8 1 20
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2019/2020 Oberpfalz 4526 Clermont-Ferrand-Mittelschule Regensburg übergreifend 1 17
2019/2020 Oberpfalz 4531 Konrad-Mittelschule Regensburg übergreifend 2 37
2019/2020 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg übergreifend 4 58
2019/2020 Oberpfalz 4535 Pestalozzi-Mittelschule Regensburg übergreifend 2 39
2019/2020 Oberpfalz 4537 St.-Nikola-Grundschule Regensburg übergreifend 1 17
2019/2020 Oberpfalz 4540 Von-der-Tann-Grundschule Regensburg übergreifend 1 21
2019/2020 Oberpfalz 4570 Pestalozzi-Mittelschule Weiden i. d. OPf. 5 1 21
2019/2020 Oberpfalz 4625 Krötensee-Mittelschule Sulzbach-Rosenberg übergreifend 1 13
2019/2020 Oberpfalz 4627 Grundschule am Mönchsberg Hemau übergreifend 1 7
2019/2020 Oberpfalz 4629 Grundschule Wörth – Wiesent übergreifend 1 18
2019/2020 Oberpfalz 4641 Grundschule Furth i. Wald 2 1 12
2019/2020 Oberpfalz 4642 Mittelschule Furth i. Wald 5 1 14
2019/2020 Oberpfalz 4650 Telemann-Grundschule Teublitz übergreifend 1 19
2019/2020 Oberpfalz 4662 Grundschule am Schlossberg Regenstauf übergreifend 1 13
2019/2020 Oberpfalz 4690 Mittelschule Dietfurt a. d. Altmühl übergreifend 1 9
2019/2020 Oberpfalz 4691 Martini-Mittelschule Freystadt übergreifend 1 12
2019/2020 Oberpfalz 4697 Mittelschule an der Woffenbacher Straße Neumarkt i. d. OPf. übergreifend 1 23
2019/2020 Oberpfalz 4700 Grundschule an der Bräugasse Neumarkt i. d. OPf übergreifend 1 22
2019/2020 Oberpfalz 4710 Mittelschule Parsberg übergreifend 2 22
2019/2020 Oberpfalz 4768 Josef-Hofmann-Grundschule Neutraubling übergreifend 1 12
2019/2020 Oberpfalz 4769 Mittelschule Neutraubling übergreifend 2 34
2019/2020 Oberpfalz 4775 Kreuzberg-Grundschule Schwandorf übergreifend 1 6
2019/2020 Oberpfalz 4793 Mittelschule Laaber übergreifend 1 15
2019/2020 Oberpfalz 4794 Mittelschule Lappersdorf übergreifend 1 20
2019/2020 Oberpfalz 4843 Mittelschule Neunburg vorm Wald übergreifend 1 16
2019/2020 Oberpfalz 4856 Kreuzberg-Mittelschule Schwandorf übergreifend 1 21
2019/2020 Oberpfalz 4864 Telemann-Mittelschule Teublitz übergreifend 1 19
2019/2020 Oberfranken 5501 Erlöser-Mittelschule Bamberg übergreifend 2 28
2019/2020 Oberfranken 5505 Mittelschule Bamberg Am Heidelsteig 9 1 22
2019/2020 Oberfranken 5505 Mittelschule Bamberg Am Heidelsteig übergreifend 1 15
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2019/2020 Oberfranken 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt übergreifend 2 39
2019/2020 Oberfranken 5528 Grundschule Bayreuth-Herzoghöhe übergreifend 1 14
2019/2020 Oberfranken 5533 Luitpold-Grundschule Bayreuth übergreifend 1 12
2019/2020 Oberfranken 5577 Hofecker-Mittelschule Hof 7 1 20
2019/2020 Oberfranken 5580 Münster-Mittelschule Hof übergreifend 1 16
2019/2020 Oberfranken 5590 Grundschule Bamberg Am Heidelsteig 4 1 17
2019/2020 Oberfranken 5590 Grundschule Bamberg Am Heidelsteig übergreifend 1 17
2019/2020 Oberfranken 5609 Grundschule Schlüsselfeld übergreifend 1 21
2019/2020 Oberfranken 5689 Grundschule Neustadt b.Coburg an der Heubischer Straße 1 1 14
2019/2020 Oberfranken 5723 Anna-Grundschule Forchheim übergreifend 1 13
2019/2020 Oberfranken 5724 Ritter-von-Traitteur-Mittelschule Forchheim übergreifend 1 16
2019/2020 Oberfranken 5725 Martin-Grundschule Forchheim 2 1 15
2019/2020 Oberfranken 5763 Mittelschule Frankenwald Naila übergreifend 1 15
2019/2020 Oberfranken 5879 Grundschule Marktredwitz übergreifend 1 15
2019/2020 Oberfranken 5880 Alexander-von-Humboldt-Mittelschule Marktredwitz übergreifend 2 30
2019/2020 Oberfranken 5891 Jean-Paul-Grundschule Wunsiedel übergreifend 1 13
2019/2020 Oberfranken 5892 Jean-Paul-Mittelschule Wunsiedel übergreifend 1 17
2019/2020 Mittelfranken 6509 Friedrich-Güll-Schule Ansbach Mittelschule-Ost 6 1 15
2019/2020 Mittelfranken 6523 Mittelschule Erlangen Eichendorffschule 7 1 19
2019/2020 Mittelfranken 6529 Mittelschule Erlangen Hermann-Hedenus-Schule übergreifend 1 14
2019/2020 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 5 1 13
2019/2020 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 7 1 11
2019/2020 Mittelfranken 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 1 1 17
2019/2020 Mittelfranken 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße übergreifend 1 18
2019/2020 Mittelfranken 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule 7 1 6
2019/2020 Mittelfranken 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule übergreifend 2 27
2019/2020 Mittelfranken 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 5 1 14
2019/2020 Mittelfranken 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 8 1 10
2019/2020 Mittelfranken 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 9 1 12
2019/2020 Mittelfranken 6552 Grundschule Fürth, Kirchenplatz 1 1 24
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2019/2020 Mittelfranken 6552 Grundschule Fürth, Kirchenplatz übergreifend 1 10
2019/2020 Mittelfranken 6553 Grundschule Fürth, Maistraße übergreifend 1 17
2019/2020 Mittelfranken 6554 Mittelschule Fürth Otto-Seeling-Schule übergreifend 2 30
2019/2020 Mittelfranken 6558 Grundschule Fürth, Rosenstraße übergreifend 1 16
2019/2020 Mittelfranken 6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule 1 1 10
2019/2020 Mittelfranken 6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule 2 1 8
2019/2020 Mittelfranken 6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule 3 1 14
2019/2020 Mittelfranken 6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule 4 1 15
2019/2020 Mittelfranken 6582 Grundschule Nürnberg Bauernfeindschule übergreifend 3 45
2019/2020 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule 3 1 9
2019/2020 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule 4 1 18
2019/2020 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule übergreifend 1 13
2019/2020 Mittelfranken 6606 Mittelschule Nürnberg, Hummelsteiner Weg übergreifend 4 71
2019/2020 Mittelfranken 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg übergreifend 8 96
2019/2020 Mittelfranken 6618 Konrad-Groß-Mittelschule Nürnberg übergreifend 3 53
2019/2020 Mittelfranken 6619 Grundschule Nürnberg Carl-von-Ossietzky-Schule übergreifend 2 40
2019/2020 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz 3 1 12
2019/2020 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz 4 1 7
2019/2020 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz übergreifend 1 20
2019/2020 Mittelfranken 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 6 1 6
2019/2020 Mittelfranken 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 9 2 22
2019/2020 Mittelfranken 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg übergreifend 5 83
2019/2020 Mittelfranken 6641 Mittelschule Nürnberg, St. Leonhard 7 2 36
2019/2020 Mittelfranken 6641 Mittelschule Nürnberg, St. Leonhard übergreifend 3 59
2019/2020 Mittelfranken 6656 Grundschule Nürnberg Gretel-Bergmann-Schule übergreifend 3 31
2019/2020 Mittelfranken 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg übergreifend 3 52
2019/2020 Mittelfranken 6668 Mittelschule Nürnberg-Altenfurt übergreifend 3 26
2019/2020 Mittelfranken 6688 Christian-Maar-Grundschule Schwabach übergreifend 1 18
2019/2020 Mittelfranken 6689 Johannes-Helm-Grundschule Schwabach übergreifend 1 16
2019/2020 Mittelfranken 6690 Johannes-Kern-Mittelschule Schwabach übergreifend 1 21
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2019/2020 Mittelfranken 6698 Grundschule Fürth, John-F.-Kennedy-Straße übergreifend 1 11
2019/2020 Mittelfranken 6781 Mittelschule Herzogenaurach übergreifend 1 19
2019/2020 Mittelfranken 6805 Mittelschule Cadolzburg übergreifend 2 31
2019/2020 Mittelfranken 6807 Grundschule Langenzenn übergreifend 1 23
2019/2020 Mittelfranken 6819 Grundschule Zirndorf I übergreifend 1 13
2019/2020 Mittelfranken 6821 Mittelschule Zirndorf übergreifend 2 21
2019/2020 Mittelfranken 6847 Grundschule II Lauf a. d. Pegnitz übergreifend 1 18
2019/2020 Mittelfranken 6858 Mittelschule Schnaittach 8 1 24
2019/2020 Mittelfranken 6868 Mittelschule Velden-Hartenstein-Vorra übergreifend 1 26
2019/2020 Mittelfranken 6872 Mittelschule Altdorf b.Nürnberg 8 1 18
2019/2020 Mittelfranken 6872 Mittelschule Altdorf b.Nürnberg 9 1 13
2019/2020 Mittelfranken 6873 Geschwister-Scholl-Mittelschule Röthenbach a. d. Pegnitz 7 1 22
2019/2020 Mittelfranken 6877 Mittelschule Bad Windsheim übergreifend 1 10
2019/2020 Mittelfranken 6899 Mittelschule am Turm Neustadt a. d. Aisch 7 1 17
2019/2020 Mittelfranken 6912 Mittelschule Hilpoltstein übergreifend 1 13
2019/2020 Mittelfranken 6931 Mittelschule Rednitzhembach übergreifend 1 17
2019/2020 Mittelfranken 6962 Stephani-Mittelschule Gunzenhausen 7 1 15
2019/2020 Mittelfranken 6978 Grundschule Treuchtlingen übergreifend 2 32
2019/2020 Mittelfranken 6986 Mittelschule Weißenburg übergreifend 1 14
2019/2020 Unterfranken 7507 Kolping-Grundschule Aschaffenburg übergreifend 1 13
2019/2020 Unterfranken 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg übergreifend 2 32
2019/2020 Unterfranken 7511 Schiller-Grundschule Aschaffenburg übergreifend 1 9
2019/2020 Unterfranken 7527 Auen-Mittelschule Schweinfurt übergreifend 3 51
2019/2020 Unterfranken 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 9 3 44
2019/2020 Unterfranken 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg übergreifend 3 42
2019/2020 Unterfranken 7571 Mittelschule Würzburg-Zellerau übergreifend 1 13
2019/2020 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 1 1 11
2019/2020 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 2 1 13
2019/2020 Unterfranken 7595 Grundschule Wörth a.Main übergreifend 1 12
2019/2020 Unterfranken 7639 Grundschule Kleinheubach übergreifend 1 12
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2019/2020 Unterfranken 7646 Mittelschule Bad Brückenau 7 1 14
2019/2020 Unterfranken 7647 Mittelschule Bad Bocklet übergreifend 1 12
2019/2020 Unterfranken 7688 Hugo-von-Trimberg-Grundschule Niederwerrn übergreifend 1 7
2019/2020 Unterfranken 7737 Mönchberg-Grundschule Würzburg übergreifend 2 23
2019/2020 Unterfranken 7766 D.-Paul-Eber-Mittelschule Kitzingen übergreifend 1 12
2019/2020 Unterfranken 7767 St.-Hedwig-Grundschule Kitzingen übergreifend 2 26
2019/2020 Unterfranken 7787 Mittelschule Wiesentheid übergreifend 1 10
2019/2020 Unterfranken 7802 Georg-Keimel-Mittelschule Elsenfeld 7 1 10
2019/2020 Unterfranken 7803 Barbarossa-Mittelschule Erlenbach a.Main 7 1 8
2019/2020 Unterfranken 7804 Dr.-Ernst-Hellmut-Vits-Grundschule Erlenbach a.Main übergreifend 1 16
2019/2020 Unterfranken 7821 Johannes-Obernburger-Mittelschule Obernburg a.Main 7 1 8
2019/2020 Unterfranken 7847 Grundschule Karlstadt übergreifend 1 20
2019/2020 Unterfranken 7853 Grundschule Lohr a.Main übergreifend 1 14
2019/2020 Unterfranken 7860 Friedrich-Fleischmann-Grundschule Marktheidenfeld 1 1 13
2019/2020 Unterfranken 7860 Friedrich-Fleischmann-Grundschule Marktheidenfeld übergreifend 1 16
2019/2020 Unterfranken 7880 Mittelschule Marktheidenfeld übergreifend 1 15
2019/2020 Unterfranken 7899 Hugo-von-Trimberg-Mittelschule Niederwerrn übergreifend 1 11
2019/2020 Unterfranken 7956 Mittelschule Ochsenfurt übergreifend 1 17
2019/2020 Unterfranken 7969 Grundschule Würzburg-Dürrbachgrund übergreifend 1 11
2019/2020 Unterfranken 7971 Mittelschule Pleichach-Kürnachtal in Unterpleichfeld übergreifend 1 15
2019/2020 Unterfranken 7977 Mittelschule Veitshöchheim übergreifend 2 20
2019/2020 Schwaben 8419 Mittelschule Königsbrunn übergreifend 1 15
2019/2020 Schwaben 8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg 9 1 7
2019/2020 Schwaben 8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg übergreifend 4 52
2019/2020 Schwaben 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller 9 1 12
2019/2020 Schwaben 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller übergreifend 3 35
2019/2020 Schwaben 8507 Wittelsbacher-Grundschule Augsburg übergreifend 3 43
2019/2020 Schwaben 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach übergreifend 2 26
2019/2020 Schwaben 8515 Mittelschule Augsburg-Firnhaberau übergreifend 1 8
2019/2020 Schwaben 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen 1 1 7
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2019/2020 Schwaben 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen 2 1 5
2019/2020 Schwaben 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen übergreifend 1 5
2019/2020 Schwaben 8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg übergreifend 4 58
2019/2020 Schwaben 8521 Grundschule Augsburg Vor dem Roten Tor übergreifend 1 13
2019/2020 Schwaben 8524 St.-Anna-Grundschule Augsburg übergreifend 2 24
2019/2020 Schwaben 8526 Birkenau-Grundschule Augsburg-Lechhausen übergreifend 2 12
2019/2020 Schwaben 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld 9 1 8
2019/2020 Schwaben 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld übergreifend 3 28
2019/2020 Schwaben 8532 Friedrich-Ebert-Mittelschule Augsburg-Göggingen übergreifend 1 13
2019/2020 Schwaben 8557 Gustav-Leutelt-Mittelschule Kaufbeuren-Neugablonz übergreifend 1 17
2019/2020 Schwaben 8560 Löweneck-Grundschule Augsburg-Oberhausen übergreifend 2 10
2019/2020 Schwaben 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen 6 1 15
2019/2020 Schwaben 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen übergreifend 2 28
2019/2020 Schwaben 8636 Anna-Pröll-Mittelschule Gersthofen übergreifend 1 14
2019/2020 Schwaben 8683 Josef-Anton-Schneller-Mittelschule Dillingen a. d. Donau 5 1 13
2019/2020 Schwaben 8710 Maria-Theresia-Mittelschule Günzburg übergreifend 1 20
2019/2020 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 5 1 10
2019/2020 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 7 1 12
2019/2020 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 8 1 16
2019/2020 Schwaben 8756 Grundschule Neu-Ulm-Offenhausen übergreifend 1 11
2019/2020 Schwaben 8758 Grundschule Neu-Ulm-Weststadt übergreifend 1 9
2019/2020 Schwaben 8764 Karl-Salzmann-Mittelschule Neu-Ulm/Pfuhl übergreifend 1 14
2019/2020 Schwaben 8767 Bürgermeister-Engelhart-Grundschule Senden übergreifend 1 12
2019/2020 Schwaben 8768 Werner-Ziegler-Mittelschule Senden übergreifend 2 26
2019/2020 Schwaben 8769 Grundschule Ay a. d. Iller übergreifend 1 15
2019/2020 Schwaben 8776 Uli-Wieland-Mittelschule Vöhringen übergreifend 1 11
2019/2020 Schwaben 8823 Anton-Sturm-Mittelschule Füssen übergreifend 1 19
2019/2020 Schwaben 8830 Mittelschule Marktoberdorf übergreifend 1 15
2019/2020 Schwaben 8896 Sebastian-Franck-Grundschule Donauwörth-Parkstadt übergreifend 1 15
2019/2020 Schwaben 8899 Ludwig-Auer-Mittelschule Donauwörth übergreifend 1 11
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2019/2020 Schwaben 8949 Mittelschule Immenstadt i. Allgäu übergreifend 1 15
2019/2020 Schwaben 8985 Pfarrer-Kneipp-Grundschule Bad Wörishofen übergreifend 1 17
2020/2021 Oberbayern 1202 Mittelschule Rosenheim-Westerndorf St.Peter 8 1 9
2020/2021 Oberbayern 1202 Mittelschule Rosenheim-Westerndorf St.Peter 9 1 9
2020/2021 Oberbayern 1217 Mittelschule Ebersberg übergreifend 2 23
2020/2021 Oberbayern 1235 Mittelschule Freising am SteinPark übergreifend 1 18
2020/2021 Oberbayern 1263 St.-Georg-Mittelschule Bad Aibling 7 1 12
2020/2021 Oberbayern 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 6 1 14
2020/2021 Oberbayern 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 8 1 13
2020/2021 Oberbayern 1272 Mittelschule Kiefersfelden übergreifend 1 15
2020/2021 Oberbayern 1275 Mittelschule München, Weilerstraße 1 8 1 10
2020/2021 Oberbayern 2083 Mittelschule Lerchenfeld in Freising 6 1 18
2020/2021 Oberbayern 2103 Gotthold-Ephraim-Lessing- Mittelschule Ingolstadt übergreifend 1 17
2020/2021 Oberbayern 2105 Gebrüder-Asam-Mittelschule Ingolstadt 6 1 3
2020/2021 Oberbayern 2105 Gebrüder-Asam-Mittelschule Ingolstadt übergreifend 2 25
2020/2021 Oberbayern 2122 Grundschule Ingolstadt-Zuchering übergreifend 2 17
2020/2021 Oberbayern 2125 Mittelschule Rosenheim, Am Luitpoldpark 6 2 41
2020/2021 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 5 1 12
2020/2021 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 9 1 10
2020/2021 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 5 1 6
2020/2021 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 8 1 11
2020/2021 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 9 1 20
2020/2021 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 5 1 5
2020/2021 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 8 1 21
2020/2021 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 9 1 5
2020/2021 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 5 1 7
2020/2021 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 7 1 3
2020/2021 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 8 1 12
2020/2021 Oberbayern 2160 Grundschule München, Eversbuschstraße 182 3 1 13
2020/2021 Oberbayern 2165 Grundschule München, Flurstraße 4 3 1 13
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2020/2021 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 5 1 12
2020/2021 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 7 1 5
2020/2021 Oberbayern 2175 Mittelschule München, Führichstraße 53 5 1 5
2020/2021 Oberbayern 2175 Mittelschule München, Führichstraße 53 8 1 5
2020/2021 Oberbayern 2181 Mittelschule München, Gotzinger Platz 1 5 1 8
2020/2021 Oberbayern 2181 Mittelschule München, Gotzinger Platz 1 8 1 9
2020/2021 Oberbayern 2194 Grundschule München, Fernpaßstraße 41 2 1 20
2020/2021 Oberbayern 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 5 1 9
2020/2021 Oberbayern 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 7 1 10
2020/2021 Oberbayern 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 5 1 11
2020/2021 Oberbayern 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 7 1 12
2020/2021 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 5 1 10
2020/2021 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 7 1 7
2020/2021 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 9 1 12
2020/2021 Oberbayern 2215 Grundschule München, Hildegard-von-Bingen-Anger 4 2 2 15
2020/2021 Oberbayern 2226 Grundschule München, Max-Kolmsperger-Straße 6 übergreifend 1 16
2020/2021 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 5 1 9
2020/2021 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 8 1 13
2020/2021 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 9 1 7
2020/2021 Oberbayern 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 3 1 10
2020/2021 Oberbayern 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 4 1 9
2020/2021 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 5 1 16
2020/2021 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 7 1 9
2020/2021 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 9 1 8
2020/2021 Oberbayern 2239 Mittelschule München, Ridlerstraße 26 7 1 9
2020/2021 Oberbayern 2244 Grundschule München, Sankt-Anna-Straße 22 übergreifend 1 10
2020/2021 Oberbayern 2250 Mittelschule München, Schleißheimer Straße 275 5 1 16
2020/2021 Oberbayern 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 1 1 15
2020/2021 Oberbayern 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 2 1 12
2020/2021 Oberbayern 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 2 1 10
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2020/2021 Oberbayern 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 3 1 6
2020/2021 Oberbayern 2260 Grundschule München, Simmernstraße 2 1 1 11
2020/2021 Oberbayern 2260 Grundschule München, Simmernstraße 2 3 1 12
2020/2021 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 5 1 13
2020/2021 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 7 1 3
2020/2021 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 8 1 12
2020/2021 Oberbayern 2266 Grundschule München, Stuntzstraße 55 4 1 14
2020/2021 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 5 1 10
2020/2021 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 8 1 10
2020/2021 Oberbayern 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 5 1 9
2020/2021 Oberbayern 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 7 1 13
2020/2021 Oberbayern 2282 Grundschule München, Weilerstraße 1 3 1 11
2020/2021 Oberbayern 2285 Grundschule München, Gustl-Bayrhammer-Str. 21 übergreifend 1 9
2020/2021 Oberbayern 2288 Grundschule München, Winthirplatz 6 3 1 14
2020/2021 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 5 1 17
2020/2021 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 7 1 8
2020/2021 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 9 1 16
2020/2021 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 5 1 10
2020/2021 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 8 1 12
2020/2021 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 9 1 9
2020/2021 Oberbayern 2315 Prinzregentenschule Grundschule Rosenheim übergreifend 1 8
2020/2021 Oberbayern 2321 Grundschule Rosenheim-Fürstätt übergreifend 1 10
2020/2021 Oberbayern 2323 Max-Mannheimer-Mittelschule Garching b. München übergreifend 2 13
2020/2021 Oberbayern 2335 Mittelschule Haar, an der St.-Konrad-Straße übergreifend 2 28
2020/2021 Oberbayern 2393 Mittelschule Karlsfeld, an der Krenmoosstraße 7 2 33
2020/2021 Oberbayern 2395 Mittelschule Bad Tölz-Süd übergreifend 1 20
2020/2021 Oberbayern 2411 Mittelschule Geretsried 8 1 14
2020/2021 Oberbayern 2419 Mittelschule Puchheim 5 1 15
2020/2021 Oberbayern 2419 Mittelschule Puchheim 9 1 16
2020/2021 Oberbayern 2423 Mittelschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße übergreifend 1 19
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2020/2021 Oberbayern 2446 Grafen-von-Sempt-Mittelschule Markt Schwaben übergreifend 2 27
2020/2021 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon 1 1 8
2020/2021 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon 2 1 15
2020/2021 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon übergreifend 1 15
2020/2021 Oberbayern 2458 Grundschule Markt Schwaben 2 1 16
2020/2021 Oberbayern 2515 Mittelschule Altenerding in Erding 7 1 21
2020/2021 Oberbayern 2539 Mittelschule Taufkirchen (Vils) 7 1 16
2020/2021 Oberbayern 2558 Mittelschule Haimhausen übergreifend 1 13
2020/2021 Oberbayern 2574 Georg-Hummel-Mittelschule Moosburg a. d. Isar übergreifend 2 23
2020/2021 Oberbayern 2579 Dorothea-von-Haldenberg-Grundschule Mammendorf übergreifend 1 4
2020/2021 Oberbayern 2589 Mittelschule Emmering 7 1 15
2020/2021 Oberbayern 2592 Grundschule Fürstenfeldbruck, am Theresianumweg übergreifend 1 10
2020/2021 Oberbayern 2593 Grundschule Fürstenfeldbruck, an der Philipp-Weiß-Straße übergreifend 1 10
2020/2021 Oberbayern 2595 Mittelschule Fürstenfeldbruck, Am Asambogen 6 1 7
2020/2021 Oberbayern 2597 Grundschule Germering, an der Kirchenstraße übergreifend 1 12
2020/2021 Oberbayern 2599 Mittelschule Germering, an der Wittelsbacher Straße 8 1 17
2020/2021 Oberbayern 2612 Mittelschule Olching, Amperschule 6 1 10
2020/2021 Oberbayern 2618 Grundschule Germering, an der Kleinfeldstraße übergreifend 1 8
2020/2021 Oberbayern 2620 Mittelschule Maisach 8 1 14
2020/2021 Oberbayern 2627 Grundschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben übergreifend 1 16
2020/2021 Oberbayern 2643 Grundschule Martinsried in Planegg 3 1 17
2020/2021 Oberbayern 2647 Carl-Orff-Mittelschule Dießen am Ammersee übergreifend 1 17
2020/2021 Oberbayern 2675 Mittelschule Hausham 9 1 14
2020/2021 Oberbayern 2698 Mittelschule Buchbach übergreifend 1 15
2020/2021 Oberbayern 2707 Mittelschule Mühldorf a.Inn 8 1 14
2020/2021 Oberbayern 2722 Mittelschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 7 1 13
2020/2021 Oberbayern 2722 Mittelschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 8 1 14
2020/2021 Oberbayern 2723 Mittelschule Waldkraiburg, an der Franz-Liszt-Straße 6 1 17
2020/2021 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 5 1 8
2020/2021 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 8 1 13
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2020/2021 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 9 1 13
2020/2021 Oberbayern 2734 Carl-Steinmeier-Mittelschule Hohenbrunn übergreifend 1 16
2020/2021 Oberbayern 2749 Mittelschule Oberhaching übergreifend 1 9
2020/2021 Oberbayern 2750 Berglwald-Mittelschule Oberschleißheim 8 1 6
2020/2021 Oberbayern 2750 Berglwald-Mittelschule Oberschleißheim übergreifend 1 4
2020/2021 Oberbayern 2782 Grundschule Neuburg a. d. Donau im Englischen Garten übergreifend 1 15
2020/2021 Oberbayern 2809 Mittelschule Neuburg a. d. Donau übergreifend 1 16
2020/2021 Oberbayern 2889 Erich Kästner-Grundschule Höhenkirchen-Siegertsbrunn übergreifend 1 16
2020/2021 Oberbayern 2894 Paul-Hey-Mittelschule Gauting 8 1 13
2020/2021 Oberbayern 2897 Christian-Morgenstern-Mittelschule Herrsching a.Ammersee 8 1 18
2020/2021 Oberbayern 2985 Mittelschule Schongau 5 1 15
2020/2021 Niederbayern 3503 Grundschule St. Nikola Landshut übergreifend 1 14
2020/2021 Niederbayern 3504 St. Nikola Mittelschule Landshut übergreifend 1 16
2020/2021 Niederbayern 3508 St. Wolfgang Mittelschule Landshut übergreifend 1 11
2020/2021 Niederbayern 3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn 5 1 10
2020/2021 Niederbayern 3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn 7 1 11
2020/2021 Niederbayern 3524 Grundschule Passau – Grubweg 1 1 14
2020/2021 Niederbayern 3527 Grundschule Haidenhof übergreifend 2 28
2020/2021 Niederbayern 3531 Mittelschule Passau-Neustift übergreifend 2 31
2020/2021 Niederbayern 3548 Grundschule St.Jakob Straubing übergreifend 1 18
2020/2021 Niederbayern 3549 Mittelschule St.Josef Straubing übergreifend 1 17
2020/2021 Niederbayern 3551 Grundschule St.Peter Straubing übergreifend 1 6
2020/2021 Niederbayern 3556 Mittelschule St. Stephan Straubing-Alburg übergreifend 2 29
2020/2021 Niederbayern 3561 Grundschule Hutthurm übergreifend 1 15
2020/2021 Niederbayern 3563 Grundschule Bad Griesbach i. Rottal übergreifend 1 14
2020/2021 Niederbayern 3575 Grundschule St. Martin Deggendorf 1 1 6
2020/2021 Niederbayern 3577 St.-Martin-Mittelschule Deggendorf 6 1 15
2020/2021 Niederbayern 3577 St.-Martin-Mittelschule Deggendorf 7 1 11
2020/2021 Niederbayern 3601 Grundschule Plattling übergreifend 1 12
2020/2021 Niederbayern 3603 Isar – Mittelschule Plattling übergreifend 1 14
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2020/2021 Niederbayern 3669 Hallertauer Mittelschule Mainburg übergreifend 2 27
2020/2021 Niederbayern 3682 Herzog-Albrecht-Mittelschule Siegenburg 7 1 17
2020/2021 Niederbayern 3692 Mittelschule Saal a. d. Donau übergreifend 1 14
2020/2021 Niederbayern 3756 Mittelschule Bad Griesbach i. Rottal übergreifend 1 15
2020/2021 Niederbayern 3765 Mittelschule Hutthurm-Büchlberg übergreifend 1 17
2020/2021 Niederbayern 3776 Grundschule Pocking 1 1 20
2020/2021 Niederbayern 3776 Grundschule Pocking 2 1 18
2020/2021 Niederbayern 3777 Mittelschule Pocking 6 1 12
2020/2021 Niederbayern 3777 Mittelschule Pocking 7 1 14
2020/2021 Niederbayern 3846 Mittelschule Zwiesel 9 1 13
2020/2021 Niederbayern 3861 Mittelschule Eggenfelden 9 1 13
2020/2021 Niederbayern 3861 Mittelschule Eggenfelden übergreifend 1 10
2020/2021 Niederbayern 3898 Grundschule Bogen übergreifend 1 9
2020/2021 Niederbayern 3909 St.Martin-Grundschule Mallersdorf-Pfaffenberg übergreifend 1 16
2020/2021 Niederbayern 3936 Mittelschule Dingolfing 6 1 19
2020/2021 Niederbayern 3945 Mittelschule Landau a. d. Isar übergreifend 1 16
2020/2021 Oberpfalz 4501 Barbara-Grundschule Amberg übergreifend 1 18
2020/2021 Oberpfalz 4503 Dreifaltigkeits-Mittelschule Amberg übergreifend 1 13
2020/2021 Oberpfalz 4504 Luitpold-Mittelschule Amberg übergreifend 1 19
2020/2021 Oberpfalz 4513 Grundschule Hohes Kreuz Regensburg übergreifend 1 15
2020/2021 Oberpfalz 4526 Clermont-Ferrand-Mittelschule Regensburg übergreifend 2 36
2020/2021 Oberpfalz 4531 Konrad-Mittelschule Regensburg übergreifend 2 34
2020/2021 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg 2 1 7
2020/2021 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg 3 1 16
2020/2021 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg 4 1 16
2020/2021 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg übergreifend 1 6
2020/2021 Oberpfalz 4535 Pestalozzi-Mittelschule Regensburg übergreifend 2 32
2020/2021 Oberpfalz 4537 St.-Nikola-Grundschule Regensburg übergreifend 1 16
2020/2021 Oberpfalz 4540 Von-der-Tann-Grundschule Regensburg übergreifend 1 12
2020/2021 Oberpfalz 4567 Hammerweg-Grundschule Weiden i. d. OPf. übergreifend 1 14
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2020/2021 Oberpfalz 4570 Pestalozzi-Mittelschule Weiden i. d. OPf. 9 1 16
2020/2021 Oberpfalz 4625 Krötensee-Mittelschule Sulzbach-Rosenberg 5 1 13
2020/2021 Oberpfalz 4629 Grundschule Wörth – Wiesent übergreifend 1 16
2020/2021 Oberpfalz 4641 Grundschule Furth i. Wald 1 1 14
2020/2021 Oberpfalz 4642 Mittelschule Furth i. Wald 7 1 14
2020/2021 Oberpfalz 4650 Telemann-Grundschule Teublitz übergreifend 1 23
2020/2021 Oberpfalz 4697 Mittelschule an der Woffenbacher Straße Neumarkt i. d. OPf. übergreifend 2 29
2020/2021 Oberpfalz 4700 Grundschule an der Bräugasse Neumarkt i. d. OPf übergreifend 1 19
2020/2021 Oberpfalz 4710 Mittelschule Parsberg übergreifend 1 14
2020/2021 Oberpfalz 4768 Josef-Hofmann-Grundschule Neutraubling übergreifend 1 20
2020/2021 Oberpfalz 4769 Mittelschule Neutraubling übergreifend 2 29
2020/2021 Oberpfalz 4794 Mittelschule Lappersdorf übergreifend 2 24
2020/2021 Oberpfalz 4843 Mittelschule Neunburg vorm Wald übergreifend 1 18
2020/2021 Oberpfalz 4856 Kreuzberg-Mittelschule Schwandorf übergreifend 1 21
2020/2021 Oberpfalz 4864 Telemann-Mittelschule Teublitz übergreifend 1 24
2020/2021 Oberfranken 5501 Erlöser-Mittelschule Bamberg übergreifend 2 34
2020/2021 Oberfranken 5505 Mittelschule Bamberg Am Heidelsteig übergreifend 2 23
2020/2021 Oberfranken 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt 7 1 13
2020/2021 Oberfranken 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt übergreifend 1 14
2020/2021 Oberfranken 5528 Grundschule Bayreuth-Herzoghöhe übergreifend 1 13
2020/2021 Oberfranken 5580 Münster-Mittelschule Hof übergreifend 1 18
2020/2021 Oberfranken 5590 Grundschule Bamberg Am Heidelsteig übergreifend 2 29
2020/2021 Oberfranken 5609 Grundschule Schlüsselfeld übergreifend 1 16
2020/2021 Oberfranken 5689 Grundschule Neustadt b.Coburg an der Heubischer Straße 2 1 14
2020/2021 Oberfranken 5723 Anna-Grundschule Forchheim übergreifend 1 14
2020/2021 Oberfranken 5724 Ritter-von-Traitteur-Mittelschule Forchheim übergreifend 1 14
2020/2021 Oberfranken 5725 Martin-Grundschule Forchheim 2 1 10
2020/2021 Oberfranken 5770 Geschwister-Scholl-Mittelschule Schwarzenbach a. d. Saale übergreifend 1 16
2020/2021 Oberfranken 5879 Grundschule Marktredwitz übergreifend 1 10
2020/2021 Oberfranken 5880 Alexander-von-Humboldt-Mittelschule Marktredwitz übergreifend 1 11
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2020/2021 Oberfranken 5891 Jean-Paul-Grundschule Wunsiedel übergreifend 1 11
2020/2021 Oberfranken 5892 Jean-Paul-Mittelschule Wunsiedel übergreifend 1 10
2020/2021 Mittelfranken 6509 Friedrich-Güll-Schule Ansbach Mittelschule-Ost 5 1 14
2020/2021 Mittelfranken 6523 Mittelschule Erlangen Eichendorffschule 7 1 18
2020/2021 Mittelfranken 6529 Mittelschule Erlangen Hermann-Hedenus-Schule übergreifend 1 12
2020/2021 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 5 1 12
2020/2021 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 7 1 15
2020/2021 Mittelfranken 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 1 1 16
2020/2021 Mittelfranken 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße übergreifend 1 15
2020/2021 Mittelfranken 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule übergreifend 2 18
2020/2021 Mittelfranken 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 5 1 9
2020/2021 Mittelfranken 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 8 1 18
2020/2021 Mittelfranken 6552 Grundschule Fürth, Kirchenplatz 1 1 16
2020/2021 Mittelfranken 6553 Grundschule Fürth, Maistraße übergreifend 1 17
2020/2021 Mittelfranken 6554 Mittelschule Fürth Otto-Seeling-Schule übergreifend 2 33
2020/2021 Mittelfranken 6560 Grundschule Fürth, Soldnerstraße übergreifend 1 11
2020/2021 Mittelfranken 6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule übergreifend 2 33
2020/2021 Mittelfranken 6582 Grundschule Nürnberg Bauernfeindschule übergreifend 2 34
2020/2021 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule 3 1 5
2020/2021 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule 4 1 6
2020/2021 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule übergreifend 1 12
2020/2021 Mittelfranken 6606 Mittelschule Nürnberg, Hummelsteiner Weg übergreifend 3 39
2020/2021 Mittelfranken 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg übergreifend 8 132
2020/2021 Mittelfranken 6618 Konrad-Groß-Mittelschule Nürnberg übergreifend 2 29
2020/2021 Mittelfranken 6619 Grundschule Nürnberg Carl-von-Ossietzky-Schule übergreifend 2 29
2020/2021 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz 3 1 5
2020/2021 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz 4 1 13
2020/2021 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz übergreifend 1 18
2020/2021 Mittelfranken 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg übergreifend 8 88
2020/2021 Mittelfranken 6641 Mittelschule Nürnberg, St. Leonhard 7 1 12
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2020/2021 Mittelfranken 6641 Mittelschule Nürnberg, St. Leonhard übergreifend 2 43
2020/2021 Mittelfranken 6656 Grundschule Nürnberg Gretel-Bergmann-Schule übergreifend 3 24
2020/2021 Mittelfranken 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg 9 1 10
2020/2021 Mittelfranken 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg übergreifend 2 20
2020/2021 Mittelfranken 6688 Christian-Maar-Grundschule Schwabach übergreifend 1 16
2020/2021 Mittelfranken 6689 Johannes-Helm-Grundschule Schwabach übergreifend 1 15
2020/2021 Mittelfranken 6690 Johannes-Kern-Mittelschule Schwabach übergreifend 1 15
2020/2021 Mittelfranken 6781 Mittelschule Herzogenaurach übergreifend 1 12
2020/2021 Mittelfranken 6800 Mittelschule Eckental übergreifend 1 15
2020/2021 Mittelfranken 6805 Mittelschule Cadolzburg übergreifend 2 26
2020/2021 Mittelfranken 6819 Grundschule Zirndorf I übergreifend 1 16
2020/2021 Mittelfranken 6821 Mittelschule Zirndorf übergreifend 1 14
2020/2021 Mittelfranken 6847 Grundschule II Lauf a. d. Pegnitz übergreifend 1 20
2020/2021 Mittelfranken 6858 Mittelschule Schnaittach 9 1 20
2020/2021 Mittelfranken 6868 Mittelschule Velden-Hartenstein-Vorra übergreifend 1 15
2020/2021 Mittelfranken 6872 Mittelschule Altdorf b.Nürnberg 8 1 17
2020/2021 Mittelfranken 6873 Geschwister-Scholl-Mittelschule Röthenbach a. d. Pegnitz 7 1 11
2020/2021 Mittelfranken 6877 Mittelschule Bad Windsheim übergreifend 1 15
2020/2021 Mittelfranken 6899 Mittelschule am Turm Neustadt a. d. Aisch 7 1 14
2020/2021 Mittelfranken 6931 Mittelschule Rednitzhembach übergreifend 1 17
2020/2021 Mittelfranken 6962 Stephani-Mittelschule Gunzenhausen 7 1 14
2020/2021 Mittelfranken 6978 Grundschule Treuchtlingen übergreifend 1 14
2020/2021 Mittelfranken 6986 Mittelschule Weißenburg übergreifend 1 20
2020/2021 Unterfranken 7502 Dalberg-Grundschule Aschaffenburg übergreifend 1 13
2020/2021 Unterfranken 7507 Kolping-Grundschule Aschaffenburg übergreifend 1 8
2020/2021 Unterfranken 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg übergreifend 2 33
2020/2021 Unterfranken 7527 Auen-Mittelschule Schweinfurt übergreifend 3 58
2020/2021 Unterfranken 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 9 1 12
2020/2021 Unterfranken 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg übergreifend 5 63
2020/2021 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 1 1 14
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2020/2021 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 2 1 11
2020/2021 Unterfranken 7595 Grundschule Wörth a.Main übergreifend 1 10
2020/2021 Unterfranken 7639 Grundschule Kleinheubach übergreifend 1 8
2020/2021 Unterfranken 7647 Mittelschule Bad Bocklet übergreifend 1 10
2020/2021 Unterfranken 7688 Hugo-von-Trimberg-Grundschule Niederwerrn übergreifend 1 11
2020/2021 Unterfranken 7737 Mönchberg-Grundschule Würzburg übergreifend 2 19
2020/2021 Unterfranken 7766 D.-Paul-Eber-Mittelschule Kitzingen 6 1 18
2020/2021 Unterfranken 7767 St.-Hedwig-Grundschule Kitzingen übergreifend 2 29
2020/2021 Unterfranken 7787 Mittelschule Wiesentheid übergreifend 1 11
2020/2021 Unterfranken 7802 Georg-Keimel-Mittelschule Elsenfeld 8 1 13
2020/2021 Unterfranken 7803 Barbarossa-Mittelschule Erlenbach a.Main übergreifend 1 13
2020/2021 Unterfranken 7804 Dr.-Ernst-Hellmut-Vits-Grundschule Erlenbach a.Main übergreifend 1 12
2020/2021 Unterfranken 7853 Grundschule Lohr a.Main übergreifend 1 14
2020/2021 Unterfranken 7860 Friedrich-Fleischmann-Grundschule Marktheidenfeld übergreifend 1 17
2020/2021 Unterfranken 7880 Mittelschule Marktheidenfeld übergreifend 1 14
2020/2021 Unterfranken 7899 Hugo-von-Trimberg-Mittelschule Niederwerrn übergreifend 1 18
2020/2021 Unterfranken 7956 Mittelschule Ochsenfurt übergreifend 1 15
2020/2021 Unterfranken 7969 Grundschule Würzburg-Dürrbachgrund übergreifend 1 14
2020/2021 Unterfranken 7977 Mittelschule Veitshöchheim übergreifend 1 11
2020/2021 Schwaben 8419 Mittelschule Königsbrunn übergreifend 1 16
2020/2021 Schwaben 8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg 9 1 21
2020/2021 Schwaben 8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg übergreifend 3 39
2020/2021 Schwaben 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller übergreifend 3 49
2020/2021 Schwaben 8506 Luitpold-Grundschule Augsburg-Lechhausen übergreifend 1 7
2020/2021 Schwaben 8507 Wittelsbacher-Grundschule Augsburg übergreifend 3 31
2020/2021 Schwaben 8512 Grundschule Augsburg-Herrenbach übergreifend 1 7
2020/2021 Schwaben 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach 5 1 7
2020/2021 Schwaben 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach übergreifend 2 28
2020/2021 Schwaben 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen übergreifend 2 33
2020/2021 Schwaben 8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg übergreifend 2 33
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2020/2021 Schwaben 8521 Grundschule Augsburg Vor dem Roten Tor übergreifend 2 23
2020/2021 Schwaben 8524 St.-Anna-Grundschule Augsburg 4 1 8
2020/2021 Schwaben 8524 St.-Anna-Grundschule Augsburg übergreifend 1 10
2020/2021 Schwaben 8525 Goethe-Mittelschule Augsburg-Lechhausen übergreifend 2 21
2020/2021 Schwaben 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld übergreifend 3 36
2020/2021 Schwaben 8557 Gustav-Leutelt-Mittelschule Kaufbeuren-Neugablonz übergreifend 1 16
2020/2021 Schwaben 8560 Löweneck-Grundschule Augsburg-Oberhausen übergreifend 2 23
2020/2021 Schwaben 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen übergreifend 2 27
2020/2021 Schwaben 8636 Anna-Pröll-Mittelschule Gersthofen übergreifend 1 12
2020/2021 Schwaben 8710 Maria-Theresia-Mittelschule Günzburg 6 1 20
2020/2021 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 5 1 11
2020/2021 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 7 1 6
2020/2021 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 8 1 12
2020/2021 Schwaben 8756 Grundschule Neu-Ulm-Offenhausen übergreifend 1 11
2020/2021 Schwaben 8758 Grundschule Neu-Ulm-Weststadt übergreifend 1 12
2020/2021 Schwaben 8764 Karl-Salzmann-Mittelschule Neu-Ulm/Pfuhl übergreifend 1 6
2020/2021 Schwaben 8767 Bürgermeister-Engelhart-Grundschule Senden übergreifend 1 13
2020/2021 Schwaben 8768 Werner-Ziegler-Mittelschule Senden übergreifend 1 9
2020/2021 Schwaben 8776 Uli-Wieland-Mittelschule Vöhringen übergreifend 1 19
2020/2021 Schwaben 8949 Mittelschule Immenstadt i. Allgäu übergreifend 1 19
2021/2022 Oberbayern 1202 Mittelschule Rosenheim-Westerndorf St.Peter 8 1 13
2021/2022 Oberbayern 1202 Mittelschule Rosenheim-Westerndorf St.Peter 9 1 9
2021/2022 Oberbayern 1217 Mittelschule Ebersberg übergreifend 2 39
2021/2022 Oberbayern 1235 Mittelschule Freising am SteinPark übergreifend 1 17
2021/2022 Oberbayern 1263 St.-Georg-Mittelschule Bad Aibling 8 1 20
2021/2022 Oberbayern 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 6 1 16
2021/2022 Oberbayern 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 8 1 19
2021/2022 Oberbayern 1272 Mittelschule Kiefersfelden übergreifend 1 16
2021/2022 Oberbayern 1275 Mittelschule München, Weilerstraße 1 8 1 11
2021/2022 Oberbayern 2083 Mittelschule Lerchenfeld in Freising 6 1 14
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2021/2022 Oberbayern 2103 Gotthold-Ephraim-Lessing- Mittelschule Ingolstadt übergreifend 1 19
2021/2022 Oberbayern 2105 Gebrüder-Asam-Mittelschule Ingolstadt übergreifend 4 75
2021/2022 Oberbayern 2122 Grundschule Ingolstadt-Zuchering übergreifend 2 41
2021/2022 Oberbayern 2125 Mittelschule Rosenheim, Am Luitpoldpark 6 2 32
2021/2022 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 5 1 19
2021/2022 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 9 1 12
2021/2022 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 5 1 10
2021/2022 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 8 1 17
2021/2022 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 5 1 7
2021/2022 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 8 1 20
2021/2022 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 9 1 4
2021/2022 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 5 1 16
2021/2022 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 8 1 16
2021/2022 Oberbayern 2160 Grundschule München, Eversbuschstraße 182 4 1 11
2021/2022 Oberbayern 2165 Grundschule München, Flurstraße 4 3 1 15
2021/2022 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 5 1 18
2021/2022 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 8 1 20
2021/2022 Oberbayern 2181 Mittelschule München, Gotzinger Platz 1 8 1 13
2021/2022 Oberbayern 2194 Grundschule München, Fernpaßstraße 41 2 1 17
2021/2022 Oberbayern 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 5 1 15
2021/2022 Oberbayern 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 7 1 14
2021/2022 Oberbayern 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 5 1 11
2021/2022 Oberbayern 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 7 1 13
2021/2022 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 5 1 11
2021/2022 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 7 1 17
2021/2022 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 9 1 16
2021/2022 Oberbayern 2215 Grundschule München, Hildegard-von-Bingen-Anger 4 übergreifend 2 26
2021/2022 Oberbayern 2226 Grundschule München, Max-Kolmsperger-Straße 6 übergreifend 2 23
2021/2022 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 5 1 7
2021/2022 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 8 1 14
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2021/2022 Oberbayern 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 3 1 11
2021/2022 Oberbayern 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 4 1 8
2021/2022 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 5 1 18
2021/2022 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 7 1 18
2021/2022 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 9 1 5
2021/2022 Oberbayern 2244 Grundschule München, Sankt-Anna-Straße 22 übergreifend 1 8
2021/2022 Oberbayern 2250 Mittelschule München, Schleißheimer Straße 275 5 1 19
2021/2022 Oberbayern 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 1 1 7
2021/2022 Oberbayern 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 2 1 15
2021/2022 Oberbayern 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 2 1 15
2021/2022 Oberbayern 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 3 1 16
2021/2022 Oberbayern 2260 Grundschule München, Simmernstraße 2 4 1 19
2021/2022 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 5 1 17
2021/2022 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 7 1 15
2021/2022 Oberbayern 2266 Grundschule München, Stuntzstraße 55 4 1 14
2021/2022 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 5 1 15
2021/2022 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 8 1 19
2021/2022 Oberbayern 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 5 1 15
2021/2022 Oberbayern 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 6 1 18
2021/2022 Oberbayern 2282 Grundschule München, Weilerstraße 1 3 1 15
2021/2022 Oberbayern 2288 Grundschule München, Winthirplatz 6 3 1 17
2021/2022 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 5 1 8
2021/2022 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 7 1 12
2021/2022 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 9 1 12
2021/2022 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 5 1 7
2021/2022 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 8 1 8
2021/2022 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 9 1 9
2021/2022 Oberbayern 2315 Prinzregentenschule Grundschule Rosenheim 4 1 15
2021/2022 Oberbayern 2321 Grundschule Rosenheim-Fürstätt übergreifend 1 24
2021/2022 Oberbayern 2323 Max-Mannheimer-Mittelschule Garching b. München übergreifend 1 14
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2021/2022 Oberbayern 2335 Mittelschule Haar, an der St.-Konrad-Straße übergreifend 2 30
2021/2022 Oberbayern 2393 Mittelschule Karlsfeld, an der Krenmoosstraße 7 2 26
2021/2022 Oberbayern 2395 Mittelschule Bad Tölz-Süd übergreifend 1 13
2021/2022 Oberbayern 2419 Mittelschule Puchheim 5 1 10
2021/2022 Oberbayern 2419 Mittelschule Puchheim 9 1 13
2021/2022 Oberbayern 2423 Mittelschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße übergreifend 2 27
2021/2022 Oberbayern 2446 Grafen-von-Sempt-Mittelschule Markt Schwaben 6 1 13
2021/2022 Oberbayern 2446 Grafen-von-Sempt-Mittelschule Markt Schwaben übergreifend 1 14
2021/2022 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon 1 1 13
2021/2022 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon 2 1 12
2021/2022 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon übergreifend 1 15
2021/2022 Oberbayern 2458 Grundschule Markt Schwaben 2 1 13
2021/2022 Oberbayern 2515 Mittelschule Altenerding in Erding 7 1 17
2021/2022 Oberbayern 2539 Mittelschule Taufkirchen (Vils) 7 1 20
2021/2022 Oberbayern 2558 Mittelschule Haimhausen übergreifend 1 18
2021/2022 Oberbayern 2574 Georg-Hummel-Mittelschule Moosburg a. d. Isar übergreifend 2 25
2021/2022 Oberbayern 2579 Dorothea-von-Haldenberg-Grundschule Mammendorf übergreifend 1 4
2021/2022 Oberbayern 2589 Mittelschule Emmering 7 1 14
2021/2022 Oberbayern 2592 Grundschule Fürstenfeldbruck, am Theresianumweg übergreifend 1 14
2021/2022 Oberbayern 2593 Grundschule Fürstenfeldbruck, an der Philipp-Weiß-Straße übergreifend 1 14
2021/2022 Oberbayern 2595 Mittelschule Fürstenfeldbruck, Am Asambogen übergreifend 1 13
2021/2022 Oberbayern 2597 Grundschule Germering, an der Kirchenstraße übergreifend 1 17
2021/2022 Oberbayern 2599 Mittelschule Germering, an der Wittelsbacher Straße 8 1 20
2021/2022 Oberbayern 2612 Mittelschule Olching, Amperschule übergreifend 1 9
2021/2022 Oberbayern 2618 Grundschule Germering, an der Kleinfeldstraße übergreifend 1 9
2021/2022 Oberbayern 2620 Mittelschule Maisach 8 1 12
2021/2022 Oberbayern 2627 Grundschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben übergreifend 1 20
2021/2022 Oberbayern 2643 Grundschule Martinsried in Planegg 3 1 16
2021/2022 Oberbayern 2647 Carl-Orff-Mittelschule Dießen am Ammersee übergreifend 1 12
2021/2022 Oberbayern 2675 Mittelschule Hausham 9 1 20
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2021/2022 Oberbayern 2698 Mittelschule Buchbach übergreifend 1 15
2021/2022 Oberbayern 2707 Mittelschule Mühldorf a.Inn 8 1 13
2021/2022 Oberbayern 2722 Mittelschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 7 1 17
2021/2022 Oberbayern 2722 Mittelschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 8 1 15
2021/2022 Oberbayern 2723 Mittelschule Waldkraiburg, an der Franz-Liszt-Straße 6 1 14
2021/2022 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 5 1 11
2021/2022 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 8 1 17
2021/2022 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 9 1 9
2021/2022 Oberbayern 2734 Carl-Steinmeier-Mittelschule Hohenbrunn übergreifend 1 18
2021/2022 Oberbayern 2749 Mittelschule Oberhaching übergreifend 1 19
2021/2022 Oberbayern 2750 Berglwald-Mittelschule Oberschleißheim 6 1 10
2021/2022 Oberbayern 2750 Berglwald-Mittelschule Oberschleißheim 7 1 13
2021/2022 Oberbayern 2782 Grundschule Neuburg a. d. Donau im Englischen Garten übergreifend 1 14
2021/2022 Oberbayern 2809 Mittelschule Neuburg a. d. Donau übergreifend 1 15
2021/2022 Oberbayern 2889 Erich Kästner-Grundschule Höhenkirchen-Siegertsbrunn übergreifend 1 18
2021/2022 Oberbayern 2894 Paul-Hey-Mittelschule Gauting 7 1 20
2021/2022 Oberbayern 2897 Christian-Morgenstern-Mittelschule Herrsching a.Ammersee 7 1 15
2021/2022 Oberbayern 2985 Mittelschule Schongau 5 1 20
2021/2022 Niederbayern 3503 Grundschule St. Nikola Landshut übergreifend 1 8
2021/2022 Niederbayern 3504 St. Nikola Mittelschule Landshut übergreifend 2 34
2021/2022 Niederbayern 3508 St. Wolfgang Mittelschule Landshut übergreifend 1 15
2021/2022 Niederbayern 3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn übergreifend 2 23
2021/2022 Niederbayern 3524 Grundschule Passau – Grubweg 1 1 18
2021/2022 Niederbayern 3527 Grundschule Haidenhof übergreifend 2 27
2021/2022 Niederbayern 3531 Mittelschule Passau-Neustift 7 1 11
2021/2022 Niederbayern 3531 Mittelschule Passau-Neustift übergreifend 2 25
2021/2022 Niederbayern 3548 Grundschule St.Jakob Straubing übergreifend 1 23
2021/2022 Niederbayern 3549 Mittelschule St.Josef Straubing übergreifend 1 18
2021/2022 Niederbayern 3551 Grundschule St.Peter Straubing übergreifend 1 16
2021/2022 Niederbayern 3556 Mittelschule St. Stephan Straubing-Alburg übergreifend 2 33
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2021/2022 Niederbayern 3561 Grundschule Hutthurm übergreifend 1 15
2021/2022 Niederbayern 3563 Grundschule Bad Griesbach i. Rottal übergreifend 1 14
2021/2022 Niederbayern 3575 Grundschule St. Martin Deggendorf 2 1 X
2021/2022 Niederbayern 3577 St.-Martin-Mittelschule Deggendorf 6 1 15
2021/2022 Niederbayern 3577 St.-Martin-Mittelschule Deggendorf 7 1 3
2021/2022 Niederbayern 3601 Grundschule Plattling übergreifend 1 13
2021/2022 Niederbayern 3669 Hallertauer Mittelschule Mainburg übergreifend 2 24
2021/2022 Niederbayern 3682 Herzog-Albrecht-Mittelschule Siegenburg 7 1 15
2021/2022 Niederbayern 3692 Mittelschule Saal a. d. Donau übergreifend 1 14
2021/2022 Niederbayern 3756 Mittelschule Bad Griesbach i. Rottal übergreifend 1 14
2021/2022 Niederbayern 3765 Mittelschule Hutthurm-Büchlberg übergreifend 2 29
2021/2022 Niederbayern 3776 Grundschule Pocking 1 1 18
2021/2022 Niederbayern 3776 Grundschule Pocking 2 1 17
2021/2022 Niederbayern 3776 Grundschule Pocking 3 1 16
2021/2022 Niederbayern 3777 Mittelschule Pocking 5 1 12
2021/2022 Niederbayern 3777 Mittelschule Pocking 7 1 15
2021/2022 Niederbayern 3861 Mittelschule Eggenfelden übergreifend 1 15
2021/2022 Niederbayern 3898 Grundschule Bogen übergreifend 1 9
2021/2022 Niederbayern 3936 Mittelschule Dingolfing 6 1 16
2021/2022 Niederbayern 3945 Mittelschule Landau a. d. Isar übergreifend 1 16
2021/2022 Oberpfalz 4501 Barbara-Grundschule Amberg übergreifend 1 15
2021/2022 Oberpfalz 4503 Dreifaltigkeits-Mittelschule Amberg übergreifend 1 17
2021/2022 Oberpfalz 4504 Luitpold-Mittelschule Amberg 8 1 16
2021/2022 Oberpfalz 4526 Clermont-Ferrand-Mittelschule Regensburg übergreifend 1 21
2021/2022 Oberpfalz 4531 Konrad-Mittelschule Regensburg übergreifend 2 35
2021/2022 Oberpfalz 4532 Grundschule Regensburg, Kreuzschule im alten Stadion übergreifend 1 18
2021/2022 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg 4 1 16
2021/2022 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg übergreifend 3 41
2021/2022 Oberpfalz 4535 Pestalozzi-Mittelschule Regensburg übergreifend 2 47
2021/2022 Oberpfalz 4537 St.-Nikola-Grundschule Regensburg übergreifend 1 21
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2021/2022 Oberpfalz 4540 Von-der-Tann-Grundschule Regensburg übergreifend 1 19
2021/2022 Oberpfalz 4567 Hammerweg-Grundschule Weiden i. d. OPf. übergreifend 1 13
2021/2022 Oberpfalz 4570 Pestalozzi-Mittelschule Weiden i. d. OPf. 9 1 19
2021/2022 Oberpfalz 4629 Grundschule Wörth – Wiesent übergreifend 1 17
2021/2022 Oberpfalz 4641 Grundschule Furth i. Wald 1 1 19
2021/2022 Oberpfalz 4642 Mittelschule Furth i. Wald 6 1 16
2021/2022 Oberpfalz 4650 Telemann-Grundschule Teublitz übergreifend 1 14
2021/2022 Oberpfalz 4697 Mittelschule an der Woffenbacher Straße Neumarkt i. d. OPf. übergreifend 2 37
2021/2022 Oberpfalz 4700 Grundschule an der Bräugasse Neumarkt i. d. OPf übergreifend 1 23
2021/2022 Oberpfalz 4710 Mittelschule Parsberg übergreifend 1 14
2021/2022 Oberpfalz 4768 Josef-Hofmann-Grundschule Neutraubling übergreifend 1 15
2021/2022 Oberpfalz 4769 Mittelschule Neutraubling übergreifend 2 43
2021/2022 Oberpfalz 4794 Mittelschule Lappersdorf übergreifend 1 20
2021/2022 Oberpfalz 4843 Mittelschule Neunburg vorm Wald übergreifend 1 14
2021/2022 Oberpfalz 4856 Kreuzberg-Mittelschule Schwandorf übergreifend 1 22
2021/2022 Oberpfalz 4864 Telemann-Mittelschule Teublitz übergreifend 1 19
2021/2022 Oberfranken 5501 Erlöser-Mittelschule Bamberg übergreifend 2 36
2021/2022 Oberfranken 5505 Mittelschule Bamberg Am Heidelsteig übergreifend 2 70
2021/2022 Oberfranken 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt 7 1 13
2021/2022 Oberfranken 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt übergreifend 1 18
2021/2022 Oberfranken 5575 Eichendorff-Grundschule Hof übergreifend 1 18
2021/2022 Oberfranken 5580 Münster-Mittelschule Hof übergreifend 1 17
2021/2022 Oberfranken 5590 Grundschule Bamberg Am Heidelsteig übergreifend 2 71
2021/2022 Oberfranken 5609 Grundschule Schlüsselfeld übergreifend 1 16
2021/2022 Oberfranken 5610 Mittelschule Hirschaid übergreifend 1 17
2021/2022 Oberfranken 5723 Anna-Grundschule Forchheim übergreifend 1 11
2021/2022 Oberfranken 5770 Geschwister-Scholl-Mittelschule Schwarzenbach a. d. Saale übergreifend 1 21
2021/2022 Oberfranken 5880 Alexander-von-Humboldt-Mittelschule Marktredwitz übergreifend 1 11
2021/2022 Oberfranken 5892 Jean-Paul-Mittelschule Wunsiedel übergreifend 1 17
2021/2022 Mittelfranken 6509 Friedrich-Güll-Schule Ansbach Mittelschule-Ost 5 1 16
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2021/2022 Mittelfranken 6523 Mittelschule Erlangen Eichendorffschule 7 1 11
2021/2022 Mittelfranken 6529 Mittelschule Erlangen Hermann-Hedenus-Schule übergreifend 1 13
2021/2022 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 5 1 16
2021/2022 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 7 1 19
2021/2022 Mittelfranken 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 1 2 35
2021/2022 Mittelfranken 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule übergreifend 2 25
2021/2022 Mittelfranken 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße übergreifend 2 28
2021/2022 Mittelfranken 6552 Grundschule Fürth, Kirchenplatz 1 1 19
2021/2022 Mittelfranken 6553 Grundschule Fürth, Maistraße übergreifend 1 21
2021/2022 Mittelfranken 6554 Mittelschule Fürth Otto-Seeling-Schule übergreifend 2 35
2021/2022 Mittelfranken 6560 Grundschule Fürth, Soldnerstraße übergreifend 1 20
2021/2022 Mittelfranken 6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule übergreifend 2 25
2021/2022 Mittelfranken 6582 Grundschule Nürnberg Bauernfeindschule übergreifend 2 31
2021/2022 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule übergreifend 2 24
2021/2022 Mittelfranken 6606 Mittelschule Nürnberg, Hummelsteiner Weg übergreifend 3 50
2021/2022 Mittelfranken 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg übergreifend 6 62
2021/2022 Mittelfranken 6618 Konrad-Groß-Mittelschule Nürnberg übergreifend 2 34
2021/2022 Mittelfranken 6619 Grundschule Nürnberg Carl-von-Ossietzky-Schule übergreifend 2 30
2021/2022 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz übergreifend 2 31
2021/2022 Mittelfranken 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg übergreifend 8 112
2021/2022 Mittelfranken 6641 Mittelschule Nürnberg, St. Leonhard übergreifend 1 19
2021/2022 Mittelfranken 6656 Grundschule Nürnberg Gretel-Bergmann-Schule übergreifend 2 30
2021/2022 Mittelfranken 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg übergreifend 3 33
2021/2022 Mittelfranken 6688 Christian-Maar-Grundschule Schwabach übergreifend 1 11
2021/2022 Mittelfranken 6689 Johannes-Helm-Grundschule Schwabach übergreifend 1 14
2021/2022 Mittelfranken 6690 Johannes-Kern-Mittelschule Schwabach übergreifend 1 20
2021/2022 Mittelfranken 6698 Grundschule Fürth, John-F.-Kennedy-Straße 3 1 11
2021/2022 Mittelfranken 6764 Grundschule Hahnenkamm – Heidenheim übergreifend 1 14
2021/2022 Mittelfranken 6781 Mittelschule Herzogenaurach übergreifend 1 7
2021/2022 Mittelfranken 6800 Mittelschule Eckental übergreifend 1 8
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2021/2022 Mittelfranken 6805 Mittelschule Cadolzburg übergreifend 2 23
2021/2022 Mittelfranken 6819 Grundschule Zirndorf I übergreifend 1 18
2021/2022 Mittelfranken 6821 Mittelschule Zirndorf übergreifend 1 22
2021/2022 Mittelfranken 6847 Grundschule II Lauf a. d. Pegnitz übergreifend 1 17
2021/2022 Mittelfranken 6858 Mittelschule Schnaittach 9 1 21
2021/2022 Mittelfranken 6868 Mittelschule Velden-Hartenstein-Vorra übergreifend 1 7
2021/2022 Mittelfranken 6872 Mittelschule Altdorf b.Nürnberg 8 1 12
2021/2022 Mittelfranken 6873 Geschwister-Scholl-Mittelschule Röthenbach a. d. Pegnitz 7 1 11
2021/2022 Mittelfranken 6877 Mittelschule Bad Windsheim übergreifend 1 16
2021/2022 Mittelfranken 6899 Mittelschule am Turm Neustadt a. d. Aisch übergreifend 1 18
2021/2022 Mittelfranken 6931 Mittelschule Rednitzhembach übergreifend 1 17
2021/2022 Mittelfranken 6962 Stephani-Mittelschule Gunzenhausen 7 1 20
2021/2022 Mittelfranken 6978 Grundschule Treuchtlingen 1 1 12
2021/2022 Mittelfranken 6986 Mittelschule Weißenburg übergreifend 1 14
2021/2022 Unterfranken 7502 Dalberg-Grundschule Aschaffenburg übergreifend 1 15
2021/2022 Unterfranken 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg übergreifend 2 46
2021/2022 Unterfranken 7527 Auen-Mittelschule Schweinfurt übergreifend 3 63
2021/2022 Unterfranken 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 9 2 35
2021/2022 Unterfranken 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg übergreifend 4 60
2021/2022 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 1 1 13
2021/2022 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 2 1 12
2021/2022 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 3 1 13
2021/2022 Unterfranken 7595 Grundschule Wörth a.Main übergreifend 1 12
2021/2022 Unterfranken 7639 Grundschule Kleinheubach übergreifend 1 11
2021/2022 Unterfranken 7650 Anton-Kliegl-Mittelschule Bad Kissingen 8 1 13
2021/2022 Unterfranken 7688 Hugo-von-Trimberg-Grundschule Niederwerrn übergreifend 1 14
2021/2022 Unterfranken 7737 Mönchberg-Grundschule Würzburg 4 1 8
2021/2022 Unterfranken 7737 Mönchberg-Grundschule Würzburg übergreifend 1 11
2021/2022 Unterfranken 7766 D.-Paul-Eber-Mittelschule Kitzingen übergreifend 1 16
2021/2022 Unterfranken 7767 St.-Hedwig-Grundschule Kitzingen übergreifend 2 28
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2021/2022 Unterfranken 7787 Mittelschule Wiesentheid übergreifend 1 14
2021/2022 Unterfranken 7802 Georg-Keimel-Mittelschule Elsenfeld 9 1 16
2021/2022 Unterfranken 7803 Barbarossa-Mittelschule Erlenbach a.Main übergreifend 1 16
2021/2022 Unterfranken 7804 Dr.-Ernst-Hellmut-Vits-Grundschule Erlenbach a.Main übergreifend 1 17
2021/2022 Unterfranken 7815 Grundschule Miltenberg übergreifend 1 17
2021/2022 Unterfranken 7853 Grundschule Lohr a.Main übergreifend 1 14
2021/2022 Unterfranken 7860 Friedrich-Fleischmann-Grundschule Marktheidenfeld übergreifend 1 20
2021/2022 Unterfranken 7880 Mittelschule Marktheidenfeld 6 1 13
2021/2022 Unterfranken 7899 Hugo-von-Trimberg-Mittelschule Niederwerrn übergreifend 1 18
2021/2022 Unterfranken 7969 Grundschule Würzburg-Dürrbachgrund übergreifend 1 19
2021/2022 Unterfranken 7977 Mittelschule Veitshöchheim übergreifend 1 12
2021/2022 Schwaben 8419 Mittelschule Königsbrunn übergreifend 1 14
2021/2022 Schwaben 8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg 9 1 17
2021/2022 Schwaben 8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg übergreifend 3 34
2021/2022 Schwaben 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller übergreifend 3 45
2021/2022 Schwaben 8507 Wittelsbacher-Grundschule Augsburg übergreifend 3 37
2021/2022 Schwaben 8512 Grundschule Augsburg-Herrenbach übergreifend 1 5
2021/2022 Schwaben 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach übergreifend 3 31
2021/2022 Schwaben 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen übergreifend 2 27
2021/2022 Schwaben 8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg übergreifend 2 22
2021/2022 Schwaben 8521 Grundschule Augsburg Vor dem Roten Tor übergreifend 2 19
2021/2022 Schwaben 8524 St.-Anna-Grundschule Augsburg übergreifend 2 19
2021/2022 Schwaben 8525 Goethe-Mittelschule Augsburg-Lechhausen übergreifend 2 29
2021/2022 Schwaben 8526 Birkenau-Grundschule Augsburg-Lechhausen übergreifend 2 22
2021/2022 Schwaben 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld übergreifend 3 33
2021/2022 Schwaben 8557 Gustav-Leutelt-Mittelschule Kaufbeuren-Neugablonz übergreifend 1 26
2021/2022 Schwaben 8560 Löweneck-Grundschule Augsburg-Oberhausen übergreifend 2 25
2021/2022 Schwaben 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen übergreifend 2 29
2021/2022 Schwaben 8636 Anna-Pröll-Mittelschule Gersthofen 7 1 10
2021/2022 Schwaben 8710 Maria-Theresia-Mittelschule Günzburg 7 1 17
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2021/2022 Schwaben 8710 Maria-Theresia-Mittelschule Günzburg übergreifend 1 16
2021/2022 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 5 1 17
2021/2022 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 7 1 13
2021/2022 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 8 1 11
2021/2022 Schwaben 8756 Grundschule Neu-Ulm-Offenhausen übergreifend 1 16
2021/2022 Schwaben 8758 Grundschule Neu-Ulm-Weststadt übergreifend 1 12
2021/2022 Schwaben 8764 Karl-Salzmann-Mittelschule Neu-Ulm/Pfuhl übergreifend 1 10
2021/2022 Schwaben 8767 Bürgermeister-Engelhart-Grundschule Senden übergreifend 1 13
2021/2022 Schwaben 8768 Werner-Ziegler-Mittelschule Senden übergreifend 2 19
2021/2022 Schwaben 8776 Uli-Wieland-Mittelschule Vöhringen übergreifend 1 8
2021/2022 Schwaben 8830 Mittelschule Marktoberdorf übergreifend 1 11
2021/2022 Schwaben 8949 Mittelschule Immenstadt i. Allgäu übergreifend 1 17
2022/2023 Oberbayern 1217 Mittelschule Ebersberg übergreifend 2 40
2022/2023 Oberbayern 1235 Mittelschule Freising am SteinPark übergreifend 1 17
2022/2023 Oberbayern 1240 Mittelschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben 5 1 5
2022/2023 Oberbayern 1240 Mittelschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben übergreifend 1 11
2022/2023 Oberbayern 1263 St.-Georg-Mittelschule Bad Aibling 5 1 6
2022/2023 Oberbayern 1263 St.-Georg-Mittelschule Bad Aibling 7 1 9
2022/2023 Oberbayern 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 6 1 15
2022/2023 Oberbayern 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 8 1 17
2022/2023 Oberbayern 1272 Mittelschule Kiefersfelden übergreifend 1 16
2022/2023 Oberbayern 1275 Mittelschule München, Weilerstraße 1 8 1 12
2022/2023 Oberbayern 2083 Mittelschule Lerchenfeld in Freising 6 1 17
2022/2023 Oberbayern 2103 Gotthold-Ephraim-Lessing- Mittelschule Ingolstadt übergreifend 1 19
2022/2023 Oberbayern 2105 Gebrüder-Asam-Mittelschule Ingolstadt übergreifend 4 60
2022/2023 Oberbayern 2122 Grundschule Ingolstadt-Zuchering übergreifend 2 41
2022/2023 Oberbayern 2125 Mittelschule Rosenheim, Am Luitpoldpark 6 1 16
2022/2023 Oberbayern 2125 Mittelschule Rosenheim, Am Luitpoldpark 9 1 18
2022/2023 Oberbayern 2125 Mittelschule Rosenheim, Am Luitpoldpark übergreifend 2 37
2022/2023 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 5 1 13
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2022/2023 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 9 1 10
2022/2023 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 5 1 9
2022/2023 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 8 1 7
2022/2023 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 5 1 11
2022/2023 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 8 1 17
2022/2023 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 9 1 7
2022/2023 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 5 1 11
2022/2023 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 7 1 9
2022/2023 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 8 1 9
2022/2023 Oberbayern 2160 Grundschule München, Eversbuschstraße 182 übergreifend 1 20
2022/2023 Oberbayern 2165 Grundschule München, Flurstraße 4 3 1 17
2022/2023 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 5 1 16
2022/2023 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 7 1 15
2022/2023 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 8 1 20
2022/2023 Oberbayern 2172 Mittelschule München, Fromundstraße 5 5 1 9
2022/2023 Oberbayern 2180 Grundschule München, Gotzinger Platz 1 3 1 10
2022/2023 Oberbayern 2181 Mittelschule München, Gotzinger Platz 1 8 1 10
2022/2023 Oberbayern 2194 Grundschule München, Fernpaßstraße 41 2 1 20
2022/2023 Oberbayern 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 5 1 15
2022/2023 Oberbayern 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 7 1 10
2022/2023 Oberbayern 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 5 1 10
2022/2023 Oberbayern 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 7 1 13
2022/2023 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 5 1 17
2022/2023 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 7 1 17
2022/2023 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 9 1 14
2022/2023 Oberbayern 2215 Grundschule München, Hildegard-von-Bingen-Anger 4 übergreifend 2 22
2022/2023 Oberbayern 2218 Mittelschule München, Leipziger Straße 7 5 1 12
2022/2023 Oberbayern 2226 Grundschule München, Max-Kolmsperger-Straße 6 übergreifend 2 23
2022/2023 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 5 1 7
2022/2023 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 8 1 12
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2022/2023 Oberbayern 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 3 1 15
2022/2023 Oberbayern 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 4 1 17
2022/2023 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 5 1 17
2022/2023 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 7 1 19
2022/2023 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 9 1 11
2022/2023 Oberbayern 2239 Mittelschule München, Ridlerstraße 26 7 1 11
2022/2023 Oberbayern 2244 Grundschule München, Sankt-Anna-Straße 22 übergreifend 1 14
2022/2023 Oberbayern 2250 Mittelschule München, Schleißheimer Straße 275 6 1 13
2022/2023 Oberbayern 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 1 1 9
2022/2023 Oberbayern 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 2 1 16
2022/2023 Oberbayern 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 2 1 6
2022/2023 Oberbayern 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 3 1 10
2022/2023 Oberbayern 2260 Grundschule München, Simmernstraße 2 4 1 13
2022/2023 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 5 2 23
2022/2023 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 7 1 18
2022/2023 Oberbayern 2266 Grundschule München, Stuntzstraße 55 4 1 19
2022/2023 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 5 1 18
2022/2023 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 8 1 19
2022/2023 Oberbayern 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 5 1 9
2022/2023 Oberbayern 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 6 1 16
2022/2023 Oberbayern 2282 Grundschule München, Weilerstraße 1 3 1 18
2022/2023 Oberbayern 2288 Grundschule München, Winthirplatz 6 3 1 10
2022/2023 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 5 1 9
2022/2023 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 9 1 14
2022/2023 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 5 1 16
2022/2023 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 8 1 11
2022/2023 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 9 1 15
2022/2023 Oberbayern 2315 Prinzregentenschule Grundschule Rosenheim 3 1 8
2022/2023 Oberbayern 2321 Grundschule Rosenheim-Fürstätt übergreifend 1 16
2022/2023 Oberbayern 2323 Max-Mannheimer-Mittelschule Garching b. München übergreifend 1 12

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 61 / 234 Drucksache 18 / 30531



Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname Klassenjahrgangsstufe Deutschklassen Schüler in 
Deutschklassen

2022/2023 Oberbayern 2335 Mittelschule Haar, an der St.-Konrad-Straße übergreifend 2 25
2022/2023 Oberbayern 2353 Comenius-Mittelschule Töging a.Inn übergreifend 1 17
2022/2023 Oberbayern 2393 Mittelschule Karlsfeld, an der Krenmoosstraße 7 1 23
2022/2023 Oberbayern 2395 Mittelschule Bad Tölz-Süd übergreifend 1 14
2022/2023 Oberbayern 2419 Mittelschule Puchheim übergreifend 2 32
2022/2023 Oberbayern 2423 Mittelschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße übergreifend 2 45
2022/2023 Oberbayern 2446 Grafen-von-Sempt-Mittelschule Markt Schwaben übergreifend 2 23
2022/2023 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon 1 1 14
2022/2023 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon 2 1 14
2022/2023 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon übergreifend 1 16
2022/2023 Oberbayern 2458 Grundschule Markt Schwaben 2 1 8
2022/2023 Oberbayern 2515 Mittelschule Altenerding in Erding 7 1 19
2022/2023 Oberbayern 2539 Mittelschule Taufkirchen (Vils) 7 1 19
2022/2023 Oberbayern 2558 Mittelschule Haimhausen übergreifend 1 15
2022/2023 Oberbayern 2574 Georg-Hummel-Mittelschule Moosburg a. d. Isar übergreifend 2 29
2022/2023 Oberbayern 2579 Dorothea-von-Haldenberg-Grundschule Mammendorf übergreifend 1 19
2022/2023 Oberbayern 2589 Mittelschule Emmering übergreifend 1 13
2022/2023 Oberbayern 2592 Grundschule Fürstenfeldbruck, am Theresianumweg übergreifend 1 15
2022/2023 Oberbayern 2593 Grundschule Fürstenfeldbruck, an der Philipp-Weiß-Straße übergreifend 1 20
2022/2023 Oberbayern 2595 Mittelschule Fürstenfeldbruck, Am Asambogen übergreifend 1 15
2022/2023 Oberbayern 2597 Grundschule Germering, an der Kirchenstraße übergreifend 1 17
2022/2023 Oberbayern 2599 Mittelschule Germering, an der Wittelsbacher Straße 5 1 20
2022/2023 Oberbayern 2599 Mittelschule Germering, an der Wittelsbacher Straße übergreifend 1 20
2022/2023 Oberbayern 2612 Mittelschule Olching, Amperschule übergreifend 1 10
2022/2023 Oberbayern 2618 Grundschule Germering, an der Kleinfeldstraße übergreifend 1 14
2022/2023 Oberbayern 2620 Mittelschule Maisach 8 1 16
2022/2023 Oberbayern 2627 Grundschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben übergreifend 1 10
2022/2023 Oberbayern 2643 Grundschule Martinsried in Planegg 3 1 13
2022/2023 Oberbayern 2647 Carl-Orff-Mittelschule Dießen am Ammersee übergreifend 1 14
2022/2023 Oberbayern 2655 Grundschule Landsberg a.Lech, an der Platanenstraße übergreifend 1 15
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2022/2023 Oberbayern 2658 Grundschule Penzing übergreifend 1 21
2022/2023 Oberbayern 2675 Mittelschule Hausham 9 1 19
2022/2023 Oberbayern 2692 Mittelschule Holzkirchen 7 1 17
2022/2023 Oberbayern 2698 Mittelschule Buchbach übergreifend 1 13
2022/2023 Oberbayern 2707 Mittelschule Mühldorf a.Inn 8 1 17
2022/2023 Oberbayern 2722 Mittelschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 8 2 27
2022/2023 Oberbayern 2723 Mittelschule Waldkraiburg, an der Franz-Liszt-Straße 6 2 26
2022/2023 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 5 1 10
2022/2023 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 7 1 9
2022/2023 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 8 1 12
2022/2023 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 9 1 14
2022/2023 Oberbayern 2734 Carl-Steinmeier-Mittelschule Hohenbrunn übergreifend 1 21
2022/2023 Oberbayern 2749 Mittelschule Oberhaching übergreifend 1 14
2022/2023 Oberbayern 2750 Berglwald-Mittelschule Oberschleißheim 6 1 17
2022/2023 Oberbayern 2750 Berglwald-Mittelschule Oberschleißheim 7 1 14
2022/2023 Oberbayern 2782 Grundschule Neuburg a. d. Donau im Englischen Garten übergreifend 1 14
2022/2023 Oberbayern 2809 Mittelschule Neuburg a. d. Donau übergreifend 1 15
2022/2023 Oberbayern 2831 Luitpold-Grundschule Bad Aibling 2 1 14
2022/2023 Oberbayern 2871 Michael-Ende-Grundschule Raubling 2 1 18
2022/2023 Oberbayern 2889 Erich Kästner-Grundschule Höhenkirchen-Siegertsbrunn übergreifend 1 18
2022/2023 Oberbayern 2894 Paul-Hey-Mittelschule Gauting 7 1 22
2022/2023 Oberbayern 2897 Christian-Morgenstern-Mittelschule Herrsching a.Ammersee 7 1 17
2022/2023 Oberbayern 2985 Mittelschule Schongau 5 1 17
2022/2023 Oberbayern 3297 Staatl. Grundschule München Theodor-Fischer-Str. 73 3 2 31
2022/2023 Niederbayern 3503 Grundschule St. Nikola Landshut übergreifend 1 14
2022/2023 Niederbayern 3504 St. Nikola Mittelschule Landshut übergreifend 2 34
2022/2023 Niederbayern 3508 St. Wolfgang Mittelschule Landshut übergreifend 1 18
2022/2023 Niederbayern 3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn übergreifend 2 30
2022/2023 Niederbayern 3524 Grundschule Passau – Grubweg 3 1 14
2022/2023 Niederbayern 3524 Grundschule Passau – Grubweg übergreifend 1 14

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 63 / 234 Drucksache 18 / 30531



Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname Klassenjahrgangsstufe Deutschklassen Schüler in 
Deutschklassen

2022/2023 Niederbayern 3527 Grundschule Haidenhof 1 1 14
2022/2023 Niederbayern 3527 Grundschule Haidenhof 2 1 15
2022/2023 Niederbayern 3527 Grundschule Haidenhof übergreifend 1 15
2022/2023 Niederbayern 3531 Mittelschule Passau-Neustift 5 1 9
2022/2023 Niederbayern 3531 Mittelschule Passau-Neustift übergreifend 2 32
2022/2023 Niederbayern 3533 Grundschule St. Anton Passau übergreifend 1 21
2022/2023 Niederbayern 3540 Grundschule Thurmansbang übergreifend 1 19
2022/2023 Niederbayern 3548 Grundschule St.Jakob Straubing übergreifend 1 15
2022/2023 Niederbayern 3549 Mittelschule St.Josef Straubing übergreifend 1 13
2022/2023 Niederbayern 3551 Grundschule St.Peter Straubing übergreifend 1 16
2022/2023 Niederbayern 3555 Mittelschule Ulrich Schmidl Straubing übergreifend 1 14
2022/2023 Niederbayern 3556 Mittelschule St. Stephan Straubing-Alburg übergreifend 2 17
2022/2023 Niederbayern 3561 Grundschule Hutthurm übergreifend 1 14
2022/2023 Niederbayern 3563 Grundschule Bad Griesbach i. Rottal übergreifend 1 17
2022/2023 Niederbayern 3575 Grundschule St. Martin Deggendorf 1 1 3
2022/2023 Niederbayern 3575 Grundschule St. Martin Deggendorf 3 1 3
2022/2023 Niederbayern 3577 St.-Martin-Mittelschule Deggendorf übergreifend 2 36
2022/2023 Niederbayern 3601 Grundschule Plattling übergreifend 1 11
2022/2023 Niederbayern 3623 Propst-Seyberer-Mittelschule Grafenau übergreifend 1 21
2022/2023 Niederbayern 3669 Hallertauer Mittelschule Mainburg übergreifend 2 29
2022/2023 Niederbayern 3682 Herzog-Albrecht-Mittelschule Siegenburg 7 1 12
2022/2023 Niederbayern 3692 Mittelschule Saal a. d. Donau übergreifend 1 13
2022/2023 Niederbayern 3756 Mittelschule Bad Griesbach i. Rottal übergreifend 1 13
2022/2023 Niederbayern 3765 Mittelschule Hutthurm-Büchlberg übergreifend 3 42
2022/2023 Niederbayern 3776 Grundschule Pocking 1 1 20
2022/2023 Niederbayern 3776 Grundschule Pocking 2 1 19
2022/2023 Niederbayern 3776 Grundschule Pocking 3 1 13
2022/2023 Niederbayern 3776 Grundschule Pocking 4 1 15
2022/2023 Niederbayern 3777 Mittelschule Pocking 6 1 13
2022/2023 Niederbayern 3777 Mittelschule Pocking 7 1 12
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2022/2023 Niederbayern 3861 Mittelschule Eggenfelden übergreifend 1 19
2022/2023 Niederbayern 3898 Grundschule Bogen übergreifend 1 12
2022/2023 Niederbayern 3909 St.Martin-Grundschule Mallersdorf-Pfaffenberg übergreifend 1 12
2022/2023 Niederbayern 3936 Mittelschule Dingolfing 6 1 18
2022/2023 Niederbayern 3945 Mittelschule Landau a. d. Isar übergreifend 1 19
2022/2023 Oberpfalz 4501 Barbara-Grundschule Amberg übergreifend 1 14
2022/2023 Oberpfalz 4503 Dreifaltigkeits-Mittelschule Amberg übergreifend 1 13
2022/2023 Oberpfalz 4504 Luitpold-Mittelschule Amberg 7 1 23
2022/2023 Oberpfalz 4526 Clermont-Ferrand-Mittelschule Regensburg übergreifend 2 30
2022/2023 Oberpfalz 4531 Konrad-Mittelschule Regensburg übergreifend 2 34
2022/2023 Oberpfalz 4532 Grundschule Regensburg, Kreuzschule im alten Stadion übergreifend 1 15
2022/2023 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg 4 1 13
2022/2023 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg übergreifend 3 45
2022/2023 Oberpfalz 4535 Pestalozzi-Mittelschule Regensburg übergreifend 2 35
2022/2023 Oberpfalz 4537 St.-Nikola-Grundschule Regensburg übergreifend 1 19
2022/2023 Oberpfalz 4540 Von-der-Tann-Grundschule Regensburg übergreifend 1 20
2022/2023 Oberpfalz 4547 Grundschule Vilseck 3 1 15
2022/2023 Oberpfalz 4564 Albert-Schweitzer-Grundschule Weiden i. d. OPf. übergreifend 1 16
2022/2023 Oberpfalz 4570 Pestalozzi-Mittelschule Weiden i. d. OPf. übergreifend 1 19
2022/2023 Oberpfalz 4629 Grundschule Wörth – Wiesent übergreifend 1 19
2022/2023 Oberpfalz 4641 Grundschule Furth i. Wald 1 1 15
2022/2023 Oberpfalz 4641 Grundschule Furth i. Wald übergreifend 1 17
2022/2023 Oberpfalz 4642 Mittelschule Furth i. Wald 5 1 12
2022/2023 Oberpfalz 4650 Telemann-Grundschule Teublitz übergreifend 1 21
2022/2023 Oberpfalz 4697 Mittelschule an der Woffenbacher Straße Neumarkt i. d. OPf. übergreifend 2 41
2022/2023 Oberpfalz 4700 Grundschule an der Bräugasse Neumarkt i. d. OPf übergreifend 1 27
2022/2023 Oberpfalz 4710 Mittelschule Parsberg übergreifend 1 19
2022/2023 Oberpfalz 4764 Grundschule Nittenau übergreifend 1 17
2022/2023 Oberpfalz 4768 Josef-Hofmann-Grundschule Neutraubling übergreifend 1 14
2022/2023 Oberpfalz 4769 Mittelschule Neutraubling übergreifend 2 40
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2022/2023 Oberpfalz 4794 Mittelschule Lappersdorf übergreifend 1 17
2022/2023 Oberpfalz 4843 Mittelschule Neunburg vorm Wald übergreifend 1 18
2022/2023 Oberpfalz 4856 Kreuzberg-Mittelschule Schwandorf übergreifend 2 36
2022/2023 Oberpfalz 4864 Telemann-Mittelschule Teublitz übergreifend 1 16
2022/2023 Oberpfalz 4908 Mittelschule Waldsassen 5 1 15
2022/2023 Oberfranken 5501 Erlöser-Mittelschule Bamberg übergreifend 2 34
2022/2023 Oberfranken 5505 Mittelschule Bamberg Am Heidelsteig übergreifend 2 51
2022/2023 Oberfranken 5520 Grundschule Hirschaid übergreifend 1 17
2022/2023 Oberfranken 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt 7 1 14
2022/2023 Oberfranken 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt 8 1 13
2022/2023 Oberfranken 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt übergreifend 1 17
2022/2023 Oberfranken 5565 Grundschule Baunach übergreifend 1 21
2022/2023 Oberfranken 5575 Eichendorff-Grundschule Hof übergreifend 1 16
2022/2023 Oberfranken 5577 Hofecker-Mittelschule Hof übergreifend 1 19
2022/2023 Oberfranken 5590 Grundschule Bamberg Am Heidelsteig übergreifend 2 44
2022/2023 Oberfranken 5609 Grundschule Schlüsselfeld übergreifend 1 22
2022/2023 Oberfranken 5610 Mittelschule Hirschaid übergreifend 1 13
2022/2023 Oberfranken 5723 Anna-Grundschule Forchheim übergreifend 1 16
2022/2023 Oberfranken 5724 Ritter-von-Traitteur-Mittelschule Forchheim übergreifend 1 15
2022/2023 Oberfranken 5763 Mittelschule Frankenwald Naila übergreifend 1 15
2022/2023 Oberfranken 5770 Geschwister-Scholl-Mittelschule Schwarzenbach a. d. Saale übergreifend 1 17
2022/2023 Oberfranken 5880 Alexander-von-Humboldt-Mittelschule Marktredwitz übergreifend 2 43
2022/2023 Oberfranken 5892 Jean-Paul-Mittelschule Wunsiedel übergreifend 1 21
2022/2023 Mittelfranken 6509 Friedrich-Güll-Schule Ansbach Mittelschule-Ost 5 1 19
2022/2023 Mittelfranken 6519 Grundschule Erlangen Adalbert-Stifter-Schule übergreifend 1 15
2022/2023 Mittelfranken 6529 Mittelschule Erlangen Hermann-Hedenus-Schule übergreifend 2 26
2022/2023 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 6 1 17
2022/2023 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 7 1 15
2022/2023 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule übergreifend 1 15
2022/2023 Mittelfranken 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 1 2 38
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2022/2023 Mittelfranken 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule übergreifend 2 21
2022/2023 Mittelfranken 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße übergreifend 2 29
2022/2023 Mittelfranken 6552 Grundschule Fürth, Kirchenplatz 1 1 17
2022/2023 Mittelfranken 6553 Grundschule Fürth, Maistraße übergreifend 1 17
2022/2023 Mittelfranken 6554 Mittelschule Fürth Otto-Seeling-Schule übergreifend 2 27
2022/2023 Mittelfranken 6560 Grundschule Fürth, Soldnerstraße übergreifend 1 12
2022/2023 Mittelfranken 6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule übergreifend 2 30
2022/2023 Mittelfranken 6582 Grundschule Nürnberg Bauernfeindschule übergreifend 2 29
2022/2023 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule übergreifend 2 28
2022/2023 Mittelfranken 6606 Mittelschule Nürnberg, Hummelsteiner Weg übergreifend 3 69
2022/2023 Mittelfranken 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg übergreifend 6 64
2022/2023 Mittelfranken 6618 Konrad-Groß-Mittelschule Nürnberg übergreifend 2 34
2022/2023 Mittelfranken 6619 Grundschule Nürnberg Carl-von-Ossietzky-Schule übergreifend 2 36
2022/2023 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz übergreifend 2 29
2022/2023 Mittelfranken 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 6 2 17
2022/2023 Mittelfranken 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 9 1 14
2022/2023 Mittelfranken 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg übergreifend 5 76
2022/2023 Mittelfranken 6641 Mittelschule Nürnberg, St. Leonhard übergreifend 1 24
2022/2023 Mittelfranken 6656 Grundschule Nürnberg Gretel-Bergmann-Schule übergreifend 2 14
2022/2023 Mittelfranken 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg 9 1 18
2022/2023 Mittelfranken 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg übergreifend 2 39
2022/2023 Mittelfranken 6688 Christian-Maar-Grundschule Schwabach übergreifend 1 14
2022/2023 Mittelfranken 6689 Johannes-Helm-Grundschule Schwabach übergreifend 1 19
2022/2023 Mittelfranken 6690 Johannes-Kern-Mittelschule Schwabach übergreifend 1 19
2022/2023 Mittelfranken 6698 Grundschule Fürth, John-F.-Kennedy-Straße übergreifend 1 15
2022/2023 Mittelfranken 6764 Grundschule Hahnenkamm – Heidenheim übergreifend 1 18
2022/2023 Mittelfranken 6765 Grundschule Velden-Hartenstein-Vorra übergreifend 1 18
2022/2023 Mittelfranken 6781 Mittelschule Herzogenaurach übergreifend 1 15
2022/2023 Mittelfranken 6800 Mittelschule Eckental übergreifend 1 10
2022/2023 Mittelfranken 6805 Mittelschule Cadolzburg übergreifend 1 11
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2022/2023 Mittelfranken 6807 Grundschule Langenzenn übergreifend 1 5
2022/2023 Mittelfranken 6819 Grundschule Zirndorf I übergreifend 1 10
2022/2023 Mittelfranken 6821 Mittelschule Zirndorf übergreifend 1 19
2022/2023 Mittelfranken 6847 Grundschule II Lauf a. d. Pegnitz übergreifend 2 19
2022/2023 Mittelfranken 6858 Mittelschule Schnaittach 7 1 15
2022/2023 Mittelfranken 6868 Mittelschule Velden-Hartenstein-Vorra übergreifend 1 22
2022/2023 Mittelfranken 6872 Mittelschule Altdorf b.Nürnberg 8 1 10
2022/2023 Mittelfranken 6873 Geschwister-Scholl-Mittelschule Röthenbach a. d. Pegnitz 7 1 6
2022/2023 Mittelfranken 6877 Mittelschule Bad Windsheim übergreifend 2 34
2022/2023 Mittelfranken 6898 Grundschule Neustadt a. d. Aisch übergreifend 1 18
2022/2023 Mittelfranken 6899 Mittelschule am Turm Neustadt a. d. Aisch übergreifend 1 21
2022/2023 Mittelfranken 6931 Mittelschule Rednitzhembach übergreifend 1 18
2022/2023 Mittelfranken 6961 Stephani-Grundschule Gunzenhausen 1 1 15
2022/2023 Mittelfranken 6962 Stephani-Mittelschule Gunzenhausen 7 1 17
2022/2023 Mittelfranken 6978 Grundschule Treuchtlingen 1 1 11
2022/2023 Mittelfranken 6986 Mittelschule Weißenburg übergreifend 1 21
2022/2023 Unterfranken 7502 Dalberg-Grundschule Aschaffenburg übergreifend 1 7
2022/2023 Unterfranken 7507 Kolping-Grundschule Aschaffenburg übergreifend 1 11
2022/2023 Unterfranken 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg übergreifend 2 30
2022/2023 Unterfranken 7514 Schönberg-Mittelschule Aschaffenburg übergreifend 1 10
2022/2023 Unterfranken 7527 Auen-Mittelschule Schweinfurt übergreifend 3 49
2022/2023 Unterfranken 7530 Frieden-Mittelschule Schweinfurt übergreifend 1 12
2022/2023 Unterfranken 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 9 2 27
2022/2023 Unterfranken 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg übergreifend 4 52
2022/2023 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 1 1 15
2022/2023 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 2 1 13
2022/2023 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 3 1 15
2022/2023 Unterfranken 7586 Herigoyen-Grundschule Sulzbach übergreifend 1 13
2022/2023 Unterfranken 7595 Grundschule Wörth a.Main übergreifend 1 15
2022/2023 Unterfranken 7639 Grundschule Kleinheubach übergreifend 1 10
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2022/2023 Unterfranken 7647 Mittelschule Bad Bocklet 6 1 14
2022/2023 Unterfranken 7650 Anton-Kliegl-Mittelschule Bad Kissingen 8 1 13
2022/2023 Unterfranken 7688 Hugo-von-Trimberg-Grundschule Niederwerrn übergreifend 2 27
2022/2023 Unterfranken 7737 Mönchberg-Grundschule Würzburg übergreifend 2 25
2022/2023 Unterfranken 7766 D.-Paul-Eber-Mittelschule Kitzingen übergreifend 2 37
2022/2023 Unterfranken 7767 St.-Hedwig-Grundschule Kitzingen übergreifend 3 37
2022/2023 Unterfranken 7787 Mittelschule Wiesentheid übergreifend 1 13
2022/2023 Unterfranken 7802 Georg-Keimel-Mittelschule Elsenfeld 8 1 16
2022/2023 Unterfranken 7803 Barbarossa-Mittelschule Erlenbach a.Main übergreifend 1 15
2022/2023 Unterfranken 7804 Dr.-Ernst-Hellmut-Vits-Grundschule Erlenbach a.Main übergreifend 1 15
2022/2023 Unterfranken 7815 Grundschule Miltenberg übergreifend 1 13
2022/2023 Unterfranken 7848 Konrad-von-Querfurt-Mittelschule Karlstadt übergreifend 1 14
2022/2023 Unterfranken 7853 Grundschule Lohr a.Main übergreifend 1 13
2022/2023 Unterfranken 7860 Friedrich-Fleischmann-Grundschule Marktheidenfeld übergreifend 1 14
2022/2023 Unterfranken 7880 Mittelschule Marktheidenfeld übergreifend 1 14
2022/2023 Unterfranken 7899 Hugo-von-Trimberg-Mittelschule Niederwerrn übergreifend 1 16
2022/2023 Unterfranken 7969 Grundschule Würzburg-Dürrbachgrund übergreifend 1 19
2022/2023 Unterfranken 7971 Mittelschule Pleichach-Kürnachtal in Unterpleichfeld übergreifend 1 16
2022/2023 Unterfranken 7977 Mittelschule Veitshöchheim übergreifend 2 31
2022/2023 Schwaben 8419 Mittelschule Königsbrunn 7 1 20
2022/2023 Schwaben 8501 Werner-von-Siemens-Mittelschule Augsburg-Hochzoll 5 1 12
2022/2023 Schwaben 8501 Werner-von-Siemens-Mittelschule Augsburg-Hochzoll 7 1 18
2022/2023 Schwaben 8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg 9 1 17
2022/2023 Schwaben 8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg übergreifend 4 75
2022/2023 Schwaben 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller übergreifend 3 40
2022/2023 Schwaben 8507 Wittelsbacher-Grundschule Augsburg übergreifend 3 34
2022/2023 Schwaben 8512 Grundschule Augsburg-Herrenbach übergreifend 1 16
2022/2023 Schwaben 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach 6 1 10
2022/2023 Schwaben 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach übergreifend 2 31
2022/2023 Schwaben 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen übergreifend 2 23
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2022/2023 Schwaben 8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg übergreifend 2 29
2022/2023 Schwaben 8521 Grundschule Augsburg Vor dem Roten Tor übergreifend 2 28
2022/2023 Schwaben 8524 St.-Anna-Grundschule Augsburg übergreifend 2 27
2022/2023 Schwaben 8525 Goethe-Mittelschule Augsburg-Lechhausen übergreifend 2 30
2022/2023 Schwaben 8526 Birkenau-Grundschule Augsburg-Lechhausen übergreifend 2 32
2022/2023 Schwaben 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld übergreifend 3 38
2022/2023 Schwaben 8532 Friedrich-Ebert-Mittelschule Augsburg-Göggingen 5 1 9
2022/2023 Schwaben 8532 Friedrich-Ebert-Mittelschule Augsburg-Göggingen 8 1 12
2022/2023 Schwaben 8536 Fröbel-Grundschule Augsburg-Haunstetten übergreifend 2 16
2022/2023 Schwaben 8557 Gustav-Leutelt-Mittelschule Kaufbeuren-Neugablonz übergreifend 1 17
2022/2023 Schwaben 8560 Löweneck-Grundschule Augsburg-Oberhausen übergreifend 2 22
2022/2023 Schwaben 8567 St.-Georg-Grundschule Augsburg übergreifend 1 28
2022/2023 Schwaben 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen übergreifend 2 35
2022/2023 Schwaben 8636 Anna-Pröll-Mittelschule Gersthofen 6 1 11
2022/2023 Schwaben 8710 Maria-Theresia-Mittelschule Günzburg 6 1 18
2022/2023 Schwaben 8710 Maria-Theresia-Mittelschule Günzburg übergreifend 1 20
2022/2023 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 5 1 16
2022/2023 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 7 1 8
2022/2023 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 8 1 15
2022/2023 Schwaben 8756 Grundschule Neu-Ulm-Offenhausen übergreifend 1 13
2022/2023 Schwaben 8758 Grundschule Neu-Ulm-Weststadt übergreifend 1 5
2022/2023 Schwaben 8764 Karl-Salzmann-Mittelschule Neu-Ulm/Pfuhl übergreifend 1 12
2022/2023 Schwaben 8767 Bürgermeister-Engelhart-Grundschule Senden übergreifend 1 13
2022/2023 Schwaben 8768 Werner-Ziegler-Mittelschule Senden übergreifend 1 14
2022/2023 Schwaben 8776 Uli-Wieland-Mittelschule Vöhringen übergreifend 1 14
2022/2023 Schwaben 8823 Anton-Sturm-Mittelschule Füssen übergreifend 2 43
2022/2023 Schwaben 8830 Mittelschule Marktoberdorf übergreifend 2 27
2022/2023 Schwaben 8899 Ludwig-Auer-Mittelschule Donauwörth übergreifend 1 24
2022/2023 Schwaben 8949 Mittelschule Immenstadt i. Allgäu übergreifend 1 22

X Angaben unterbleiben, wenn Rückschlüsse auf Einzelpersonen nicht auszuschließen sind.
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Anlage 2 – Tabelle zu Frage 1.3

Tätigkeitsumfang der Lehrkräfte (in Vollzeitäquivalenten) in Bezug auf die Deutschklassen an Grund- und Mittel-/Hauptschulen in den Schuljahren 
2018/2019 bis 2022/2023 nach Regierungsbezirk und Schule

Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname Tätigkeitsumfang der Lehrkräfte  
(in Vollzeitäquivalenten) in Bezug auf die Deutschklassen

2018/2019 Oberbayern 1202 Mittelschule Rosenheim-Westerndorf St.Peter 4,3

2018/2019 Oberbayern 1217 Mittelschule Ebersberg 3,5

2018/2019 Oberbayern 1235 Mittelschule Freising am SteinPark 1,8

2018/2019 Oberbayern 1263 St.-Georg-Mittelschule Bad Aibling 1,5

2018/2019 Oberbayern 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 2,9

2018/2019 Oberbayern 1272 Mittelschule Kiefersfelden 1,5

2018/2019 Oberbayern 1275 Mittelschule München, Weilerstraße 1 2,0

2018/2019 Oberbayern 2083 Mittelschule Lerchenfeld in Freising 1,7

2018/2019 Oberbayern 2105 Gebrüder-Asam-Mittelschule Ingolstadt 2,4

2018/2019 Oberbayern 2108 Wilhelm-Ernst-Grundschule Ingolstadt 1,3

2018/2019 Oberbayern 2125 Mittelschule Rosenheim, Am Luitpoldpark 3,5

2018/2019 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 7,4

2018/2019 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 9,5

2018/2019 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 6,4

2018/2019 Oberbayern 2139 Grundschule München, Berg-am-Laim-Straße 142 3,1

2018/2019 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 6,7

2018/2019 Oberbayern 2155 Mittelschule München, am Echardinger Grünstreifen, Innsbrucker Ring 75 1,8

2018/2019 Oberbayern 2160 Grundschule München, Eversbuschstraße 182 1,6

2018/2019 Oberbayern 2165 Grundschule München, Flurstraße 4 1,4

2018/2019 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 5,5

2018/2019 Oberbayern 2172 Mittelschule München, Fromundstraße 5 1,6

2018/2019 Oberbayern 2175 Mittelschule München, Führichstraße 53 2,9

2018/2019 Oberbayern 2181 Mittelschule München, Gotzinger Platz 1 2,8

2018/2019 Oberbayern 2194 Grundschule München, Fernpaßstraße 41 1,2

2018/2019 Oberbayern 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 3,5
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2018/2019 Oberbayern 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 4,6

2018/2019 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 5,7

2018/2019 Oberbayern 2206 Grundschule München, Ittlingerstraße 36 1,2

2018/2019 Oberbayern 2215 Grundschule München, Hildegard-von-Bingen-Anger 4 3,1

2018/2019 Oberbayern 2226 Grundschule München, Max-Kolmsperger-Straße 6 2,4

2018/2019 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 5,6

2018/2019 Oberbayern 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 3,9

2018/2019 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 5,2

2018/2019 Oberbayern 2239 Mittelschule München, Ridlerstraße 26 2,0

2018/2019 Oberbayern 2244 Grundschule München, Sankt-Anna-Straße 22 1,8

2018/2019 Oberbayern 2250 Mittelschule München, Schleißheimer Straße 275 1,4

2018/2019 Oberbayern 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 3,0

2018/2019 Oberbayern 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 3,3

2018/2019 Oberbayern 2260 Grundschule München, Simmernstraße 2 1,6

2018/2019 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 5,4

2018/2019 Oberbayern 2266 Grundschule München, Stuntzstraße 55 1,9

2018/2019 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 4,8

2018/2019 Oberbayern 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 3,3

2018/2019 Oberbayern 2281 Mittelschule München, Walliser Straße 5 2,3

2018/2019 Oberbayern 2282 Grundschule München, Weilerstraße 1 1,4

2018/2019 Oberbayern 2285 Grundschule München, Gustl-Bayrhammer-Str. 21 1,5

2018/2019 Oberbayern 2288 Grundschule München, Winthirplatz 6 1,3

2018/2019 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 5,7

2018/2019 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 6,5

2018/2019 Oberbayern 2315 Prinzregentenschule Grundschule Rosenheim 1,4

2018/2019 Oberbayern 2321 Grundschule Rosenheim-Fürstätt 1,2

2018/2019 Oberbayern 2323 Max-Mannheimer-Mittelschule Garching b. München 4,1

2018/2019 Oberbayern 2335 Mittelschule Haar, an der St.-Konrad-Straße 6,7

2018/2019 Oberbayern 2393 Mittelschule Karlsfeld, an der Krenmoosstraße 3,4
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2018/2019 Oberbayern 2395 Mittelschule Bad Tölz-Süd 2,3

2018/2019 Oberbayern 2411 Mittelschule Geretsried 1,8

2018/2019 Oberbayern 2419 Mittelschule Puchheim 2,7

2018/2019 Oberbayern 2422 Grundschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße 1,8

2018/2019 Oberbayern 2423 Mittelschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße 4,0

2018/2019 Oberbayern 2428 Mittelschule Erdweg 1,7

2018/2019 Oberbayern 2436 Grundschule Odelzhausen 1,1

2018/2019 Oberbayern 2446 Grafen-von-Sempt-Mittelschule Markt Schwaben 3,6

2018/2019 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon 4,5

2018/2019 Oberbayern 2458 Grundschule Markt Schwaben 1,4

2018/2019 Oberbayern 2488 Grundschule Dachau, im Augustenfeld 1,8

2018/2019 Oberbayern 2513 Carl-Orff-Grundschule Altenerding in Erding 1,6

2018/2019 Oberbayern 2515 Mittelschule Altenerding in Erding 2,1

2018/2019 Oberbayern 2539 Mittelschule Taufkirchen (Vils) 2,2

2018/2019 Oberbayern 2558 Mittelschule Haimhausen 1,8

2018/2019 Oberbayern 2574 Georg-Hummel-Mittelschule Moosburg a. d. Isar 2,8

2018/2019 Oberbayern 2579 Dorothea-von-Haldenberg-Grundschule Mammendorf 1,6

2018/2019 Oberbayern 2589 Mittelschule Emmering 1,4

2018/2019 Oberbayern 2592 Grundschule Fürstenfeldbruck, am Theresianumweg 1,3

2018/2019 Oberbayern 2593 Grundschule Fürstenfeldbruck, an der Philipp-Weiß-Straße 1,2

2018/2019 Oberbayern 2597 Grundschule Germering, an der Kirchenstraße 1,7

2018/2019 Oberbayern 2599 Mittelschule Germering, an der Wittelsbacher Straße 2,4

2018/2019 Oberbayern 2608 Grundschule München, Keilberthstraße 6 1,8

2018/2019 Oberbayern 2612 Mittelschule Olching, Amperschule 1,7

2018/2019 Oberbayern 2620 Mittelschule Maisach 1,9

2018/2019 Oberbayern 2627 Grundschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben 1,2

2018/2019 Oberbayern 2643 Grundschule Martinsried in Planegg 1,6

2018/2019 Oberbayern 2647 Carl-Orff-Mittelschule Dießen am Ammersee 1,6

2018/2019 Oberbayern 2657 Grundschule Landsberg a.Lech, am Spitalplatz 4,2
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2018/2019 Oberbayern 2667 Mittelschule Landsberg am Lech 2,1

2018/2019 Oberbayern 2675 Mittelschule Hausham 1,5

2018/2019 Oberbayern 2692 Mittelschule Holzkirchen 1,5

2018/2019 Oberbayern 2698 Mittelschule Buchbach 1,4

2018/2019 Oberbayern 2707 Mittelschule Mühldorf a.Inn 1,7

2018/2019 Oberbayern 2722 Mittelschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 4,2

2018/2019 Oberbayern 2723 Mittelschule Waldkraiburg, an der Franz-Liszt-Straße 2,0

2018/2019 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 6,4

2018/2019 Oberbayern 2735 Mittelschule Lochham in Gräfelfing 2,1

2018/2019 Oberbayern 2750 Berglwald-Mittelschule Oberschleißheim 2,6

2018/2019 Oberbayern 2782 Grundschule Neuburg a. d. Donau im Englischen Garten 1,8

2018/2019 Oberbayern 2809 Mittelschule Neuburg a. d. Donau 2,0

2018/2019 Oberbayern 2863 Pauline-Thoma-Mittelschule Kolbermoor 1,5

2018/2019 Oberbayern 2881 Grundschule Schloßberg in Stephanskirchen 1,2

2018/2019 Oberbayern 2889 Erich Kästner-Grundschule Höhenkirchen-Siegertsbrunn 1,3

2018/2019 Oberbayern 2894 Paul-Hey-Mittelschule Gauting 1,7

2018/2019 Oberbayern 2897 Christian-Morgenstern-Mittelschule Herrsching a.Ammersee 1,7

2018/2019 Oberbayern 2911 Grundschule Ingolstadt- Oberhaunstadt 1,1

2018/2019 Oberbayern 2985 Mittelschule Schongau 1,7

2018/2019 Oberbayern 2986 Staufer-Grundschule Schongau 1,4

2018/2019 Niederbayern 3501 Grundschule Karl-Heiß Landshut 1,0

2018/2019 Niederbayern 3503 Grundschule St. Nikola Landshut 1,2

2018/2019 Niederbayern 3504 St. Nikola Mittelschule Landshut 2,9

2018/2019 Niederbayern 3508 St. Wolfgang Mittelschule Landshut 1,2

2018/2019 Niederbayern 3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn 2,5

2018/2019 Niederbayern 3524 Grundschule Passau – Grubweg 1,3

2018/2019 Niederbayern 3527 Grundschule Haidenhof 2,3

2018/2019 Niederbayern 3531 Mittelschule Passau-Neustift 6,1

2018/2019 Niederbayern 3548 Grundschule St.Jakob Straubing 1,0
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2018/2019 Niederbayern 3549 Mittelschule St.Josef Straubing 1,9

2018/2019 Niederbayern 3551 Grundschule St.Peter Straubing 1,4

2018/2019 Niederbayern 3556 Mittelschule St. Stephan Straubing-Alburg 3,8

2018/2019 Niederbayern 3561 Grundschule Hutthurm 1,5

2018/2019 Niederbayern 3563 Grundschule Bad Griesbach i. Rottal 1,3

2018/2019 Niederbayern 3575 Grundschule St. Martin Deggendorf 3,4

2018/2019 Niederbayern 3577 St.-Martin-Mittelschule Deggendorf 2,7

2018/2019 Niederbayern 3586 Mittelschule Hengersberg 1,2

2018/2019 Niederbayern 3598 Grundschule Altenmarkt 1,2

2018/2019 Niederbayern 3601 Grundschule Plattling 1,3

2018/2019 Niederbayern 3603 Isar – Mittelschule Plattling 1,0

2018/2019 Niederbayern 3622 Reinhold-Koeppel-Grundschule Grafenau 1,8

2018/2019 Niederbayern 3668 Grundschule Mainburg 0,9

2018/2019 Niederbayern 3669 Hallertauer Mittelschule Mainburg 2,8

2018/2019 Niederbayern 3682 Herzog-Albrecht-Mittelschule Siegenburg 1,8

2018/2019 Niederbayern 3692 Mittelschule Saal a. d. Donau 2,1

2018/2019 Niederbayern 3756 Mittelschule Bad Griesbach i. Rottal 1,7

2018/2019 Niederbayern 3765 Mittelschule Hutthurm-Büchlberg 2,0

2018/2019 Niederbayern 3777 Mittelschule Pocking 1,6

2018/2019 Niederbayern 3837 Mittelschule Regen 1,6

2018/2019 Niederbayern 3846 Mittelschule Zwiesel 1,5

2018/2019 Niederbayern 3861 Mittelschule Eggenfelden 2,9

2018/2019 Niederbayern 3909 St.Martin-Grundschule Mallersdorf-Pfaffenberg 1,2

2018/2019 Niederbayern 3936 Mittelschule Dingolfing 1,9

2018/2019 Oberpfalz 4501 Barbara-Grundschule Amberg 1,3

2018/2019 Oberpfalz 4503 Dreifaltigkeits-Mittelschule Amberg 2,1

2018/2019 Oberpfalz 4513 Grundschule Hohes Kreuz Regensburg 3,2

2018/2019 Oberpfalz 4525 Grundschule Hahnbach 1,7

2018/2019 Oberpfalz 4526 Clermont-Ferrand-Mittelschule Regensburg 4,8
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2018/2019 Oberpfalz 4528 Willi-Ulfig-Mittelschule Regensburg 3,2

2018/2019 Oberpfalz 4533 Grundschule am Napoleonstein Regensburg 1,5

2018/2019 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg 5,7

2018/2019 Oberpfalz 4535 Pestalozzi-Mittelschule Regensburg 4,8

2018/2019 Oberpfalz 4537 St.-Nikola-Grundschule Regensburg 1,4

2018/2019 Oberpfalz 4538 Grundschule Schwabelweis Regensburg 1,4

2018/2019 Oberpfalz 4540 Von-der-Tann-Grundschule Regensburg 1,6

2018/2019 Oberpfalz 4568 Max-Reger-Mittelschule Weiden i. d. OPf. 1,5

2018/2019 Oberpfalz 4592 Grundschule Seubersdorf i. d. OPf. 1,5

2018/2019 Oberpfalz 4593 Grundschule Velburg 1,2

2018/2019 Oberpfalz 4625 Krötensee-Mittelschule Sulzbach-Rosenberg 1,5

2018/2019 Oberpfalz 4626 Placidus-Heinrich-Grundschule Schierling 1,4

2018/2019 Oberpfalz 4627 Grundschule am Mönchsberg Hemau 1,3

2018/2019 Oberpfalz 4628 Grundschule Laaber 1,4

2018/2019 Oberpfalz 4629 Grundschule Wörth – Wiesent 2,3

2018/2019 Oberpfalz 4641 Grundschule Furth i. Wald 1,2

2018/2019 Oberpfalz 4642 Mittelschule Furth i. Wald 1,4

2018/2019 Oberpfalz 4650 Telemann-Grundschule Teublitz 2,0

2018/2019 Oberpfalz 4662 Grundschule am Schlossberg Regenstauf 1,6

2018/2019 Oberpfalz 4690 Mittelschule Dietfurt a. d. Altmühl 1,2

2018/2019 Oberpfalz 4691 Martini-Mittelschule Freystadt 1,1

2018/2019 Oberpfalz 4697 Mittelschule an der Woffenbacher Straße Neumarkt i. d. OPf. 1,5

2018/2019 Oberpfalz 4700 Grundschule an der Bräugasse Neumarkt i. d. OPf 2,4

2018/2019 Oberpfalz 4710 Mittelschule Parsberg 2,8

2018/2019 Oberpfalz 4764 Grundschule Nittenau 1,4

2018/2019 Oberpfalz 4768 Josef-Hofmann-Grundschule Neutraubling 1,6

2018/2019 Oberpfalz 4769 Mittelschule Neutraubling 3,5

2018/2019 Oberpfalz 4775 Kreuzberg-Grundschule Schwandorf 2,4

2018/2019 Oberpfalz 4785 Grundschule Irlbach 1,5
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2018/2019 Oberpfalz 4793 Mittelschule Laaber 2,7

2018/2019 Oberpfalz 4794 Mittelschule Lappersdorf 1,9

2018/2019 Oberpfalz 4798 Mittelschule Undorf 1,4

2018/2019 Oberpfalz 4808 Placidus-Heinrich-Mittelschule Schierling 2,1

2018/2019 Oberpfalz 4814 Mittelschule Wenzenbach 2,5

2018/2019 Oberpfalz 4842 Grundschule Neunburg vorm Wald 1,2

2018/2019 Oberpfalz 4843 Mittelschule Neunburg vorm Wald 1,8

2018/2019 Oberpfalz 4856 Kreuzberg-Mittelschule Schwandorf 4,5

2018/2019 Oberpfalz 4864 Telemann-Mittelschule Teublitz 2,5

2018/2019 Oberfranken 5501 Erlöser-Mittelschule Bamberg 3,3

2018/2019 Oberfranken 5502 Gangolf-Grundschule Bamberg 2,0

2018/2019 Oberfranken 5505 Mittelschule Bamberg Am Heidelsteig 3,5

2018/2019 Oberfranken 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt 2,9

2018/2019 Oberfranken 5533 Luitpold-Grundschule Bayreuth 1,5

2018/2019 Oberfranken 5560 Rückert-Mittelschule Coburg 1,8

2018/2019 Oberfranken 5565 Grundschule Baunach 1,4

2018/2019 Oberfranken 5575 Eichendorff-Grundschule Hof 2,3

2018/2019 Oberfranken 5577 Hofecker-Mittelschule Hof 1,3

2018/2019 Oberfranken 5580 Münster-Mittelschule Hof 2,8

2018/2019 Oberfranken 5582 Sophien-Grundschule Hof 5,4

2018/2019 Oberfranken 5590 Grundschule Bamberg Am Heidelsteig 5,3

2018/2019 Oberfranken 5607 Mittelschule Hallstadt 2,4

2018/2019 Oberfranken 5610 Mittelschule Hirschaid 2,3

2018/2019 Oberfranken 5632 Mittelschule Strullendorf 1,6

2018/2019 Oberfranken 5662 Christian-Sammet-Mittelschule Pegnitz 1,3

2018/2019 Oberfranken 5674 Mittelschule Weidenberg 1,6

2018/2019 Oberfranken 5723 Anna-Grundschule Forchheim 1,1

2018/2019 Oberfranken 5724 Ritter-von-Traitteur-Mittelschule Forchheim 1,9

2018/2019 Oberfranken 5725 Martin-Grundschule Forchheim 1,2
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2018/2019 Oberfranken 5763 Mittelschule Frankenwald Naila 1,6

2018/2019 Oberfranken 5809 Mittelschule Windheim 1,3

2018/2019 Oberfranken 5879 Grundschule Marktredwitz 1,6

2018/2019 Oberfranken 5880 Alexander-von-Humboldt-Mittelschule Marktredwitz 3,3

2018/2019 Oberfranken 5885 Dr.-Franz-Bogner-Grundschule Selb 2,0

2018/2019 Oberfranken 5891 Jean-Paul-Grundschule Wunsiedel 2,1

2018/2019 Oberfranken 5892 Jean-Paul-Mittelschule Wunsiedel 2,2

2018/2019 Mittelfranken 6523 Mittelschule Erlangen Eichendorffschule 3,2

2018/2019 Mittelfranken 6529 Mittelschule Erlangen Hermann-Hedenus-Schule 2,4

2018/2019 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 4,3

2018/2019 Mittelfranken 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 4,0

2018/2019 Mittelfranken 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule 6,3

2018/2019 Mittelfranken 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 5,5

2018/2019 Mittelfranken 6552 Grundschule Fürth, Kirchenplatz 2,7

2018/2019 Mittelfranken 6553 Grundschule Fürth, Maistraße 1,4

2018/2019 Mittelfranken 6554 Mittelschule Fürth Otto-Seeling-Schule 2,9

2018/2019 Mittelfranken 6558 Grundschule Fürth, Rosenstraße 1,8

2018/2019 Mittelfranken 6560 Grundschule Fürth, Soldnerstraße 1,3

2018/2019 Mittelfranken 6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule 9,0

2018/2019 Mittelfranken 6582 Grundschule Nürnberg Bauernfeindschule 6,3

2018/2019 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule 7,1

2018/2019 Mittelfranken 6606 Mittelschule Nürnberg, Hummelsteiner Weg 10,1

2018/2019 Mittelfranken 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 18,5

2018/2019 Mittelfranken 6618 Konrad-Groß-Mittelschule Nürnberg 5,7

2018/2019 Mittelfranken 6619 Grundschule Nürnberg Carl-von-Ossietzky-Schule 3,6

2018/2019 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz 6,8

2018/2019 Mittelfranken 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 17,7

2018/2019 Mittelfranken 6641 Mittelschule Nürnberg, St. Leonhard 13,8

2018/2019 Mittelfranken 6656 Grundschule Nürnberg Gretel-Bergmann-Schule 7,0
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2018/2019 Mittelfranken 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg 6,3

2018/2019 Mittelfranken 6668 Mittelschule Nürnberg-Altenfurt 6,8

2018/2019 Mittelfranken 6688 Christian-Maar-Grundschule Schwabach 2,4

2018/2019 Mittelfranken 6689 Johannes-Helm-Grundschule Schwabach 2,1

2018/2019 Mittelfranken 6690 Johannes-Kern-Mittelschule Schwabach 3,5

2018/2019 Mittelfranken 6698 Grundschule Fürth, John-F.-Kennedy-Straße 1,4

2018/2019 Mittelfranken 6712 Hans-von-Raumer-Mittelschule Dinkelsbühl 1,2

2018/2019 Mittelfranken 6781 Mittelschule Herzogenaurach 3,4

2018/2019 Mittelfranken 6805 Mittelschule Cadolzburg 2,4

2018/2019 Mittelfranken 6807 Grundschule Langenzenn 1,3

2018/2019 Mittelfranken 6819 Grundschule Zirndorf I 1,6

2018/2019 Mittelfranken 6821 Mittelschule Zirndorf 5,9

2018/2019 Mittelfranken 6847 Grundschule II Lauf a. d. Pegnitz 2,2

2018/2019 Mittelfranken 6858 Mittelschule Schnaittach 1,7

2018/2019 Mittelfranken 6868 Mittelschule Velden-Hartenstein-Vorra 1,5

2018/2019 Mittelfranken 6872 Mittelschule Altdorf b.Nürnberg 1,9

2018/2019 Mittelfranken 6873 Geschwister-Scholl-Mittelschule Röthenbach a. d. Pegnitz 1,8

2018/2019 Mittelfranken 6877 Mittelschule Bad Windsheim 2,0

2018/2019 Mittelfranken 6899 Mittelschule am Turm Neustadt a. d. Aisch 2,3

2018/2019 Mittelfranken 6912 Mittelschule Hilpoltstein 1,7

2018/2019 Mittelfranken 6931 Mittelschule Rednitzhembach 4,0

2018/2019 Mittelfranken 6938 Grundschule Roth, Kupferplatte 1,6

2018/2019 Mittelfranken 6962 Stephani-Mittelschule Gunzenhausen 1,6

2018/2019 Mittelfranken 6978 Grundschule Treuchtlingen 2,3

2018/2019 Mittelfranken 6986 Mittelschule Weißenburg 2,1

2018/2019 Unterfranken 7507 Kolping-Grundschule Aschaffenburg 1,8

2018/2019 Unterfranken 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg 3,8

2018/2019 Unterfranken 7514 Schönberg-Mittelschule Aschaffenburg 1,4

2018/2019 Unterfranken 7527 Auen-Mittelschule Schweinfurt 8,7
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2018/2019 Unterfranken 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 9,7

2018/2019 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 2,3

2018/2019 Unterfranken 7595 Grundschule Wörth a.Main 1,2

2018/2019 Unterfranken 7639 Grundschule Kleinheubach 1,6

2018/2019 Unterfranken 7646 Mittelschule Bad Brückenau 1,4

2018/2019 Unterfranken 7647 Mittelschule Bad Bocklet 2,5

2018/2019 Unterfranken 7685 Sinntalschule Wildflecken – Mittelschule 1,3

2018/2019 Unterfranken 7693 Mittelschule Bad Neustadt a. d. Saale 1,6

2018/2019 Unterfranken 7707 Udo-Lindenberg-Mittelschule Mellrichstadt 1,5

2018/2019 Unterfranken 7737 Mönchberg-Grundschule Würzburg 2,7

2018/2019 Unterfranken 7766 D.-Paul-Eber-Mittelschule Kitzingen 2,8

2018/2019 Unterfranken 7767 St.-Hedwig-Grundschule Kitzingen 2,2

2018/2019 Unterfranken 7787 Mittelschule Wiesentheid 1,3

2018/2019 Unterfranken 7802 Georg-Keimel-Mittelschule Elsenfeld 1,2

2018/2019 Unterfranken 7803 Barbarossa-Mittelschule Erlenbach a.Main 1,4

2018/2019 Unterfranken 7804 Dr.-Ernst-Hellmut-Vits-Grundschule Erlenbach a.Main 1,5

2018/2019 Unterfranken 7821 Johannes-Obernburger-Mittelschule Obernburg a.Main 1,2

2018/2019 Unterfranken 7847 Grundschule Karlstadt 1,5

2018/2019 Unterfranken 7853 Grundschule Lohr a.Main 1,6

2018/2019 Unterfranken 7860 Friedrich-Fleischmann-Grundschule Marktheidenfeld 2,5

2018/2019 Unterfranken 7880 Mittelschule Marktheidenfeld 1,5

2018/2019 Unterfranken 7909 Mittelschule Sennfeld 1,6

2018/2019 Unterfranken 7944 Mittelschule Höchberg 1,5

2018/2019 Unterfranken 7946 Grundschule Kist 1,1

2018/2019 Unterfranken 7949 Mittelschule Kürnachtal in Estenfeld 1,4

2018/2019 Unterfranken 7955 Grundschule Ochsenfurt 1,4

2018/2019 Unterfranken 7956 Mittelschule Ochsenfurt 1,6

2018/2019 Unterfranken 7969 Grundschule Würzburg-Dürrbachgrund 1,3

2018/2019 Unterfranken 7977 Mittelschule Veitshöchheim 2,7
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2018/2019 Schwaben 8419 Mittelschule Königsbrunn 1,3

2018/2019 Schwaben 8423 Mark-Twain-Grundschule Neu-Ulm 1,0

2018/2019 Schwaben 8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg 9,6

2018/2019 Schwaben 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller 9,3

2018/2019 Schwaben 8507 Wittelsbacher-Grundschule Augsburg 5,7

2018/2019 Schwaben 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach 6,0

2018/2019 Schwaben 8515 Mittelschule Augsburg-Firnhaberau 1,5

2018/2019 Schwaben 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen 4,3

2018/2019 Schwaben 8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg 7,4

2018/2019 Schwaben 8521 Grundschule Augsburg Vor dem Roten Tor 4,2

2018/2019 Schwaben 8524 St.-Anna-Grundschule Augsburg 2,8

2018/2019 Schwaben 8526 Birkenau-Grundschule Augsburg-Lechhausen 3,4

2018/2019 Schwaben 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld 8,2

2018/2019 Schwaben 8532 Friedrich-Ebert-Mittelschule Augsburg-Göggingen 4,7

2018/2019 Schwaben 8554 Jörg-Lederer-Mittelschule Kaufbeuren 1,8

2018/2019 Schwaben 8557 Gustav-Leutelt-Mittelschule Kaufbeuren-Neugablonz 2,0

2018/2019 Schwaben 8560 Löweneck-Grundschule Augsburg-Oberhausen 2,9

2018/2019 Schwaben 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen 5,9

2018/2019 Schwaben 8629 Dr.-Jaufmann-Mittelschule Bobingen 2,1

2018/2019 Schwaben 8654 Mittelschule Meitingen 1,4

2018/2019 Schwaben 8683 Josef-Anton-Schneller-Mittelschule Dillingen a. d. Donau 1,5

2018/2019 Schwaben 8710 Maria-Theresia-Mittelschule Günzburg 1,8

2018/2019 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 4,3

2018/2019 Schwaben 8756 Grundschule Neu-Ulm-Offenhausen 1,8

2018/2019 Schwaben 8764 Karl-Salzmann-Mittelschule Neu-Ulm/Pfuhl 2,8

2018/2019 Schwaben 8767 Bürgermeister-Engelhart-Grundschule Senden 1,3

2018/2019 Schwaben 8768 Werner-Ziegler-Mittelschule Senden 2,7

2018/2019 Schwaben 8776 Uli-Wieland-Mittelschule Vöhringen 1,6

2018/2019 Schwaben 8823 Anton-Sturm-Mittelschule Füssen 1,5
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2018/2019 Schwaben 8857 Pfarrer-Kneipp-Mittelschule Bad Wörishofen 2,0

2018/2019 Schwaben 8896 Sebastian-Franck-Grundschule Donauwörth-Parkstadt 1,1

2018/2019 Schwaben 8899 Ludwig-Auer-Mittelschule Donauwörth 1,5

2018/2019 Schwaben 8945 Mittelschule Durach 1,4

2018/2019 Schwaben 8949 Mittelschule Immenstadt i. Allgäu 1,8

2018/2019 Schwaben 8985 Pfarrer-Kneipp-Grundschule Bad Wörishofen 1,7

2019/2020 Oberbayern 1202 Mittelschule Rosenheim-Westerndorf St.Peter 3,4

2019/2020 Oberbayern 1217 Mittelschule Ebersberg 4,5

2019/2020 Oberbayern 1235 Mittelschule Freising am SteinPark 1,9

2019/2020 Oberbayern 1263 St.-Georg-Mittelschule Bad Aibling 1,5

2019/2020 Oberbayern 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 2,9

2019/2020 Oberbayern 1272 Mittelschule Kiefersfelden 1,4

2019/2020 Oberbayern 1275 Mittelschule München, Weilerstraße 1 1,9

2019/2020 Oberbayern 2083 Mittelschule Lerchenfeld in Freising 2,0

2019/2020 Oberbayern 2103 Gotthold-Ephraim-Lessing- Mittelschule Ingolstadt 2,0

2019/2020 Oberbayern 2105 Gebrüder-Asam-Mittelschule Ingolstadt 2,3

2019/2020 Oberbayern 2108 Wilhelm-Ernst-Grundschule Ingolstadt 1,2

2019/2020 Oberbayern 2125 Mittelschule Rosenheim, Am Luitpoldpark 3,6

2019/2020 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 5,6

2019/2020 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 6,8

2019/2020 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 6,2

2019/2020 Oberbayern 2139 Grundschule München, Berg-am-Laim-Straße 142 2,5

2019/2020 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 5,2

2019/2020 Oberbayern 2160 Grundschule München, Eversbuschstraße 182 1,4

2019/2020 Oberbayern 2165 Grundschule München, Flurstraße 4 1,5

2019/2020 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 5,2

2019/2020 Oberbayern 2175 Mittelschule München, Führichstraße 53 2,8

2019/2020 Oberbayern 2181 Mittelschule München, Gotzinger Platz 1 2,9

2019/2020 Oberbayern 2194 Grundschule München, Fernpaßstraße 41 1,3

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 82 / 234 Drucksache 18 / 30531



Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname Tätigkeitsumfang der Lehrkräfte  
(in Vollzeitäquivalenten) in Bezug auf die Deutschklassen

2019/2020 Oberbayern 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 3,2

2019/2020 Oberbayern 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 5,2

2019/2020 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 5,6

2019/2020 Oberbayern 2206 Grundschule München, Ittlingerstraße 36 1,3

2019/2020 Oberbayern 2215 Grundschule München, Hildegard-von-Bingen-Anger 4 2,9

2019/2020 Oberbayern 2226 Grundschule München, Max-Kolmsperger-Straße 6 2,2

2019/2020 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 5,5

2019/2020 Oberbayern 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 3,8

2019/2020 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 4,9

2019/2020 Oberbayern 2239 Mittelschule München, Ridlerstraße 26 1,6

2019/2020 Oberbayern 2244 Grundschule München, Sankt-Anna-Straße 22 1,7

2019/2020 Oberbayern 2250 Mittelschule München, Schleißheimer Straße 275 1,4

2019/2020 Oberbayern 2252 Mittelschule München, Schrobenhausener Straße 15 2,1

2019/2020 Oberbayern 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 3,3

2019/2020 Oberbayern 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 3,2

2019/2020 Oberbayern 2260 Grundschule München, Simmernstraße 2 3,0

2019/2020 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 4,9

2019/2020 Oberbayern 2266 Grundschule München, Stuntzstraße 55 2,0

2019/2020 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 3,0

2019/2020 Oberbayern 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 3,3

2019/2020 Oberbayern 2282 Grundschule München, Weilerstraße 1 1,5

2019/2020 Oberbayern 2285 Grundschule München, Gustl-Bayrhammer-Str. 21 1,2

2019/2020 Oberbayern 2288 Grundschule München, Winthirplatz 6 1,3

2019/2020 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 5,9

2019/2020 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 4,8

2019/2020 Oberbayern 2315 Prinzregentenschule Grundschule Rosenheim 1,3

2019/2020 Oberbayern 2321 Grundschule Rosenheim-Fürstätt 1,2

2019/2020 Oberbayern 2323 Max-Mannheimer-Mittelschule Garching b. München 2,9

2019/2020 Oberbayern 2335 Mittelschule Haar, an der St.-Konrad-Straße 3,5
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2019/2020 Oberbayern 2393 Mittelschule Karlsfeld, an der Krenmoosstraße 4,1

2019/2020 Oberbayern 2395 Mittelschule Bad Tölz-Süd 2,2

2019/2020 Oberbayern 2411 Mittelschule Geretsried 2,0

2019/2020 Oberbayern 2419 Mittelschule Puchheim 5,1

2019/2020 Oberbayern 2423 Mittelschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße 4,1

2019/2020 Oberbayern 2436 Grundschule Odelzhausen 1,1

2019/2020 Oberbayern 2446 Grafen-von-Sempt-Mittelschule Markt Schwaben 4,3

2019/2020 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon 5,7

2019/2020 Oberbayern 2458 Grundschule Markt Schwaben 1,5

2019/2020 Oberbayern 2515 Mittelschule Altenerding in Erding 2,1

2019/2020 Oberbayern 2539 Mittelschule Taufkirchen (Vils) 2,3

2019/2020 Oberbayern 2558 Mittelschule Haimhausen 1,7

2019/2020 Oberbayern 2574 Georg-Hummel-Mittelschule Moosburg a. d. Isar 2,9

2019/2020 Oberbayern 2579 Dorothea-von-Haldenberg-Grundschule Mammendorf 1,9

2019/2020 Oberbayern 2589 Mittelschule Emmering 1,8

2019/2020 Oberbayern 2592 Grundschule Fürstenfeldbruck, am Theresianumweg 1,2

2019/2020 Oberbayern 2593 Grundschule Fürstenfeldbruck, an der Philipp-Weiß-Straße 1,4

2019/2020 Oberbayern 2595 Mittelschule Fürstenfeldbruck, Am Asambogen 1,5

2019/2020 Oberbayern 2597 Grundschule Germering, an der Kirchenstraße 1,7

2019/2020 Oberbayern 2599 Mittelschule Germering, an der Wittelsbacher Straße 2,4

2019/2020 Oberbayern 2612 Mittelschule Olching, Amperschule 1,6

2019/2020 Oberbayern 2618 Grundschule Germering, an der Kleinfeldstraße 1,2

2019/2020 Oberbayern 2620 Mittelschule Maisach 2,4

2019/2020 Oberbayern 2627 Grundschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben 1,2

2019/2020 Oberbayern 2643 Grundschule Martinsried in Planegg 1,3

2019/2020 Oberbayern 2647 Carl-Orff-Mittelschule Dießen am Ammersee 1,4

2019/2020 Oberbayern 2675 Mittelschule Hausham 1,7

2019/2020 Oberbayern 2707 Mittelschule Mühldorf a.Inn 2,7

2019/2020 Oberbayern 2722 Mittelschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 3,4
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2019/2020 Oberbayern 2723 Mittelschule Waldkraiburg, an der Franz-Liszt-Straße 2,5

2019/2020 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 6,5

2019/2020 Oberbayern 2734 Carl-Steinmeier-Mittelschule Hohenbrunn 1,7

2019/2020 Oberbayern 2735 Mittelschule Lochham in Gräfelfing 1,7

2019/2020 Oberbayern 2750 Berglwald-Mittelschule Oberschleißheim 3,3

2019/2020 Oberbayern 2782 Grundschule Neuburg a. d. Donau im Englischen Garten 2,0

2019/2020 Oberbayern 2809 Mittelschule Neuburg a. d. Donau 1,8

2019/2020 Oberbayern 2881 Grundschule Schloßberg in Stephanskirchen 1,5

2019/2020 Oberbayern 2889 Erich Kästner-Grundschule Höhenkirchen-Siegertsbrunn 2,0

2019/2020 Oberbayern 2894 Paul-Hey-Mittelschule Gauting 1,8

2019/2020 Oberbayern 2897 Christian-Morgenstern-Mittelschule Herrsching a.Ammersee 2,0

2019/2020 Oberbayern 2911 Grundschule Ingolstadt- Oberhaunstadt 1,2

2019/2020 Oberbayern 2985 Mittelschule Schongau 1,7

2019/2020 Oberbayern 2986 Staufer-Grundschule Schongau 1,5

2019/2020 Niederbayern 3503 Grundschule St. Nikola Landshut 1,5

2019/2020 Niederbayern 3504 St. Nikola Mittelschule Landshut 3,7

2019/2020 Niederbayern 3508 St. Wolfgang Mittelschule Landshut 1,6

2019/2020 Niederbayern 3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn 3,2

2019/2020 Niederbayern 3524 Grundschule Passau – Grubweg 1,5

2019/2020 Niederbayern 3527 Grundschule Haidenhof 2,4

2019/2020 Niederbayern 3531 Mittelschule Passau-Neustift 2,7

2019/2020 Niederbayern 3548 Grundschule St.Jakob Straubing 1,4

2019/2020 Niederbayern 3549 Mittelschule St.Josef Straubing 1,7

2019/2020 Niederbayern 3551 Grundschule St.Peter Straubing 1,5

2019/2020 Niederbayern 3556 Mittelschule St. Stephan Straubing-Alburg 4,3

2019/2020 Niederbayern 3561 Grundschule Hutthurm 1,4

2019/2020 Niederbayern 3563 Grundschule Bad Griesbach i. Rottal 1,4

2019/2020 Niederbayern 3564 Grundschule Fürstenzell 1,2

2019/2020 Niederbayern 3575 Grundschule St. Martin Deggendorf 2,2

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 85 / 234 Drucksache 18 / 30531



Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname Tätigkeitsumfang der Lehrkräfte  
(in Vollzeitäquivalenten) in Bezug auf die Deutschklassen

2019/2020 Niederbayern 3577 St.-Martin-Mittelschule Deggendorf 2,7

2019/2020 Niederbayern 3601 Grundschule Plattling 1,3

2019/2020 Niederbayern 3603 Isar – Mittelschule Plattling 1,5

2019/2020 Niederbayern 3622 Reinhold-Koeppel-Grundschule Grafenau 1,5

2019/2020 Niederbayern 3669 Hallertauer Mittelschule Mainburg 2,8

2019/2020 Niederbayern 3682 Herzog-Albrecht-Mittelschule Siegenburg 2,0

2019/2020 Niederbayern 3692 Mittelschule Saal a. d. Donau 2,1

2019/2020 Niederbayern 3756 Mittelschule Bad Griesbach i. Rottal 1,6

2019/2020 Niederbayern 3765 Mittelschule Hutthurm-Büchlberg 1,7

2019/2020 Niederbayern 3776 Grundschule Pocking 1,3

2019/2020 Niederbayern 3777 Mittelschule Pocking 1,4

2019/2020 Niederbayern 3846 Mittelschule Zwiesel 1,5

2019/2020 Niederbayern 3861 Mittelschule Eggenfelden 1,4

2019/2020 Niederbayern 3898 Grundschule Bogen 1,5

2019/2020 Niederbayern 3909 St.Martin-Grundschule Mallersdorf-Pfaffenberg 1,1

2019/2020 Niederbayern 3936 Mittelschule Dingolfing 1,9

2019/2020 Niederbayern 3945 Mittelschule Landau a. d. Isar 1,4

2019/2020 Oberpfalz 4501 Barbara-Grundschule Amberg 1,7

2019/2020 Oberpfalz 4503 Dreifaltigkeits-Mittelschule Amberg 2,0

2019/2020 Oberpfalz 4504 Luitpold-Mittelschule Amberg 3,2

2019/2020 Oberpfalz 4513 Grundschule Hohes Kreuz Regensburg 1,6

2019/2020 Oberpfalz 4525 Grundschule Hahnbach 2,0

2019/2020 Oberpfalz 4526 Clermont-Ferrand-Mittelschule Regensburg 5,3

2019/2020 Oberpfalz 4531 Konrad-Mittelschule Regensburg 4,8

2019/2020 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg 5,8

2019/2020 Oberpfalz 4535 Pestalozzi-Mittelschule Regensburg 4,2

2019/2020 Oberpfalz 4537 St.-Nikola-Grundschule Regensburg 1,2

2019/2020 Oberpfalz 4540 Von-der-Tann-Grundschule Regensburg 1,7

2019/2020 Oberpfalz 4570 Pestalozzi-Mittelschule Weiden i. d. OPf. 2,0
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2019/2020 Oberpfalz 4625 Krötensee-Mittelschule Sulzbach-Rosenberg 1,5

2019/2020 Oberpfalz 4627 Grundschule am Mönchsberg Hemau 1,2

2019/2020 Oberpfalz 4629 Grundschule Wörth – Wiesent 1,5

2019/2020 Oberpfalz 4641 Grundschule Furth i. Wald 1,6

2019/2020 Oberpfalz 4642 Mittelschule Furth i. Wald 1,6

2019/2020 Oberpfalz 4650 Telemann-Grundschule Teublitz 2,0

2019/2020 Oberpfalz 4662 Grundschule am Schlossberg Regenstauf 1,3

2019/2020 Oberpfalz 4690 Mittelschule Dietfurt a. d. Altmühl 1,3

2019/2020 Oberpfalz 4691 Martini-Mittelschule Freystadt 0,9

2019/2020 Oberpfalz 4697 Mittelschule an der Woffenbacher Straße Neumarkt i. d. OPf. 1,7

2019/2020 Oberpfalz 4700 Grundschule an der Bräugasse Neumarkt i. d. OPf 1,4

2019/2020 Oberpfalz 4710 Mittelschule Parsberg 2,7

2019/2020 Oberpfalz 4768 Josef-Hofmann-Grundschule Neutraubling 1,9

2019/2020 Oberpfalz 4769 Mittelschule Neutraubling 3,7

2019/2020 Oberpfalz 4775 Kreuzberg-Grundschule Schwandorf 1,0

2019/2020 Oberpfalz 4793 Mittelschule Laaber 2,0

2019/2020 Oberpfalz 4794 Mittelschule Lappersdorf 1,6

2019/2020 Oberpfalz 4843 Mittelschule Neunburg vorm Wald 2,2

2019/2020 Oberpfalz 4856 Kreuzberg-Mittelschule Schwandorf 2,5

2019/2020 Oberpfalz 4864 Telemann-Mittelschule Teublitz 2,3

2019/2020 Oberfranken 5501 Erlöser-Mittelschule Bamberg 3,7

2019/2020 Oberfranken 5505 Mittelschule Bamberg Am Heidelsteig 3,1

2019/2020 Oberfranken 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt 3,5

2019/2020 Oberfranken 5528 Grundschule Bayreuth-Herzoghöhe 1,2

2019/2020 Oberfranken 5533 Luitpold-Grundschule Bayreuth 1,8

2019/2020 Oberfranken 5577 Hofecker-Mittelschule Hof 1,5

2019/2020 Oberfranken 5580 Münster-Mittelschule Hof 1,9

2019/2020 Oberfranken 5590 Grundschule Bamberg Am Heidelsteig 4,1

2019/2020 Oberfranken 5609 Grundschule Schlüsselfeld 1,0
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2019/2020 Oberfranken 5689 Grundschule Neustadt b.Coburg an der Heubischer Straße 1,3

2019/2020 Oberfranken 5723 Anna-Grundschule Forchheim 1,7

2019/2020 Oberfranken 5724 Ritter-von-Traitteur-Mittelschule Forchheim 1,7

2019/2020 Oberfranken 5725 Martin-Grundschule Forchheim 1,3

2019/2020 Oberfranken 5763 Mittelschule Frankenwald Naila 1,9

2019/2020 Oberfranken 5879 Grundschule Marktredwitz 2,5

2019/2020 Oberfranken 5880 Alexander-von-Humboldt-Mittelschule Marktredwitz 3,1

2019/2020 Oberfranken 5891 Jean-Paul-Grundschule Wunsiedel 2,2

2019/2020 Oberfranken 5892 Jean-Paul-Mittelschule Wunsiedel 2,0

2019/2020 Mittelfranken 6509 Friedrich-Güll-Schule Ansbach Mittelschule-Ost 1,4

2019/2020 Mittelfranken 6523 Mittelschule Erlangen Eichendorffschule 2,8

2019/2020 Mittelfranken 6529 Mittelschule Erlangen Hermann-Hedenus-Schule 2,1

2019/2020 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 4,2

2019/2020 Mittelfranken 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 3,9

2019/2020 Mittelfranken 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule 6,5

2019/2020 Mittelfranken 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 5,8

2019/2020 Mittelfranken 6552 Grundschule Fürth, Kirchenplatz 2,4

2019/2020 Mittelfranken 6553 Grundschule Fürth, Maistraße 1,4

2019/2020 Mittelfranken 6554 Mittelschule Fürth Otto-Seeling-Schule 4,0

2019/2020 Mittelfranken 6558 Grundschule Fürth, Rosenstraße 1,7

2019/2020 Mittelfranken 6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule 6,1

2019/2020 Mittelfranken 6582 Grundschule Nürnberg Bauernfeindschule 4,4

2019/2020 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule 4,9

2019/2020 Mittelfranken 6606 Mittelschule Nürnberg, Hummelsteiner Weg 9,1

2019/2020 Mittelfranken 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 13,9

2019/2020 Mittelfranken 6618 Konrad-Groß-Mittelschule Nürnberg 4,9

2019/2020 Mittelfranken 6619 Grundschule Nürnberg Carl-von-Ossietzky-Schule 2,9

2019/2020 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz 5,4

2019/2020 Mittelfranken 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 16,0

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 88 / 234 Drucksache 18 / 30531



Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname Tätigkeitsumfang der Lehrkräfte  
(in Vollzeitäquivalenten) in Bezug auf die Deutschklassen

2019/2020 Mittelfranken 6641 Mittelschule Nürnberg, St. Leonhard 9,8

2019/2020 Mittelfranken 6656 Grundschule Nürnberg Gretel-Bergmann-Schule 4,6

2019/2020 Mittelfranken 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg 6,0

2019/2020 Mittelfranken 6668 Mittelschule Nürnberg-Altenfurt 5,1

2019/2020 Mittelfranken 6688 Christian-Maar-Grundschule Schwabach 2,0

2019/2020 Mittelfranken 6689 Johannes-Helm-Grundschule Schwabach 1,8

2019/2020 Mittelfranken 6690 Johannes-Kern-Mittelschule Schwabach 2,5

2019/2020 Mittelfranken 6698 Grundschule Fürth, John-F.-Kennedy-Straße 1,5

2019/2020 Mittelfranken 6781 Mittelschule Herzogenaurach 1,5

2019/2020 Mittelfranken 6805 Mittelschule Cadolzburg 2,7

2019/2020 Mittelfranken 6807 Grundschule Langenzenn 2,1

2019/2020 Mittelfranken 6819 Grundschule Zirndorf I 1,8

2019/2020 Mittelfranken 6821 Mittelschule Zirndorf 4,0

2019/2020 Mittelfranken 6847 Grundschule II Lauf a. d. Pegnitz 1,9

2019/2020 Mittelfranken 6858 Mittelschule Schnaittach 2,1

2019/2020 Mittelfranken 6868 Mittelschule Velden-Hartenstein-Vorra 2,0

2019/2020 Mittelfranken 6872 Mittelschule Altdorf b.Nürnberg 3,0

2019/2020 Mittelfranken 6873 Geschwister-Scholl-Mittelschule Röthenbach a. d. Pegnitz 1,7

2019/2020 Mittelfranken 6877 Mittelschule Bad Windsheim 1,7

2019/2020 Mittelfranken 6899 Mittelschule am Turm Neustadt a. d. Aisch 2,1

2019/2020 Mittelfranken 6912 Mittelschule Hilpoltstein 1,5

2019/2020 Mittelfranken 6931 Mittelschule Rednitzhembach 2,1

2019/2020 Mittelfranken 6962 Stephani-Mittelschule Gunzenhausen 2,2

2019/2020 Mittelfranken 6978 Grundschule Treuchtlingen 3,0

2019/2020 Mittelfranken 6986 Mittelschule Weißenburg 3,3

2019/2020 Unterfranken 7507 Kolping-Grundschule Aschaffenburg 1,2

2019/2020 Unterfranken 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg 3,3

2019/2020 Unterfranken 7511 Schiller-Grundschule Aschaffenburg 1,2

2019/2020 Unterfranken 7527 Auen-Mittelschule Schweinfurt 5,1
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2019/2020 Unterfranken 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 10,8

2019/2020 Unterfranken 7571 Mittelschule Würzburg-Zellerau 1,5

2019/2020 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 2,5

2019/2020 Unterfranken 7595 Grundschule Wörth a.Main 1,6

2019/2020 Unterfranken 7639 Grundschule Kleinheubach 1,7

2019/2020 Unterfranken 7646 Mittelschule Bad Brückenau 1,6

2019/2020 Unterfranken 7647 Mittelschule Bad Bocklet 1,3

2019/2020 Unterfranken 7688 Hugo-von-Trimberg-Grundschule Niederwerrn 0,8

2019/2020 Unterfranken 7737 Mönchberg-Grundschule Würzburg 2,9

2019/2020 Unterfranken 7766 D.-Paul-Eber-Mittelschule Kitzingen 1,4

2019/2020 Unterfranken 7767 St.-Hedwig-Grundschule Kitzingen 2,6

2019/2020 Unterfranken 7787 Mittelschule Wiesentheid 1,4

2019/2020 Unterfranken 7802 Georg-Keimel-Mittelschule Elsenfeld 1,3

2019/2020 Unterfranken 7803 Barbarossa-Mittelschule Erlenbach a.Main 1,4

2019/2020 Unterfranken 7804 Dr.-Ernst-Hellmut-Vits-Grundschule Erlenbach a.Main 1,7

2019/2020 Unterfranken 7821 Johannes-Obernburger-Mittelschule Obernburg a.Main 1,5

2019/2020 Unterfranken 7847 Grundschule Karlstadt 1,3

2019/2020 Unterfranken 7853 Grundschule Lohr a.Main 1,5

2019/2020 Unterfranken 7860 Friedrich-Fleischmann-Grundschule Marktheidenfeld 3,0

2019/2020 Unterfranken 7880 Mittelschule Marktheidenfeld 1,1

2019/2020 Unterfranken 7899 Hugo-von-Trimberg-Mittelschule Niederwerrn 1,1

2019/2020 Unterfranken 7956 Mittelschule Ochsenfurt 1,6

2019/2020 Unterfranken 7969 Grundschule Würzburg-Dürrbachgrund 1,5

2019/2020 Unterfranken 7971 Mittelschule Pleichach-Kürnachtal in Unterpleichfeld 1,4

2019/2020 Unterfranken 7977 Mittelschule Veitshöchheim 2,9

2019/2020 Schwaben 8419 Mittelschule Königsbrunn 1,6

2019/2020 Schwaben 8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg 9,1

2019/2020 Schwaben 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller 8,1

2019/2020 Schwaben 8507 Wittelsbacher-Grundschule Augsburg 5,3
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2019/2020 Schwaben 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach 3,1

2019/2020 Schwaben 8515 Mittelschule Augsburg-Firnhaberau 1,4

2019/2020 Schwaben 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen 4,6

2019/2020 Schwaben 8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg 7,1

2019/2020 Schwaben 8521 Grundschule Augsburg Vor dem Roten Tor 1,4

2019/2020 Schwaben 8524 St.-Anna-Grundschule Augsburg 2,6

2019/2020 Schwaben 8526 Birkenau-Grundschule Augsburg-Lechhausen 2,8

2019/2020 Schwaben 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld 5,9

2019/2020 Schwaben 8532 Friedrich-Ebert-Mittelschule Augsburg-Göggingen 1,5

2019/2020 Schwaben 8557 Gustav-Leutelt-Mittelschule Kaufbeuren-Neugablonz 2,6

2019/2020 Schwaben 8560 Löweneck-Grundschule Augsburg-Oberhausen 2,7

2019/2020 Schwaben 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen 5,2

2019/2020 Schwaben 8636 Anna-Pröll-Mittelschule Gersthofen 1,7

2019/2020 Schwaben 8683 Josef-Anton-Schneller-Mittelschule Dillingen a. d. Donau 1,5

2019/2020 Schwaben 8710 Maria-Theresia-Mittelschule Günzburg 2,3

2019/2020 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 4,0

2019/2020 Schwaben 8756 Grundschule Neu-Ulm-Offenhausen 1,7

2019/2020 Schwaben 8758 Grundschule Neu-Ulm-Weststadt 1,2

2019/2020 Schwaben 8764 Karl-Salzmann-Mittelschule Neu-Ulm/Pfuhl 1,4

2019/2020 Schwaben 8767 Bürgermeister-Engelhart-Grundschule Senden 1,9

2019/2020 Schwaben 8768 Werner-Ziegler-Mittelschule Senden 2,9

2019/2020 Schwaben 8769 Grundschule Ay a. d. Iller 1,0

2019/2020 Schwaben 8776 Uli-Wieland-Mittelschule Vöhringen 1,4

2019/2020 Schwaben 8823 Anton-Sturm-Mittelschule Füssen 1,7

2019/2020 Schwaben 8830 Mittelschule Marktoberdorf 2,4

2019/2020 Schwaben 8896 Sebastian-Franck-Grundschule Donauwörth-Parkstadt 1,2

2019/2020 Schwaben 8899 Ludwig-Auer-Mittelschule Donauwörth 1,9

2019/2020 Schwaben 8949 Mittelschule Immenstadt i. Allgäu 2,7

2019/2020 Schwaben 8985 Pfarrer-Kneipp-Grundschule Bad Wörishofen 1,4
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2020/2021 Oberbayern 1202 Mittelschule Rosenheim-Westerndorf St.Peter 3,0

2020/2021 Oberbayern 1217 Mittelschule Ebersberg 4,1

2020/2021 Oberbayern 1235 Mittelschule Freising am SteinPark 1,7

2020/2021 Oberbayern 1263 St.-Georg-Mittelschule Bad Aibling 1,3

2020/2021 Oberbayern 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 3,1

2020/2021 Oberbayern 1272 Mittelschule Kiefersfelden 1,3

2020/2021 Oberbayern 1275 Mittelschule München, Weilerstraße 1 1,3

2020/2021 Oberbayern 2083 Mittelschule Lerchenfeld in Freising 1,9

2020/2021 Oberbayern 2103 Gotthold-Ephraim-Lessing- Mittelschule Ingolstadt 2,6

2020/2021 Oberbayern 2105 Gebrüder-Asam-Mittelschule Ingolstadt 4,1

2020/2021 Oberbayern 2122 Grundschule Ingolstadt-Zuchering 2,4

2020/2021 Oberbayern 2125 Mittelschule Rosenheim, Am Luitpoldpark 3,5

2020/2021 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 3,9

2020/2021 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 6,3

2020/2021 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 5,9

2020/2021 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 5,1

2020/2021 Oberbayern 2160 Grundschule München, Eversbuschstraße 182 1,3

2020/2021 Oberbayern 2165 Grundschule München, Flurstraße 4 1,3

2020/2021 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 3,7

2020/2021 Oberbayern 2175 Mittelschule München, Führichstraße 53 2,7

2020/2021 Oberbayern 2181 Mittelschule München, Gotzinger Platz 1 2,9

2020/2021 Oberbayern 2194 Grundschule München, Fernpaßstraße 41 1,3

2020/2021 Oberbayern 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 3,4

2020/2021 Oberbayern 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 4,3

2020/2021 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 5,7

2020/2021 Oberbayern 2215 Grundschule München, Hildegard-von-Bingen-Anger 4 2,9

2020/2021 Oberbayern 2226 Grundschule München, Max-Kolmsperger-Straße 6 1,8

2020/2021 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 5,4

2020/2021 Oberbayern 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 3,6
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2020/2021 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 4,5

2020/2021 Oberbayern 2239 Mittelschule München, Ridlerstraße 26 1,8

2020/2021 Oberbayern 2244 Grundschule München, Sankt-Anna-Straße 22 1,7

2020/2021 Oberbayern 2250 Mittelschule München, Schleißheimer Straße 275 1,4

2020/2021 Oberbayern 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 2,8

2020/2021 Oberbayern 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 3,5

2020/2021 Oberbayern 2260 Grundschule München, Simmernstraße 2 2,9

2020/2021 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 5,0

2020/2021 Oberbayern 2266 Grundschule München, Stuntzstraße 55 1,7

2020/2021 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 3,2

2020/2021 Oberbayern 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 3,0

2020/2021 Oberbayern 2282 Grundschule München, Weilerstraße 1 1,3

2020/2021 Oberbayern 2285 Grundschule München, Gustl-Bayrhammer-Str. 21 1,4

2020/2021 Oberbayern 2288 Grundschule München, Winthirplatz 6 1,4

2020/2021 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 5,5

2020/2021 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 5,1

2020/2021 Oberbayern 2315 Prinzregentenschule Grundschule Rosenheim 1,2

2020/2021 Oberbayern 2321 Grundschule Rosenheim-Fürstätt 1,2

2020/2021 Oberbayern 2323 Max-Mannheimer-Mittelschule Garching b. München 2,4

2020/2021 Oberbayern 2335 Mittelschule Haar, an der St.-Konrad-Straße 3,1

2020/2021 Oberbayern 2393 Mittelschule Karlsfeld, an der Krenmoosstraße 3,1

2020/2021 Oberbayern 2395 Mittelschule Bad Tölz-Süd 2,6

2020/2021 Oberbayern 2411 Mittelschule Geretsried 2,4

2020/2021 Oberbayern 2419 Mittelschule Puchheim 4,1

2020/2021 Oberbayern 2423 Mittelschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße 1,9

2020/2021 Oberbayern 2446 Grafen-von-Sempt-Mittelschule Markt Schwaben 4,3

2020/2021 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon 5,1

2020/2021 Oberbayern 2458 Grundschule Markt Schwaben 1,4

2020/2021 Oberbayern 2515 Mittelschule Altenerding in Erding 2,1
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2020/2021 Oberbayern 2539 Mittelschule Taufkirchen (Vils) 2,5

2020/2021 Oberbayern 2558 Mittelschule Haimhausen 1,6

2020/2021 Oberbayern 2574 Georg-Hummel-Mittelschule Moosburg a. d. Isar 2,8

2020/2021 Oberbayern 2579 Dorothea-von-Haldenberg-Grundschule Mammendorf 1,4

2020/2021 Oberbayern 2589 Mittelschule Emmering 1,7

2020/2021 Oberbayern 2592 Grundschule Fürstenfeldbruck, am Theresianumweg 1,9

2020/2021 Oberbayern 2593 Grundschule Fürstenfeldbruck, an der Philipp-Weiß-Straße 1,3

2020/2021 Oberbayern 2595 Mittelschule Fürstenfeldbruck, Am Asambogen 1,5

2020/2021 Oberbayern 2597 Grundschule Germering, an der Kirchenstraße 1,7

2020/2021 Oberbayern 2599 Mittelschule Germering, an der Wittelsbacher Straße 2,4

2020/2021 Oberbayern 2612 Mittelschule Olching, Amperschule 1,5

2020/2021 Oberbayern 2618 Grundschule Germering, an der Kleinfeldstraße 1,2

2020/2021 Oberbayern 2620 Mittelschule Maisach 1,9

2020/2021 Oberbayern 2627 Grundschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben 1,3

2020/2021 Oberbayern 2643 Grundschule Martinsried in Planegg 1,3

2020/2021 Oberbayern 2647 Carl-Orff-Mittelschule Dießen am Ammersee 1,6

2020/2021 Oberbayern 2675 Mittelschule Hausham 1,6

2020/2021 Oberbayern 2696 Mittelschule Ampfing 0,0

2020/2021 Oberbayern 2698 Mittelschule Buchbach 1,5

2020/2021 Oberbayern 2707 Mittelschule Mühldorf a.Inn 2,0

2020/2021 Oberbayern 2722 Mittelschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 3,8

2020/2021 Oberbayern 2723 Mittelschule Waldkraiburg, an der Franz-Liszt-Straße 1,7

2020/2021 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 6,3

2020/2021 Oberbayern 2734 Carl-Steinmeier-Mittelschule Hohenbrunn 1,9

2020/2021 Oberbayern 2749 Mittelschule Oberhaching 1,9

2020/2021 Oberbayern 2750 Berglwald-Mittelschule Oberschleißheim 3,1

2020/2021 Oberbayern 2782 Grundschule Neuburg a. d. Donau im Englischen Garten 2,1

2020/2021 Oberbayern 2809 Mittelschule Neuburg a. d. Donau 1,7

2020/2021 Oberbayern 2889 Erich Kästner-Grundschule Höhenkirchen-Siegertsbrunn 1,9
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2020/2021 Oberbayern 2894 Paul-Hey-Mittelschule Gauting 1,6

2020/2021 Oberbayern 2897 Christian-Morgenstern-Mittelschule Herrsching a.Ammersee 2,1

2020/2021 Oberbayern 2985 Mittelschule Schongau 1,8

2020/2021 Niederbayern 3503 Grundschule St. Nikola Landshut 1,4

2020/2021 Niederbayern 3504 St. Nikola Mittelschule Landshut 2,1

2020/2021 Niederbayern 3508 St. Wolfgang Mittelschule Landshut 1,8

2020/2021 Niederbayern 3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn 3,5

2020/2021 Niederbayern 3518 Mittelschule Passau St. Nikola 0,0

2020/2021 Niederbayern 3524 Grundschule Passau – Grubweg 1,7

2020/2021 Niederbayern 3527 Grundschule Haidenhof 2,5

2020/2021 Niederbayern 3531 Mittelschule Passau-Neustift 3,4

2020/2021 Niederbayern 3548 Grundschule St.Jakob Straubing 1,5

2020/2021 Niederbayern 3549 Mittelschule St.Josef Straubing 2,0

2020/2021 Niederbayern 3551 Grundschule St.Peter Straubing 1,5

2020/2021 Niederbayern 3556 Mittelschule St. Stephan Straubing-Alburg 4,6

2020/2021 Niederbayern 3561 Grundschule Hutthurm 1,3

2020/2021 Niederbayern 3563 Grundschule Bad Griesbach i. Rottal 1,2

2020/2021 Niederbayern 3575 Grundschule St. Martin Deggendorf 1,1

2020/2021 Niederbayern 3577 St.-Martin-Mittelschule Deggendorf 2,8

2020/2021 Niederbayern 3601 Grundschule Plattling 1,3

2020/2021 Niederbayern 3603 Isar – Mittelschule Plattling 1,4

2020/2021 Niederbayern 3669 Hallertauer Mittelschule Mainburg 3,2

2020/2021 Niederbayern 3682 Herzog-Albrecht-Mittelschule Siegenburg 1,7

2020/2021 Niederbayern 3692 Mittelschule Saal a. d. Donau 1,8

2020/2021 Niederbayern 3756 Mittelschule Bad Griesbach i. Rottal 1,8

2020/2021 Niederbayern 3765 Mittelschule Hutthurm-Büchlberg 1,8

2020/2021 Niederbayern 3776 Grundschule Pocking 2,5

2020/2021 Niederbayern 3777 Mittelschule Pocking 3,0

2020/2021 Niederbayern 3846 Mittelschule Zwiesel 1,5
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2020/2021 Niederbayern 3861 Mittelschule Eggenfelden 2,8

2020/2021 Niederbayern 3898 Grundschule Bogen 1,6

2020/2021 Niederbayern 3909 St.Martin-Grundschule Mallersdorf-Pfaffenberg 1,3

2020/2021 Niederbayern 3936 Mittelschule Dingolfing 2,0

2020/2021 Niederbayern 3945 Mittelschule Landau a. d. Isar 2,1

2020/2021 Oberpfalz 4501 Barbara-Grundschule Amberg 1,6

2020/2021 Oberpfalz 4503 Dreifaltigkeits-Mittelschule Amberg 2,1

2020/2021 Oberpfalz 4504 Luitpold-Mittelschule Amberg 1,9

2020/2021 Oberpfalz 4513 Grundschule Hohes Kreuz Regensburg 1,3

2020/2021 Oberpfalz 4526 Clermont-Ferrand-Mittelschule Regensburg 4,4

2020/2021 Oberpfalz 4531 Konrad-Mittelschule Regensburg 4,2

2020/2021 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg 5,0

2020/2021 Oberpfalz 4535 Pestalozzi-Mittelschule Regensburg 4,8

2020/2021 Oberpfalz 4537 St.-Nikola-Grundschule Regensburg 1,4

2020/2021 Oberpfalz 4540 Von-der-Tann-Grundschule Regensburg 1,3

2020/2021 Oberpfalz 4567 Hammerweg-Grundschule Weiden i. d. OPf. 1,4

2020/2021 Oberpfalz 4570 Pestalozzi-Mittelschule Weiden i. d. OPf. 2,4

2020/2021 Oberpfalz 4625 Krötensee-Mittelschule Sulzbach-Rosenberg 1,3

2020/2021 Oberpfalz 4629 Grundschule Wörth – Wiesent 1,2

2020/2021 Oberpfalz 4641 Grundschule Furth i. Wald 1,4

2020/2021 Oberpfalz 4642 Mittelschule Furth i. Wald 1,8

2020/2021 Oberpfalz 4650 Telemann-Grundschule Teublitz 1,9

2020/2021 Oberpfalz 4697 Mittelschule an der Woffenbacher Straße Neumarkt i. d. OPf. 3,0

2020/2021 Oberpfalz 4700 Grundschule an der Bräugasse Neumarkt i. d. OPf 1,5

2020/2021 Oberpfalz 4710 Mittelschule Parsberg 1,6

2020/2021 Oberpfalz 4768 Josef-Hofmann-Grundschule Neutraubling 1,8

2020/2021 Oberpfalz 4769 Mittelschule Neutraubling 4,0

2020/2021 Oberpfalz 4794 Mittelschule Lappersdorf 2,9

2020/2021 Oberpfalz 4843 Mittelschule Neunburg vorm Wald 1,9
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2020/2021 Oberpfalz 4856 Kreuzberg-Mittelschule Schwandorf 2,3

2020/2021 Oberpfalz 4864 Telemann-Mittelschule Teublitz 2,3

2020/2021 Oberfranken 5501 Erlöser-Mittelschule Bamberg 3,8

2020/2021 Oberfranken 5505 Mittelschule Bamberg Am Heidelsteig 3,7

2020/2021 Oberfranken 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt 3,2

2020/2021 Oberfranken 5528 Grundschule Bayreuth-Herzoghöhe 1,4

2020/2021 Oberfranken 5580 Münster-Mittelschule Hof 1,8

2020/2021 Oberfranken 5590 Grundschule Bamberg Am Heidelsteig 3,2

2020/2021 Oberfranken 5609 Grundschule Schlüsselfeld 1,2

2020/2021 Oberfranken 5689 Grundschule Neustadt b.Coburg an der Heubischer Straße 1,3

2020/2021 Oberfranken 5723 Anna-Grundschule Forchheim 1,4

2020/2021 Oberfranken 5724 Ritter-von-Traitteur-Mittelschule Forchheim 1,7

2020/2021 Oberfranken 5725 Martin-Grundschule Forchheim 1,2

2020/2021 Oberfranken 5770 Geschwister-Scholl-Mittelschule Schwarzenbach a. d. Saale 2,3

2020/2021 Oberfranken 5879 Grundschule Marktredwitz 1,9

2020/2021 Oberfranken 5880 Alexander-von-Humboldt-Mittelschule Marktredwitz 2,0

2020/2021 Oberfranken 5891 Jean-Paul-Grundschule Wunsiedel 1,8

2020/2021 Oberfranken 5892 Jean-Paul-Mittelschule Wunsiedel 1,9

2020/2021 Mittelfranken 6509 Friedrich-Güll-Schule Ansbach Mittelschule-Ost 1,5

2020/2021 Mittelfranken 6523 Mittelschule Erlangen Eichendorffschule 2,8

2020/2021 Mittelfranken 6529 Mittelschule Erlangen Hermann-Hedenus-Schule 2,1

2020/2021 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 4,1

2020/2021 Mittelfranken 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 4,2

2020/2021 Mittelfranken 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule 4,7

2020/2021 Mittelfranken 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 3,8

2020/2021 Mittelfranken 6552 Grundschule Fürth, Kirchenplatz 1,8

2020/2021 Mittelfranken 6553 Grundschule Fürth, Maistraße 1,4

2020/2021 Mittelfranken 6554 Mittelschule Fürth Otto-Seeling-Schule 4,4

2020/2021 Mittelfranken 6560 Grundschule Fürth, Soldnerstraße 1,7
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2020/2021 Mittelfranken 6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule 3,3

2020/2021 Mittelfranken 6582 Grundschule Nürnberg Bauernfeindschule 3,0

2020/2021 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule 4,8

2020/2021 Mittelfranken 6606 Mittelschule Nürnberg, Hummelsteiner Weg 7,2

2020/2021 Mittelfranken 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 13,5

2020/2021 Mittelfranken 6618 Konrad-Groß-Mittelschule Nürnberg 3,4

2020/2021 Mittelfranken 6619 Grundschule Nürnberg Carl-von-Ossietzky-Schule 4,3

2020/2021 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz 5,3

2020/2021 Mittelfranken 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 18,0

2020/2021 Mittelfranken 6641 Mittelschule Nürnberg, St. Leonhard 7,0

2020/2021 Mittelfranken 6656 Grundschule Nürnberg Gretel-Bergmann-Schule 4,6

2020/2021 Mittelfranken 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg 6,6

2020/2021 Mittelfranken 6688 Christian-Maar-Grundschule Schwabach 2,3

2020/2021 Mittelfranken 6689 Johannes-Helm-Grundschule Schwabach 1,9

2020/2021 Mittelfranken 6690 Johannes-Kern-Mittelschule Schwabach 2,3

2020/2021 Mittelfranken 6781 Mittelschule Herzogenaurach 1,7

2020/2021 Mittelfranken 6800 Mittelschule Eckental 2,1

2020/2021 Mittelfranken 6805 Mittelschule Cadolzburg 3,0

2020/2021 Mittelfranken 6819 Grundschule Zirndorf I 1,8

2020/2021 Mittelfranken 6821 Mittelschule Zirndorf 1,8

2020/2021 Mittelfranken 6847 Grundschule II Lauf a. d. Pegnitz 1,8

2020/2021 Mittelfranken 6858 Mittelschule Schnaittach 1,7

2020/2021 Mittelfranken 6868 Mittelschule Velden-Hartenstein-Vorra 2,3

2020/2021 Mittelfranken 6872 Mittelschule Altdorf b.Nürnberg 1,8

2020/2021 Mittelfranken 6873 Geschwister-Scholl-Mittelschule Röthenbach a. d. Pegnitz 1,6

2020/2021 Mittelfranken 6877 Mittelschule Bad Windsheim 1,5

2020/2021 Mittelfranken 6899 Mittelschule am Turm Neustadt a. d. Aisch 2,4

2020/2021 Mittelfranken 6931 Mittelschule Rednitzhembach 2,1

2020/2021 Mittelfranken 6962 Stephani-Mittelschule Gunzenhausen 2,1
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2020/2021 Mittelfranken 6978 Grundschule Treuchtlingen 1,3

2020/2021 Mittelfranken 6986 Mittelschule Weißenburg 2,8

2020/2021 Unterfranken 7502 Dalberg-Grundschule Aschaffenburg 1,4

2020/2021 Unterfranken 7507 Kolping-Grundschule Aschaffenburg 1,2

2020/2021 Unterfranken 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg 3,2

2020/2021 Unterfranken 7527 Auen-Mittelschule Schweinfurt 4,5

2020/2021 Unterfranken 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 9,0

2020/2021 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 2,7

2020/2021 Unterfranken 7595 Grundschule Wörth a.Main 1,3

2020/2021 Unterfranken 7639 Grundschule Kleinheubach 1,3

2020/2021 Unterfranken 7647 Mittelschule Bad Bocklet 1,7

2020/2021 Unterfranken 7688 Hugo-von-Trimberg-Grundschule Niederwerrn 1,5

2020/2021 Unterfranken 7737 Mönchberg-Grundschule Würzburg 2,9

2020/2021 Unterfranken 7766 D.-Paul-Eber-Mittelschule Kitzingen 1,3

2020/2021 Unterfranken 7767 St.-Hedwig-Grundschule Kitzingen 2,7

2020/2021 Unterfranken 7787 Mittelschule Wiesentheid 1,3

2020/2021 Unterfranken 7802 Georg-Keimel-Mittelschule Elsenfeld 1,5

2020/2021 Unterfranken 7803 Barbarossa-Mittelschule Erlenbach a.Main 1,7

2020/2021 Unterfranken 7804 Dr.-Ernst-Hellmut-Vits-Grundschule Erlenbach a.Main 1,1

2020/2021 Unterfranken 7853 Grundschule Lohr a.Main 1,1

2020/2021 Unterfranken 7860 Friedrich-Fleischmann-Grundschule Marktheidenfeld 1,9

2020/2021 Unterfranken 7880 Mittelschule Marktheidenfeld 1,2

2020/2021 Unterfranken 7899 Hugo-von-Trimberg-Mittelschule Niederwerrn 1,6

2020/2021 Unterfranken 7956 Mittelschule Ochsenfurt 1,7

2020/2021 Unterfranken 7969 Grundschule Würzburg-Dürrbachgrund 1,0

2020/2021 Unterfranken 7977 Mittelschule Veitshöchheim 1,5

2020/2021 Schwaben 8419 Mittelschule Königsbrunn 1,4

2020/2021 Schwaben 8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg 8,5

2020/2021 Schwaben 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller 6,9
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2020/2021 Schwaben 8506 Luitpold-Grundschule Augsburg-Lechhausen 1,3

2020/2021 Schwaben 8507 Wittelsbacher-Grundschule Augsburg 5,4

2020/2021 Schwaben 8512 Grundschule Augsburg-Herrenbach 1,5

2020/2021 Schwaben 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach 4,7

2020/2021 Schwaben 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen 3,9

2020/2021 Schwaben 8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg 3,2

2020/2021 Schwaben 8521 Grundschule Augsburg Vor dem Roten Tor 2,8

2020/2021 Schwaben 8524 St.-Anna-Grundschule Augsburg 3,0

2020/2021 Schwaben 8525 Goethe-Mittelschule Augsburg-Lechhausen 3,4

2020/2021 Schwaben 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld 5,2

2020/2021 Schwaben 8557 Gustav-Leutelt-Mittelschule Kaufbeuren-Neugablonz 2,0

2020/2021 Schwaben 8560 Löweneck-Grundschule Augsburg-Oberhausen 3,1

2020/2021 Schwaben 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen 3,2

2020/2021 Schwaben 8636 Anna-Pröll-Mittelschule Gersthofen 1,6

2020/2021 Schwaben 8710 Maria-Theresia-Mittelschule Günzburg 2,3

2020/2021 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 4,8

2020/2021 Schwaben 8756 Grundschule Neu-Ulm-Offenhausen 1,7

2020/2021 Schwaben 8758 Grundschule Neu-Ulm-Weststadt 1,9

2020/2021 Schwaben 8764 Karl-Salzmann-Mittelschule Neu-Ulm/Pfuhl 1,5

2020/2021 Schwaben 8767 Bürgermeister-Engelhart-Grundschule Senden 1,8

2020/2021 Schwaben 8768 Werner-Ziegler-Mittelschule Senden 1,5

2020/2021 Schwaben 8776 Uli-Wieland-Mittelschule Vöhringen 1,6

2020/2021 Schwaben 8949 Mittelschule Immenstadt i. Allgäu 2,0

2021/2022 Oberbayern 0355 Wilhelm-Hausenstein-Gymnasium München 0,1

2021/2022 Oberbayern 1202 Mittelschule Rosenheim-Westerndorf St.Peter 2,8

2021/2022 Oberbayern 1217 Mittelschule Ebersberg 3,9

2021/2022 Oberbayern 1235 Mittelschule Freising am SteinPark 1,7

2021/2022 Oberbayern 1263 St.-Georg-Mittelschule Bad Aibling 1,7

2021/2022 Oberbayern 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 3,2
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2021/2022 Oberbayern 1272 Mittelschule Kiefersfelden 1,3

2021/2022 Oberbayern 1275 Mittelschule München, Weilerstraße 1 1,5

2021/2022 Oberbayern 2083 Mittelschule Lerchenfeld in Freising 2,0

2021/2022 Oberbayern 2103 Gotthold-Ephraim-Lessing- Mittelschule Ingolstadt 2,6

2021/2022 Oberbayern 2105 Gebrüder-Asam-Mittelschule Ingolstadt 5,0

2021/2022 Oberbayern 2122 Grundschule Ingolstadt-Zuchering 2,6

2021/2022 Oberbayern 2125 Mittelschule Rosenheim, Am Luitpoldpark 3,7

2021/2022 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 4,2

2021/2022 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 4,6

2021/2022 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 5,8

2021/2022 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 3,9

2021/2022 Oberbayern 2160 Grundschule München, Eversbuschstraße 182 1,3

2021/2022 Oberbayern 2165 Grundschule München, Flurstraße 4 1,5

2021/2022 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 4,2

2021/2022 Oberbayern 2181 Mittelschule München, Gotzinger Platz 1 2,0

2021/2022 Oberbayern 2194 Grundschule München, Fernpaßstraße 41 1,6

2021/2022 Oberbayern 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 3,7

2021/2022 Oberbayern 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 4,6

2021/2022 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 5,9

2021/2022 Oberbayern 2215 Grundschule München, Hildegard-von-Bingen-Anger 4 3,1

2021/2022 Oberbayern 2226 Grundschule München, Max-Kolmsperger-Straße 6 2,7

2021/2022 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 4,5

2021/2022 Oberbayern 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 4,1

2021/2022 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 5,0

2021/2022 Oberbayern 2244 Grundschule München, Sankt-Anna-Straße 22 1,6

2021/2022 Oberbayern 2250 Mittelschule München, Schleißheimer Straße 275 1,5

2021/2022 Oberbayern 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 2,4

2021/2022 Oberbayern 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 3,1

2021/2022 Oberbayern 2260 Grundschule München, Simmernstraße 2 1,9
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2021/2022 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 3,6

2021/2022 Oberbayern 2266 Grundschule München, Stuntzstraße 55 1,3

2021/2022 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 2,9

2021/2022 Oberbayern 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 3,5

2021/2022 Oberbayern 2282 Grundschule München, Weilerstraße 1 1,5

2021/2022 Oberbayern 2288 Grundschule München, Winthirplatz 6 1,3

2021/2022 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 6,3

2021/2022 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 5,8

2021/2022 Oberbayern 2315 Prinzregentenschule Grundschule Rosenheim 1,3

2021/2022 Oberbayern 2321 Grundschule Rosenheim-Fürstätt 1,2

2021/2022 Oberbayern 2323 Max-Mannheimer-Mittelschule Garching b. München 1,9

2021/2022 Oberbayern 2335 Mittelschule Haar, an der St.-Konrad-Straße 3,2

2021/2022 Oberbayern 2393 Mittelschule Karlsfeld, an der Krenmoosstraße 3,5

2021/2022 Oberbayern 2395 Mittelschule Bad Tölz-Süd 2,1

2021/2022 Oberbayern 2419 Mittelschule Puchheim 3,7

2021/2022 Oberbayern 2423 Mittelschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße 4,1

2021/2022 Oberbayern 2446 Grafen-von-Sempt-Mittelschule Markt Schwaben 4,2

2021/2022 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon 5,5

2021/2022 Oberbayern 2458 Grundschule Markt Schwaben 1,5

2021/2022 Oberbayern 2515 Mittelschule Altenerding in Erding 2,2

2021/2022 Oberbayern 2539 Mittelschule Taufkirchen (Vils) 2,3

2021/2022 Oberbayern 2558 Mittelschule Haimhausen 1,8

2021/2022 Oberbayern 2574 Georg-Hummel-Mittelschule Moosburg a. d. Isar 2,9

2021/2022 Oberbayern 2579 Dorothea-von-Haldenberg-Grundschule Mammendorf 1,3

2021/2022 Oberbayern 2589 Mittelschule Emmering 2,3

2021/2022 Oberbayern 2592 Grundschule Fürstenfeldbruck, am Theresianumweg 1,9

2021/2022 Oberbayern 2593 Grundschule Fürstenfeldbruck, an der Philipp-Weiß-Straße 1,3

2021/2022 Oberbayern 2595 Mittelschule Fürstenfeldbruck, Am Asambogen 1,6

2021/2022 Oberbayern 2597 Grundschule Germering, an der Kirchenstraße 1,7
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2021/2022 Oberbayern 2599 Mittelschule Germering, an der Wittelsbacher Straße 2,2

2021/2022 Oberbayern 2612 Mittelschule Olching, Amperschule 1,4

2021/2022 Oberbayern 2618 Grundschule Germering, an der Kleinfeldstraße 1,2

2021/2022 Oberbayern 2620 Mittelschule Maisach 2,2

2021/2022 Oberbayern 2627 Grundschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben 1,4

2021/2022 Oberbayern 2643 Grundschule Martinsried in Planegg 1,5

2021/2022 Oberbayern 2647 Carl-Orff-Mittelschule Dießen am Ammersee 1,5

2021/2022 Oberbayern 2675 Mittelschule Hausham 1,7

2021/2022 Oberbayern 2698 Mittelschule Buchbach 1,3

2021/2022 Oberbayern 2707 Mittelschule Mühldorf a.Inn 1,8

2021/2022 Oberbayern 2722 Mittelschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 3,8

2021/2022 Oberbayern 2723 Mittelschule Waldkraiburg, an der Franz-Liszt-Straße 2,0

2021/2022 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 6,5

2021/2022 Oberbayern 2734 Carl-Steinmeier-Mittelschule Hohenbrunn 2,0

2021/2022 Oberbayern 2749 Mittelschule Oberhaching 2,1

2021/2022 Oberbayern 2750 Berglwald-Mittelschule Oberschleißheim 4,1

2021/2022 Oberbayern 2782 Grundschule Neuburg a. d. Donau im Englischen Garten 1,8

2021/2022 Oberbayern 2809 Mittelschule Neuburg a. d. Donau 1,7

2021/2022 Oberbayern 2889 Erich Kästner-Grundschule Höhenkirchen-Siegertsbrunn 1,7

2021/2022 Oberbayern 2894 Paul-Hey-Mittelschule Gauting 1,9

2021/2022 Oberbayern 2897 Christian-Morgenstern-Mittelschule Herrsching a.Ammersee 1,6

2021/2022 Oberbayern 2985 Mittelschule Schongau 1,7

2021/2022 Niederbayern 3503 Grundschule St. Nikola Landshut 1,5

2021/2022 Niederbayern 3504 St. Nikola Mittelschule Landshut 3,5

2021/2022 Niederbayern 3508 St. Wolfgang Mittelschule Landshut 2,3

2021/2022 Niederbayern 3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn 3,1

2021/2022 Niederbayern 3524 Grundschule Passau – Grubweg 1,6

2021/2022 Niederbayern 3527 Grundschule Haidenhof 2,6

2021/2022 Niederbayern 3531 Mittelschule Passau-Neustift 5,2
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2021/2022 Niederbayern 3548 Grundschule St.Jakob Straubing 1,4

2021/2022 Niederbayern 3549 Mittelschule St.Josef Straubing 1,9

2021/2022 Niederbayern 3551 Grundschule St.Peter Straubing 1,3

2021/2022 Niederbayern 3556 Mittelschule St. Stephan Straubing-Alburg 4,5

2021/2022 Niederbayern 3561 Grundschule Hutthurm 1,2

2021/2022 Niederbayern 3563 Grundschule Bad Griesbach i. Rottal 1,4

2021/2022 Niederbayern 3575 Grundschule St. Martin Deggendorf 1,4

2021/2022 Niederbayern 3577 St.-Martin-Mittelschule Deggendorf 3,1

2021/2022 Niederbayern 3601 Grundschule Plattling 1,4

2021/2022 Niederbayern 3669 Hallertauer Mittelschule Mainburg 3,2

2021/2022 Niederbayern 3682 Herzog-Albrecht-Mittelschule Siegenburg 1,7

2021/2022 Niederbayern 3692 Mittelschule Saal a. d. Donau 2,0

2021/2022 Niederbayern 3756 Mittelschule Bad Griesbach i. Rottal 1,9

2021/2022 Niederbayern 3765 Mittelschule Hutthurm-Büchlberg 3,2

2021/2022 Niederbayern 3776 Grundschule Pocking 4,1

2021/2022 Niederbayern 3777 Mittelschule Pocking 2,9

2021/2022 Niederbayern 3861 Mittelschule Eggenfelden 1,6

2021/2022 Niederbayern 3898 Grundschule Bogen 1,4

2021/2022 Niederbayern 3936 Mittelschule Dingolfing 2,2

2021/2022 Niederbayern 3945 Mittelschule Landau a. d. Isar 2,0

2021/2022 Oberpfalz 4501 Barbara-Grundschule Amberg 1,7

2021/2022 Oberpfalz 4503 Dreifaltigkeits-Mittelschule Amberg 2,3

2021/2022 Oberpfalz 4504 Luitpold-Mittelschule Amberg 2,0

2021/2022 Oberpfalz 4526 Clermont-Ferrand-Mittelschule Regensburg 2,4

2021/2022 Oberpfalz 4531 Konrad-Mittelschule Regensburg 4,3

2021/2022 Oberpfalz 4532 Grundschule Regensburg, Kreuzschule im alten Stadion 1,3

2021/2022 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg 5,4

2021/2022 Oberpfalz 4535 Pestalozzi-Mittelschule Regensburg 4,8

2021/2022 Oberpfalz 4537 St.-Nikola-Grundschule Regensburg 1,5
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2021/2022 Oberpfalz 4540 Von-der-Tann-Grundschule Regensburg 1,5

2021/2022 Oberpfalz 4567 Hammerweg-Grundschule Weiden i. d. OPf. 1,4

2021/2022 Oberpfalz 4570 Pestalozzi-Mittelschule Weiden i. d. OPf. 2,5

2021/2022 Oberpfalz 4629 Grundschule Wörth – Wiesent 1,2

2021/2022 Oberpfalz 4641 Grundschule Furth i. Wald 1,8

2021/2022 Oberpfalz 4642 Mittelschule Furth i. Wald 1,8

2021/2022 Oberpfalz 4650 Telemann-Grundschule Teublitz 1,8

2021/2022 Oberpfalz 4697 Mittelschule an der Woffenbacher Straße Neumarkt i. d. OPf. 4,8

2021/2022 Oberpfalz 4700 Grundschule an der Bräugasse Neumarkt i. d. OPf 2,1

2021/2022 Oberpfalz 4710 Mittelschule Parsberg 1,4

2021/2022 Oberpfalz 4768 Josef-Hofmann-Grundschule Neutraubling 1,8

2021/2022 Oberpfalz 4769 Mittelschule Neutraubling 4,4

2021/2022 Oberpfalz 4794 Mittelschule Lappersdorf 2,5

2021/2022 Oberpfalz 4843 Mittelschule Neunburg vorm Wald 2,2

2021/2022 Oberpfalz 4856 Kreuzberg-Mittelschule Schwandorf 2,5

2021/2022 Oberpfalz 4864 Telemann-Mittelschule Teublitz 2,3

2021/2022 Oberfranken 5501 Erlöser-Mittelschule Bamberg 3,5

2021/2022 Oberfranken 5505 Mittelschule Bamberg Am Heidelsteig 3,4

2021/2022 Oberfranken 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt 3,1

2021/2022 Oberfranken 5575 Eichendorff-Grundschule Hof 1,1

2021/2022 Oberfranken 5580 Münster-Mittelschule Hof 1,8

2021/2022 Oberfranken 5590 Grundschule Bamberg Am Heidelsteig 3,7

2021/2022 Oberfranken 5609 Grundschule Schlüsselfeld 1,2

2021/2022 Oberfranken 5610 Mittelschule Hirschaid 2,9

2021/2022 Oberfranken 5723 Anna-Grundschule Forchheim 1,4

2021/2022 Oberfranken 5770 Geschwister-Scholl-Mittelschule Schwarzenbach a. d. Saale 2,7

2021/2022 Oberfranken 5880 Alexander-von-Humboldt-Mittelschule Marktredwitz 1,9

2021/2022 Oberfranken 5892 Jean-Paul-Mittelschule Wunsiedel 2,1

2021/2022 Mittelfranken 6509 Friedrich-Güll-Schule Ansbach Mittelschule-Ost 1,5
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2021/2022 Mittelfranken 6523 Mittelschule Erlangen Eichendorffschule 3,2

2021/2022 Mittelfranken 6529 Mittelschule Erlangen Hermann-Hedenus-Schule 2,9

2021/2022 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 4,1

2021/2022 Mittelfranken 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 3,5

2021/2022 Mittelfranken 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule 4,2

2021/2022 Mittelfranken 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 4,4

2021/2022 Mittelfranken 6552 Grundschule Fürth, Kirchenplatz 1,4

2021/2022 Mittelfranken 6553 Grundschule Fürth, Maistraße 2,0

2021/2022 Mittelfranken 6554 Mittelschule Fürth Otto-Seeling-Schule 4,1

2021/2022 Mittelfranken 6560 Grundschule Fürth, Soldnerstraße 1,4

2021/2022 Mittelfranken 6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule 3,2

2021/2022 Mittelfranken 6582 Grundschule Nürnberg Bauernfeindschule 2,3

2021/2022 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule 3,1

2021/2022 Mittelfranken 6606 Mittelschule Nürnberg, Hummelsteiner Weg 6,2

2021/2022 Mittelfranken 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 10,9

2021/2022 Mittelfranken 6618 Konrad-Groß-Mittelschule Nürnberg 3,8

2021/2022 Mittelfranken 6619 Grundschule Nürnberg Carl-von-Ossietzky-Schule 2,8

2021/2022 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz 2,6

2021/2022 Mittelfranken 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 16,2

2021/2022 Mittelfranken 6641 Mittelschule Nürnberg, St. Leonhard 2,5

2021/2022 Mittelfranken 6656 Grundschule Nürnberg Gretel-Bergmann-Schule 3,3

2021/2022 Mittelfranken 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg 5,7

2021/2022 Mittelfranken 6688 Christian-Maar-Grundschule Schwabach 2,5

2021/2022 Mittelfranken 6689 Johannes-Helm-Grundschule Schwabach 1,7

2021/2022 Mittelfranken 6690 Johannes-Kern-Mittelschule Schwabach 2,2

2021/2022 Mittelfranken 6698 Grundschule Fürth, John-F.-Kennedy-Straße 1,2

2021/2022 Mittelfranken 6764 Grundschule Hahnenkamm – Heidenheim 1,4

2021/2022 Mittelfranken 6781 Mittelschule Herzogenaurach 1,7

2021/2022 Mittelfranken 6800 Mittelschule Eckental 1,9
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2021/2022 Mittelfranken 6805 Mittelschule Cadolzburg 3,6

2021/2022 Mittelfranken 6819 Grundschule Zirndorf I 2,1

2021/2022 Mittelfranken 6821 Mittelschule Zirndorf 2,6

2021/2022 Mittelfranken 6847 Grundschule II Lauf a. d. Pegnitz 2,2

2021/2022 Mittelfranken 6858 Mittelschule Schnaittach 1,9

2021/2022 Mittelfranken 6868 Mittelschule Velden-Hartenstein-Vorra 1,2

2021/2022 Mittelfranken 6872 Mittelschule Altdorf b.Nürnberg 1,7

2021/2022 Mittelfranken 6873 Geschwister-Scholl-Mittelschule Röthenbach a. d. Pegnitz 1,8

2021/2022 Mittelfranken 6877 Mittelschule Bad Windsheim 1,8

2021/2022 Mittelfranken 6899 Mittelschule am Turm Neustadt a. d. Aisch 2,3

2021/2022 Mittelfranken 6931 Mittelschule Rednitzhembach 2,3

2021/2022 Mittelfranken 6962 Stephani-Mittelschule Gunzenhausen 2,3

2021/2022 Mittelfranken 6978 Grundschule Treuchtlingen 1,7

2021/2022 Mittelfranken 6986 Mittelschule Weißenburg 3,1

2021/2022 Unterfranken 7502 Dalberg-Grundschule Aschaffenburg 1,0

2021/2022 Unterfranken 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg 3,5

2021/2022 Unterfranken 7527 Auen-Mittelschule Schweinfurt 5,4

2021/2022 Unterfranken 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 10,4

2021/2022 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 4,5

2021/2022 Unterfranken 7595 Grundschule Wörth a.Main 1,3

2021/2022 Unterfranken 7639 Grundschule Kleinheubach 1,2

2021/2022 Unterfranken 7650 Anton-Kliegl-Mittelschule Bad Kissingen 1,2

2021/2022 Unterfranken 7688 Hugo-von-Trimberg-Grundschule Niederwerrn 1,0

2021/2022 Unterfranken 7737 Mönchberg-Grundschule Würzburg 2,6

2021/2022 Unterfranken 7766 D.-Paul-Eber-Mittelschule Kitzingen 1,2

2021/2022 Unterfranken 7767 St.-Hedwig-Grundschule Kitzingen 3,5

2021/2022 Unterfranken 7787 Mittelschule Wiesentheid 1,7

2021/2022 Unterfranken 7802 Georg-Keimel-Mittelschule Elsenfeld 1,5

2021/2022 Unterfranken 7803 Barbarossa-Mittelschule Erlenbach a.Main 1,7
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2021/2022 Unterfranken 7804 Dr.-Ernst-Hellmut-Vits-Grundschule Erlenbach a.Main 1,3

2021/2022 Unterfranken 7815 Grundschule Miltenberg 1,2

2021/2022 Unterfranken 7853 Grundschule Lohr a.Main 1,2

2021/2022 Unterfranken 7860 Friedrich-Fleischmann-Grundschule Marktheidenfeld 1,5

2021/2022 Unterfranken 7880 Mittelschule Marktheidenfeld 1,4

2021/2022 Unterfranken 7899 Hugo-von-Trimberg-Mittelschule Niederwerrn 1,2

2021/2022 Unterfranken 7969 Grundschule Würzburg-Dürrbachgrund 1,0

2021/2022 Unterfranken 7977 Mittelschule Veitshöchheim 1,5

2021/2022 Schwaben 8419 Mittelschule Königsbrunn 1,5

2021/2022 Schwaben 8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg 8,3

2021/2022 Schwaben 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller 7,1

2021/2022 Schwaben 8507 Wittelsbacher-Grundschule Augsburg 5,6

2021/2022 Schwaben 8512 Grundschule Augsburg-Herrenbach 1,3

2021/2022 Schwaben 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach 5,1

2021/2022 Schwaben 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen 4,2

2021/2022 Schwaben 8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg 3,9

2021/2022 Schwaben 8521 Grundschule Augsburg Vor dem Roten Tor 2,9

2021/2022 Schwaben 8524 St.-Anna-Grundschule Augsburg 2,6

2021/2022 Schwaben 8525 Goethe-Mittelschule Augsburg-Lechhausen 3,8

2021/2022 Schwaben 8526 Birkenau-Grundschule Augsburg-Lechhausen 3,1

2021/2022 Schwaben 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld 5,0

2021/2022 Schwaben 8557 Gustav-Leutelt-Mittelschule Kaufbeuren-Neugablonz 2,1

2021/2022 Schwaben 8560 Löweneck-Grundschule Augsburg-Oberhausen 3,2

2021/2022 Schwaben 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen 3,6

2021/2022 Schwaben 8636 Anna-Pröll-Mittelschule Gersthofen 1,7

2021/2022 Schwaben 8710 Maria-Theresia-Mittelschule Günzburg 4,6

2021/2022 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 5,1

2021/2022 Schwaben 8756 Grundschule Neu-Ulm-Offenhausen 1,8

2021/2022 Schwaben 8758 Grundschule Neu-Ulm-Weststadt 1,3
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2021/2022 Schwaben 8764 Karl-Salzmann-Mittelschule Neu-Ulm/Pfuhl 1,5

2021/2022 Schwaben 8767 Bürgermeister-Engelhart-Grundschule Senden 1,9

2021/2022 Schwaben 8768 Werner-Ziegler-Mittelschule Senden 2,6

2021/2022 Schwaben 8776 Uli-Wieland-Mittelschule Vöhringen 1,6

2021/2022 Schwaben 8830 Mittelschule Marktoberdorf 2,2

2021/2022 Schwaben 8949 Mittelschule Immenstadt i. Allgäu 2,6

2022/2023 Oberbayern 1217 Mittelschule Ebersberg 3,8

2022/2023 Oberbayern 1235 Mittelschule Freising am SteinPark 1,6

2022/2023 Oberbayern 1240 Mittelschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben 2,7

2022/2023 Oberbayern 1263 St.-Georg-Mittelschule Bad Aibling 2,4

2022/2023 Oberbayern 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 2,6

2022/2023 Oberbayern 1272 Mittelschule Kiefersfelden 1,2

2022/2023 Oberbayern 1275 Mittelschule München, Weilerstraße 1 1,4

2022/2023 Oberbayern 2083 Mittelschule Lerchenfeld in Freising 2,3

2022/2023 Oberbayern 2103 Gotthold-Ephraim-Lessing- Mittelschule Ingolstadt 2,3

2022/2023 Oberbayern 2105 Gebrüder-Asam-Mittelschule Ingolstadt 5,4

2022/2023 Oberbayern 2122 Grundschule Ingolstadt-Zuchering 2,2

2022/2023 Oberbayern 2125 Mittelschule Rosenheim, Am Luitpoldpark 7,9

2022/2023 Oberbayern 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 4,2

2022/2023 Oberbayern 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 4,3

2022/2023 Oberbayern 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 5,3

2022/2023 Oberbayern 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 5,4

2022/2023 Oberbayern 2160 Grundschule München, Eversbuschstraße 182 1,2

2022/2023 Oberbayern 2165 Grundschule München, Flurstraße 4 2,1

2022/2023 Oberbayern 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 6,0

2022/2023 Oberbayern 2172 Mittelschule München, Fromundstraße 5 1,4

2022/2023 Oberbayern 2180 Grundschule München, Gotzinger Platz 1 1,2

2022/2023 Oberbayern 2181 Mittelschule München, Gotzinger Platz 1 1,6

2022/2023 Oberbayern 2194 Grundschule München, Fernpaßstraße 41 1,3
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2022/2023 Oberbayern 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 3,4

2022/2023 Oberbayern 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 4,8

2022/2023 Oberbayern 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 7,1

2022/2023 Oberbayern 2215 Grundschule München, Hildegard-von-Bingen-Anger 4 3,9

2022/2023 Oberbayern 2218 Mittelschule München, Leipziger Straße 7 1,4

2022/2023 Oberbayern 2226 Grundschule München, Max-Kolmsperger-Straße 6 2,4

2022/2023 Oberbayern 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 4,3

2022/2023 Oberbayern 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 3,7

2022/2023 Oberbayern 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 4,7

2022/2023 Oberbayern 2239 Mittelschule München, Ridlerstraße 26 1,5

2022/2023 Oberbayern 2244 Grundschule München, Sankt-Anna-Straße 22 1,7

2022/2023 Oberbayern 2250 Mittelschule München, Schleißheimer Straße 275 1,7

2022/2023 Oberbayern 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 2,8

2022/2023 Oberbayern 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 3,1

2022/2023 Oberbayern 2260 Grundschule München, Simmernstraße 2 1,7

2022/2023 Oberbayern 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 4,5

2022/2023 Oberbayern 2266 Grundschule München, Stuntzstraße 55 1,4

2022/2023 Oberbayern 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 3,0

2022/2023 Oberbayern 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 3,2

2022/2023 Oberbayern 2282 Grundschule München, Weilerstraße 1 1,3

2022/2023 Oberbayern 2288 Grundschule München, Winthirplatz 6 1,3

2022/2023 Oberbayern 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 3,7

2022/2023 Oberbayern 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 5,3

2022/2023 Oberbayern 2315 Prinzregentenschule Grundschule Rosenheim 1,3

2022/2023 Oberbayern 2321 Grundschule Rosenheim-Fürstätt 1,3

2022/2023 Oberbayern 2323 Max-Mannheimer-Mittelschule Garching b. München 1,9

2022/2023 Oberbayern 2335 Mittelschule Haar, an der St.-Konrad-Straße 3,2

2022/2023 Oberbayern 2353 Comenius-Mittelschule Töging a.Inn 2,0

2022/2023 Oberbayern 2393 Mittelschule Karlsfeld, an der Krenmoosstraße 2,0
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2022/2023 Oberbayern 2395 Mittelschule Bad Tölz-Süd 2,0

2022/2023 Oberbayern 2419 Mittelschule Puchheim 4,5

2022/2023 Oberbayern 2423 Mittelschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße 3,8

2022/2023 Oberbayern 2446 Grafen-von-Sempt-Mittelschule Markt Schwaben 4,0

2022/2023 Oberbayern 2457 Grundschule Kirchseeon 4,8

2022/2023 Oberbayern 2458 Grundschule Markt Schwaben 1,6

2022/2023 Oberbayern 2515 Mittelschule Altenerding in Erding 2,2

2022/2023 Oberbayern 2539 Mittelschule Taufkirchen (Vils) 2,1

2022/2023 Oberbayern 2558 Mittelschule Haimhausen 1,8

2022/2023 Oberbayern 2574 Georg-Hummel-Mittelschule Moosburg a. d. Isar 3,4

2022/2023 Oberbayern 2579 Dorothea-von-Haldenberg-Grundschule Mammendorf 1,4

2022/2023 Oberbayern 2589 Mittelschule Emmering 1,8

2022/2023 Oberbayern 2592 Grundschule Fürstenfeldbruck, am Theresianumweg 1,8

2022/2023 Oberbayern 2593 Grundschule Fürstenfeldbruck, an der Philipp-Weiß-Straße 1,2

2022/2023 Oberbayern 2595 Mittelschule Fürstenfeldbruck, Am Asambogen 1,7

2022/2023 Oberbayern 2597 Grundschule Germering, an der Kirchenstraße 1,7

2022/2023 Oberbayern 2599 Mittelschule Germering, an der Wittelsbacher Straße 3,6

2022/2023 Oberbayern 2612 Mittelschule Olching, Amperschule 1,5

2022/2023 Oberbayern 2618 Grundschule Germering, an der Kleinfeldstraße 1,4

2022/2023 Oberbayern 2620 Mittelschule Maisach 2,1

2022/2023 Oberbayern 2627 Grundschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben 1,3

2022/2023 Oberbayern 2643 Grundschule Martinsried in Planegg 1,5

2022/2023 Oberbayern 2647 Carl-Orff-Mittelschule Dießen am Ammersee 1,8

2022/2023 Oberbayern 2655 Grundschule Landsberg a.Lech, an der Platanenstraße 1,5

2022/2023 Oberbayern 2658 Grundschule Penzing 1,3

2022/2023 Oberbayern 2675 Mittelschule Hausham 1,8

2022/2023 Oberbayern 2692 Mittelschule Holzkirchen 1,9

2022/2023 Oberbayern 2698 Mittelschule Buchbach 1,4

2022/2023 Oberbayern 2707 Mittelschule Mühldorf a.Inn 1,8
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2022/2023 Oberbayern 2722 Mittelschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 3,8

2022/2023 Oberbayern 2723 Mittelschule Waldkraiburg, an der Franz-Liszt-Straße 3,5

2022/2023 Oberbayern 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 8,4

2022/2023 Oberbayern 2734 Carl-Steinmeier-Mittelschule Hohenbrunn 2,4

2022/2023 Oberbayern 2749 Mittelschule Oberhaching 1,9

2022/2023 Oberbayern 2750 Berglwald-Mittelschule Oberschleißheim 4,3

2022/2023 Oberbayern 2782 Grundschule Neuburg a. d. Donau im Englischen Garten 1,4

2022/2023 Oberbayern 2809 Mittelschule Neuburg a. d. Donau 1,6

2022/2023 Oberbayern 2831 Luitpold-Grundschule Bad Aibling 1,2

2022/2023 Oberbayern 2871 Michael-Ende-Grundschule Raubling 1,2

2022/2023 Oberbayern 2889 Erich Kästner-Grundschule Höhenkirchen-Siegertsbrunn 1,7

2022/2023 Oberbayern 2894 Paul-Hey-Mittelschule Gauting 2,2

2022/2023 Oberbayern 2897 Christian-Morgenstern-Mittelschule Herrsching a.Ammersee 2,2

2022/2023 Oberbayern 2985 Mittelschule Schongau 1,5

2022/2023 Oberbayern 3297 Staatl. Grundschule München Theodor-Fischer-Str. 73 2,7

2022/2023 Niederbayern 3503 Grundschule St. Nikola Landshut 1,2

2022/2023 Niederbayern 3504 St. Nikola Mittelschule Landshut 3,4

2022/2023 Niederbayern 3508 St. Wolfgang Mittelschule Landshut 1,8

2022/2023 Niederbayern 3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn 2,9

2022/2023 Niederbayern 3524 Grundschule Passau – Grubweg 2,4

2022/2023 Niederbayern 3527 Grundschule Haidenhof 3,9

2022/2023 Niederbayern 3531 Mittelschule Passau-Neustift 5,0

2022/2023 Niederbayern 3533 Grundschule St. Anton Passau 1,6

2022/2023 Niederbayern 3540 Grundschule Thurmansbang 1,2

2022/2023 Niederbayern 3548 Grundschule St.Jakob Straubing 1,8

2022/2023 Niederbayern 3549 Mittelschule St.Josef Straubing 1,7

2022/2023 Niederbayern 3551 Grundschule St.Peter Straubing 1,6

2022/2023 Niederbayern 3555 Mittelschule Ulrich Schmidl Straubing 3,1

2022/2023 Niederbayern 3556 Mittelschule St. Stephan Straubing-Alburg 4,1
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2022/2023 Niederbayern 3561 Grundschule Hutthurm 1,2

2022/2023 Niederbayern 3563 Grundschule Bad Griesbach i. Rottal 1,3

2022/2023 Niederbayern 3575 Grundschule St. Martin Deggendorf 2,6

2022/2023 Niederbayern 3577 St.-Martin-Mittelschule Deggendorf 2,6

2022/2023 Niederbayern 3601 Grundschule Plattling 1,7

2022/2023 Niederbayern 3623 Propst-Seyberer-Mittelschule Grafenau 2,5

2022/2023 Niederbayern 3669 Hallertauer Mittelschule Mainburg 3,2

2022/2023 Niederbayern 3682 Herzog-Albrecht-Mittelschule Siegenburg 1,8

2022/2023 Niederbayern 3692 Mittelschule Saal a. d. Donau 2,2

2022/2023 Niederbayern 3756 Mittelschule Bad Griesbach i. Rottal 1,4

2022/2023 Niederbayern 3765 Mittelschule Hutthurm-Büchlberg 5,2

2022/2023 Niederbayern 3776 Grundschule Pocking 5,8

2022/2023 Niederbayern 3777 Mittelschule Pocking 2,9

2022/2023 Niederbayern 3809 Mittelschule Fürstenzell 0,0

2022/2023 Niederbayern 3861 Mittelschule Eggenfelden 1,7

2022/2023 Niederbayern 3898 Grundschule Bogen 1,6

2022/2023 Niederbayern 3909 St.Martin-Grundschule Mallersdorf-Pfaffenberg 1,2

2022/2023 Niederbayern 3936 Mittelschule Dingolfing 2,2

2022/2023 Niederbayern 3945 Mittelschule Landau a. d. Isar 2,1

2022/2023 Oberpfalz 4501 Barbara-Grundschule Amberg 2,1

2022/2023 Oberpfalz 4503 Dreifaltigkeits-Mittelschule Amberg 1,9

2022/2023 Oberpfalz 4504 Luitpold-Mittelschule Amberg 1,9

2022/2023 Oberpfalz 4526 Clermont-Ferrand-Mittelschule Regensburg 3,8

2022/2023 Oberpfalz 4531 Konrad-Mittelschule Regensburg 4,8

2022/2023 Oberpfalz 4532 Grundschule Regensburg, Kreuzschule im alten Stadion 2,1

2022/2023 Oberpfalz 4534 Pestalozzi-Grundschule Regensburg 5,0

2022/2023 Oberpfalz 4535 Pestalozzi-Mittelschule Regensburg 5,2

2022/2023 Oberpfalz 4537 St.-Nikola-Grundschule Regensburg 1,5

2022/2023 Oberpfalz 4540 Von-der-Tann-Grundschule Regensburg 1,4
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2022/2023 Oberpfalz 4547 Grundschule Vilseck 1,2

2022/2023 Oberpfalz 4564 Albert-Schweitzer-Grundschule Weiden i. d. OPf. 1,4

2022/2023 Oberpfalz 4570 Pestalozzi-Mittelschule Weiden i. d. OPf. 2,7

2022/2023 Oberpfalz 4629 Grundschule Wörth – Wiesent 1,3

2022/2023 Oberpfalz 4641 Grundschule Furth i. Wald 2,5

2022/2023 Oberpfalz 4642 Mittelschule Furth i. Wald 1,6

2022/2023 Oberpfalz 4650 Telemann-Grundschule Teublitz 1,9

2022/2023 Oberpfalz 4697 Mittelschule an der Woffenbacher Straße Neumarkt i. d. OPf. 4,6

2022/2023 Oberpfalz 4700 Grundschule an der Bräugasse Neumarkt i. d. OPf 1,2

2022/2023 Oberpfalz 4710 Mittelschule Parsberg 1,7

2022/2023 Oberpfalz 4764 Grundschule Nittenau 1,3

2022/2023 Oberpfalz 4768 Josef-Hofmann-Grundschule Neutraubling 1,8

2022/2023 Oberpfalz 4769 Mittelschule Neutraubling 4,5

2022/2023 Oberpfalz 4794 Mittelschule Lappersdorf 1,9

2022/2023 Oberpfalz 4843 Mittelschule Neunburg vorm Wald 2,2

2022/2023 Oberpfalz 4856 Kreuzberg-Mittelschule Schwandorf 4,3

2022/2023 Oberpfalz 4864 Telemann-Mittelschule Teublitz 1,9

2022/2023 Oberpfalz 4908 Mittelschule Waldsassen 1,6

2022/2023 Oberfranken 5501 Erlöser-Mittelschule Bamberg 4,0

2022/2023 Oberfranken 5505 Mittelschule Bamberg Am Heidelsteig 3,7

2022/2023 Oberfranken 5520 Grundschule Hirschaid 2,5

2022/2023 Oberfranken 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt 4,6

2022/2023 Oberfranken 5565 Grundschule Baunach 2,0

2022/2023 Oberfranken 5575 Eichendorff-Grundschule Hof 1,1

2022/2023 Oberfranken 5577 Hofecker-Mittelschule Hof 1,8

2022/2023 Oberfranken 5590 Grundschule Bamberg Am Heidelsteig 3,5

2022/2023 Oberfranken 5609 Grundschule Schlüsselfeld 1,5

2022/2023 Oberfranken 5610 Mittelschule Hirschaid 2,6

2022/2023 Oberfranken 5723 Anna-Grundschule Forchheim 1,3
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2022/2023 Oberfranken 5724 Ritter-von-Traitteur-Mittelschule Forchheim 1,7

2022/2023 Oberfranken 5763 Mittelschule Frankenwald Naila 1,7

2022/2023 Oberfranken 5770 Geschwister-Scholl-Mittelschule Schwarzenbach a. d. Saale 2,4

2022/2023 Oberfranken 5880 Alexander-von-Humboldt-Mittelschule Marktredwitz 3,4

2022/2023 Oberfranken 5892 Jean-Paul-Mittelschule Wunsiedel 2,2

2022/2023 Mittelfranken 6509 Friedrich-Güll-Schule Ansbach Mittelschule-Ost 1,5

2022/2023 Mittelfranken 6519 Grundschule Erlangen Adalbert-Stifter-Schule 1,8

2022/2023 Mittelfranken 6529 Mittelschule Erlangen Hermann-Hedenus-Schule 3,7

2022/2023 Mittelfranken 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 5,2

2022/2023 Mittelfranken 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 3,9

2022/2023 Mittelfranken 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule 4,3

2022/2023 Mittelfranken 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 4,2

2022/2023 Mittelfranken 6552 Grundschule Fürth, Kirchenplatz 1,5

2022/2023 Mittelfranken 6553 Grundschule Fürth, Maistraße 2,2

2022/2023 Mittelfranken 6554 Mittelschule Fürth Otto-Seeling-Schule 4,0

2022/2023 Mittelfranken 6560 Grundschule Fürth, Soldnerstraße 1,2

2022/2023 Mittelfranken 6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule 3,0

2022/2023 Mittelfranken 6582 Grundschule Nürnberg Bauernfeindschule 2,5

2022/2023 Mittelfranken 6598 Grundschule Nürnberg Birkenwald-Schule 3,4

2022/2023 Mittelfranken 6606 Mittelschule Nürnberg, Hummelsteiner Weg 5,9

2022/2023 Mittelfranken 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 11,0

2022/2023 Mittelfranken 6618 Konrad-Groß-Mittelschule Nürnberg 3,9

2022/2023 Mittelfranken 6619 Grundschule Nürnberg Carl-von-Ossietzky-Schule 3,5

2022/2023 Mittelfranken 6621 Grundschule Nürnberg Paniersplatz 3,1

2022/2023 Mittelfranken 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 17,9

2022/2023 Mittelfranken 6641 Mittelschule Nürnberg, St. Leonhard 2,9

2022/2023 Mittelfranken 6656 Grundschule Nürnberg Gretel-Bergmann-Schule 3,1

2022/2023 Mittelfranken 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg 4,8

2022/2023 Mittelfranken 6688 Christian-Maar-Grundschule Schwabach 1,6
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2022/2023 Mittelfranken 6689 Johannes-Helm-Grundschule Schwabach 1,9

2022/2023 Mittelfranken 6690 Johannes-Kern-Mittelschule Schwabach 2,0

2022/2023 Mittelfranken 6698 Grundschule Fürth, John-F.-Kennedy-Straße 1,8

2022/2023 Mittelfranken 6764 Grundschule Hahnenkamm – Heidenheim 1,2

2022/2023 Mittelfranken 6765 Grundschule Velden-Hartenstein-Vorra 1,2

2022/2023 Mittelfranken 6781 Mittelschule Herzogenaurach 1,8

2022/2023 Mittelfranken 6800 Mittelschule Eckental 1,4

2022/2023 Mittelfranken 6805 Mittelschule Cadolzburg 1,9

2022/2023 Mittelfranken 6807 Grundschule Langenzenn 1,4

2022/2023 Mittelfranken 6819 Grundschule Zirndorf I 1,7

2022/2023 Mittelfranken 6821 Mittelschule Zirndorf 2,0

2022/2023 Mittelfranken 6847 Grundschule II Lauf a. d. Pegnitz 3,5

2022/2023 Mittelfranken 6858 Mittelschule Schnaittach 1,9

2022/2023 Mittelfranken 6868 Mittelschule Velden-Hartenstein-Vorra 1,9

2022/2023 Mittelfranken 6872 Mittelschule Altdorf b.Nürnberg 1,8

2022/2023 Mittelfranken 6873 Geschwister-Scholl-Mittelschule Röthenbach a. d. Pegnitz 1,4

2022/2023 Mittelfranken 6877 Mittelschule Bad Windsheim 3,8

2022/2023 Mittelfranken 6898 Grundschule Neustadt a. d. Aisch 1,4

2022/2023 Mittelfranken 6899 Mittelschule am Turm Neustadt a. d. Aisch 2,2

2022/2023 Mittelfranken 6931 Mittelschule Rednitzhembach 1,9

2022/2023 Mittelfranken 6961 Stephani-Grundschule Gunzenhausen 2,3

2022/2023 Mittelfranken 6962 Stephani-Mittelschule Gunzenhausen 2,1

2022/2023 Mittelfranken 6978 Grundschule Treuchtlingen 1,3

2022/2023 Mittelfranken 6986 Mittelschule Weißenburg 2,2

2022/2023 Unterfranken 7502 Dalberg-Grundschule Aschaffenburg 0,9

2022/2023 Unterfranken 7507 Kolping-Grundschule Aschaffenburg 1,4

2022/2023 Unterfranken 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg 3,4

2022/2023 Unterfranken 7514 Schönberg-Mittelschule Aschaffenburg 1,2

2022/2023 Unterfranken 7527 Auen-Mittelschule Schweinfurt 3,6
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2022/2023 Unterfranken 7530 Frieden-Mittelschule Schweinfurt 1,3

2022/2023 Unterfranken 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 10,7

2022/2023 Unterfranken 7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof 5,1

2022/2023 Unterfranken 7586 Herigoyen-Grundschule Sulzbach 1,2

2022/2023 Unterfranken 7595 Grundschule Wörth a.Main 1,2

2022/2023 Unterfranken 7639 Grundschule Kleinheubach 1,5

2022/2023 Unterfranken 7647 Mittelschule Bad Bocklet 1,6

2022/2023 Unterfranken 7650 Anton-Kliegl-Mittelschule Bad Kissingen 1,7

2022/2023 Unterfranken 7688 Hugo-von-Trimberg-Grundschule Niederwerrn 1,7

2022/2023 Unterfranken 7737 Mönchberg-Grundschule Würzburg 3,1

2022/2023 Unterfranken 7766 D.-Paul-Eber-Mittelschule Kitzingen 2,4

2022/2023 Unterfranken 7767 St.-Hedwig-Grundschule Kitzingen 3,7

2022/2023 Unterfranken 7787 Mittelschule Wiesentheid 1,7

2022/2023 Unterfranken 7802 Georg-Keimel-Mittelschule Elsenfeld 1,6

2022/2023 Unterfranken 7803 Barbarossa-Mittelschule Erlenbach a.Main 1,5

2022/2023 Unterfranken 7804 Dr.-Ernst-Hellmut-Vits-Grundschule Erlenbach a.Main 1,9

2022/2023 Unterfranken 7815 Grundschule Miltenberg 1,4

2022/2023 Unterfranken 7848 Konrad-von-Querfurt-Mittelschule Karlstadt 1,9

2022/2023 Unterfranken 7853 Grundschule Lohr a.Main 1,3

2022/2023 Unterfranken 7860 Friedrich-Fleischmann-Grundschule Marktheidenfeld 1,9

2022/2023 Unterfranken 7880 Mittelschule Marktheidenfeld 1,7

2022/2023 Unterfranken 7899 Hugo-von-Trimberg-Mittelschule Niederwerrn 1,1

2022/2023 Unterfranken 7969 Grundschule Würzburg-Dürrbachgrund 0,8

2022/2023 Unterfranken 7971 Mittelschule Pleichach-Kürnachtal in Unterpleichfeld 1,9

2022/2023 Unterfranken 7977 Mittelschule Veitshöchheim 2,8

2022/2023 Schwaben 8419 Mittelschule Königsbrunn 1,8

2022/2023 Schwaben 8501 Werner-von-Siemens-Mittelschule Augsburg-Hochzoll 3,5

2022/2023 Schwaben 8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg 10,1

2022/2023 Schwaben 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller 7,1
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2022/2023 Schwaben 8507 Wittelsbacher-Grundschule Augsburg 5,3

2022/2023 Schwaben 8512 Grundschule Augsburg-Herrenbach 1,3

2022/2023 Schwaben 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach 6,0

2022/2023 Schwaben 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen 3,8

2022/2023 Schwaben 8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg 4,1

2022/2023 Schwaben 8521 Grundschule Augsburg Vor dem Roten Tor 2,6

2022/2023 Schwaben 8524 St.-Anna-Grundschule Augsburg 3,3

2022/2023 Schwaben 8525 Goethe-Mittelschule Augsburg-Lechhausen 3,6

2022/2023 Schwaben 8526 Birkenau-Grundschule Augsburg-Lechhausen 3,1

2022/2023 Schwaben 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld 6,4

2022/2023 Schwaben 8532 Friedrich-Ebert-Mittelschule Augsburg-Göggingen 2,7

2022/2023 Schwaben 8536 Fröbel-Grundschule Augsburg-Haunstetten 2,9

2022/2023 Schwaben 8557 Gustav-Leutelt-Mittelschule Kaufbeuren-Neugablonz 2,1

2022/2023 Schwaben 8560 Löweneck-Grundschule Augsburg-Oberhausen 3,7

2022/2023 Schwaben 8567 St.-Georg-Grundschule Augsburg 1,5

2022/2023 Schwaben 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen 3,4

2022/2023 Schwaben 8636 Anna-Pröll-Mittelschule Gersthofen 1,5

2022/2023 Schwaben 8710 Maria-Theresia-Mittelschule Günzburg 4,8

2022/2023 Schwaben 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 5,0

2022/2023 Schwaben 8756 Grundschule Neu-Ulm-Offenhausen 1,9

2022/2023 Schwaben 8758 Grundschule Neu-Ulm-Weststadt 1,5

2022/2023 Schwaben 8764 Karl-Salzmann-Mittelschule Neu-Ulm/Pfuhl 1,6

2022/2023 Schwaben 8767 Bürgermeister-Engelhart-Grundschule Senden 2,0

2022/2023 Schwaben 8768 Werner-Ziegler-Mittelschule Senden 2,0

2022/2023 Schwaben 8776 Uli-Wieland-Mittelschule Vöhringen 1,8

2022/2023 Schwaben 8823 Anton-Sturm-Mittelschule Füssen 3,1

2022/2023 Schwaben 8830 Mittelschule Marktoberdorf 3,5

2022/2023 Schwaben 8899 Ludwig-Auer-Mittelschule Donauwörth 3,1

2022/2023 Schwaben 8949 Mittelschule Immenstadt i. Allgäu 2,5
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Klassen der Berufsintegration sowie Schüler in Klassen der Berufsintegration in den Schuljahren 2018/2019 bis 2022/2023 nach Regierungs-
bezirk und Schule

Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname Klassen der 
Berufsintegration

Schüler in Klassen 
der Berufsintegration

2018/2019 Oberbayern 0851 Staatl. Fachoberschule Altötting 2 25

2018/2019 Oberbayern 0856 Staatliche Fachoberschule Bad Tölz 2 28

2018/2019 Oberbayern 0865 Staatliche Fachoberschule Freising 3 38

2018/2019 Oberbayern 0869 Staatliche Fachoberschule Ingolstadt 4 125

2018/2019 Oberbayern 0907 Staatliche Fachoberschule Wasserburg a.Inn 2 29

2018/2019 Oberbayern 0921 Staatl. Fachoberschule Neuburg a. d. Donau 2 30

2018/2019 Oberbayern 0930 Therese-von-Bayern-Schule, Staatl. Fachoberschule für Wirtschaft München 2 31

2018/2019 Oberbayern 1173 Staatliche Fachoberschule Unterschleißheim 2 27

2018/2019 Oberbayern 1561 Staatl. Berufsschule Bad Tölz-Wolfratshausen 7 108

2018/2019 Oberbayern 1563 Staatl. Berufsschule Dachau 5 82

2018/2019 Oberbayern 1564 Dr.-Herbert-Weinberger-Schule Staatl. Berufsschule Erding 6 103

2018/2019 Oberbayern 1565 Staatl. Berufsschule Berchtesgadener Land Freilassing 3 64

2018/2019 Oberbayern 1566 Staatl. Berufsschule Freising 7 119

2018/2019 Oberbayern 1567 Staatl. Berufsschule Fürstenfeldbruck 9 153

2018/2019 Oberbayern 1568 Staatl. Berufsschule Garmisch-Partenkirchen 5 72

2018/2019 Oberbayern 1569 Staatl. Berufsschule I Ingolstadt 3 58

2018/2019 Oberbayern 1570 Leo-von-Klenze-Schule Staatl. Berufsschule II Ingolstadt 5 99

2018/2019 Oberbayern 1571 Staatl. Berufsschule Landsberg a.Lech 6 114

2018/2019 Oberbayern 1572 Staatl. Berufsschule Miesbach 3 40

2018/2019 Oberbayern 1573 Staatl. Berufsschule II Mühldorf a. Inn 4 52

2018/2019 Oberbayern 1590 Städt. Berufsschule für das Bau- und Kunsthandwerk München 1 13

2018/2019 Oberbayern 1609 Städt. Berufsschule f. Spedition und Touristik München 2 28

2018/2019 Oberbayern 1617 Städt. Berufsschule für den Einzelhandel München Mitte 4 69

2018/2019 Oberbayern 1619 Städt. Berufsschule für Versicherungs- und Personalwesen München 1 15

2018/2019 Oberbayern 1627 Staatl. Berufsschule I Rosenheim 7 99
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2018/2019 Oberbayern 1628 Staatl. Berufsschule Bad Aibling 7 113

2018/2019 Oberbayern 1632 Staatl. Berufsschule Wasserburg a.Inn 15 242

2018/2019 Oberbayern 1634 Staatl. Berufsschule Neuburg a. d. Donau 3 52

2018/2019 Oberbayern 1637 Staatl. Berufsschule II Rosenheim 4 68

2018/2019 Oberbayern 1645 Städt. Berufsschule für das Bäcker- und Konditorenhandwerk München 1 15

2018/2019 Oberbayern 1646 Staatl. Berufsschule Eichstätt 10 153

2018/2019 Oberbayern 1650 Städt. Berufsschule f. das Hotel-, Gaststätten- und Braugewerbe München 1 15

2018/2019 Oberbayern 1651 Staatl. Berufsschule München-Land 17 231

2018/2019 Oberbayern 1657 Staatl. Berufsschule III Traunstein 1 11

2018/2019 Oberbayern 1659 Städtische Berufsschule zur Berufsintegration 43 741

2018/2019 Oberbayern 1666 Albrecht-Schnitter-Schule,Priv.Berufsschule, Sonderpäd.Förderung,Lernen, Peiting 1 12

2018/2019 Oberbayern 1682 Schloss Zinneberg, St.anerk. priv. Berufsschule z. sonderpäd.Förd.,Förderschwerpunkt 
emot.u.soz.Entw.

1 8

2018/2019 Oberbayern 1704 Berufsschule z. sonderpäd. Förderung des Bezirks Oberbayern Förderschwerp. Hören 
u.Sprache, München

1 9

2018/2019 Oberbayern 1711 Staatliche Wirtschaftsschule Freising 2 21

2018/2019 Oberbayern 1730 Private Wirtschaftsschule des Vereins Priv. Oberlandschulen Weilheim e.V., Weilheim 1 16

2018/2019 Oberbayern 1732 Private Wirtschaftsschule Dr. Kalscheuer, Traunstein, der Privatschulen Dr. Kalscheuer 
gGmbH

1 18

2018/2019 Oberbayern 1737 Staatl. Berufsschule Altötting 7 112

2018/2019 Oberbayern 1747 Staatl. Berufsschule I Mühldorf a.Inn 7 103

2018/2019 Oberbayern 1756 Städt. Berufsschule für Körperpflege München 1 20

2018/2019 Oberbayern 1757 Staatl. Berufsschule Pfaffenhofen a. d. Ilm 5 90

2018/2019 Oberbayern 1762 Staatl. Berufsschule Starnberg 6 104

2018/2019 Oberbayern 1768 Staatl. Berufsschule I Traunstein 1 20

2018/2019 Oberbayern 1773 Staatl. Berufsschule Weilheim i. OB 5 91

2018/2019 Oberbayern 1776 Staatl. Berufsschule Schongau 4 86

2018/2019 Oberbayern 1864 Städt. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung München 1 17

2018/2019 Oberbayern 1887 Städt. Berufsschule für Farbe und Gestaltung München 1 14

2018/2019 Oberbayern 2023 Städt. Berufsschule für Lagerlogistik Groß- und Außenhandel München 2 32
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2018/2019 Oberbayern 2032 Städt. Berufsschule f.Fachkräfte in Arzt- u. Tierarztpraxen und pharmazeut.-kfm.Angest. 
München

2 39

2018/2019 Niederbayern 3025 Hans-Glas-Schule, Staatl. Berufsschule Dingolfing 5 73

2018/2019 Niederbayern 3027 Staatl. Berufsschule Kelheim 5 86

2018/2019 Niederbayern 3028 Staatl. Berufsschule Pfarrkirchen 3 44

2018/2019 Niederbayern 3029 Staatl. Berufsschule I Deggendorf 9 104

2018/2019 Niederbayern 3031 Staatl. Berufsschule II Landshut 2 42

2018/2019 Niederbayern 3032 Staatl. Berufsschule I mit BFI Landshut 5 89

2018/2019 Niederbayern 3034 Karl-Peter-Obermaier-Schule Passau Staatl. Berufsschule I 6 115

2018/2019 Niederbayern 3035 Joseph-von-Fraunhofer-Schule Staatl. Berufsschule I Straubing-Bogen 4 70

2018/2019 Niederbayern 3036 Staatl. Berufsschule II Passau 3 47

2018/2019 Niederbayern 3037 Staatl. Berufsschule Waldkirchen 3 32

2018/2019 Niederbayern 3039 Staatl. Berufsschule Regen 8 121

2018/2019 Niederbayern 3089 Staatl. Wirtschaftsschule Landshut 1 15

2018/2019 Niederbayern 3193 Staatl. Berufsschule IV Landshut-Schönbrunn 2 34

2018/2019 Niederbayern 3211 Staatl. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung Pfarrkirchen 2 27

2018/2019 Niederbayern 3215 Staatl. Berufsschule Vilshofen a. d. Donau 7 133

2018/2019 Niederbayern 3228 Marianne-Rosenbaum-Schule, Staatl. Berufsschule III Straubing-Bogen 2 37

2018/2019 Oberpfalz 0889 Staatliche Fachoberschule Regensburg 4 42

2018/2019 Oberpfalz 4056 Staatl. Berufsschule Amberg 4 59

2018/2019 Oberpfalz 4057 Werner-von-Siemens-Schule Staatl. Berufsschule Cham 7 130

2018/2019 Oberpfalz 4061 Staatliche Berufsschule Neumarkt i. d. OPf. 9 120

2018/2019 Oberpfalz 4063 Städt. Berufsschule II f.Ernährungs-, Bau-, Holz-, Farb- u. gestalt.Berufe u.z.Berufsvorber.
Regensb.

7 112

2018/2019 Oberpfalz 4066 Staatl. Berufsschule Schwandorf 11 135

2018/2019 Oberpfalz 4085 Staatliche Wirtschaftsschule Eschenbach i. d. OPf. 2 23

2018/2019 Oberpfalz 4090 Gustl-Lang-Schule Staatliche Wirtschaftsschule Weiden i. d. OPf. 1 12

2018/2019 Oberpfalz 4120 Staatl. Berufsschule Sulzbach-Rosenberg 2 21

2018/2019 Oberpfalz 4121 Staatl. Berufsschule Wiesau 3 32

2018/2019 Oberpfalz 4124 Staatl. Berufsschule Weiden i. d. Opf. 6 95
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2018/2019 Oberpfalz 4153 Staatl. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung Oberviechtach 2 21

2018/2019 Oberpfalz 4158 Staatl. Berufsschule Neustadt a. d. Waldnaab 1 17

2018/2019 Oberpfalz 4164 Hermann-Höcherl-Schule Staatl. Berufsschule Regensburg 7 122

2018/2019 Oberpfalz 4171 Staatl.Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung Sulzbach-Rosenberg 1 14

2018/2019 Oberfranken 5012 Staatl. Berufsschule I Bayreuth 3 51

2018/2019 Oberfranken 5013 Freiherr-von-Rast-Schule Staatl. Berufsschule I Coburg 4 77

2018/2019 Oberfranken 5014 Staatl. Berufsschule Forchheim 5 72

2018/2019 Oberfranken 5015 Staatl. Berufsschule III Bamberg 2 33

2018/2019 Oberfranken 5016 Johann-Vießmann-Schule Staatl. Berufsschule Hof – Stadt und Land 2 41

2018/2019 Oberfranken 5017 Lorenz-Kaim-Schule, Staatl. Berufsschule Kronach 2 32

2018/2019 Oberfranken 5018 Hans-Wilsdorf-Schule Staatl. Berufsschule Kulmbach 3 59

2018/2019 Oberfranken 5019 Staatl. Berufsschule Lichtenfels 2 35

2018/2019 Oberfranken 5021 Staatl. Berufsschule II Bamberg 10 279

2018/2019 Oberfranken 5026 Staatl. Berufsschule Marktredwitz – Wunsiedel 2 36

2018/2019 Oberfranken 5028 Staatl. Berufsschule II Bayreuth 1 17

2018/2019 Oberfranken 5031 Staatl. Berufsschule III Bayreuth 2 35

2018/2019 Oberfranken 5091 Staatliche Wirtschaftsschule Hof 3 63

2018/2019 Oberfranken 5094 Staatliche Wirtschaftsschule Wunsiedel 2 30

2018/2019 Oberfranken 5156 Staatliche Berufsschule II Coburg 2 31

2018/2019 Oberfranken 5166 Staatl. Berufsschule für Textilberufe Münchberg 2 38

2018/2019 Oberfranken 5315 Adolph-Kolping-Berufsschule, Priv. Berufsschule z. sonderpäd.Förd., Förderschwerp.Ler-
nen in Bamberg

1 9

2018/2019 Mittelfranken 0837 Staatliche Berufsoberschule Nürnberg 2 35

2018/2019 Mittelfranken 6066 Berufsfachschule f. Altenpflegehilfe Nürnberg d. Die Rummelsberger Dienste f. Menschen 
gGmbH

1 21

2018/2019 Mittelfranken 6070 Staatl. Berufsschule I Ansbach 1 17

2018/2019 Mittelfranken 6073 Staatl. Berufsschule Erlangen 6 94

2018/2019 Mittelfranken 6075 Staatl. Berufsschule I Fürth 7 114

2018/2019 Mittelfranken 6076 Ludwig-Erhard-Schule Staatl. Berufsschule II Fürth 3 34

2018/2019 Mittelfranken 6077 Staatl. Berufsschule Gunzenhausen 2 15
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2018/2019 Mittelfranken 6078 Staatl. Berufsschule Herzogenaurach-Höchst. a. d.  Aisch 5 77

2018/2019 Mittelfranken 6079 Städt. Berufsschule 8 Nürnberg für Gesundheits- und naturwissenschaftliche Berufe 1 18

2018/2019 Mittelfranken 6080 Berufsschule Direktorat 7 2 32

2018/2019 Mittelfranken 6082 Städt. Berufsschule 2 Nürnberg (Metall-, Kfz- u. Verkehrsberufe) 2 30

2018/2019 Mittelfranken 6083 Städt. Berufsschule 3 Nürnberg für Naturwissenschaft, Nahrung, Gastronomie 2 37

2018/2019 Mittelfranken 6084 Städt. Berufsschule 4 Nürnberg (Kaufm.Berufe) 2 29

2018/2019 Mittelfranken 6085 Städt. Berufsschule 5 Nürnberg (Körperpflege, Textil/Bekleidung, Floristen, JoA, Berufs-
vorb.)

17 277

2018/2019 Mittelfranken 6086 Städt. Berufsschule 6 Nürnberg (Kaufm. Berufe, Gewerbl. Berufe) 2 34

2018/2019 Mittelfranken 6087 Staatl. Berufsschule Roth 5 74

2018/2019 Mittelfranken 6088 Städt. Berufsschule 9 Nürnberg (Kaufm. Berufe: verwaltungsorient. und bürowirtsch. Be-
rufe)

2 35

2018/2019 Mittelfranken 6089 Staatl. Berufsschule Schwabach 2 28

2018/2019 Mittelfranken 6091 Staatl. Berufsschule Weißenburg i. Bay. 3 41

2018/2019 Mittelfranken 6092 Städt. Berufsschule 11 Nürnberg für Bau-, Maler- und Holzberufe 2 39

2018/2019 Mittelfranken 6186 Staatl. Berufsschule II Ansbach 7 138

2018/2019 Mittelfranken 6193 Staatliche Berufsschule Bad Windsheim 3 36

2018/2019 Mittelfranken 6199 Staatl. Berufsschule Nürnberger Land, Lauf a. d. Pegnitz 11 174

2018/2019 Mittelfranken 6204 Staatliche Berufsschule Neustadt a. d. Aisch 2 26

2018/2019 Mittelfranken 6213 Staatl. Berufsschule Rothenburg o. d. Tauber – Dinkelsbühl 3 53

2018/2019 Mittelfranken 6354 Staatl. Wirtschaftsschule Nürnberg 2 36

2018/2019 Unterfranken 0901 Staatliche Fachoberschule Marktheidenfeld 2 30

2018/2019 Unterfranken 7051 Staatl. Berufsschule Main-Spessart in Karlstadt 3 57

2018/2019 Unterfranken 7052 Staatl. Berufsschule Bad Kissingen 7 115

2018/2019 Unterfranken 7053 Staatl. Berufsschule Kitzingen-Ochsenfurt 10 181

2018/2019 Unterfranken 7058 Staatl. Berufsschule Miltenberg-Obernburg 10 140

2018/2019 Unterfranken 7059 Jakob-Preh-Schule Staatl. Berufsschule Bad Neustadt a. d. Saale 2 34

2018/2019 Unterfranken 7062 Dr.-Georg-Schäfer-Schule Schweinfurt Staatl. Berufsschule I 4 68

2018/2019 Unterfranken 7063 Ludwig-Erhard-Schule Staatl. Berufsschule II Schweinfurt 3 41

2018/2019 Unterfranken 7064 Franz-Oberthür-Schule Würzburg Städt. Berufsschule I 7 135
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2018/2019 Unterfranken 7065 Klara-Oppenheimer-Schule, Städt. BBZ, Städt. kaufm. Berufsschule Würzburg 2 35

2018/2019 Unterfranken 7127 Adolph-Kolping-Schule, Berufsschule zur sonderpäd. Förd., Förderschwerp. Lernen u. 
soz.u.emot. Entw.

1 15

2018/2019 Unterfranken 7211 Staatl. Berufsschule II Aschaffenburg 4 75

2018/2019 Unterfranken 7219 Johannes-de-la-Salle-Schule, Berufsschule zur sonderpäd. Förderung Aschaffenburg 1 12

2018/2019 Unterfranken 7237 Staatl. Berufsschule I Aschaffenburg 12 162

2018/2019 Unterfranken 7246 Staatliche Wirtschaftsschule Bad Neustadt a. d.  Saale 2 30

2018/2019 Unterfranken 7279 Don-Bosco-Schule, BS z. sonderpäd. Förd., Förderschwerp.Lernen u. emot.u.soz.Ent-
wickl.Würzb.

1 17

2018/2019 Unterfranken 7291 Staatl. Berufsschule III Aschaffenburg 4 55

2018/2019 Unterfranken 7297 Heinrich-Thein-Schule Haßfurt Staatl. Berufsschule 7 106

2018/2019 Unterfranken 7308 Staatliche Berufsfachschule für Kinderpflege Münnerstadt 1 12

2018/2019 Unterfranken 7319 Staatl. Berufsschule III Schweinfurt 8 131

2018/2019 Schwaben 8044 Staatl. Berufsschule Ostallgäu in Marktoberdorf 5 60

2018/2019 Schwaben 8053 Städt. Berufsschule I Augsburg 2 33

2018/2019 Schwaben 8054 Städt. Berufsschule II Augsburg 6 104

2018/2019 Schwaben 8055 Städt. Berufsschule III Augsburg 2 36

2018/2019 Schwaben 8056 Städt. Berufsschule IV Augsburg Welser-Schule 1 20

2018/2019 Schwaben 8058 Ludwig-Bölkow-Schule Staatliche Berufsschule Donauwörth 7 106

2018/2019 Schwaben 8059 Städt. Berufsschule VI Augsburg 5 88

2018/2019 Schwaben 8061 Staatl. Berufsschule Illertissen 2 20

2018/2019 Schwaben 8064 Berufsfachschule f. Ergotherapie Augsburg d.Berufl. Fortbildungszentren d.Bay. Wirt-
schaft

1 19

2018/2019 Schwaben 8066 Staatl. Berufsschule Lauingen (Donau) 2 28

2018/2019 Schwaben 8067 Staatl. Berufsschule Lindau (Bodensee) 4 59

2018/2019 Schwaben 8068 Johann-Bierwirth-Schule Memmingen Staatl. Berufsschule I 1 16

2018/2019 Schwaben 8069 Staatl. Berufsschule Mindelheim 8 122

2018/2019 Schwaben 8073 Staatl. Berufsschule Nördlingen 3 48

2018/2019 Schwaben 8099 Reischlesche Wirtschaftsschule der Stadt Augsburg 4 54
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2018/2019 Schwaben 8109 Priv. Wirtschaftsschule Merkur Immenstadt i. Allgäu der gemeinn. Priv. Wirtschaftsschule 
Merkur GmbH

1 9

2018/2019 Schwaben 8112 Staatl. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung Marktoberdorf 1 11

2018/2019 Schwaben 8113 Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung Maria Stern Augsburg des Schulwerks 
der Diözese Au

1 20

2018/2019 Schwaben 8134 Fremdsprachen-Institut Augsburg Priv. Berufsfachschule für Fremdsprachenberufe 
gGmbH

1 13

2018/2019 Schwaben 8241 Berufl. Schulen Wittelsbacher Land Staatl. Berufsschule Aichach-Friedberg 4 73

2018/2019 Schwaben 8253 Staatl. Berufsschule Günzburg 4 60

2018/2019 Schwaben 8258 Staatl. Berufsschule Höchstädt a. d. Donau 6 66

2018/2019 Schwaben 8259 Staatl. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung Höchstädt a. d.  Donau 2 32

2018/2019 Schwaben 8263 Staatl. Berufsschule Immenstadt i. Allgäu 4 54

2018/2019 Schwaben 8268 Staatl. Berufsschule Kaufbeuren 4 57

2018/2019 Schwaben 8278 Staatl. Berufsschule III Kempten (Allgäu) 7 112

2018/2019 Schwaben 8288 Staatl. Berufsschule II Memmingen 2 39

2018/2019 Schwaben 8294 Staatl. Berufsschule Neusäß 6 102

2018/2019 Schwaben 8299 Staatl. Berufsschule Neu-Ulm 9 129

2018/2019 Schwaben 8359 Berufsfachschule f.Altenpflege Memmingen d.Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirt-
schaft (bfz)

1 15

2019/2020 Oberbayern 0865 Staatliche Fachoberschule Freising 1 11

2019/2020 Oberbayern 0869 Staatliche Fachoberschule Ingolstadt 2 58

2019/2020 Oberbayern 0907 Staatliche Fachoberschule Wasserburg a.Inn 1 18

2019/2020 Oberbayern 0921 Staatl. Fachoberschule Neuburg a. d. Donau 1 25

2019/2020 Oberbayern 0930 Therese-von-Bayern-Schule, Staatl. Fachoberschule für Wirtschaft München 1 17

2019/2020 Oberbayern 1561 Staatl. Berufsschule Bad Tölz-Wolfratshausen 6 98

2019/2020 Oberbayern 1563 Staatl. Berufsschule Dachau 4 71

2019/2020 Oberbayern 1564 Dr.-Herbert-Weinberger-Schule Staatl. Berufsschule Erding 4 72

2019/2020 Oberbayern 1565 Staatl. Berufsschule Berchtesgadener Land Freilassing 2 41

2019/2020 Oberbayern 1566 Staatl. Berufsschule Freising 5 87

2019/2020 Oberbayern 1567 Staatl. Berufsschule Fürstenfeldbruck 7 103
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2019/2020 Oberbayern 1568 Staatl. Berufsschule Garmisch-Partenkirchen 4 55

2019/2020 Oberbayern 1569 Staatl. Berufsschule I Ingolstadt 1 18

2019/2020 Oberbayern 1570 Leo-von-Klenze-Schule Staatl. Berufsschule II Ingolstadt 4 79

2019/2020 Oberbayern 1571 Staatl. Berufsschule Landsberg a.Lech 4 64

2019/2020 Oberbayern 1572 Staatl. Berufsschule Miesbach 2 24

2019/2020 Oberbayern 1573 Staatl. Berufsschule II Mühldorf a. Inn 2 21

2019/2020 Oberbayern 1609 Städt. Berufsschule f. Spedition und Touristik München 1 14

2019/2020 Oberbayern 1627 Staatl. Berufsschule I Rosenheim 4 66

2019/2020 Oberbayern 1628 Staatl. Berufsschule Bad Aibling 3 53

2019/2020 Oberbayern 1632 Staatl. Berufsschule Wasserburg a.Inn 8 129

2019/2020 Oberbayern 1634 Staatl. Berufsschule Neuburg a. d. Donau 1 24

2019/2020 Oberbayern 1637 Staatl. Berufsschule II Rosenheim 2 32

2019/2020 Oberbayern 1646 Staatl. Berufsschule Eichstätt 6 99

2019/2020 Oberbayern 1651 Staatl. Berufsschule München-Land 8 120

2019/2020 Oberbayern 1657 Staatl. Berufsschule III Traunstein 1 13

2019/2020 Oberbayern 1659 Städtische Berufsschule zur Berufsintegration 39 634

2019/2020 Oberbayern 1666 Albrecht-Schnitter-Schule,Priv.Berufsschule, Sonderpäd.Förderung,Lernen, Peiting 1 11

2019/2020 Oberbayern 1704 Berufsschule z. sonderpäd. Förderung des Bezirks Oberbayern Förderschwerp. Hören 
u.Sprache, München

1 6

2019/2020 Oberbayern 1711 Staatliche Wirtschaftsschule Freising 1 9

2019/2020 Oberbayern 1737 Staatl. Berufsschule Altötting 5 75

2019/2020 Oberbayern 1747 Staatl. Berufsschule I Mühldorf a.Inn 7 109

2019/2020 Oberbayern 1757 Staatl. Berufsschule Pfaffenhofen a. d. Ilm 3 58

2019/2020 Oberbayern 1762 Staatl. Berufsschule Starnberg 2 39

2019/2020 Oberbayern 1773 Staatl. Berufsschule Weilheim i. OB 6 79

2019/2020 Oberbayern 1776 Staatl. Berufsschule Schongau 3 65

2019/2020 Oberbayern 2023 Städt. Berufsschule für Lagerlogistik Groß- und Außenhandel München 2 26

2019/2020 Oberbayern 2032 Städt. Berufsschule f.Fachkräfte in Arzt- u. Tierarztpraxen und pharmazeut.-kfm.Angest. 
München

1 20

2019/2020 Niederbayern 3025 Hans-Glas-Schule, Staatl. Berufsschule Dingolfing 4 69
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2019/2020 Niederbayern 3027 Staatl. Berufsschule Kelheim 5 87

2019/2020 Niederbayern 3028 Staatl. Berufsschule Pfarrkirchen 1 15

2019/2020 Niederbayern 3029 Staatl. Berufsschule I Deggendorf 6 93

2019/2020 Niederbayern 3031 Staatl. Berufsschule II Landshut 4 54

2019/2020 Niederbayern 3032 Staatl. Berufsschule I mit BFI Landshut 5 78

2019/2020 Niederbayern 3034 Karl-Peter-Obermaier-Schule Passau Staatl. Berufsschule I 5 87

2019/2020 Niederbayern 3035 Joseph-von-Fraunhofer-Schule Staatl. Berufsschule I Straubing-Bogen 4 64

2019/2020 Niederbayern 3036 Staatl. Berufsschule II Passau 3 40

2019/2020 Niederbayern 3037 Staatl. Berufsschule Waldkirchen 3 50

2019/2020 Niederbayern 3039 Staatl. Berufsschule Regen 7 102

2019/2020 Niederbayern 3193 Staatl. Berufsschule IV Landshut-Schönbrunn 2 26

2019/2020 Niederbayern 3211 Staatl. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung Pfarrkirchen 2 33

2019/2020 Niederbayern 3215 Staatl. Berufsschule Vilshofen a. d. Donau 6 93

2019/2020 Niederbayern 3228 Marianne-Rosenbaum-Schule, Staatl. Berufsschule III Straubing-Bogen 2 29

2019/2020 Oberpfalz 0889 Staatliche Fachoberschule Regensburg 2 29

2019/2020 Oberpfalz 4056 Staatl. Berufsschule Amberg 4 69

2019/2020 Oberpfalz 4057 Werner-von-Siemens-Schule Staatl. Berufsschule Cham 7 107

2019/2020 Oberpfalz 4061 Staatliche Berufsschule Neumarkt i. d. OPf. 6 88

2019/2020 Oberpfalz 4063 Städt. Berufsschule II f.Ernährungs-, Bau-, Holz-, Farb- u. gestalt.Berufe u.z.Berufsvorber.
Regensb.

7 118

2019/2020 Oberpfalz 4066 Staatl. Berufsschule Schwandorf 8 132

2019/2020 Oberpfalz 4085 Staatliche Wirtschaftsschule Eschenbach i. d. OPf. 1 16

2019/2020 Oberpfalz 4121 Staatl. Berufsschule Wiesau 2 24

2019/2020 Oberpfalz 4124 Staatl. Berufsschule Weiden i. d. Opf. 7 108

2019/2020 Oberpfalz 4153 Staatl. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung Oberviechtach 1 16

2019/2020 Oberpfalz 4164 Hermann-Höcherl-Schule Staatl. Berufsschule Regensburg 6 109

2019/2020 Oberfranken 5012 Staatl. Berufsschule I Bayreuth 2 36

2019/2020 Oberfranken 5013 Freiherr-von-Rast-Schule Staatl. Berufsschule I Coburg 4 60

2019/2020 Oberfranken 5014 Staatl. Berufsschule Forchheim 4 47
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2019/2020 Oberfranken 5015 Staatl. Berufsschule III Bamberg 2 33

2019/2020 Oberfranken 5016 Johann-Vießmann-Schule Staatl. Berufsschule Hof – Stadt und Land 4 74

2019/2020 Oberfranken 5017 Lorenz-Kaim-Schule, Staatl. Berufsschule Kronach 1 16

2019/2020 Oberfranken 5018 Hans-Wilsdorf-Schule Staatl. Berufsschule Kulmbach 3 40

2019/2020 Oberfranken 5019 Staatl. Berufsschule Lichtenfels 2 35

2019/2020 Oberfranken 5021 Staatl. Berufsschule II Bamberg 9 181

2019/2020 Oberfranken 5026 Staatl. Berufsschule Marktredwitz – Wunsiedel 2 26

2019/2020 Oberfranken 5028 Staatl. Berufsschule II Bayreuth 1 18

2019/2020 Oberfranken 5031 Staatl. Berufsschule III Bayreuth 2 32

2019/2020 Oberfranken 5091 Staatliche Wirtschaftsschule Hof 3 66

2019/2020 Oberfranken 5094 Staatliche Wirtschaftsschule Wunsiedel 1 12

2019/2020 Oberfranken 5156 Staatliche Berufsschule II Coburg 2 37

2019/2020 Oberfranken 5166 Staatl. Berufsschule für Textilberufe Münchberg 2 26

2019/2020 Oberfranken 5173 Staatl. Berufsschule Selb 1 17

2019/2020 Oberfranken 5315 Adolph-Kolping-Berufsschule, Priv. Berufsschule z. sonderpäd.Förd., Förderschwerp.Ler-
nen in Bamberg

1 6

2019/2020 Mittelfranken 0837 Staatliche Berufsoberschule Nürnberg 1 20

2019/2020 Mittelfranken 6073 Staatl. Berufsschule Erlangen 5 67

2019/2020 Mittelfranken 6075 Staatl. Berufsschule I Fürth 7 96

2019/2020 Mittelfranken 6077 Staatl. Berufsschule Gunzenhausen 2 22

2019/2020 Mittelfranken 6078 Staatl. Berufsschule Herzogenaurach-Höchst. a. d.  Aisch 3 40

2019/2020 Mittelfranken 6080 Berufsschule Direktorat 7 2 33

2019/2020 Mittelfranken 6082 Städt. Berufsschule 2 Nürnberg (Metall-, Kfz- u. Verkehrsberufe) 1 16

2019/2020 Mittelfranken 6083 Städt. Berufsschule 3 Nürnberg für Naturwissenschaft, Nahrung, Gastronomie 2 31

2019/2020 Mittelfranken 6084 Städt. Berufsschule 4 Nürnberg (Kaufm.Berufe) 1 17

2019/2020 Mittelfranken 6085 Städt. Berufsschule 5 Nürnberg (Körperpflege, Textil/Bekleidung, Floristen, JoA, Berufs-
vorb.)

18 263

2019/2020 Mittelfranken 6086 Städt. Berufsschule 6 Nürnberg (Kaufm. Berufe, Gewerbl. Berufe) 2 34

2019/2020 Mittelfranken 6087 Staatl. Berufsschule Roth 3 35
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2019/2020 Mittelfranken 6088 Städt. Berufsschule 9 Nürnberg (Kaufm. Berufe: verwaltungsorient. und bürowirtsch. Be-
rufe)

4 63

2019/2020 Mittelfranken 6089 Staatl. Berufsschule Schwabach 2 26

2019/2020 Mittelfranken 6091 Staatl. Berufsschule Weißenburg i. Bay. 2 32

2019/2020 Mittelfranken 6092 Städt. Berufsschule 11 Nürnberg für Bau-, Maler- und Holzberufe 1 19

2019/2020 Mittelfranken 6124 Städtische Wirtschaftsschule Nürnberg 1 19

2019/2020 Mittelfranken 6186 Staatl. Berufsschule II Ansbach 6 97

2019/2020 Mittelfranken 6193 Staatliche Berufsschule Bad Windsheim 2 36

2019/2020 Mittelfranken 6199 Staatl. Berufsschule Nürnberger Land, Lauf a. d. Pegnitz 7 115

2019/2020 Mittelfranken 6204 Staatliche Berufsschule Neustadt a. d. Aisch 1 12

2019/2020 Mittelfranken 6213 Staatl. Berufsschule Rothenburg o. d. Tauber – Dinkelsbühl 3 39

2019/2020 Mittelfranken 6354 Staatl. Wirtschaftsschule Nürnberg 1 19

2019/2020 Unterfranken 0901 Staatliche Fachoberschule Marktheidenfeld 1 5

2019/2020 Unterfranken 7051 Staatl. Berufsschule Main-Spessart in Karlstadt 3 46

2019/2020 Unterfranken 7052 Staatl. Berufsschule Bad Kissingen 6 100

2019/2020 Unterfranken 7053 Staatl. Berufsschule Kitzingen-Ochsenfurt 9 142

2019/2020 Unterfranken 7058 Staatl. Berufsschule Miltenberg-Obernburg 6 90

2019/2020 Unterfranken 7059 Jakob-Preh-Schule Staatl. Berufsschule Bad Neustadt a. d. Saale 3 35

2019/2020 Unterfranken 7062 Dr.-Georg-Schäfer-Schule Schweinfurt Staatl. Berufsschule I 1 13

2019/2020 Unterfranken 7063 Ludwig-Erhard-Schule Staatl. Berufsschule II Schweinfurt 2 21

2019/2020 Unterfranken 7064 Franz-Oberthür-Schule Würzburg Städt. Berufsschule I 6 104

2019/2020 Unterfranken 7065 Klara-Oppenheimer-Schule, Städt. BBZ, Städt. kaufm. Berufsschule Würzburg 2 31

2019/2020 Unterfranken 7127 Adolph-Kolping-Schule, Berufsschule zur sonderpäd. Förd., Förderschwerp. Lernen u. 
soz.u.emot. Entw.

1 12

2019/2020 Unterfranken 7211 Staatl. Berufsschule II Aschaffenburg 4 75

2019/2020 Unterfranken 7219 Johannes-de-la-Salle-Schule, Berufsschule zur sonderpäd. Förderung Aschaffenburg 1 12

2019/2020 Unterfranken 7237 Staatl. Berufsschule I Aschaffenburg 10 151

2019/2020 Unterfranken 7246 Staatliche Wirtschaftsschule Bad Neustadt a. d.  Saale 1 14

2019/2020 Unterfranken 7279 Don-Bosco-Schule, BS z. sonderpäd. Förd., Förderschwerp.Lernen u. emot.u.soz.Ent-
wickl.Würzb.

1 14
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2019/2020 Unterfranken 7297 Heinrich-Thein-Schule Haßfurt Staatl. Berufsschule 4 59

2019/2020 Unterfranken 7308 Staatliche Berufsfachschule für Kinderpflege Münnerstadt 1 10

2019/2020 Unterfranken 7319 Staatl. Berufsschule III Schweinfurt 9 133

2019/2020 Schwaben 8044 Staatl. Berufsschule Ostallgäu in Marktoberdorf 4 50

2019/2020 Schwaben 8054 Städt. Berufsschule II Augsburg 5 103

2019/2020 Schwaben 8055 Städt. Berufsschule III Augsburg 1 21

2019/2020 Schwaben 8058 Ludwig-Bölkow-Schule Staatliche Berufsschule Donauwörth 4 74

2019/2020 Schwaben 8059 Städt. Berufsschule VI Augsburg 3 70

2019/2020 Schwaben 8066 Staatl. Berufsschule Lauingen (Donau) 1 13

2019/2020 Schwaben 8067 Staatl. Berufsschule Lindau (Bodensee) 3 50

2019/2020 Schwaben 8069 Staatl. Berufsschule Mindelheim 6 100

2019/2020 Schwaben 8073 Staatl. Berufsschule Nördlingen 2 29

2019/2020 Schwaben 8099 Reischlesche Wirtschaftsschule der Stadt Augsburg 2 32

2019/2020 Schwaben 8109 Priv. Wirtschaftsschule Merkur Immenstadt i. Allgäu der gemeinn. Priv. Wirtschaftsschule 
Merkur GmbH

1 12

2019/2020 Schwaben 8112 Staatl. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung Marktoberdorf 1 11

2019/2020 Schwaben 8113 Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung Maria Stern Augsburg des Schulwerks 
der Diözese Au

1 18

2019/2020 Schwaben 8134 Fremdsprachen-Institut Augsburg Priv. Berufsfachschule für Fremdsprachenberufe 
gGmbH

1 21

2019/2020 Schwaben 8241 Berufl. Schulen Wittelsbacher Land Staatl. Berufsschule Aichach-Friedberg 5 93

2019/2020 Schwaben 8253 Staatl. Berufsschule Günzburg 5 93

2019/2020 Schwaben 8258 Staatl. Berufsschule Höchstädt a. d. Donau 5 52

2019/2020 Schwaben 8259 Staatl. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung Höchstädt a. d.  Donau 2 32

2019/2020 Schwaben 8263 Staatl. Berufsschule Immenstadt i. Allgäu 2 29

2019/2020 Schwaben 8268 Staatl. Berufsschule Kaufbeuren 3 54

2019/2020 Schwaben 8278 Staatl. Berufsschule III Kempten (Allgäu) 6 89

2019/2020 Schwaben 8288 Staatl. Berufsschule II Memmingen 1 17

2019/2020 Schwaben 8294 Staatl. Berufsschule Neusäß 5 96

2019/2020 Schwaben 8299 Staatl. Berufsschule Neu-Ulm 9 136
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2020/2021 Oberbayern 0869 Staatliche Fachoberschule Ingolstadt 2 43

2020/2021 Oberbayern 0930 Therese-von-Bayern-Schule, Staatl. Fachoberschule für Wirtschaft München 1 15

2020/2021 Oberbayern 1561 Staatl. Berufsschule Bad Tölz-Wolfratshausen 3 58

2020/2021 Oberbayern 1563 Staatl. Berufsschule Dachau 4 57

2020/2021 Oberbayern 1564 Dr.-Herbert-Weinberger-Schule Staatl. Berufsschule Erding 4 75

2020/2021 Oberbayern 1565 Staatl. Berufsschule Berchtesgadener Land Freilassing 2 36

2020/2021 Oberbayern 1566 Staatl. Berufsschule Freising 5 89

2020/2021 Oberbayern 1567 Staatl. Berufsschule Fürstenfeldbruck 6 99

2020/2021 Oberbayern 1568 Staatl. Berufsschule Garmisch-Partenkirchen 2 17

2020/2021 Oberbayern 1569 Staatl. Berufsschule I Ingolstadt 1 16

2020/2021 Oberbayern 1570 Leo-von-Klenze-Schule Staatl. Berufsschule II Ingolstadt 4 79

2020/2021 Oberbayern 1571 Staatl. Berufsschule Landsberg a.Lech 3 50

2020/2021 Oberbayern 1572 Staatl. Berufsschule Miesbach 1 15

2020/2021 Oberbayern 1627 Staatl. Berufsschule I Rosenheim 2 40

2020/2021 Oberbayern 1628 Staatl. Berufsschule Bad Aibling 2 32

2020/2021 Oberbayern 1632 Staatl. Berufsschule Wasserburg a.Inn 4 64

2020/2021 Oberbayern 1634 Staatl. Berufsschule Neuburg a. d. Donau 2 30

2020/2021 Oberbayern 1637 Staatl. Berufsschule II Rosenheim 2 30

2020/2021 Oberbayern 1642 Staatl. Berufsschule II Traunstein 1 16

2020/2021 Oberbayern 1646 Staatl. Berufsschule Eichstätt 4 67

2020/2021 Oberbayern 1651 Staatl. Berufsschule München-Land 5 83

2020/2021 Oberbayern 1659 Städtische Berufsschule zur Berufsintegration 38 597

2020/2021 Oberbayern 1666 Albrecht-Schnitter-Schule,Priv.Berufsschule, Sonderpäd.Förderung,Lernen, Peiting 1 13

2020/2021 Oberbayern 1704 Berufsschule z. sonderpäd. Förderung des Bezirks Oberbayern Förderschwerp. Hören 
u.Sprache, München

1 6

2020/2021 Oberbayern 1737 Staatl. Berufsschule Altötting 3 57

2020/2021 Oberbayern 1747 Staatl. Berufsschule I Mühldorf a.Inn 6 77

2020/2021 Oberbayern 1757 Staatl. Berufsschule Pfaffenhofen a. d. Ilm 3 64

2020/2021 Oberbayern 1762 Staatl. Berufsschule Starnberg 1 20

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 131 / 234 Drucksache 18 / 30531



Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname Klassen der 
Berufsintegration

Schüler in Klassen 
der Berufsintegration

2020/2021 Oberbayern 1768 Staatl. Berufsschule I Traunstein 1 11

2020/2021 Oberbayern 1773 Staatl. Berufsschule Weilheim i. OB 2 31

2020/2021 Oberbayern 1776 Staatl. Berufsschule Schongau 2 33

2020/2021 Niederbayern 3025 Hans-Glas-Schule, Staatl. Berufsschule Dingolfing 4 54

2020/2021 Niederbayern 3027 Staatl. Berufsschule Kelheim 5 74

2020/2021 Niederbayern 3029 Staatl. Berufsschule I Deggendorf 6 76

2020/2021 Niederbayern 3031 Staatl. Berufsschule II Landshut 4 62

2020/2021 Niederbayern 3032 Staatl. Berufsschule I mit BFI Landshut 4 70

2020/2021 Niederbayern 3034 Karl-Peter-Obermaier-Schule Passau Staatl. Berufsschule I 5 83

2020/2021 Niederbayern 3035 Joseph-von-Fraunhofer-Schule Staatl. Berufsschule I Straubing-Bogen 3 52

2020/2021 Niederbayern 3036 Staatl. Berufsschule II Passau 1 18

2020/2021 Niederbayern 3037 Staatl. Berufsschule Waldkirchen 3 39

2020/2021 Niederbayern 3039 Staatl. Berufsschule Regen 5 79

2020/2021 Niederbayern 3193 Staatl. Berufsschule IV Landshut-Schönbrunn 2 27

2020/2021 Niederbayern 3211 Staatl. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung Pfarrkirchen 2 32

2020/2021 Niederbayern 3215 Staatl. Berufsschule Vilshofen a. d. Donau 5 75

2020/2021 Niederbayern 3228 Marianne-Rosenbaum-Schule, Staatl. Berufsschule III Straubing-Bogen 2 29

2020/2021 Oberpfalz 0889 Staatliche Fachoberschule Regensburg 2 36

2020/2021 Oberpfalz 4056 Staatl. Berufsschule Amberg 4 54

2020/2021 Oberpfalz 4057 Werner-von-Siemens-Schule Staatl. Berufsschule Cham 6 91

2020/2021 Oberpfalz 4061 Staatliche Berufsschule Neumarkt i. d. OPf. 5 66

2020/2021 Oberpfalz 4063 Städt. Berufsschule II f.Ernährungs-, Bau-, Holz-, Farb- u. gestalt.Berufe u.z.Berufsvorber.
Regensb.

7 122

2020/2021 Oberpfalz 4066 Staatl. Berufsschule Schwandorf 7 102

2020/2021 Oberpfalz 4121 Staatl. Berufsschule Wiesau 2 28

2020/2021 Oberpfalz 4124 Staatl. Berufsschule Weiden i. d. Opf. 6 95

2020/2021 Oberpfalz 4164 Hermann-Höcherl-Schule Staatl. Berufsschule Regensburg 4 64

2020/2021 Oberfranken 5012 Staatl. Berufsschule I Bayreuth 1 17

2020/2021 Oberfranken 5013 Freiherr-von-Rast-Schule Staatl. Berufsschule I Coburg 3 52
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2020/2021 Oberfranken 5014 Staatl. Berufsschule Forchheim 2 30

2020/2021 Oberfranken 5015 Staatl. Berufsschule III Bamberg 1 16

2020/2021 Oberfranken 5016 Johann-Vießmann-Schule Staatl. Berufsschule Hof – Stadt und Land 4 71

2020/2021 Oberfranken 5017 Lorenz-Kaim-Schule, Staatl. Berufsschule Kronach 2 28

2020/2021 Oberfranken 5018 Hans-Wilsdorf-Schule Staatl. Berufsschule Kulmbach 2 24

2020/2021 Oberfranken 5019 Staatl. Berufsschule Lichtenfels 2 26

2020/2021 Oberfranken 5021 Staatl. Berufsschule II Bamberg 8 140

2020/2021 Oberfranken 5026 Staatl. Berufsschule Marktredwitz – Wunsiedel 3 43

2020/2021 Oberfranken 5028 Staatl. Berufsschule II Bayreuth 1 17

2020/2021 Oberfranken 5031 Staatl. Berufsschule III Bayreuth 2 33

2020/2021 Oberfranken 5091 Staatliche Wirtschaftsschule Hof 3 41

2020/2021 Oberfranken 5156 Staatliche Berufsschule II Coburg 1 16

2020/2021 Oberfranken 5166 Staatl. Berufsschule für Textilberufe Münchberg 2 20

2020/2021 Oberfranken 5173 Staatl. Berufsschule Selb 1 16

2020/2021 Oberfranken 5315 Adolph-Kolping-Berufsschule, Priv. Berufsschule z. sonderpäd.Förd., Förderschwerp.Ler-
nen in Bamberg

1 6

2020/2021 Mittelfranken 0837 Staatliche Berufsoberschule Nürnberg 1 14

2020/2021 Mittelfranken 6073 Staatl. Berufsschule Erlangen 4 59

2020/2021 Mittelfranken 6075 Staatl. Berufsschule I Fürth 5 74

2020/2021 Mittelfranken 6077 Staatl. Berufsschule Gunzenhausen 2 18

2020/2021 Mittelfranken 6078 Staatl. Berufsschule Herzogenaurach-Höchst. a. d.  Aisch 1 13

2020/2021 Mittelfranken 6080 Berufsschule Direktorat 7 1 16

2020/2021 Mittelfranken 6082 Städt. Berufsschule 2 Nürnberg (Metall-, Kfz- u. Verkehrsberufe) 1 19

2020/2021 Mittelfranken 6083 Städt. Berufsschule 3 Nürnberg für Naturwissenschaft, Nahrung, Gastronomie 2 32

2020/2021 Mittelfranken 6084 Städt. Berufsschule 4 Nürnberg (Kaufm.Berufe) 1 15

2020/2021 Mittelfranken 6085 Städt. Berufsschule 5 Nürnberg (Körperpflege, Textil/Bekleidung, Floristen, JoA, Berufs-
vorb.)

16 218

2020/2021 Mittelfranken 6086 Städt. Berufsschule 6 Nürnberg (Kaufm. Berufe, Gewerbl. Berufe) 2 30

2020/2021 Mittelfranken 6087 Staatl. Berufsschule Roth 3 57
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2020/2021 Mittelfranken 6088 Städt. Berufsschule 9 Nürnberg (Kaufm. Berufe: verwaltungsorient. und bürowirtsch. Be-
rufe)

2 33

2020/2021 Mittelfranken 6091 Staatl. Berufsschule Weißenburg i. Bay. 2 26

2020/2021 Mittelfranken 6092 Städt. Berufsschule 11 Nürnberg für Bau-, Maler- und Holzberufe 1 16

2020/2021 Mittelfranken 6124 Städtische Wirtschaftsschule Nürnberg 2 37

2020/2021 Mittelfranken 6186 Staatl. Berufsschule II Ansbach 7 96

2020/2021 Mittelfranken 6193 Staatliche Berufsschule Bad Windsheim 3 46

2020/2021 Mittelfranken 6199 Staatl. Berufsschule Nürnberger Land, Lauf a. d. Pegnitz 5 102

2020/2021 Mittelfranken 6213 Staatl. Berufsschule Rothenburg o. d. Tauber – Dinkelsbühl 3 31

2020/2021 Unterfranken 7051 Staatl. Berufsschule Main-Spessart in Karlstadt 3 47

2020/2021 Unterfranken 7052 Staatl. Berufsschule Bad Kissingen 5 86

2020/2021 Unterfranken 7053 Staatl. Berufsschule Kitzingen-Ochsenfurt 6 89

2020/2021 Unterfranken 7058 Staatl. Berufsschule Miltenberg-Obernburg 4 59

2020/2021 Unterfranken 7059 Jakob-Preh-Schule Staatl. Berufsschule Bad Neustadt a. d. Saale 2 33

2020/2021 Unterfranken 7064 Franz-Oberthür-Schule Würzburg Städt. Berufsschule I 6 102

2020/2021 Unterfranken 7065 Klara-Oppenheimer-Schule, Städt. BBZ, Städt. kaufm. Berufsschule Würzburg 1 19

2020/2021 Unterfranken 7127 Adolph-Kolping-Schule, Berufsschule zur sonderpäd. Förd., Förderschwerp. Lernen u. 
soz.u.emot. Entw.

1 7

2020/2021 Unterfranken 7211 Staatl. Berufsschule II Aschaffenburg 4 66

2020/2021 Unterfranken 7219 Johannes-de-la-Salle-Schule, Berufsschule zur sonderpäd. Förderung Aschaffenburg 1 15

2020/2021 Unterfranken 7237 Staatl. Berufsschule I Aschaffenburg 6 103

2020/2021 Unterfranken 7279 Don-Bosco-Schule, BS z. sonderpäd. Förd., Förderschwerp.Lernen u. emot.u.soz.Ent-
wickl.Würzb.

1 15

2020/2021 Unterfranken 7297 Heinrich-Thein-Schule Haßfurt Staatl. Berufsschule 2 30

2020/2021 Unterfranken 7319 Staatl. Berufsschule III Schweinfurt 8 142

2020/2021 Schwaben 8044 Staatl. Berufsschule Ostallgäu in Marktoberdorf 4 51

2020/2021 Schwaben 8054 Städt. Berufsschule II Augsburg 5 100

2020/2021 Schwaben 8058 Ludwig-Bölkow-Schule Staatliche Berufsschule Donauwörth 5 71

2020/2021 Schwaben 8059 Städt. Berufsschule VI Augsburg 3 62

2020/2021 Schwaben 8067 Staatl. Berufsschule Lindau (Bodensee) 3 40
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2020/2021 Schwaben 8069 Staatl. Berufsschule Mindelheim 5 99

2020/2021 Schwaben 8134 Fremdsprachen-Institut Augsburg Priv. Berufsfachschule für Fremdsprachenberufe 
gGmbH

1 17

2020/2021 Schwaben 8241 Berufl. Schulen Wittelsbacher Land Staatl. Berufsschule Aichach-Friedberg 4 61

2020/2021 Schwaben 8253 Staatl. Berufsschule Günzburg 5 75

2020/2021 Schwaben 8258 Staatl. Berufsschule Höchstädt a. d. Donau 5 67

2020/2021 Schwaben 8259 Staatl. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung Höchstädt a. d.  Donau 1 14

2020/2021 Schwaben 8263 Staatl. Berufsschule Immenstadt i. Allgäu 2 31

2020/2021 Schwaben 8268 Staatl. Berufsschule Kaufbeuren 3 63

2020/2021 Schwaben 8278 Staatl. Berufsschule III Kempten (Allgäu) 5 75

2020/2021 Schwaben 8294 Staatl. Berufsschule Neusäß 7 109

2020/2021 Schwaben 8299 Staatl. Berufsschule Neu-Ulm 7 100

2021/2022 Oberbayern 1561 Staatl. Berufsschule Bad Tölz-Wolfratshausen 3 47

2021/2022 Oberbayern 1563 Staatl. Berufsschule Dachau 4 70

2021/2022 Oberbayern 1564 Dr.-Herbert-Weinberger-Schule Staatl. Berufsschule Erding 4 61

2021/2022 Oberbayern 1565 Staatl. Berufsschule Berchtesgadener Land Freilassing 2 34

2021/2022 Oberbayern 1566 Staatl. Berufsschule Freising 5 90

2021/2022 Oberbayern 1567 Staatl. Berufsschule Fürstenfeldbruck 6 99

2021/2022 Oberbayern 1568 Staatl. Berufsschule Garmisch-Partenkirchen 2 20

2021/2022 Oberbayern 1569 Staatl. Berufsschule I Ingolstadt 4 120

2021/2022 Oberbayern 1570 Leo-von-Klenze-Schule Staatl. Berufsschule II Ingolstadt 4 75

2021/2022 Oberbayern 1571 Staatl. Berufsschule Landsberg a.Lech 3 43

2021/2022 Oberbayern 1572 Staatl. Berufsschule Miesbach 1 15

2021/2022 Oberbayern 1627 Staatl. Berufsschule I Rosenheim 2 39

2021/2022 Oberbayern 1628 Staatl. Berufsschule Bad Aibling 2 32

2021/2022 Oberbayern 1632 Staatl. Berufsschule Wasserburg a.Inn 2 37

2021/2022 Oberbayern 1634 Staatl. Berufsschule Neuburg a. d. Donau 2 33

2021/2022 Oberbayern 1637 Staatl. Berufsschule II Rosenheim 1 16

2021/2022 Oberbayern 1642 Staatl. Berufsschule II Traunstein 3 56
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2021/2022 Oberbayern 1646 Staatl. Berufsschule Eichstätt 3 51

2021/2022 Oberbayern 1651 Staatl. Berufsschule München-Land 5 112

2021/2022 Oberbayern 1659 Städtische Berufsschule zur Berufsintegration 34 608

2021/2022 Oberbayern 1666 Albrecht-Schnitter-Schule,Priv.Berufsschule, Sonderpäd.Förderung,Lernen, Peiting 1 15

2021/2022 Oberbayern 1704 Berufsschule z. sonderpäd. Förderung des Bezirks Oberbayern Förderschwerp. Hören 
u.Sprache, München

1 4

2021/2022 Oberbayern 1737 Staatl. Berufsschule Altötting 3 46

2021/2022 Oberbayern 1747 Staatl. Berufsschule I Mühldorf a.Inn 5 78

2021/2022 Oberbayern 1757 Staatl. Berufsschule Pfaffenhofen a. d. Ilm 4 72

2021/2022 Oberbayern 1762 Staatl. Berufsschule Starnberg 1 16

2021/2022 Oberbayern 1773 Staatl. Berufsschule Weilheim i. OB 2 30

2021/2022 Oberbayern 1776 Staatl. Berufsschule Schongau 1 17

2021/2022 Niederbayern 3025 Hans-Glas-Schule, Staatl. Berufsschule Dingolfing 4 55

2021/2022 Niederbayern 3027 Staatl. Berufsschule Kelheim 5 66

2021/2022 Niederbayern 3028 Staatl. Berufsschule Pfarrkirchen 2 39

2021/2022 Niederbayern 3029 Staatl. Berufsschule I Deggendorf 6 86

2021/2022 Niederbayern 3031 Staatl. Berufsschule II Landshut 4 58

2021/2022 Niederbayern 3032 Staatl. Berufsschule I mit BFI Landshut 2 42

2021/2022 Niederbayern 3034 Karl-Peter-Obermaier-Schule Passau Staatl. Berufsschule I 5 95

2021/2022 Niederbayern 3035 Joseph-von-Fraunhofer-Schule Staatl. Berufsschule I Straubing-Bogen 3 45

2021/2022 Niederbayern 3037 Staatl. Berufsschule Waldkirchen 2 32

2021/2022 Niederbayern 3039 Staatl. Berufsschule Regen 5 66

2021/2022 Niederbayern 3193 Staatl. Berufsschule IV Landshut-Schönbrunn 2 22

2021/2022 Niederbayern 3215 Staatl. Berufsschule Vilshofen a. d. Donau 4 66

2021/2022 Niederbayern 3228 Marianne-Rosenbaum-Schule, Staatl. Berufsschule III Straubing-Bogen 2 27

2021/2022 Oberpfalz 4056 Staatl. Berufsschule Amberg 4 68

2021/2022 Oberpfalz 4057 Werner-von-Siemens-Schule Staatl. Berufsschule Cham 5 84

2021/2022 Oberpfalz 4061 Staatliche Berufsschule Neumarkt i. d. OPf. 5 77

2021/2022 Oberpfalz 4063 Städt. Berufsschule II f.Ernährungs-, Bau-, Holz-, Farb- u. gestalt.Berufe u.z.Berufsvorber.
Regensb.

7 125
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2021/2022 Oberpfalz 4066 Staatl. Berufsschule Schwandorf 7 79

2021/2022 Oberpfalz 4121 Staatl. Berufsschule Wiesau 2 38

2021/2022 Oberpfalz 4124 Staatl. Berufsschule Weiden i. d. Opf. 6 89

2021/2022 Oberpfalz 4164 Hermann-Höcherl-Schule Staatl. Berufsschule Regensburg 7 145

2021/2022 Oberfranken 5012 Staatl. Berufsschule I Bayreuth 1 22

2021/2022 Oberfranken 5013 Freiherr-von-Rast-Schule Staatl. Berufsschule I Coburg 4 65

2021/2022 Oberfranken 5014 Staatl. Berufsschule Forchheim 2 19

2021/2022 Oberfranken 5016 Johann-Vießmann-Schule Staatl. Berufsschule Hof – Stadt und Land 5 81

2021/2022 Oberfranken 5019 Staatl. Berufsschule Lichtenfels 2 22

2021/2022 Oberfranken 5021 Staatl. Berufsschule II Bamberg 7 118

2021/2022 Oberfranken 5026 Staatl. Berufsschule Marktredwitz – Wunsiedel 3 44

2021/2022 Oberfranken 5028 Staatl. Berufsschule II Bayreuth 1 22

2021/2022 Oberfranken 5031 Staatl. Berufsschule III Bayreuth 1 22

2021/2022 Oberfranken 5166 Staatl. Berufsschule für Textilberufe Münchberg 2 22

2021/2022 Oberfranken 5315 Adolph-Kolping-Berufsschule, Priv. Berufsschule z. sonderpäd.Förd., Förderschwerp.Ler-
nen in Bamberg

1 4

2021/2022 Mittelfranken 6073 Staatl. Berufsschule Erlangen 4 56

2021/2022 Mittelfranken 6075 Staatl. Berufsschule I Fürth 6 102

2021/2022 Mittelfranken 6076 Ludwig-Erhard-Schule Staatl. Berufsschule II Fürth 1 26

2021/2022 Mittelfranken 6077 Staatl. Berufsschule Gunzenhausen 2 18

2021/2022 Mittelfranken 6080 Berufsschule Direktorat 7 1 18

2021/2022 Mittelfranken 6082 Städt. Berufsschule 2 Nürnberg (Metall-, Kfz- u. Verkehrsberufe) 1 17

2021/2022 Mittelfranken 6083 Städt. Berufsschule 3 Nürnberg für Naturwissenschaft, Nahrung, Gastronomie 2 32

2021/2022 Mittelfranken 6085 Städt. Berufsschule 5 Nürnberg (Körperpflege, Textil/Bekleidung, Floristen, JoA, Berufs-
vorb.)

13 229

2021/2022 Mittelfranken 6086 Städt. Berufsschule 6 Nürnberg (Kaufm. Berufe, Gewerbl. Berufe) 1 16

2021/2022 Mittelfranken 6087 Staatl. Berufsschule Roth 3 43

2021/2022 Mittelfranken 6088 Städt. Berufsschule 9 Nürnberg (Kaufm. Berufe: verwaltungsorient. und bürowirtsch. Be-
rufe)

2 33

2021/2022 Mittelfranken 6091 Staatl. Berufsschule Weißenburg i. Bay. 2 26
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2021/2022 Mittelfranken 6092 Städt. Berufsschule 11 Nürnberg für Bau-, Maler- und Holzberufe 1 17

2021/2022 Mittelfranken 6186 Staatl. Berufsschule II Ansbach 6 90

2021/2022 Mittelfranken 6193 Staatliche Berufsschule Bad Windsheim 3 41

2021/2022 Mittelfranken 6199 Staatl. Berufsschule Nürnberger Land, Lauf a. d. Pegnitz 5 64

2021/2022 Mittelfranken 6213 Staatl. Berufsschule Rothenburg o. d. Tauber – Dinkelsbühl 3 41

2021/2022 Unterfranken 7051 Staatl. Berufsschule Main-Spessart in Karlstadt 3 49

2021/2022 Unterfranken 7052 Staatl. Berufsschule Bad Kissingen 5 86

2021/2022 Unterfranken 7053 Staatl. Berufsschule Kitzingen-Ochsenfurt 5 98

2021/2022 Unterfranken 7058 Staatl. Berufsschule Miltenberg-Obernburg 4 60

2021/2022 Unterfranken 7059 Jakob-Preh-Schule Staatl. Berufsschule Bad Neustadt a. d. Saale 2 32

2021/2022 Unterfranken 7064 Franz-Oberthür-Schule Würzburg Städt. Berufsschule I 6 109

2021/2022 Unterfranken 7127 Adolph-Kolping-Schule, Berufsschule zur sonderpäd. Förd., Förderschwerp. Lernen u. 
soz.u.emot. Entw.

1 14

2021/2022 Unterfranken 7211 Staatl. Berufsschule II Aschaffenburg 4 65

2021/2022 Unterfranken 7219 Johannes-de-la-Salle-Schule, Berufsschule zur sonderpäd. Förderung Aschaffenburg 1 15

2021/2022 Unterfranken 7237 Staatl. Berufsschule I Aschaffenburg 4 71

2021/2022 Unterfranken 7279 Don-Bosco-Schule, BS z. sonderpäd. Förd., Förderschwerp.Lernen u. emot.u.soz.Ent-
wickl.Würzb.

1 14

2021/2022 Unterfranken 7297 Heinrich-Thein-Schule Haßfurt Staatl. Berufsschule 2 36

2021/2022 Unterfranken 7319 Staatl. Berufsschule III Schweinfurt 7 123

2021/2022 Schwaben 8044 Staatl. Berufsschule Ostallgäu in Marktoberdorf 3 54

2021/2022 Schwaben 8054 Städt. Berufsschule II Augsburg 6 105

2021/2022 Schwaben 8058 Ludwig-Bölkow-Schule Staatliche Berufsschule Donauwörth 5 70

2021/2022 Schwaben 8059 Städt. Berufsschule VI Augsburg 3 60

2021/2022 Schwaben 8067 Staatl. Berufsschule Lindau (Bodensee) 3 47

2021/2022 Schwaben 8069 Staatl. Berufsschule Mindelheim 5 95

2021/2022 Schwaben 8241 Berufl. Schulen Wittelsbacher Land Staatl. Berufsschule Aichach-Friedberg 5 61

2021/2022 Schwaben 8253 Staatl. Berufsschule Günzburg 5 81

2021/2022 Schwaben 8258 Staatl. Berufsschule Höchstädt a. d. Donau 5 64

2021/2022 Schwaben 8263 Staatl. Berufsschule Immenstadt i. Allgäu 2 32
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2021/2022 Schwaben 8268 Staatl. Berufsschule Kaufbeuren 3 69

2021/2022 Schwaben 8278 Staatl. Berufsschule III Kempten (Allgäu) 5 66

2021/2022 Schwaben 8294 Staatl. Berufsschule Neusäß 6 113

2021/2022 Schwaben 8299 Staatl. Berufsschule Neu-Ulm 7 78

2022/2023 Oberbayern 1561 Staatl. Berufsschule Bad Tölz-Wolfratshausen 4 71

2022/2023 Oberbayern 1563 Staatl. Berufsschule Dachau 5 105

2022/2023 Oberbayern 1564 Dr.-Herbert-Weinberger-Schule Staatliche Berufsschule Erding 4 68

2022/2023 Oberbayern 1565 Staatl. Berufsschule Berchtesgadener Land Freilassing 2 42

2022/2023 Oberbayern 1566 Staatl. Berufsschule Freising 7 133

2022/2023 Oberbayern 1567 Staatl. Berufsschule Fürstenfeldbruck 6 115

2022/2023 Oberbayern 1568 Staatl. Berufsschule Garmisch-Partenkirchen 3 45

2022/2023 Oberbayern 1569 Staatl. Berufsschule I Ingolstadt 4 83

2022/2023 Oberbayern 1570 Leo-von-Klenze-Schule Staatl. Berufsschule II Ingolstadt 4 78

2022/2023 Oberbayern 1571 Staatl. Berufsschule Landsberg a.Lech 4 74

2022/2023 Oberbayern 1572 Staatl. Berufsschule Miesbach 1 26

2022/2023 Oberbayern 1627 Staatl. Berufsschule I Rosenheim 2 44

2022/2023 Oberbayern 1628 Staatl. Berufsschule Bad Aibling 2 38

2022/2023 Oberbayern 1632 Staatl. Berufsschule Wasserburg a.Inn 3 51

2022/2023 Oberbayern 1634 Staatl. Berufsschule Neuburg a. d. Donau 3 65

2022/2023 Oberbayern 1637 Staatl. Berufsschule II Rosenheim 1 19

2022/2023 Oberbayern 1642 Staatl. Berufsschule II Traunstein 4 88

2022/2023 Oberbayern 1646 Staatl. Berufsschule Eichstätt 6 127

2022/2023 Oberbayern 1651 Staatl. Berufsschule München-Land 9 149

2022/2023 Oberbayern 1659 Städtische Berufsschule zur Berufsintegration 35 619

2022/2023 Oberbayern 1666 Albrecht-Schnitter-Schule,Priv.Berufsschule, Sonderpäd.Förderung,Lernen, Peiting 1 12

2022/2023 Oberbayern 1704 Berufsschule z. sonderpäd. Förderung des Bezirks Oberbayern Förderschwerp. Hören 
u.Sprache, München

1 8

2022/2023 Oberbayern 1737 Staatl. Berufsschule Altötting 4 78

2022/2023 Oberbayern 1747 Staatl. Berufsschule I Mühldorf a.Inn 6 102
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2022/2023 Oberbayern 1757 Staatl. Berufsschule Pfaffenhofen a. d. Ilm 4 75

2022/2023 Oberbayern 1762 Staatl. Berufsschule Starnberg 1 19

2022/2023 Oberbayern 1773 Staatl. Berufsschule Weilheim i. OB 3 47

2022/2023 Oberbayern 1776 Staatl. Berufsschule Schongau 2 35

2022/2023 Niederbayern 3025 Hans-Glas-Schule Staatl. Berufsschule Dingolfing 4 72

2022/2023 Niederbayern 3027 Staatl. Berufsschule Kelheim 6 110

2022/2023 Niederbayern 3028 Staatl. Berufsschule Pfarrkirchen 3 64

2022/2023 Niederbayern 3029 Staatl. Berufsschule I Deggendorf 6 79

2022/2023 Niederbayern 3031 Staatl. Berufsschule II Landshut 3 56

2022/2023 Niederbayern 3032 Staatl. Berufsschule I mit BFI Landshut 3 71

2022/2023 Niederbayern 3034 Karl-Peter-Obermaier-Schule Passau Staatl. Berufsschule I 6 109

2022/2023 Niederbayern 3035 Joseph-von-Fraunhofer-Schule Staatl. Berufsschule I Straubing-Bogen 3 64

2022/2023 Niederbayern 3037 Staatl. Berufsschule Waldkirchen 3 47

2022/2023 Niederbayern 3039 Staatl. Berufsschule Regen 6 112

2022/2023 Niederbayern 3193 Staatl. Berufsschule IV Landshut-Schönbrunn 2 32

2022/2023 Niederbayern 3215 Staatl. Berufsschule Vilshofen a. d. Donau 4 55

2022/2023 Niederbayern 3228 Marianne-Rosenbaum-Schule Staatl. Berufsschule III Straubing-Bogen 2 26

2022/2023 Oberpfalz 4056 Staatl. Berufsschule Amberg 7 114

2022/2023 Oberpfalz 4057 Werner-von-Siemens-Schule Staatl. Berufsschule Cham 8 139

2022/2023 Oberpfalz 4061 Staatliche Berufsschule Neumarkt i. d. OPf. 6 100

2022/2023 Oberpfalz 4063 Städt. Berufsschule II für Ernährungs-, Bau-, Holz-, Farb- und gestaltende Berufe und zur 
Berufsvorbereitung Regensburg

7 116

2022/2023 Oberpfalz 4066 Staatl. Berufsschule Schwandorf 9 136

2022/2023 Oberpfalz 4121 Staatl. Berufsschule Wiesau 4 65

2022/2023 Oberpfalz 4124 Staatl. Berufsschule Weiden i. d. Opf. 9 163

2022/2023 Oberpfalz 4158 Staatl. Berufsschule Neustadt a. d. Waldnaab 1 15

2022/2023 Oberpfalz 4164 Hermann-Höcherl-Schule Staatl. Berufsschule Regensburg 8 131

2022/2023 Oberfranken 5012 Staatl. Berufsschule I Bayreuth 3 55

2022/2023 Oberfranken 5013 Freiherr-von-Rast-Schule Staatl. Berufsschule I Coburg 5 94
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2022/2023 Oberfranken 5014 Staatl. Berufsschule Forchheim 3 62

2022/2023 Oberfranken 5016 Johann-Vießmann-Schule Staatl. Berufsschule Hof – Stadt und Land 6 120

2022/2023 Oberfranken 5017 Lorenz-Kaim-Schule Staatl. Berufsschule Kronach 2 34

2022/2023 Oberfranken 5018 Hans-Wilsdorf-Schule Staatl. Berufsschule Kulmbach 1 23

2022/2023 Oberfranken 5019 Staatl. Berufsschule Lichtenfels 2 33

2022/2023 Oberfranken 5021 Staatl. Berufsschule II Bamberg 8 161

2022/2023 Oberfranken 5026 Staatl. Berufsschule Marktredwitz – Wunsiedel 3 69

2022/2023 Oberfranken 5028 Staatl. Berufsschule II Bayreuth 1 25

2022/2023 Oberfranken 5031 Staatl. Berufsschule III Bayreuth 1 20

2022/2023 Oberfranken 5156 Staatliche Berufsschule II Coburg 1 13

2022/2023 Oberfranken 5166 Staatl. Berufsschule für Textilberufe Münchberg 2 35

2022/2023 Mittelfranken 6073 Staatl. Berufsschule Erlangen 4 63

2022/2023 Mittelfranken 6075 Staatl. Berufsschule I Fürth 8 138

2022/2023 Mittelfranken 6076 Ludwig-Erhard-Schule Staatl. Berufsschule II Fürth 1 21

2022/2023 Mittelfranken 6077 Staatl. Berufsschule Gunzenhausen 1 27

2022/2023 Mittelfranken 6078 Staatl. Berufsschule Herzogenaurach-Höchst. a. d.  Aisch 2 32

2022/2023 Mittelfranken 6080 Berufsschule Direktorat 7 3 72

2022/2023 Mittelfranken 6082 Städt. Berufsschule 2 Nürnberg (Metall-, Kfz- u. Verkehrsberufe) 1 19

2022/2023 Mittelfranken 6083 Städt. Berufsschule 3 Nürnberg für Naturwissenschaft, Nahrung, Gastronomie 3 60

2022/2023 Mittelfranken 6085 Städt. Berufsschule 5 Nürnberg (Körperpflege, Textil/Bekleidung, Floristen, JoA, Berufs-
vorb.)

14 304

2022/2023 Mittelfranken 6086 Städt. Berufsschule 6 Nürnberg (Kaufm. Berufe: Einzelhdl., Medien, Marketing, Gewerbl. 
Berufe: Druck, Medien u. Marketing)

2 40

2022/2023 Mittelfranken 6087 Staatl. Berufsschule Roth 3 60

2022/2023 Mittelfranken 6088 Städt. Berufsschule 9 Nürnberg (Kaufm. Berufe: verwaltungsorient. und bürowirtsch. Be-
rufe)

2 40

2022/2023 Mittelfranken 6091 Staatl. Berufsschule Weißenburg i. Bay. 2 39

2022/2023 Mittelfranken 6092 Städt. Berufsschule 11 Nürnberg für Bau-, Maler- und Holzberufe 1 20

2022/2023 Mittelfranken 6186 Staatl. Berufsschule II Ansbach 8 151

2022/2023 Mittelfranken 6193 Staatliche Berufsschule Bad Windsheim 3 48
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2022/2023 Mittelfranken 6199 Staatl. Berufsschule Nürnberger Land, Lauf a. d. Pegnitz 5 98

2022/2023 Mittelfranken 6213 Staatl. Berufsschule Rothenburg o. d. Tauber – Dinkelsbühl 3 59

2022/2023 Unterfranken 7051 Staatl. Berufsschule Main-Spessart in Karlstadt 4 80

2022/2023 Unterfranken 7052 Staatl. Berufsschule Bad Kissingen 5 101

2022/2023 Unterfranken 7053 Staatl. Berufsschule Kitzingen-Ochsenfurt 7 148

2022/2023 Unterfranken 7058 Staatl. Berufsschule Miltenberg-Obernburg 6 114

2022/2023 Unterfranken 7059 Jakob-Preh-Schule Staatl. Berufsschule Bad Neustadt a. d. Saale 3 58

2022/2023 Unterfranken 7064 Franz-Oberthür-Schule Würzburg Städt. Berufsschule I 8 188

2022/2023 Unterfranken 7127 Adolph-Kolping-Schule, Berufsschule zur sonderpäd. Förd., Förderschwerp. Lernen u. 
soz.u.emot. Entw.

1 15

2022/2023 Unterfranken 7211 Staatl. Berufsschule II Aschaffenburg 5 112

2022/2023 Unterfranken 7219 Johannes-de-la-Salle-Schule, Berufsschule zur sonderpäd. Förderung Aschaffenburg 1 16

2022/2023 Unterfranken 7237 Staatl. Berufsschule I Aschaffenburg 4 90

2022/2023 Unterfranken 7279 Don-Bosco-Schule, BS z. sonderpäd. Förd., Förderschwerp.Lernen u. emot.u.soz.Ent-
wickl.Würzb.

1 14

2022/2023 Unterfranken 7297 Heinrich-Thein-Schule Haßfurt Staatl. Berufsschule 3 68

2022/2023 Unterfranken 7319 Staatl. Berufsschule III Schweinfurt 8 159

2022/2023 Schwaben 8044 Staatl. Berufsschule Ostallgäu in Marktoberdorf 5 78

2022/2023 Schwaben 8053 Städt. Berufsschule I Augsburg 1 27

2022/2023 Schwaben 8054 Städt. Berufsschule II Augsburg 6 117

2022/2023 Schwaben 8056 Städt. Berufsschule IV Augsburg Welser-Schule 1 25

2022/2023 Schwaben 8058 Ludwig-Bölkow-Schule Staatliche Berufsschule Donauwörth 6 126

2022/2023 Schwaben 8059 Städt. Berufsschule VI Augsburg 3 54

2022/2023 Schwaben 8067 Staatl. Berufsschule Lindau (Bodensee) 5 72

2022/2023 Schwaben 8069 Staatl. Berufsschule Mindelheim 7 143

2022/2023 Schwaben 8241 Berufl. Schulen Wittelsbacher Land Staatl. Berufsschule Aichach-Friedberg 7 109

2022/2023 Schwaben 8253 Staatl. Berufsschule Günzburg 6 101

2022/2023 Schwaben 8258 Staatl. Berufsschule Höchstädt a. d. Donau 5 87

2022/2023 Schwaben 8263 Staatl. Berufsschule Immenstadt i. Allgäu 3 52

2022/2023 Schwaben 8268 Staatl. Berufsschule Kaufbeuren 4 81
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2022/2023 Schwaben 8278 Staatl. Berufsschule III Kempten (Allgäu) 6 110

2022/2023 Schwaben 8294 Staatl. Berufsschule Neusäß 7 146

2022/2023 Schwaben 8299 Staatl. Berufsschule Neu-Ulm 8 128

2022/2023 Schwaben 8309 Bebo-Wager-Schule Berufsschule VII der Stadt Augsburg 1 22
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Anlage 4 – Tabelle zu Frage 2.3

Tätigkeitsumfang der Lehrkräfte (in Vollzeitäquivalenten) in Bezug auf die Klassen der Berufsintegration an Berufsschulen im Schuljahr 2022/2023 
nach Regierungsbezirk und Schule

Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname
Tätigkeitsumfang der Lehrkräfte  

(in Vollzeitäquivalenten) in Bezug auf  
die Klassen der Berufsintegration

2022/2023 Oberbayern 1561 Staatl. Berufsschule Bad Tölz-Wolfratshausen 2,7

2022/2023 Oberbayern 1563 Staatl. Berufsschule Dachau 4,9

2022/2023 Oberbayern 1564 Dr.-Herbert-Weinberger-Schule Staatliche Berufsschule Erding 2,6

2022/2023 Oberbayern 1565 Staatl. Berufsschule Berchtesgadener Land Freilassing 1,9

2022/2023 Oberbayern 1566 Staatl. Berufsschule Freising 6,1

2022/2023 Oberbayern 1567 Staatl. Berufsschule Fürstenfeldbruck 4,2

2022/2023 Oberbayern 1568 Staatl. Berufsschule Garmisch-Partenkirchen 0,9

2022/2023 Oberbayern 1569 Staatl. Berufsschule I Ingolstadt 1,2

2022/2023 Oberbayern 1570 Leo-von-Klenze-Schule Staatl. Berufsschule II Ingolstadt 3,7

2022/2023 Oberbayern 1571 Staatl. Berufsschule Landsberg a.Lech 3,6

2022/2023 Oberbayern 1572 Staatl. Berufsschule Miesbach 1,0

2022/2023 Oberbayern 1627 Staatl. Berufsschule I Rosenheim 2,9

2022/2023 Oberbayern 1628 Staatl. Berufsschule Bad Aibling 1,8

2022/2023 Oberbayern 1632 Staatl. Berufsschule Wasserburg a.Inn 4,2

2022/2023 Oberbayern 1634 Staatl. Berufsschule Neuburg a. d. Donau 2,8

2022/2023 Oberbayern 1637 Staatl. Berufsschule II Rosenheim 1,6

2022/2023 Oberbayern 1642 Staatl. Berufsschule II Traunstein 2,1

2022/2023 Oberbayern 1646 Staatl. Berufsschule Eichstätt 5,6

2022/2023 Oberbayern 1651 Staatl. Berufsschule München-Land 6,4

2022/2023 Oberbayern 1659 Städtische Berufsschule zur Berufsintegration 60,3

2022/2023 Oberbayern 1737 Staatl. Berufsschule Altötting 2,9

2022/2023 Oberbayern 1747 Staatl. Berufsschule I Mühldorf a.Inn 4,4

2022/2023 Oberbayern 1757 Staatl. Berufsschule Pfaffenhofen a. d. Ilm 3,5

2022/2023 Oberbayern 1762 Staatl. Berufsschule Starnberg 1,1

2022/2023 Oberbayern 1773 Staatl. Berufsschule Weilheim i. OB 2,8

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 144 / 234 Drucksache 18 / 30531



Schuljahr Regierungsbezirk Schulnummer Schulname
Tätigkeitsumfang der Lehrkräfte  

(in Vollzeitäquivalenten) in Bezug auf  
die Klassen der Berufsintegration

2022/2023 Oberbayern 1776 Staatl. Berufsschule Schongau 3,0

2022/2023 Niederbayern 3025 Hans-Glas-Schule Staatl. Berufsschule Dingolfing 4,5

2022/2023 Niederbayern 3027 Staatl. Berufsschule Kelheim 4,9

2022/2023 Niederbayern 3028 Staatl. Berufsschule Pfarrkirchen 3,7

2022/2023 Niederbayern 3029 Staatl. Berufsschule I Deggendorf 4,6

2022/2023 Niederbayern 3031 Staatl. Berufsschule II Landshut 2,1

2022/2023 Niederbayern 3032 Staatl. Berufsschule I mit BFI Landshut 1,1

2022/2023 Niederbayern 3034 Karl-Peter-Obermaier-Schule Passau Staatl. Berufsschule I 5,9

2022/2023 Niederbayern 3035 Joseph-von-Fraunhofer-Schule Staatl. Berufsschule I Straubing-Bogen 2,6

2022/2023 Niederbayern 3037 Staatl. Berufsschule Waldkirchen 2,6

2022/2023 Niederbayern 3039 Staatl. Berufsschule Regen 5,6

2022/2023 Niederbayern 3193 Staatl. Berufsschule IV Landshut-Schönbrunn 1,8

2022/2023 Niederbayern 3215 Staatl. Berufsschule Vilshofen a. d. Donau 3,7

2022/2023 Niederbayern 3228 Marianne-Rosenbaum-Schule Staatl. Berufsschule III Straubing-Bogen 2,7

2022/2023 Oberpfalz 4056 Staatl. Berufsschule Amberg 6,4

2022/2023 Oberpfalz 4057 Werner-von-Siemens-Schule Staatl. Berufsschule Cham 7,1

2022/2023 Oberpfalz 4061 Staatliche Berufsschule Neumarkt i. d. OPf. 6,2

2022/2023 Oberpfalz 4063 Städt. Berufsschule II für Ernährungs-, Bau-, Holz-, Farb- und gestaltende Berufe und zur 
Berufsvorbereitung Regensburg

5,6

2022/2023 Oberpfalz 4066 Staatl. Berufsschule Schwandorf 7,3

2022/2023 Oberpfalz 4121 Staatl. Berufsschule Wiesau 3,5

2022/2023 Oberpfalz 4124 Staatl. Berufsschule Weiden i. d. Opf. 8,4

2022/2023 Oberpfalz 4158 Staatl. Berufsschule Neustadt a. d. Waldnaab 2,0

2022/2023 Oberpfalz 4164 Hermann-Höcherl-Schule Staatl. Berufsschule Regensburg 4,9

2022/2023 Oberfranken 5012 Staatl. Berufsschule I Bayreuth 3,1

2022/2023 Oberfranken 5013 Freiherr-von-Rast-Schule Staatl. Berufsschule I Coburg 5,5

2022/2023 Oberfranken 5014 Staatl. Berufsschule Forchheim 2,6

2022/2023 Oberfranken 5016 Johann-Vießmann-Schule Staatl. Berufsschule Hof – Stadt und Land 2,5

2022/2023 Oberfranken 5017 Lorenz-Kaim-Schule Staatl. Berufsschule Kronach 1,1
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2022/2023 Oberfranken 5018 Hans-Wilsdorf-Schule Staatl. Berufsschule Kulmbach 0,8

2022/2023 Oberfranken 5019 Staatl. Berufsschule Lichtenfels 2,0

2022/2023 Oberfranken 5021 Staatl. Berufsschule II Bamberg 5,6

2022/2023 Oberfranken 5026 Staatl. Berufsschule Marktredwitz – Wunsiedel 2,6

2022/2023 Oberfranken 5028 Staatl. Berufsschule II Bayreuth 1,0

2022/2023 Oberfranken 5031 Staatl. Berufsschule III Bayreuth 1,1

2022/2023 Oberfranken 5156 Staatliche Berufsschule II Coburg 0,1

2022/2023 Oberfranken 5166 Staatl. Berufsschule für Textilberufe Münchberg 2,0

2022/2023 Mittelfranken 6073 Staatl. Berufsschule Erlangen 5,2

2022/2023 Mittelfranken 6075 Staatl. Berufsschule I Fürth 6,7

2022/2023 Mittelfranken 6076 Ludwig-Erhard-Schule Staatl. Berufsschule II Fürth 0,8

2022/2023 Mittelfranken 6077 Staatl. Berufsschule Gunzenhausen 0,8

2022/2023 Mittelfranken 6078 Staatl. Berufsschule Herzogenaurach-Höchst. a. d.  Aisch 1,3

2022/2023 Mittelfranken 6080 Berufsschule Direktorat 7 3,8

2022/2023 Mittelfranken 6082 Städt. Berufsschule 2 Nürnberg (Metall-, Kfz- u. Verkehrsberufe) 1,7

2022/2023 Mittelfranken 6083 Städt. Berufsschule 3 Nürnberg für Naturwissenschaft, Nahrung, Gastronomie 5,1

2022/2023 Mittelfranken 6085 Städt. Berufsschule 5 Nürnberg (Körperpflege, Textil/Bekleidung, Floristen, JoA, Berufsvorb.) 22,8

2022/2023 Mittelfranken 6086 Städt. Berufsschule 6 Nürnberg (Kaufm. Berufe: Einzelhdl., Medien, Marketing, Gewerbl. Be-
rufe: Druck, Medien u. Marketing)

4,1

2022/2023 Mittelfranken 6087 Staatl. Berufsschule Roth 3,4

2022/2023 Mittelfranken 6088 Städt. Berufsschule 9 Nürnberg (Kaufm. Berufe: verwaltungsorient. und bürowirtsch. Berufe) 2,1

2022/2023 Mittelfranken 6091 Staatl. Berufsschule Weißenburg i. Bay. 1,7

2022/2023 Mittelfranken 6092 Städt. Berufsschule 11 Nürnberg für Bau-, Maler- und Holzberufe 1,2

2022/2023 Mittelfranken 6186 Staatl. Berufsschule II Ansbach 5,3

2022/2023 Mittelfranken 6193 Staatliche Berufsschule Bad Windsheim 3,2

2022/2023 Mittelfranken 6199 Staatl. Berufsschule Nürnberger Land, Lauf a. d. Pegnitz 3,3

2022/2023 Mittelfranken 6213 Staatl. Berufsschule Rothenburg o. d. Tauber – Dinkelsbühl 2,7

2022/2023 Unterfranken 7051 Staatl. Berufsschule Main-Spessart in Karlstadt 3,1

2022/2023 Unterfranken 7052 Staatl. Berufsschule Bad Kissingen 4,3
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2022/2023 Unterfranken 7053 Staatl. Berufsschule Kitzingen-Ochsenfurt 6,4

2022/2023 Unterfranken 7058 Staatl. Berufsschule Miltenberg-Obernburg 5,8

2022/2023 Unterfranken 7059 Jakob-Preh-Schule Staatl. Berufsschule Bad Neustadt a. d. Saale 2,4

2022/2023 Unterfranken 7064 Franz-Oberthür-Schule Würzburg Städt. Berufsschule I 10,7

2022/2023 Unterfranken 7211 Staatl. Berufsschule II Aschaffenburg 4,5

2022/2023 Unterfranken 7237 Staatl. Berufsschule I Aschaffenburg 3,4

2022/2023 Unterfranken 7297 Heinrich-Thein-Schule Haßfurt Staatl. Berufsschule 2,7

2022/2023 Unterfranken 7319 Staatl. Berufsschule III Schweinfurt 5,9

2022/2023 Schwaben 8044 Staatl. Berufsschule Ostallgäu in Marktoberdorf 3,7

2022/2023 Schwaben 8053 Städtische Berufsschule I Augsburg (Bebo-Wager-Berufsschule) 0,8

2022/2023 Schwaben 8054 Städtische Berufsschule II Augsburg (Bebo-Wager-Berufsschule) 4,8

2022/2023 Schwaben 8056 Städtische Berufsschule IV Augsburg (Welserschule) 0,8

2022/2023 Schwaben 8058 Ludwig-Bölkow-Schule Staatliche Berufsschule Donauwörth 4,5

2022/2023 Schwaben 8059 Städtische Berufsschule VI Augsburg 2,5

2022/2023 Schwaben 8067 Staatl. Berufsschule Lindau (Bodensee) 4,2

2022/2023 Schwaben 8069 Staatl. Berufsschule Mindelheim 4,3

2022/2023 Schwaben 8241 Berufl. Schulen Wittelsbacher Land Staatl. Berufsschule Aichach-Friedberg 3,1

2022/2023 Schwaben 8253 Staatl. Berufsschule Günzburg 4,6

2022/2023 Schwaben 8258 Staatl. Berufsschule Höchstädt a. d. Donau 5,4

2022/2023 Schwaben 8263 Staatl. Berufsschule Immenstadt i. Allgäu 2,3

2022/2023 Schwaben 8268 Staatl. Berufsschule Kaufbeuren 2,5

2022/2023 Schwaben 8278 Staatl. Berufsschule III Kempten (Allgäu) 4,4

2022/2023 Schwaben 8294 Staatl. Berufsschule Neusäß 4,7

2022/2023 Schwaben 8299 Staatl. Berufsschule Neu-Ulm 7,8

2022/2023 Schwaben 8309 Städtische Berufsschule VII Augsburg (Bebo-Wager-Schule) 0,8
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Anlage 5 – Tabelle zu Frage 4.1

Ausländische Schüler in Deutschklassen als Anteil an allen ausländischen 
Schülern an Grund- und Mittel-/Hauptschulen1 in den Schuljahren 2018/2019 
bis 2022/2023 nach Klassenjahrgangsstufe

Schuljahr Klassenjahr-
gangsstufe

Ausländische Schüler in Deutschklassen als Anteil an allen aus-
ländischen Schülern an Grund- und Mittel-/Hauptschulen1

2018/2019 1 1,4 Prozent

2018/2019 2 2,1 Prozent

2018/2019 3 1,5 Prozent

2018/2019 4 0,6 Prozent

2018/2019 5 5,5 Prozent

2018/2019 6 3,1 Prozent

2018/2019 7 9,5 Prozent

2018/2019 8 5,0 Prozent

2018/2019 9 6,2 Prozent

2018/2019 übergreifend 59,1 Prozent

2019/2020 1 1,2 Prozent

2019/2020 2 1,2 Prozent

2019/2020 3 1,2 Prozent

2019/2020 4 0,5 Prozent

2019/2020 5 4,6 Prozent

2019/2020 6 2,1 Prozent

2019/2020 7 6,3 Prozent

2019/2020 8 4,6 Prozent

2019/2020 9 3,7 Prozent

2019/2020 übergreifend 52,4 Prozent

2020/2021 1 1,0 Prozent

2020/2021 2 1,1 Prozent

2020/2021 3 0,8 Prozent

2020/2021 4 0,5 Prozent

2020/2021 5 3,4 Prozent

2020/2021 6 2,5 Prozent

2020/2021 7 4,4 Prozent

2020/2021 8 3,9 Prozent

2020/2021 9 2,6 Prozent

2020/2021 übergreifend 47,9 Prozent

2021/2022 1 0,9 Prozent

2021/2022 2 0,7 Prozent

2021/2022 3 0,9 Prozent

2021/2022 4 0,6 Prozent

2021/2022 5 3,7 Prozent

2021/2022 6 2,1 Prozent

2021/2022 7 4,4 Prozent

1 Bezogen auf alle ausländischen Schülerinnen und Schüler in Klassen der Jahrgangsstufen 1 bis 
9 (ohne 9A) sowie jahrgangsstufenübergreifenden Klassen (ohne Brückenklassen) an Grund- und 
Mittel-/Hauptschulen.
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Schuljahr Klassenjahr-
gangsstufe

Ausländische Schüler in Deutschklassen als Anteil an allen aus-
ländischen Schülern an Grund- und Mittel-/Hauptschulen1

2021/2022 8 3,7 Prozent

2021/2022 9 2,3 Prozent

2021/2022 übergreifend 51,1 Prozent

2022/2023 1 0,9 Prozent

2022/2023 2 0,8 Prozent

2022/2023 3 1,1 Prozent

2022/2023 4 0,5 Prozent

2022/2023 5 4,0 Prozent

2022/2023 6 2,7 Prozent

2022/2023 7 4,4 Prozent

2022/2023 8 3,0 Prozent

2022/2023 9 2,0 Prozent

2022/2023 übergreifend 51,2 Prozent
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Anlage 6 – Tabelle zu Frage 5.1

Stundentafeln Berufsintegrationsvorklasse und Berufsintegrationsklasse

BIKV (Berufsintegrationsvorklasse) Unterrichtsstunden Teilungsstunden
Unterricht

Religionslehre/Ethik Deutsch
Berufliche Handlungsfähigkeit Politik  
und Gesellschaft
Lebensgestaltung Mathematik
Medienwelten

24

Wahlmodule aus den  
Lernbereichen zur Profilbildung

3

Summe mind. 27 max. 10

Religionslehre/Ethik

Die Kompetenzerwartungen sind 
auch lernbereichsübergreifend 

zu vermitteln.

1 Jahreswochenstunde

Deutsch 8 Jahreswochenstunden

Berufliche Handlungsfähigkeit 3 Jahreswochenstunden

Politik und Gesellschaft 3 Jahreswochenstunden

Lebensgestaltung 2 Jahreswochenstunden

Mathematik 6 Jahreswochenstunden

Medienwelten 1 Jahreswochenstunde

+ sozialpädagogische Betreuung

BIK (Berufsintegrationsklasse) Unterrichtsstunden Teilungsstunden
Unterricht

Religionslehre/Ethik Deutsch
Berufliche Handlungsfähigkeit Politik 
und Gesellschaft Lebensgestaltung 
Mathematik
Medienwelten

25

Wahlmodule aus den Lernbereichen 
zur Profilbildung

8

Summe 
* inkl. Praktikumsbetreuung

mind. 33* max. 8*

Religionslehre/Ethik

Die Kompetenzerwartungen sind 
auch lernbereichsübergreifend 

zu vermitteln.

1 Jahreswochenstunde

Deutsch 6 Jahreswochenstunden

Berufliche Handlungsfähigkeit 6 Jahreswochenstunden

Politik und Gesellschaft 3 Jahreswochenstunden

Lebensgestaltung 3 Jahreswochenstunden

Mathematik 4 Jahreswochenstunden

Medienwelten 2 Jahreswochenstunden

+ sozialpädagogische Betreuung
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Anlage 7 – Tabelle zu Frage  7.2

Beginn Ende Veranstaltungstitel
01.09.2018 31.01.2019 Zweitsprachenerwerb und Sprachförderung für den Unterricht mit 

Flüchtlingen und Migranten in der Realschule und am Gymnasium 
(Selbstlernkurs)

01.09.2018 31.01.2019 Zweitsprachenerwerb und Sprachförderung für den Unterricht mit 
Flüchtlingen und Migranten in der

01.09.2018 31.01.2019 Zweitspracherwerb und Sprachförderung für den Unterricht mit 
Flüchtlingen und Migranten in der Grund- und Mittelschule (Selbst-
lernkurs)

01.09.2018 31.01.2019 Anerkennung internationaler Abschlusszeugnisse (Selbstlernkurs)

01.09.2018 31.01.2019 Berufsintegration (Selbstlernkurs): Berufsschulpflichtige Asyl-
bewerber und Flüchtlinge

04.09.2018 04.09.2018 Endlich alle da! Best Practice in der interkulturellen Elternarbeit

05.09.2018 05.09.2018 Neu in der Deutschklasse – Hilfestellung zum Einstieg

06.09.2018 06.09.2018 Meine ersten Schulwochen in einer Klasse mit (vielen) DaZ-Kindern

17.09.2018 21.09.2018 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 23/4.Woche

18.09.2018 18.09.2018 Fortbildung der Berater Migration im Regierungsbezirk Schwaben

19.09.2018 19.09.2018 Deutsch als Zweitsprache – Einführungsveranstaltung

20.09.2018 20.09.2018 Dienstbesprechung "Deutschklassen"

20.09.2018 22.09.2018 Bundeskongress der Deutschen Gesellschaft für Sprachheil-
pädagogik

24.09.2018 28.09.2018 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 24/1.Woche

24.09.2018 28.09.2018 Berufssprache Deutsch: Vorbereitung der regionalen Multiplikation 
der Umsetzungshilfen für die Berufsintegrationsklassen

24.09.2018 26.09.2018 Vorbereitung der regionalen Multiplikation des BIK-Ordners

24.09.2018 24.09.2018 Informationstreffen für Lehrkräfte in Deutschklassen

26.09.2018 28.09.2018 Sprachsensibler Fachunterricht: Entwicklung eines Online-Selbst-
lernkurses zum sprachsensiblen Mathematikunterricht

26.09.2018 26.09.2018 Erste Hilfe – Ich unterrichte Schüler ohne Deutschkenntnisse

27.09.2018 27.09.2018 Fachunterricht in Übergangsklassen in WG und Soziales der Mittel-
schule

27.09.2018 27.09.2018 Die Prüfungsformate im DaZ-Bereich in der Mittelschule

30.09.2018 06.10.2018 Auslandslehrgang zur Sprachkompetenzerweiterung: Focus on Ire-
land

01.10.2018 01.10.2018 Einführungsveranstaltung DaZ – Deutsch als zweite Sprache lernen

04.10.2018 05.10.2018 Koordinationstagung Asylbewerber und Flüchtlinge

04.10.2018 04.10.2018 Fachtagung Dialekt in der Schule

04.10.2018 05.10.2018 Förderung von Schülerinnen und Schülern mit Migrations- bzw. 
Fluchtgeschichte an Realschulen und Gymnasien in Bayern

04.10.2018 05.10.2018 Projekt "Sprachbegleitung" – Arbeitssitzung zur Weiterentwicklung 
von Unterrichtseinheiten

04.10.2018 04.10.2018 Netzwerktreffen für Lehrkräfte, die im Ankerzentrum Ingolstadt ein-
gesetzt sind

04.10.2018 04.10.2018 Einsteigertipps und Material für den Unterricht "Deutsch als Zweit-
sprache"

04.10.2018 04.10.2018 Umsetzung des neuen Konzepts der "Deutschklassen" für die 
Landkreise Miesbach und Bad Tölz
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
04.10.2018 04.10.2018 Vorkurs Deutsch NEU – Fortbildungskampagne zur Öffnung des 

Vorkurses für alle Kinder in Kindertageseinrichtungen mit zusätz-
lichem Unterstützungsbedarf

04.10.2018 04.10.2018 DaZ: Entlastung durch Kenntnis der Rechtsgrundlagen

04.10.2018 04.10.2018 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache Grundschule

08.10.2018 08.10.2018 Sprachsensibler Unterricht in Fachklassen – Berufssprache 
Deutsch für Fachrichtung KFZ und Metall

08.10.2018 08.10.2018 Unterricht für alle – SPRACHSENSIBEL!

08.10.2018 08.10.2018 Deutsch Vorkurs für 'Neulinge'

08.10.2018 08.10.2018 Aufgaben und Arbeitsbereiche des Bildungsbüros Fürth (Dienstbe-
sprechung für MS-Lehrkräfte, die neu in Fürth sind)

09.10.2018 09.10.2018 Sprachsensibler Unterricht in Fachklassen – Berufssprache 
Deutsch für Fachrichtung Elektro und Bau

10.10.2018 10.10.2018 Sprachsensibler Unterricht in Fachklassen – Berufssprache 
Deutsch für Fachrichtung Agrar und Nahrung

10.10.2018 12.10.2018 Mathematik: Sprachsensibler Mathematikunterricht in Sprach-
intensivklassen und Berufsintegrationsklassen – neue Methoden 
und Ansätze

10.10.2018 10.10.2018 Ohne Sprache geht es nicht: Kompetenzorientierten Mathematik-
unterricht in der Unterstufe sprachsensibel gestalten

10.10.2018 10.10.2018 Deutsch als Zweitsprache in der Grundschule-und Mittelschule

10.10.2018 10.10.2018 Seiteneinsteiger mit Migrationshintergrund in der Grundschule

10.10.2018 10.10.2018 Päd. Tg. Vorkurs Deutsch NEU – Fortbildungskampagne zur Öff-
nung des Vorkurses für alle Kinder in Kindertageseinrichtungen mit 
zusätzlichem Unterstützungsbedarf

10.10.2018 10.10.2018 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache Grundschule

11.10.2018 11.10.2018 Zentrale QmbS-Fortbildung für Nordbayern im Schwerpunkt 
Flüchtlingsbeschulung des Weiterbildungskonzepts

11.10.2018 11.10.2018 Sprachsensibler Unterricht in Fachklassen – Berufssprache 
Deutsch für Fachrichtung Körperpflege/Sozial/Gesundheit

11.10.2018 11.10.2018 Ohne Sprache geht es nicht: Kompetenzorientierten Mathematik-
unterricht sprachsensibel gestalten

11.10.2018 11.10.2018 WG – der Fachunterricht in Übergangsklassen

11.10.2018 11.10.2018 Unterricht mit Schülerinnen und Schüler nichtdeutscher Erst-
sprache (Teil 1 – Spracherwerb)

11.10.2018 31.12.2019 Coaching Deutsch als Fremdsprache/Deutsch als Zweitsprache

11.10.2018 31.12.2019 Sprachbildung in allen Fächern

11.10.2018 31.12.2019 Deutsch als Fremdsprache und Deutsch als Zweitsprache für Schul-
lehrkräfte

12.10.2018 12.10.2018 Sprachsensibler Unterricht in Fachklassen – Berufssprache 
Deutsch für Fachrichtung Wirtschaft

13.10.2018 13.10.2018 Lebenslagen junger Geflüchteter in Deutschland

15.10.2018 15.10.2018 Gewinnen von interkultureller Sensibilität für die Arbeit mit Schüle-
rinnen und Schüler mit Migrationshintergrund im Unterricht – Frau 
Dr. Schroll-Machl (Teil I)

16.10.2018 17.10.2018 Unterricht für alle – SPRACHSENSIBEL! Folgeveranstaltung für die 
Grundschulen

16.10.2018 16.10.2018 Arbeitskreis Deutsch an Grundschulen

17.10.2018 12.11.2018 Seminar: Didaktik des Deutschen als Zweitsprache – Grundlagen 
für die Seminararbeit – 2 Tage

17.10.2018 17.10.2018 Sprachlich fit für's Abitur
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
17.10.2018 18.10.2018 Empowerment gegen Alltagsrassismus – für Erziehungs- und Lehr-

kräfte mit Migrationsbiografien

18.10.2018 18.10.2018 Dienstbesprechung Neueinsteiger Kooperative Sprachförderung 
(KSF)

18.10.2018 18.10.2018 Dienstbesprechung Neueinsteiger Kooperative Sprachförderung 
(KSF)

18.10.2018 18.10.2018 Check mal Deine Privilegien! Politische Bildung im Museum

22.10.2018 24.10.2018 Lehrgang "Beschulung von Schülerinnen und Schülern ohne deut-
sche Sprachkenntnisse"

22.10.2018 26.10.2018 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) – DaZ 21/9. Woche

22.10.2018 22.10.2018 Digitale Medien im täglichen Unterricht – Lernmax Fortbildung

22.10.2018 28.11.2018 Einfache Sprache in Übergangsklassen

22.10.2018 22.10.2018 Trauma und Migration

23.10.2018 23.10.2018 IdA – Ausbilder- und Lehrerworkshop – Flüchtlinge gemeinsam aus-
bilden – Oberbayern West – Schwaben

23.10.2018 23.10.2018 Vorstellung und Einsatz des Materialordners für BIK Oberpfalz

23.10.2018 23.10.2018 Erste Hilfe Deutsch als Zweitsprache

23.10.2018 23.10.2018 PRAXIS im Vorkurs Deutsch NEU – Sprachförderung von Kindern 
mit zusätzlichem Unterstützungsbedarf im letzten Kindergartenjahr

24.10.2018 24.10.2018 Sprachsensibel unterrichten: Was muss ich wissen und können, wo 
muss ich umdenken?

24.10.2018 26.10.2018 Berufssprache Deutsch: Sprachsensible Methoden im Fachunter-
richt an Berufsschulen und Berufsfachschulen – Grundlagen und 
Perspektiven

24.10.2018 26.10.2018 Tagung Berater Migration

24.10.2018 26.10.2018 Dienstbesprechung KIBBS -Tagung 2018

24.10.2018 24.10.2018 Sprachlich fit fürs Abitur

24.10.2018 24.10.2018 Ganztägige Deutschklasse als Nachfolgemodell der Übergangs-
klasse

24.10.2018 24.10.2018 Netzwerktreffen der Integrationsbeauftragten – InMigraKid

25.10.2018 25.10.2018 Ausbilder- und Lehrerworkshop – Flüchtlinge gemeinsam ausbilden 
in Ochsenfurt

25.10.2018 25.10.2018 RLFB Arbeitskreis DaZ – Förderung von Kindern mit Migrations-
hintergrund

25.10.2018 25.10.2018 Vorkurs Deutsch NEU – Fortbildungskampagne zur Öffnung des 
Vorkurses füralle Kinder in Kindertageseinrichtungen mit zusätz-
lichem Unterstützungsbedarf

25.10.2018 25.10.2018 Fortbildung für Erzieher/-innen und Lehrkräfte zum "Vorkurs 
Deutsch 240"

25.10.2018 25.10.2018 11. COBURGER KOOPERATIONS-BILDUNGSTAG Begleitet (auf)
wachsen in Kindergarten und Grundschule

25.10.2018 25.10.2018 Fit im Ehrenamt: engagiert in Übergangsklassen – Unterstützung 
durch www.ue-klasse.musin.de

05.11.2018 05.11.2018 Wer bin ich und was kann ich? Teil 2

05.11.2018 05.11.2018 Vorstellung und Einsatz des Materialordners für Berufsintegrations-
klassen Schwaben Süd

05.11.2018 09.11.2018 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I)- DiDaZ 22/9. Woche

05.11.2018 05.11.2018 Kulturelles Erbe erleben. Denkmal-Vermittlung im Kulturerbejahr 
2018
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
06.11.2018 06.11.2018 Multiplikationsveranstaltung zum Materialordner II (BIK) in Karlstadt

06.11.2018 06.11.2018 Vorstellung und Einsatz des Materialordners für Berufsintegrations-
klassen Schwaben Nord

06.11.2018 06.11.2018 FOSBOS Fortbildung für Südbayern – Deutsch

06.11.2018 06.11.2018 Hospitation in einer Deutschklasse (ehemals Übergangsklasse)

06.11.2018 06.11.2018 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache (Grundschule)

07.11.2018 07.11.2018 Dienstbesprechung Kooperative Sprachförderung (KSF): Förde-
rung des Sprachverständnisses

07.11.2018 07.11.2018 Vorstellung und Einsatz des Materialordners für Berufsintegrations-
klassen

07.11.2018 07.11.2018 Multiplikationsveranstaltung zum Materialordner II (BIK) in 
Schweinfurt

07.11.2018 07.11.2018 2. Coburger Integrationskonferenz Thema "Integration und Bildung"

07.11.2018 07.11.2018 Vorkurs Deutsch 240

08.11.2018 08.11.2018 Gemeinsame Dienstbesprechung der Berater/innen Migration und 
und Mitglieder des AK Werte im Regierungsbezirk Oberbayern

08.11.2018 08.11.2018 DaZ-Arbeitskreis für DU- und DFK-Lehrkräfte

08.11.2018 08.11.2018 Pädagogik zwischen Islam, Islamfeindlichkeit und Prävention von 
Islamismus

08.11.2018 08.11.2018 Flüchtlingskinder – kulturelle Vielfalt fördern

12.11.2018 16.11.2018 Wortschatzvermittlung und Grammatikarbeit mit Schülern nicht-
deutscher Erstsprache

12.11.2018 12.11.2018 Leseförderung – Steigerung der Leseflüssigkeit

13.11.2018 13.11.2018 Vorstellung und Einsatz des Materialordners für Berufsintegrations-
klassen; Oberbayern I

13.11.2018 13.11.2018 Schule ohne Rassismus – Schule mit Courage: Vernetzungstreffen 
für Lehrkräfte an SOR-SMC-Schulen

14.11.2018 14.11.2018 Multiplikationsveranstaltung zum Materialordner für BIK (2. Jahr) – 
Mittelfranken

14.11.2018 14.11.2018 Dienstbesprechung -VERPFLICHTEND- für alle Lehrkräfte in 
Deutschklassen (ehemals Ü-Klassen)

15.11.2018 15.11.2018 Lehrplan Plus – Deutsch als Zweitsprache an der Mittelschule 
Kompetenzorientiertes Unterrichten in Theorie und Praxis

15.11.2018 09.05.2019 Herausforderungen und Arbeitsweisen in einer Deutschklasse der 
Grundschule

15.11.2018 15.11.2018 Päd. Tg. PRAXIS im Vorkurs Deutsch NEU – Sprachförderung von 
Kindern mit zusätzlichem Unterstützungsbedarf im letzten Kinder-
gartenjahr

15.11.2018 15.11.2018 Alphabetisierung von Schülern mit Migrationshintergrund in der 
Mittelschule

15.11.2018 15.11.2018 Berufsintegrationsklassen – Ideen- bzw. Austauschbörse für Unter-
richtseinheiten und -materialien

15.11.2018 15.11.2018 Didaktische und organisatorische Tipps & Tricks für Regel-, Sprach-
lern- und Deutschklassen

19.11.2018 19.11.2018 Vorstellung und Einsatz des Materialordners für BIK + DSDIPRO- 
Niederbayern

19.11.2018 20.11.2018 Fortbildung für schwäbische Schulpsychologinnen und Schul-
psychologen

19.11.2018 21.11.2018 Didaktik des Deutschen als Zweitsprache: Grundlagenkurs – neue 
Unterrichtskonzepte für die Förderung der sprachlichen Fertigkeiten 
in den Sprachintensiv- und Berurfsintegrationsklassen
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
19.11.2018 23.11.2018 Interkulturelle Perspektiven – Vielfalt als Chance und Heraus-

forderung

19.11.2018 19.11.2018 Lebendig vorlesen und erzählen mit dem Kamishibai-Erzähltheater

20.11.2018 20.11.2018 Vorstellung und Einsatz des Materialordners für Berufsintegrations-
klassen; Oberbayern II

20.11.2018 20.11.2018 Supervision für Lehrkräfte, die in Klassen mit großem Migrations-
anteil oder in Übergangsklassen unterrichten

20.11.2018 20.11.2018 Praktische Tipps für den Unterricht in Deutsch als Zweitsprache 
speziell für Drittkräfte – Ein Leitfaden zur Unterstützung des eige-
nen Unterrichts

20.11.2018 20.11.2018 PRAXIS im Vorkurs Deutsch NEU – Sprachförderung von Kindern 
mit zusätzlichem Unterstützungsbedarf im letzten Kindergartenjahr

21.11.2018 22.11.2018 Unterricht für alle – SPRACHSENSIBEL!

22.11.2018 22.11.2018 Deutsch als Zweitsprache

22.11.2018 09.05.2019 Herausforderungen und Arbeitsweisen in einer Deutschklasse der 
Grundschule

22.11.2018 22.11.2018 Deutsch als Zweitsprache: Neu im Vorkurs

23.11.2018 24.11.2018 Herbsttagung "Othello"

26.11.2018 08.07.2019 Unterricht mit SchülerInnen nichtdeutscher Erstsprache

26.11.2018 28.11.2018 Tagung der Berater/innen und Ansprechpartner/innen Migration

26.11.2018 28.11.2018 Spracherwerb nach der Didaktik des Deutschen als Zweitsprache: 
Schreib- und Leseförderung der Schülerinnen und Schüler mit 
Flucht- und Migrationshintergrund an Realschulen und Gymnasien

26.11.2018 30.11.2018 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 24/2.Woche

26.11.2018 26.11.2018 Weiterentwicklung Kooperation Kindergarten-Grundschule im 
Stadtquartier S02/03: "Elternarbeit mit Familien mit Migrations-
hintergrund ? eine lösbare Herausforderung!?"

27.11.2018 27.11.2018 vbw ida – Ausbilder- und Lehrerworkshop – Flüchtlinge gemeinsam 
ausbilden

27.11.2018 27.11.2018 Arbeitskreis 3/4

27.11.2018 27.11.2018 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache

27.11.2018 27.11.2018 Vorkurs Deutsch Neu – Fortbildungskampagne zur Öffnung des 
Vorkurses für alle Kinder in Kindertageseinrichtungen mit zusätz-
lichem Unterstützungsbedarf

28.11.2018 28.11.2018 ida – Ausbilder- und Lehrerworkshop – Flüchtlinge gemeinsam aus-
bilden – Oberbayern Ost – Niederbayern

28.11.2018 28.11.2018 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache

28.11.2018 28.11.2018 Vorkurs Deutsch NEU – Fortbildungskampagne zur Öffnung des 
Vorkurses für alle Kinder in Kindertageseinrichtungen mit zusätz-
lichem Unterstützungsbedarf

28.11.2018 28.11.2018 AK-DaZ in der MS

29.11.2018 29.11.2018 AK Sprache Obb-Nord – Kunst und Sprache

29.11.2018 29.11.2018 #lesen.bayern – Fit im Fach durch Lesekompetenz – Leseförderung 
in allen Fächern

29.11.2018 29.11.2018 E-learning schafft Chancengerechtigkeit. Mehrsprachiger Unterricht 
und individuelles Lernen unabhängig vom Sprachstand.

29.11.2018 29.11.2018 Grammatikunterricht mit Sprachlernern in: Ideen und Anregungen 
für die praktische Umsetzung

29.11.2018 29.11.2018 Berufsintegrationsklassen – Umgang mit verschiedenen kulturellen 
Prägungen im Unterricht

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 155 / 234 Drucksache 18 / 30531



Beginn Ende Veranstaltungstitel
30.11.2018 30.11.2018 Ida (Integration durch Ausbildung) Ausbilder- und Lehrerworkshop – 

Flüchtlinge gemeinsam ausbilden – Nürnberg

03.12.2018 03.12.2018 Auch Jesus war ein Flüchtlingskind – Flucht und Migration als 
Thema im evangelischen Religionsunterricht

04.12.2018 04.12.2018 check.work – Kompetenzen von Flüchtlingen und Asylbewerbern 
mit Hilfe des Online-Tools feststellen

04.12.2018 04.12.2018 Intelligenzdiagnostik mit der WNV (Wechsler Nonverbal Scale of 
Ability)

04.12.2018 04.12.2018 Leseförderung in Übergangsklassen – Beispiele für den differen-
zierten Umgang mit einer Ganzschrift

04.12.2018 04.12.2018 Pädagogik zwischen Islam, Islamfeindlichkeit und Prävention von 
Islamismus

04.12.2018 04.12.2018 Treffen der Arbeitsgruppe des BBH: 'Buntes Blatt' – Online-Zeitung 
in einfacher Sprache

05.12.2018 07.12.2018 Interkulturelles Lernen: Werteerziehung im interkulturellen Klassen-
zimmer

06.12.2018 06.12.2018 Borders & Beyond – Begegnungen und Methoden rund um den 
Themenkomplex Flucht und Ankommen

10.12.2018 14.12.2018 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 23/5.Woche

10.12.2018 14.12.2018 Der Nahe Osten im Wandel

10.12.2018 12.12.2018 Alphabetisierung: Leseförderung und Schreibförderung lernunge-
wohnter Schülerinnen und Schüler in Berufsschulen und Berufs-
fachschulen

10.12.2018 10.12.2018 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache Grundschule

11.12.2018 11.12.2018 Der neue LehrplanPLUS für Deutsch als Zweitsprache an Mittel-
schulen – Inhalt und Umsetzungsmöglichkeiten im Unterricht

11.12.2018 11.12.2018 Austauschtreffen für Lehrkräfte in Deutschklassen (Grundschule)

11.12.2018 11.12.2018 Technische Inhalte in der Grundschule sprachsensibel unterrichten: 
Brücken und Türme

12.12.2018 14.12.2018 Fortbildungstagung der Fachmitarbeiter beruflicher Schulen für 
Berufssprache Deutsch

12.12.2018 12.12.2018 Thementag Sprache: Implementierung LehrplanPLUS MS – Phase 
II

13.12.2018 13.12.2018 DaZ-Quali und theorieentlasteter Abschluss im Nürnberger Land

14.12.2018 14.12.2018 Demokratieerziehung und Wertebildung im interkulturellen Kontext

17.12.2018 18.12.2018 Koordinationstagung Asylbewerber und Flüchtlinge

07.01.2019 11.01.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) – DiDaZ 22/10. Woche

08.01.2019 08.01.2019 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache (Grundschule)

09.01.2019 09.01.2019 "Erzählstündchen" mit dem Kamishibai – Kreative Sprachförderung 
für Kinder von 3-8 Jahren

14.01.2019 18.01.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) – DaZ 21/10. Woche

14.01.2019 16.01.2019 Interkulturelles Lernen: Demokratie und Toleranz im interkulturellen 
Kontext

14.01.2019 14.01.2019 Online-Coaching DaF/DaZ: Begleitung und Unterstützung beim 
Unterrichten

15.01.2019 15.01.2019 FOSBOS Fortbildung für Südbayern – Deutsch (Wiederholungsver-
anstaltung)

15.01.2019 15.01.2019 Arbeitskreis Schulleitung – Kooperation mit der Flüchtlings-
koordinatorin der Stadt Hof
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
16.01.2019 16.01.2019 Erfahrungsaustausch für Lehrkräfte, die in Übergangsklassen und 

Deutschförderklassen an Mittelschulen unterrichten

16.01.2019 16.01.2019 Einsatz digitaler Medien im Fach Deutsch als Zweitsprache an 
Grund- und Mittelschulen

16.01.2019 16.01.2019 LehrplanPLUS Mittelschule – Kompetenzorientiert unterrichten im 
Fach Deutsch/Deutsch als Zweitsprache

16.01.2019 16.01.2019 Wie gut sprechen und schreiben meine Schüler Deutsch? Sprach-
kenntnisse in der Sekundarstufe I ermitteln

16.01.2019 16.01.2019 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache Grundschule

18.01.2019 18.01.2019 "Traumafolgestörung im Kontext von Flucht und Migration-Praxis-
wissen für Lehrende"

21.01.2019 25.01.2019 Spracherwerbsfördernder Umgang mit Texten im DaZ Unterricht 
der Regel- und Übergangsklassen

21.01.2019 21.01.2019 Technische Inhalte in der Grundschule sprachsensibel unterrichten: 
Brücken und Türme

21.01.2019 21.01.2019 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache

21.01.2019 21.01.2019 Dienstbesprechung für Lehrkräfte in Deutschklassen sowie neu in 
DaZ an Mittelschulen im Landkreis Neu-Ulm

22.01.2019 22.01.2019 Die neue Deutschklasse

22.01.2019 22.01.2019 Didaktik und Methodik der Mittelschule für die Zweitqualifikation 
im Lehramt Mittelschule – Inklusion, Migration, Deutsch als Zweit-
sprache

22.01.2019 22.01.2019 Leistungsbeurteilung von Schülern nichtdeutscher Muttersprache in 
Deutschklassen und Regelklassen in der Mittelschule

22.01.2019 22.01.2019 Sags doch einfach!

23.01.2019 23.01.2019 MSH-Treffen Oberfranken West

23.01.2019 25.01.2019 Berufssprache Deutsch: Schreibförderung und Leseförderung in 
den Fachklassen der Berufsschule

23.01.2019 23.01.2019 DaZ LehrplanPLUS Mittelschule – Kompetenzorientierte Leistungs-
erhebung

23.01.2019 23.01.2019 Sprachsensibler Unterricht

23.01.2019 23.01.2019 Deutsch als Zweitsprache- eine gesellschaftliche, schulische und 
pädagogische Herausforderung

23.01.2019 23.01.2019 "Erzählstündchen" mit dem Kamishibai – Kreative Sprachförderung 
für Kinder von 3-8 Jahren

24.01.2019 24.01.2019 Treffpunkt "Kulturelle Bildung und Werteerziehung" Grundschule

28.01.2019 29.01.2019 DaZ: KIKUS Grundseminar Deutsch als Zweitsprache – Sprach-
förderung Deutsch (+Erstsprachen) im Vor- und Grundschulalter – 2 
Tage – Achtung Raumänderung! NEU: Maximilianstraße 39, Mün-
chen!

28.01.2019 01.02.2019 Deutsch als Zweitsprache und Interkulturelle Bildung

29.01.2019 29.01.2019 LESEN LERNEN – Aufgaben und Konzepte aller Fächer im Rah-
men von #lesen.bayern – Fortbildung für Lehrkräfte aller Fächer 
an den Realschulen im Aufsichtsbezirk Schwaben

29.01.2019 29.01.2019 "Tankstelle" Deutschklasse

30.01.2019 01.02.2019 Aufbaukurs zur schriftlichen Korrektur der DSD1-Pro Prüfung an 
beruflichen Schulen

31.01.2019 31.01.2019 Traumasensibler Unterricht mit Flüchtlingen in Deutschklassen

01.02.2019 31.08.2019 Zweitsprachenerwerb und Sprachförderung für den Unterricht mit 
Flüchtlingen und Migranten in der Berufsschule (Selbstlernkurs)
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
01.02.2019 31.08.2019 Zweitspracherwerb und Sprachförderung für den Unterricht mit 

Flüchtlingen und Migranten in der Grund- und Mittelschule (Selbst-
lernkurs)

01.02.2019 31.08.2019 Anerkennung internationaler Abschlusszeugnisse (Selbstlernkurs)

01.02.2019 31.08.2019 Zweitsprachenerwerb und Sprachförderung für den Unterricht mit 
Flüchtlingen und Migranten in der Realschule und am Gymnasium 
(Selbstlernkurs)

01.02.2019 31.08.2019 Berufsintegration (Selbstlernkurs): Berufsschulpflichtige Asyl-
bewerber und Flüchtlinge

06.02.2019 06.02.2019 Arbeitskreis MSD Mayer-Rappenglück (OBB Mitte 3)

06.02.2019 08.02.2019 Deutsch als Zweitsprache und Interkulturelles Lernen an Sonder-
pädagogischen Förderzentren

06.02.2019 08.02.2019 Textoptimierung und einfache Sprache im sprachsensiblen Fach-
unterricht in Fachklassen

07.02.2019 07.02.2019 Deutsch als Zweitsprache im Schulalltag

07.02.2019 07.02.2019 Deutsch als Zweitsprache im Schulalltag

07.02.2019 07.02.2019 Das Deutschklassen-Programm (ehemals Ü-Klassenprogramm) im 
Verkehrszentrum: unterwegs in der Stadt

07.02.2019 07.02.2019 Hören ohne Grenzen" Zuhörbildung für die Sprachförderung

08.02.2019 08.02.2019 Kulturbrille mit Durchblick

08.02.2019 08.02.2019 Der Einfluss kultureller Unterschiede in der Schule

09.02.2019 09.02.2019 Fachtag Schulberatung – Zeit für Bildung

11.02.2019 15.02.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaz 23/6.Woche

11.02.2019 15.02.2019 Flucht und Migration in die Europäische Union – Hintergründe, 
Herausforderungen, Chancen

13.02.2019 13.02.2019 Sprachfreie Intelligenzdiagnostik mit der WNV (Wechsler Nonverbal 
Scale of Ability)

13.02.2019 13.02.2019 Technische Inhalte in der Grundschule sprachsensibel unterrichten: 
Brücken und Türme

13.02.2019 13.02.2019 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache

15.02.2019 16.02.2019 ifo Praxistage für modernen Wirtschaftsunterricht

18.02.2019 18.02.2019 Berufssprache als Unterrichtsprinzip für den fachlichen Unterricht

19.02.2019 19.02.2019 Die neue Deutschklasse

19.02.2019 19.02.2019 Arbeitskreis Deutsch an Grundschulen

20.02.2019 20.02.2019 Erfahrungsaustausch und Classroom-Management für Lehrkräfte 
in Berufsintegrationsklassen

20.02.2019 22.02.2019 Fortbildungstagung für Schulräte, Berater für Migration und 
Seminarrektoren auf Regierungsebene

20.02.2019 20.02.2019 Regionale Lehrerfortbildung "Sprach- und Lesekompetenz mit dem 
INSL-Konzept: ein modulares, nachhaltiges und praxistaugliches 
Konzept zur Förderung der Lese- und Sprachkompetenz aller Schüler-
Innen (nicht nur) an Realschulen"

20.02.2019 20.02.2019 Arbeitskreis effektive Sprachförderung 1/2

20.02.2019 20.02.2019 Sprachsensibler Unterricht am Beispiel der Zusammenarbeit von 
Deutsch als Zweitsprache und Ernährung und Soziales

20.02.2019 20.02.2019 Einführung Deutsch als Zweitsprache

21.02.2019 21.02.2019 Erfolgreich in der Ausbildung – sprachliche Förderung von Flücht-
lingen

21.02.2019 21.02.2019 Das Deutschklassen-Programm (ehemals Ü-Klassenprogramm) im 
Deutschen Museum
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
25.02.2019 27.02.2019 Fortbildungstagung der Fachmitarbeiter beruflicher Schulen für 

Berufssprache Deutsch

25.02.2019 01.03.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 24, 3.Woche

26.02.2019 26.02.2019 Technische Inhalte in der Grundschule sprachsensibel unterrichten: 
Brücken und Türme

26.02.2019 26.02.2019 Methodisch-didaktische Grundlagen im Unterricht mit SuS nicht-
deutscher Erstsprache

26.02.2019 26.02.2019 Prüfungsvorbereitung im Fach Deutsch als Zweitsprache

27.02.2019 27.02.2019 Fachtag Sprache Oberbayern: Sprache, Bildung, Medien

27.02.2019 27.02.2019 Dienstbesprechung der Beratungsfachkräfte am Schulamt Wunsie-
del

28.02.2019 28.02.2019 Gewinnen von interkultureller Sensibilität für die Arbeit mit Schüle-
rinnen und Schüler mit Migrationshintergrund im Unterricht – Frau 
Dr. Schroll-Machl

28.02.2019 01.03.2019 Koordinationstagung Asylbewerber und Flüchtlinge

01.03.2019 01.03.2019 Demokratieerziehung und Wertebildung im interkulturellen Kontext

11.03.2019 11.03.2019 Sprachbildung durch künstlerische Projekte im DaZ-Bereich

11.03.2019 13.03.2019 Berufssprache Deutsch für Ausbildungsberufe des Bereichs Er-
nährung: Integrierte Sprachförderung im Fachunterricht

11.03.2019 15.03.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 25/1.Woche

11.03.2019 11.03.2019 Sprachbildung durch künstlerische Projekte im DaZ-Bereich

11.03.2019 11.03.2019 Agiles Arbeiten in der Schule

12.03.2019 12.03.2019 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache

13.03.2019 13.03.2019 Technische Inhalte in der Grundschule sprachsensibel unterrichten: 
Brücken und Türme

13.03.2019 13.03.2019 Deutsch und Deutsch als Zweitsprache im LehrplanPlus

14.03.2019 14.03.2019 DaZ-Quali und theorieentlasteter Abschluss im Nürnberger Land

16.03.2019 16.03.2019 Grundschultag 2019 (Grundschulverband Landesgruppe Bayern)

18.03.2019 22.03.2019 Aktuelle Fragen der Wirtschafts- und Sozialpolitik

18.03.2019 20.03.2019 Berufssprache Deutsch TOP und digital: Digitalisierung und Text-
optimierung

18.03.2019 22.03.2019 Sprachförderung für Schüler nichtdeutscher Erstsprache in Über-
gangs-und Regelklassen, Deutsch als Zweitsprache

18.03.2019 18.03.2019 LESEN LERNEN – Aufgaben und Konzepte aller Fächer im Rah-
men von #lesen.bayern – Fortbildung für Lehrkräfte aller Fächer 
an den Realschulen im Aufsichtsbezirk Schwaben

18.03.2019 18.03.2019 AK-DaZ in der MS – Sprachsensibler Unterricht

19.03.2019 19.03.2019 Spracherwerbsfördernder Umgang mit Texten im DaZ Unterricht 
der Regel- und Übergangsklassen

19.03.2019 19.03.2019 Deutsch als Zweitsprache

19.03.2019 19.03.2019 Lehrplan Plus im Fach "Deutsch als Zweitsprache" und "Wirtschaft 
und Beruf"

20.03.2019 20.03.2019 Dienstbesprechung mit Fortbildungscharakter für die Bereichsver-
antwortlichen Berufsintegration – Mittelfranken

20.03.2019 20.03.2019 DaZ LehrplanPLUS Mittelschule – Kompetenzorientierte Leistungs-
erhebung

20.03.2019 20.03.2019 Rechtliche Bestimmungen – Empfehlungen zur Bewertung, Über-
tritt, Schulabschlüsse von Schülern nichtdeutscher Muttersprache 
in der Mittelschule
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
21.03.2019 21.03.2019 MSH-Treffen Oberfranken Ost

21.03.2019 21.03.2019 MB-Fortbildung Deutsch

21.03.2019 21.03.2019 "Leichte Sprache" im Religionsunterricht. Mit Bibeltexten in Leichter 
Sprache schüler- und kompetenzorientiert unterrichten.

21.03.2019 21.03.2019 Förderung von Schülern mit Migrationshintergrund – Workshop A

21.03.2019 21.03.2019 Förderung von Schülern mit Migrationshintergrund – Workshop B

21.03.2019 21.03.2019 Sprachsensibler Unterricht in naturwissenschaftlichen Fächern

21.03.2019 21.03.2019 Deutsch als Zweitsprache: Sprachsensibel unterrichten in allen Fä-
chern: Warum eigentlich und wie?

21.03.2019 21.03.2019 AG DaZ KE

22.03.2019 22.03.2019 The Melting Pot? Multiculturalism in the U.S.

23.03.2019 23.03.2019 Deutsch als Zweit- und Bildungssprache 1: Basiswissen

25.03.2019 26.03.2019 Fortbildung der Berater Migration im Regierungsbezirk Schwaben

25.03.2019 29.03.2019 Wortschatzvermittlung und Grammatikarbeit mit Schülern nicht-
deutscher Erstsprache

25.03.2019 29.03.2019 Sprachsensible Unterrichtsgestaltung in Fachklassen und Berufs-
integrationsklassen: Mikro- und Makroscaffolding

25.03.2019 25.03.2019 Beschulung von Kindern mit nichtdeutscher Familiensprache in 
Deutschklassen und in Regelklassen

26.03.2019 26.03.2019 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache (Grundschule)

27.03.2019 27.03.2019 Deutsch als Zweitsprache – Möglichkeiten und Formen der Differen-
zierung auch in Regelklassen mit Hilfe des LehrplanPLUS

27.03.2019 27.03.2019 5. Niederbayerischer Lesetag

27.03.2019 27.03.2019 Treffen der Migrationsbeauftragten

27.03.2019 27.03.2019 Möglichkeiten der Sprachstandserhebung

27.03.2019 27.03.2019 Deutsch als Zweitsprache – Möglichkeiten und Formen der Differen-
zierung auch in Regelklassen mit Hilfe des LehrplanPLUS

27.03.2019 27.03.2019 Deutsch als Zweitsprache – Möglichkeiten und Formen der Differen-
zierung auch in Regelklassen mit Hilfe des LehrplanPLUS

28.03.2019 28.03.2019 4. Unterfränkischer Förderlehrertag 2019 "FördernPLUS innovativ-
integrativ-inklusiv-individuell"

28.03.2019 28.03.2019 Sprachförderung im Mathematikunterricht

28.03.2019 28.03.2019 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache Grundschule

28.03.2019 28.03.2019 Sprachsensibel unterrichten in allen Fächern: Warum eigentlich und 
wie?

28.03.2019 28.03.2019 Vielfalt als Potenzial – interkulturelle Programme im Bayerischen 
Nationalmuseum

28.03.2019 29.03.2019 Crosswork intersektional

29.03.2019 29.03.2019 Sprache im Fokus: Workshop 2: Apps zur Sprachförderung

29.03.2019 29.03.2019 Sprache im Fokus: Workshop 18: Wortschatzarbeit in Deutsch als 
Zweitsprache (Grundschule)

29.03.2019 29.03.2019 Sprache im Fokus: Workshop 19: Das Bilderbuch als Medium zur 
Förderung sprachlicher Kompetenzen

29.03.2019 29.03.2019 Sprache im Fokus: Workshop 19: Das Bilderbuch als Medium zur 
Förderung sprachlicher Kompetenzen

29.03.2019 29.03.2019 Sprache im Fokus: Workshop 18: Wortschatzarbeit in Deutsch als 
Zweitsprache (Grundschule)

29.03.2019 29.03.2019 Sprache im Fokus: Workshop 17: Sprachbeobachtung und Sprach-
förderung in der SVE
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
29.03.2019 29.03.2019 Sprache im Fokus: Workshop 11: Sprachförderung auf der Ebene 

der phonologischen Bewusstheit

29.03.2019 29.03.2019 Sprache im Fokus: Workshop 4: Sprachförderung durch Singen in 
der SVE

29.03.2019 29.03.2019 Sprache im Fokus: Workshop 11: Sprachförderung auf der Ebene 
der phonologischen Bewusstheit

29.03.2019 29.03.2019 Sprache im Fokus: Workshop 8: DaZ in Deutschklassen

29.03.2019 29.03.2019 Sprache im Fokus: Workshop 4: Sprachförderung durch Singen in 
der SVE

29.03.2019 29.03.2019 Sprache im Fokus: Workshop 17: Sprachbeobachtung und Sprach-
förderung in der SVE

29.03.2019 29.03.2019 Sprache im Fokus: Workshop 5: Sprachförderung durch Experimen-
tieren

29.03.2019 29.03.2019 Sprache im Fokus: Workshop 2: Apps zur Sprachförderung

29.03.2019 30.03.2019 Deutsch als Zweitsprache – Theoretische Aspekte und praktische 
Auseinandersetzung mit Methoden

30.03.2019 30.03.2019 Sprachheilpädagogik aktuell

02.04.2019 02.04.2019 LehrplanPLUS Mittelschule: Kompetenzorientiert unterrichten im 
Fach Deutsch als Zweitsprache (DaZ) für die Schulen des nord-
westlichen Landkreises

03.04.2019 05.04.2019 Grundlagenkurs zur Einführung der DSD1-Pro Prüfung an beruf-
lichen Schulen

03.04.2019 05.04.2019 Sensibler Umgang mit Traumatisierung: Trauma-Pädagogik

03.04.2019 03.04.2019 LehrplanPLUS Mittelschule: Kompetenzorientiert unterrichten im 
Fach Deutsch als Zweitsprache (DaZ) für die Schulen des süd-öst-
lichen Landkreises

03.04.2019 03.04.2019 Vorkurs Deutsch NEU – Fortbildungskampagne zur Öffnung des 
Vorkurses für alle Kinder in Kindertageseinrichtungen mit zusätz-
lichem Unterstützungsbedarf

03.04.2019 03.04.2019 Deutsch als Zweitsprache an GS – eine gesellschaftliche, schuli-
sche und pädagogische Herausforderung

03.04.2019 03.04.2019 Arbeit in den Deutschklassen: Information und Hilfestellung zu den 
neuen Herausforderungen

03.04.2019 03.04.2019 Arbeit in den Deutschklassen: Information und Hilfestellung zu den 
neuen Herausforderungen

04.04.2019 04.04.2019 Arbeitskreis Sprache: Unterricht in heterogenen Klassen? Schwer-
punkt Schriftsprache

04.04.2019 04.04.2019 Grundlagen des Deutsch-als-Zweitsprache-Unterrichts

04.04.2019 04.04.2019 Technische Inhalte in der Grundschule sprachsensibel unterrichten: 
Brücken und Türme

04.04.2019 04.04.2019 Sprachsensibel unterrichten in allen Fächern: Warum eigentlich und 
wie?

06.04.2019 06.04.2019 Integration durch Bildung – Förderung von Schülerinnen und Schü-
lern mit Migrationshintergrund

06.04.2019 06.04.2019 Ein Koffer voller Ideen aus der Praxis für die Praxis

06.04.2019 06.04.2019 Deutsch als Zweit- und Bildungssprache II: Materialwerkstatt

06.04.2019 06.04.2019 Deutsch als Zweit- und Bildungssprache II: Materialwerkstatt

07.04.2019 10.04.2019 Fortbildungsreise der Schulleitungen der staatlichen Berufsschulen 
in Mittelfranken und der Sachgebiete 42 (Berufliche Schulen) der 
Regierung von Mittelfranken nach Berlin

08.04.2019 12.04.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 23/7.Woche
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
08.04.2019 08.04.2019 Fachbetreuertagung Wirtschaft und Recht

08.04.2019 08.04.2019 Textoptimierung als Möglichkeit der Sprachförderung: einfache 
Sprache im Unterricht und in Prüfungen

09.04.2019 09.04.2019 Dienstbesprechung der AK Leiterinnen der Beratung Migration und 
IU-Beraterinnen im Regierungsbezirk Oberbayern

09.04.2019 09.04.2019 Trauma bei Flüchtlingskindern wahrnehmen und verstehen

09.04.2019 09.04.2019 Trauma bei Flüchtlingskindern wahrnehmen und verstehen

09.04.2019 10.04.2019 Courage Mentor*in

10.04.2019 10.04.2019 Erfahrungsaustausch für Lehrkräfte in Berufsintegrationsklassen 
(BIK/V, BIK) – Niederbayern

10.04.2019 12.04.2019 Sensibler Umgang mit Traumatisierung: Trauma-Pädagogik

10.04.2019 10.04.2019 Sprachsensibler Fachunterricht mit Schwerpunkt auf den 
Mathematikunterricht

10.04.2019 10.04.2019 Kultursensible Beratung für Beratungskräfte

10.04.2019 10.04.2019 WIR – DU

11.04.2019 11.04.2019 Check mal deine Privilegien! – Politische Bildung im Museum

11.04.2019 11.04.2019 Berufsorientierungsklasse und Praxisklasse 2 besondere An-
gebote für alle Mittelschulen

11.04.2019 11.04.2019 Sprachsensibler Unterricht am Beispiel der Zusammenarbeit von 
Deutsch als Zweitsprache und Ernährung und Soziales

11.04.2019 11.04.2019 Worte und Geschichten zum Anfassen Sprachförderung mit der 
Erzählschiene

11.04.2019 11.04.2019 Fachtag Kindheit und Jugend – Migration in Deutschland

15.04.2019 18.04.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 24/4.Woche

15.04.2019 17.04.2019 Sprachsensible Förderung im Fachunterricht in Fachklassen und 
Berufsintegrationsklassen: Neue Wege zum Ziel

30.04.2019 30.04.2019 Austauschtreffen für Lehrkräfte in Deutschklassen (Mittelschule)

30.04.2019 30.04.2019 Arbeitskreis Deutsch an Grundschulen

30.04.2019 30.04.2019 Runder Tisch SOR-SMC Betreuer*innen – Hass im Netz

02.05.2019 02.05.2019 Das neue Fach "Kulturelle Bildung und Werteerziehung"

07.05.2019 07.05.2019 "Inklusion i. d. Praxis umsetzen" Sprachförderung

07.05.2019 07.05.2019 Vorkurs Deutsch NEU – Sprachförderung

07.05.2019 07.05.2019 Kollegiale Hospitationen – Unterrichtsmitschau mit anschließendem 
kollegialen Austausch *** Thema: Vorkurs: Wortschatzarbeit und 
Sprachförderung ***

07.05.2019 07.05.2019 Arbeitstreffen der Lehrkräfte in Deutschklassen im Landkreis Milten-
berg

08.05.2019 10.05.2019 Grundlagenkurs zur Einführung der DSD1-Pro Prüfung an beruf-
lichen Schulen

08.05.2019 08.05.2019 LehrplanPLUS Mittelschule – Kompetenzorientiert unterrichten im 
Fach Deutsch/Deutsch als Zweitsprache

08.05.2019 08.05.2019 Systematische schulische Leseförderung – Teil 1

08.05.2019 08.05.2019 WIR – DU

09.05.2019 09.05.2019 Arbeitskreis Sprache: Lehrersprache als sprachfördernde Maß-
nahme im inklusiven Unterricht

09.05.2019 09.05.2019 Deutschklassen-Programm: Unterwegs in der Stadt

09.05.2019 09.05.2019 Lernentwicklungsgespräche an weiterführenden Schulen

09.05.2019 09.05.2019 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache Grundschule

09.05.2019 09.05.2019 DaZ-Arbeitskreis für DU- und DFK-Lehrkräfte
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
09.05.2019 09.05.2019 Sprachspiele im Unterricht

13.05.2019 15.05.2019 Didaktik des Deutschen als Zweitsprache: Aufbaukurs – Digita-
le Medien und Wortschatz- sowie Grammatikvermittlung in den 
Sprachintensivklassen und Berufsintegrationsklassen

13.05.2019 17.05.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 25/2.Woche

13.05.2019 13.05.2019 Flucht, Migration und Trauma (Fallbesprechung)

14.05.2019 14.05.2019 Vorkurs Deutsch NEU

14.05.2019 14.05.2019 Austauschtreffen für Lehrkräfte in Deutschklassen (Grundschule)

14.05.2019 14.05.2019 Sach- und Gebrauchstexte "knacken"

14.05.2019 14.05.2019 Technische Inhalte in der Grundschule sprachsensibel unterrichten: 
Brücken und Türme

14.05.2019 14.05.2019 Implementierung LehrplanPLUS Mittelschule: Deutsch und Deutsch 
als Zweitsprache

15.05.2019 17.05.2019 Sprachsensibler Unterricht an der Mittelschule: Hilfen, Methoden 
und Praxisbeispiele

15.05.2019 15.05.2019 Kollegiale Hospitationen – Unterrichtsmitschau mit anschließendem 
kollegialen Austausch *** Thema: Vorkurs: Wortschatzarbeit und 
Sprachförderung ***

15.05.2019 15.05.2019 Hören ohne Grenzen" Zuhörbildung für die Sprachförderung

16.05.2019 16.05.2019 Kompetenzen von Geflüchteten mit Hilfe des Online-Tools "check.
work" feststellen

16.05.2019 16.05.2019 Sprachsensibler Unterricht

16.05.2019 16.05.2019 Implementierung LehrplanPLUS MS – Deutsch als Zweitsprache

16.05.2019 16.05.2019 Interkulturelle Sensibilität und Kompetenz im Umgang mit Schüle-
rinnen und Schülern mit Migrationshintergrund

18.05.2019 18.05.2019 Sprachsensibler Fachunterricht

20.05.2019 24.05.2019 Sprachförderung im Fachunterricht für Schülerinnen und Schüler 
mit Migrationshintergrund an Gymnasien und Realschulen

20.05.2019 20.05.2019 Technische Inhalte in der Grundschule sprachsensibel unterrichten: 
Brücken und Türme

20.05.2019 20.05.2019 Deutsch als Zweitsprache-Unterricht und Leistungserhebung in 
Regelklassen der Grund- und Mittelschule

21.05.2019 21.05.2019 Sprachsensibler Unterricht – Differenzierung in der Regelklasse

22.05.2019 22.05.2019 Einsatz digitaler Medien im Fach Deutsch als Zweitsprache an 
Grund- und Mittelschulen

22.05.2019 22.05.2019 Unterricht mit Schülern nichtdeutscher Erstsprache in Regelklassen 
der Mittelschule

22.05.2019 22.05.2019 Die mündliche Prüfung im Rahmen des QA in DaZ

22.05.2019 22.05.2019 Was kommt nach der Übergangsklasse?

22.05.2019 22.05.2019 Sprachsensibel unterrichten in allen Fächern: Warum eigentlich und 
wie?

23.05.2019 23.05.2019 PRAXIS im Vorkurs Deutsch NEU

23.05.2019 23.05.2019 Übergangsmanagement von der Mittelschule in die Berufsschule

23.05.2019 23.05.2019 Deutsch als Zweitsprache – durch Formen des darstellenden Spiels

24.05.2019 25.05.2019 Wertebildung im interkulturellen Kontext – Wie geht das?

25.05.2019 25.05.2019 Wertebildung in der Schule im Kontext von Flucht und Migration. 
Am Beispiel von MigrantInnen afrikanischer Herkunft

27.05.2019 29.05.2019 Leistungsaufgaben für Prüfungskommissionen

27.05.2019 29.05.2019 Leistungsaufgaben im Fach Deutsch erstellen
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
27.05.2019 27.05.2019 Sprachfreie Intelligenzdiagnostik – Vergleich aktuell anwendbarer 

Verfahren und Vorstellung insbesondere der WNV (Wechsler Non-
verbal Scale of Ability)

27.05.2019 28.05.2019 Philosophieren über Werte im interkulturellen Dialog Modul 1

28.05.2019 28.05.2019 Integrierte Sprachbildung im Unterricht – Fortbildung der Schul-
teams – 3. Runde

28.05.2019 28.05.2019 Diagnostik bei Kindern und Jugendlichen mit Flucht- oder 
Migrationshintergrund

29.05.2019 29.05.2019 Systematische schulische Leseförderung – Teil 2

01.06.2019 01.06.2019 Schulische Berufsorientierung

03.06.2019 07.06.2019 Didaktik des Deutschen als Zweitsprache: Aufbaukurs – Nutzung 
digitaler Medien für die integrierte Sprachförderung für Schülerin-
nen und Schüler nichtdeutscher Muttersprache

03.06.2019 07.06.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 23/8.Woche

03.06.2019 07.06.2019 Methoden zur Förderung der Lesekompetenz und Lesefreude

03.06.2019 03.06.2019 Unterrichtsalltag in einer Deutschklasse in der Mittelschule

03.06.2019 03.06.2019 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache (Grundschule)

03.06.2019 03.06.2019 Sprachsensibel unterrichten -Ideen für das Fach Mathematik und 
das Fach GPG-

03.06.2019 03.06.2019 Trauma und Migration

04.06.2019 04.06.2019 Unterricht live: Sprachsensibler Unterricht mit Schülerinnen und 
Schülern mit Migrationshintergrund

04.06.2019 04.06.2019 Arbeitskreis Deutsch an Grundschulen

04.06.2019 04.06.2019 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache (Grundschule)

04.06.2019 04.06.2019 Sprachsensibel unterrichten -Ideen für das Fach Mathematik und 
das Fach GPG-

04.06.2019 04.06.2019 Implementierung LehrplanPLUS Mittelschule: Deutsch und Deutsch 
als Zweitsprache

05.06.2019 05.06.2019 Eine Welt im Klassenzimmer

05.06.2019 05.06.2019 Mit Liedern lernen: Singen als Mittel der Sprachförderung

06.06.2019 06.06.2019 Diagnostik bei Kindern und Jugendlichen mit Flucht- oder 
Migrationshintergrund

24.06.2019 26.06.2019 Interkulturelles Lernen und Gewaltprävention durch Wertever-
mittlung im interreligiösen Kontext

26.06.2019 26.06.2019 Wie gelingt Fachunterricht im Bereich Ernährung und Soziales hin-
sichtlich der Herausforderungen von Inklusion und Migration im 
emotional-sozialen Bereich? Aufgezeigt an einer Sequenz mit 
konkreten Handlungshilfen und Praxisbeispielen

28.06.2019 28.06.2019 Fachtag interkulturelles Lernen – Resilienz, Jugendliche und die 
Suche nach Zugehörigkeit

01.07.2019 05.07.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 24/5.Woche

03.07.2019 05.07.2019 Inklusive Bildung und Sprache

03.07.2019 03.07.2019 Arbeitskreis effektive Sprachförderung 1/2

03.07.2019 03.07.2019 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache Grundschule

04.07.2019 04.07.2019 Informationsveranstaltung für neu ernannte Schulrätinnen und 
Schulräte – Baustein 1 (von 4)

04.07.2019 05.07.2019 Koordinationstagung Asylbewerber und Flüchtlinge

04.07.2019 04.07.2019 Die Deutschklasse (ehemalige Übergangsklasse) – Organisation 
und Unterrichtspraxis
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
04.07.2019 04.07.2019 Sprachentwicklung und Sprachförderung im Vor- und Grundschul-

alter

05.07.2019 05.07.2019 Fachbetreuertagung Mathematik (für die Gymnasien des MB-Be-
zirks Obb.-Ost aus München, den Landkreisen Freising und Erding 
und dem nördlichen Teil des Landkreises München)

05.07.2019 05.07.2019 KulturPLUS-Thementag "Migration als kulturelle Herausforderung 
und Potenzial für die Lehrerinnen- und Lehrerbildung"

08.07.2019 08.07.2019 Fachbetreuertagung Mathematik (für die Gymnasien des MB-Be-
zirks Obb.-Ost aus dem südl. Teil des Lkr. München und den Lkr. 
Miesbach, Ebersberg, Mühldorf a. Inn, Altötting, Rosenheim, 
Traunstein, Berch. Land)

08.07.2019 08.07.2019 Sprachbegleitung

09.07.2019 09.07.2019 Projekt Sprachbegleitung

10.07.2019 12.07.2019 Sprachförderung lernungewohnter Schüler an beruflichen Schulen

10.07.2019 10.07.2019 Mit anderen Augen? Interkulturelle Kompetenz im Unterricht: Ein 
praxisnaher Workshop

10.07.2019 10.07.2019 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache Grundschule

10.07.2019 10.07.2019 Lernförderliche Fehlerkultur im DaZ-Unterricht

10.07.2019 10.07.2019 Check mal Deine Privilegien! – Politische Bildung im Museum

11.07.2019 11.07.2019 Stühle, Sessel, Teller, Tassen – Sprachlich Arbeiten mit Deutsch-
klassen im Designmuseum

11.07.2019 12.07.2019 Philosophieren über Werte im interkulturellen Dialog Modul 1

15.07.2019 19.07.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache ( §112 LPO 
I) DiDaZ 25/3.Woche

15.07.2019 15.07.2019 Sprachbegleitung in Mittel-,Ober-,Unterfranken und der Oberpfalz

16.07.2019 16.07.2019 Lehrergesundheit in Deutschklassen

16.07.2019 16.07.2019 DaZ-Unterricht für Fortgeschrittene 8/9 – Unterrichtsvorführung im 
Rahmen des Kleinen Nürnberger Medientags

16.07.2019 16.07.2019 DaZ-Unterricht für Fortgeschrittene 7/8 – Unterrichtsvorführung im 
Rahmen des Kleinen Nürnberger Medientags

16.07.2019 16.07.2019 DaZ-Unterricht für Sprachanfänger 8/9 – Unterrichtsvorführung im 
Rahmen des Kleinen Nürnberger Medientags

17.07.2019 17.07.2019 PRAXIS im Vorkurs Deutsch NEU

22.07.2019 22.07.2019 Wie gut sprechen und schreiben meine Schüler Deutsch? Sprach-
kenntnisse erwerben!

01.09.2019 31.01.2020 Zweitsprachenerwerb und Sprachförderung für den Unterricht mit 
Flüchtlingen und Migranten in der Realschule und am Gymnasium 
(Selbstlernkurs)

01.09.2019 31.01.2020 Zweitspracherwerb und Sprachförderung für den Unterricht mit 
Flüchtlingen und Migranten in der Grund- und Mittelschule (Selbst-
lernkurs)

01.09.2019 31.01.2020 Anerkennung internationaler Abschlusszeugnisse (Selbstlernkurs)

01.09.2019 31.01.2020 Zweitsprachenerwerb und Sprachförderung für den Unterricht mit 
Flüchtlingen und Migranten in der Berufsschule (Selbstlernkurs)

01.09.2019 31.01.2020 "Was wirklich geschehen ist" – Multiperspektivität und Deutungs-
hoheit im Geschichtsunterricht der Migrationsgesellschaft

02.09.2019 02.09.2019 Sprachbewusster Unterricht in den MINT Fächern, Schwerpunkt 
Mathematik

03.09.2019 03.09.2019 Romanische Sprachen lernen: interaktiv – interkulturell – interlingual

03.09.2019 03.09.2019 21st Century Skills – Was müssen unsere SchülerInnen im Sprach-
unterricht jetzt können?

05.09.2019 05.09.2019 Neu in der Deutschklasse – Hilfestellung zum Einstieg
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
16.09.2019 20.09.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 

I) DiDaz 24/6.Woche

16.09.2019 18.09.2019 Sprachförderung als sonderpädagogischer Auftrag

18.09.2019 20.09.2019 Dialekt und Sprachbewusstheit

23.09.2019 23.09.2019 Hilfe – Ich unterrichte Schüler ohne Deutschkenntnisse in Deutsch-
klassen, DeutschPLUS Maßnahmen oder Vorkursen

23.09.2019 26.09.2019 Fachtagung für Hörgeschädigtenpädagogik 2019

24.09.2019 24.09.2019 Neu in einer Deutschklasse! Was tun?

25.09.2019 25.09.2019 Konzeptionelle Idee und Methoden in Deutschklassen verdeutlicht 
an praktischen Unterrichtsbeispielen

26.09.2019 26.09.2019 Erste Hilfe – Ich unterrichte Schüler ohne Deutschkenntnisse

26.09.2019 26.09.2019 Vorkurs Deutsch 240

30.09.2019 01.10.2019 Koordinationstagung Berufsvorbereitung und -integration

30.09.2019 01.10.2019 Gelingende Kommunikation – professionell, empathisch, inter-
kulturell

30.09.2019 30.09.2019 Einführungsveranstaltung DaZ

30.09.2019 30.09.2019 Schüler neu in Deutschland: Hilfen für Lehrkräfte von Sprach-
anfängern

30.09.2019 09.12.2019 DaZ Sekundarstufe – Sprachbildung in allen Fächern

01.10.2019 01.10.2019 Arbeitskreis Förderlehrer

01.10.2019 01.10.2019 Licht im Paragraphendschungel und die Prüfungsformate im DaZ-
Bereich

01.10.2019 01.10.2019 Aufgaben und Arbeitsbereiche des Bildungsbüros Fürth (Dienstbe-
sprechung für MS-Lehrkräfte, die neu in Fürth sind)

01.10.2019 01.10.2019 Der kulturellen Vielfalt an Schulen begegnen (I)

01.10.2019 02.10.2019 Courage Mentor*in

02.10.2019 02.10.2019 Deutsch als Zweitsprache in der Grund-und Mittelschule

07.10.2019 09.10.2019 So gelingt Elternarbeit! Herausforderungen und Anforderungen an 
eine Erziehungs- und Bildungspartnerschaft von Elternhaus und 
Schule

07.10.2019 11.10.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§112 
LPO1) DiDaZ 23/9.Woche

07.10.2019 09.10.2019 Sprachsensibler Mathematikunterricht in Deutschklassen und 
Berufsintegrationsklassen – Vertiefungskurs

07.10.2019 07.10.2019 Lernunterstützung und Fehlerumgang

07.10.2019 08.10.2019 Courage Mentor*in

08.10.2019 08.10.2019 Lebendige Geschichte(n) – Kreative Sprachförderung in der Resi-
denz

08.10.2019 08.10.2019 Fachtag der Mehrsprachigkeit

08.10.2019 08.10.2019 Workshop für Drittkräfte in der Sprachförderung

08.10.2019 08.10.2019 Dienstbesprechung der Förderlehrerinnen und Förderlehrer im 
Schulamtsbereich Miltenberg

08.10.2019 08.10.2019 Lernunterstützung und Fehlerumgang

09.10.2019 09.10.2019 Praxis im Vorkurs Deutsch – Sprachförderung von Kindern mit zu-
sätzlichem Unterstützungsbedarf im letzten Kindergartenjahr

09.10.2019 09.10.2019 Unterricht mit Schülerinnen und Schüler nichtdeutscher Erst-
sprache (Teil 1 – Spracherwerb)

09.10.2019 09.10.2019 Kulturelle Bildung und Werteerziehung – Umsetzungsmöglichkeiten 
in der Praxis
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
09.10.2019 09.10.2019 Emotionale Sprachkompetenz und Konfliktlösung (WIR-DU-Pro-

jekt)

10.10.2019 10.10.2019 Fortbildung der Beraterinnen und Berater Migration im Regierungs-
bezirk Schwaben

10.10.2019 10.10.2019 Deutsch als Zweitsprache an der Mittelschule – Einführungsver-
anstaltung

10.10.2019 10.10.2019 DaZ – Materialbörse füt Lerkräfte in Deutsch- und Deutsch – Plus – 
Klassen

10.10.2019 10.10.2019 Kontaktlehrer-Treffen Kita-GS: Möglichkeiten der Sprachförderung

10.10.2019 10.10.2019 Heterogenität in der Sprachbildung: Methoden, Strategien und 
Arbeitstechniken der inneren Differenzierung im Deutschunterricht

12.10.2019 12.10.2019 9. Würzburger Sprachheiltag

14.10.2019 14.10.2019 Sprachsensibler Unterricht in Fachklassen – Berufssprache 
Deutsch für Fachrichtung Nahrung und Gesundheit

14.10.2019 18.10.2019 Der Nahe Osten im Wandel

14.10.2019 14.10.2019 DaZ in Deutsch- und Regelklassen – praktische und handlungs-
orientierte Methoden zur Sprachförderung

14.10.2019 14.10.2019 Flucht, Migration und Trauma (Fallbesprechung)

15.10.2019 15.10.2019 Beschulung von Kindern mit nichtdeutscher Familiensprache in 
Deutschklassen und in Regelklassen

15.10.2019 15.10.2019 AG DaZ KE

16.10.2019 16.10.2019 Dienstbesprechung Neueinsteiger Kooperative Sprachförderung 
(KSF)

16.10.2019 18.10.2019 Fortbildung für Lehrkräfte, die in Deutschklassen eingesetzt sind

16.10.2019 16.10.2019 Sprachsensibler Unterricht in Fachklassen – Berufssprache 
Deutsch für Fachrichtung Bau und Elektro

16.10.2019 18.10.2019 Tagung Berater Migration

16.10.2019 18.10.2019 Wortschatz und Grammatik effektiv und integrativ im Deutsch- und 
DaZ-Unterricht an weiterführenden Schulen vermitteln

16.10.2019 16.10.2019 Snappet – individuelles Lernprogramm für Mathe, Deutsch & DaZ 
(für Tablet und IPad)

16.10.2019 16.10.2019 Berufsintegrationsklassen bzw. Fachklassen – Ideen- bzw. Aus-
tauschbörse für sprachsensible Unterrichtseinheiten

17.10.2019 17.10.2019 Mathematik an der Wirtschaftsschule – Lehrplan WS 6 – sprach-
sensibler Unterricht – digitale Medien

17.10.2019 17.10.2019 Sprachsensibler Unterricht in Fachklassen – Berufssprache 
Deutsch für Fachrichtung Agrar und Wirtschaft/Verwaltung

19.10.2019 19.10.2019 Förderschultag: Reime, Rhythmus und Kinderlieder – frühe Sprach-
förderung

21.10.2019 25.10.2019 Sprachsensibler Unterricht in Deutsch- und Regelklassen

21.10.2019 21.10.2019 Dienstbesprechung Lehrkräfte in Deutschklassen

21.10.2019 21.10.2019 Eltern beteiligen (sich): Kooperation von Schule und Eltern in der 
Migrationsgesellschaft

21.10.2019 21.10.2019 FGM (weibliche Beschneidung)

22.10.2019 22.10.2019 Im Fachunterricht auf Sprache achten

22.10.2019 22.10.2019 Deutschförderunterricht für neue DaZ-Lehrer/innen

23.10.2019 25.10.2019 Berufssprache Deutsch: Neue Methoden und Unterrichtsansätze 
im Deutsch- und Fachunterricht an Berufsschulen und Berufsfach-
schulen – Grundlagen und Perspektiven

23.10.2019 23.10.2019 Interkulturelle Sensibilität und Kompetenz im Umgang mit Schüle-
rinnen und Schülern mit Migrationshintergrund
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
23.10.2019 23.10.2019 Netzwerktreffen der Integrationsbeauftragten – InMigraKid

23.10.2019 23.10.2019 Deutsch als Zweitsprache, AK-DaZ 1. Treffen

23.10.2019 23.10.2019 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache (Grundschule)

23.10.2019 23.10.2019 Sprachsensibler Sachunterricht – Fachtexte lesen

24.10.2019 24.10.2019 "Leichte Sprache" im Religionsunterricht

24.10.2019 24.10.2019 Kampagne Vorkurs Deutsch – Fortbildungskampagne zru Öffnung 
des Vorkurses für alle Kinder in Kindertageseinrichtungen mit zu-
sätzlichem Unterstützungsbedarf

24.10.2019 24.10.2019 Unterricht mit Schülerinnen und Schülern nichtdeutscher Erst-
sprache (Teil 2)

04.11.2019 08.11.2019 Interkulturelle Perspektiven – Vielfalt als Chance und Heraus-
forderung

04.11.2019 06.11.2019 Leseförderung in allen Fächern #lesen.bayern: Fit im Fach durch 
Lesekompetenz

05.11.2019 05.11.2019 Rassismuskritische Migrationspädagogik in der Praxis

05.11.2019 05.11.2019 Komm, wir sprechen mal (über) Mathematik – Wie kann Förderung 
der Sprachkompetenz im Mathematikunterricht gelingen?

05.11.2019 05.11.2019 Erfolgreiche Lernförderung – Erstlesen, Schreiben und Rechnen in 
den ersten beiden Grundschuljahren

06.11.2019 06.11.2019 DaZ erfolgreich unterrichten – Tipps & Tricks

06.11.2019 06.11.2019 Spracherwerb im Rahmen, Deutsch als Zweitsprache und Sprach-
standsfeststellung

06.11.2019 06.11.2019 Lernunterstützung und Fehlerumgang

07.11.2019 07.11.2019 Dienstbesprechung Kooperative Sprachförderung (KSF): Förde-
rung des Förderung des Schriftspracherwerbs

07.11.2019 07.11.2019 Fortbildung für Erzieher/-innen und Lehrkräfte zum "Vorkurs 
Deutsch 240"

07.11.2019 07.11.2019 Leistungsmessung in Deutsch als Zweitsprache

08.11.2019 08.11.2019 Fit im Ehrenamt: Kinder und Jugendliche im Fach Deutsch unter-
stützen (Jahrgangsstufen 7 bis 10)

11.11.2019 12.12.2019 Einfache Sprache in Deutschklassen (ehemals Übergangsklassen) 
– ENTFÄLLT

11.11.2019 13.11.2019 Grundlagenkurs zur Einführung der DSD1-Pro Prüfung an beruf-
lichen Schulen für weitere Lehrkräfte an bestehenden DSD1-Pro 
Schulen

11.11.2019 15.11.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaz 24/7.Woche

11.11.2019 11.11.2019 "Zauberhafte Physik" – Für Physik begeistern und Sprache fördern: 
MINT-und-Sprache-Workshop zum Magnetismus

12.11.2019 12.11.2019 Dienstbesprechung für Fachbetreuer/-innen Deutsch an den BS/
BFS in der Oberpfalz

12.11.2019 12.11.2019 Leistungsbeurteilung von Schülern nichtdeutscher Muttersprache in 
Deutschklassen und Regelklassen in der Mittelschule

12.11.2019 12.11.2019 Wie gut sprechen und schreiben meine Schüler Deutsch? Sprach-
kenntnisse erwerben!

12.11.2019 12.11.2019 Deutschförderunterricht für neue DaZ-Lehrer/innen

13.11.2019 13.11.2019 Fortbildung für Koordinatorinnen und Koordinatoren des Förder-
schwerpunkts Sprache Schwaben

13.11.2019 15.11.2019 Kompetenzorientierter Deutschunterricht mit Unterstützung digita-
ler Medien

13.11.2019 13.11.2019 Schülerinnen und Schüler mit Migrationshintergrund in Regel-
klassen
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
13.11.2019 13.11.2019 AK Schulleitung (offener Kreis): Migration – Interkulturelle Öffnung

13.11.2019 13.11.2019 "Wie schmeckt Multikulti?"- Völkerverständigung zum Genießen

13.11.2019 13.11.2019 Heimat reloaded – Begriffe und Idenditäten

14.11.2019 14.11.2019 "Leichte Sprache" im Religionsunterricht. Mit Bibeltexten in Leichter 
Sprache schüler- und kompetenzorientiert unterrichten.

14.11.2019 14.11.2019 DaZ in Regelklassen: Erste-Hilfe-Paket für Lehrkräfte, die Deutsch 
und Deutsch als Zweitsprache in einer Klasse unterrichten

14.11.2019 14.11.2019 Lernunterstützung und Fehlerumgang

15.11.2019 06.03.2020 QUISUGS – Inklusiv und sprachsensibel unterrichten in der Grund-
schule

16.11.2019 16.11.2019 Schule als stabilisierendes Umfeld für junge Geflüchtete

18.11.2019 22.11.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§112 LPO 
I) 26/ 1.Woche

18.11.2019 18.11.2019 Deutsch als Zweitsprache und sprachlich-fachliche Bildung am 
Gymnasium

18.11.2019 18.11.2019 Deutsch als Zweitsprache, AK-DaZ 2. Treffen

18.11.2019 18.11.2019 Lernunterstützung und Fehlerumgang

19.11.2019 19.11.2019 Effektive und integrative Vermittlung von Wortschatz und Gramma-
tik im DaZ-Unterricht

19.11.2019 19.11.2019 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache

19.11.2019 19.11.2019 PRAXIS im Vorkurs Deutsch NEU

19.11.2019 19.11.2019 Der kulturellen Vielfalt an Schulen begegnen (II)

19.11.2019 19.11.2019 Lernunterstützung und Fehlerumgang

21.11.2019 22.11.2019 LP PLUS Mittelschule: Dienstbesprechung der LehrplanFachBeauf-
tragten der obb. Landkreise/Schulämter für das Fach Deutsch/DaZ 
in der Mittelschule

21.11.2019 21.11.2019 Modul AK FLUSS: Stolperstein (Schrift-) Sprache im Unterricht – 
Schüler mit Förderbedarf erkennen und unterstützen

22.11.2019 23.11.2019 "Pack – ma's" Schule ohne Gewalt

25.11.2019 27.11.2019 Tagung der Berater/innen und Ansprechpartner/innen Migration

25.11.2019 29.11.2019 Sprachsensibler Fachunterricht: Entwicklung eines Online-Selbst-
lernkurses zum sprachsensiblen Mathematikunterricht

25.11.2019 25.11.2019 Dienstbesprechung für Schulleitungen und Lehrkräfte am ANKER-
Standort Ingolstadt

26.11.2019 26.11.2019 "Leichte Sprache im Religionsunterricht" – mit Bibeltexten in Leich-
ter Sprache schüler- und kompetenzorientiert unterrichten

26.11.2019 26.11.2019 Sprachförderung durch digitale auditive Medien

27.11.2019 27.11.2019 Fachbetreuertagung Deutsch (für die Gymnasien des MB-Be-
zirks Obb.-Ost aus dem südlichen Teil des Landkreises München 
und den Landkreisen Altötting, Berch. Land, Ebersberg, Miesbach, 
Mühldorf am Inn, Rosenheim, Traunstein

27.11.2019 27.11.2019 Kollegiale Hospitation in der Deutschklasse Mittelschule

27.11.2019 27.11.2019 Vorkurs Deutsch NEU

27.11.2019 27.11.2019 Generative Textprokuktion im Deutsch als Zweitsprache- Unterricht/
Implizites Grammatiklernen

27.11.2019 27.11.2019 Vorkurs Deutsch 240

27.11.2019 27.11.2019 Lesen fördern – ganz einfach mit Leseo online

27.11.2019 27.11.2019 Lernunterstützung und Fehlerumgang

27.11.2019 27.11.2019 Pädagog*innen im Theater an der Rott: Probenbesuch RÄUBER 
HOTZENPLOTZ U. D. MONDRAKETE
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
28.11.2019 28.11.2019 Supervision für staatliche Lehrkräfte in Berufsintegrationsklassen in 

Unterfranken – Frau Märker, Frau Randak (1)

28.11.2019 28.11.2019 Deutsch als Zweitsprache, AK-DaZ 3. Treffen

28.11.2019 28.11.2019 DaZ im Mathematikunterricht: sprachsensibler Unterricht mit 
Sprachanfängern und fortgeschrittenen Sprachlernern

28.11.2019 28.11.2019 Nachhaltige Elternarbeit – wie tragfähige Partnerschaften mit dem 
Elternhaus aufgebaut werden. Modul 3 – Kooperation mit migranti-
schen Elternhäusern

30.11.2019 30.11.2019 Traumatische Erinnerungen im Gepäck

02.12.2019 03.12.2019 Koordinationstagung Asylbewerber und Flüchtlinge

02.12.2019 06.12.2019 LehrplanPLUS Grundschule: Sprachsensibel unterrichten

02.12.2019 02.12.2019 Sprachbildung und sprachsensibler Fachunterricht in der Praxis 
des Gymnasiums

02.12.2019 02.12.2019 Mit anderen Augen? (Inter)Kulturelle Kompetenz im Ethikunterricht 
? Ein praxisnaher Workshop

02.12.2019 14.01.2020 Interkulturelles Training für Lehrkräfte

03.12.2019 03.12.2019 Dienstbesprechung im Berufsfeld Bautechnik Mittelfranken

03.12.2019 03.12.2019 Fortbildung Thema: Planspiel "Europa und die Boatpeople"

03.12.2019 03.12.2019 BEST – Lehren in kulturell diversen Schulklassen – Wer bin ich- und 
wie viele?

03.12.2019 03.12.2019 Treffen der Arbeitsgruppe des BBH: "Buntes Blatt" – Online-Zeitung 
in einfacher Sprache

04.12.2019 04.12.2019 Fachbetreuertagung Deutsch (für die Gymnasien des MB-Bezirks 
Obb.-Ost aus München, dem nördlichen Teil des Landkreises Mün-
chen und den Landkreisen Erding und Freising)

04.12.2019 04.12.2019 Workshop: Sprachförderung mit der App -Puppet Pals-

05.12.2019 05.12.2019 Erfahrungsaustausch im Fach Deutsch an Wirtschaftsschulen

05.12.2019 05.12.2019 Deutsch als Zweitsprache, AK-DaZ 4. Treffen

05.12.2019 05.12.2019 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache (Grundschule)

06.12.2019 06.12.2019 KulturPLUS-Thementag "Macht der Bilder: Fake und Manipulation 
in der realen und virtuellen Bilderwelt. Ein Schnellkurs für Lehr-
kräfte"

09.12.2019 09.12.2019 Dienstbesprechung der Fachbetreuer Deutsch im Regierungs-
bezirk Niederbayern

09.12.2019 09.12.2019 Gewinnen von interkultureller Sensibilität für die Arbeit mit Schüle-
rinnen und Schüler mit Migrationshintergrund im Unterricht Teil II

09.12.2019 13.12.2019 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) – DiDaZ 23/10. Woche

09.12.2019 09.12.2019 Sprachbildender Mathematikunterricht – für Neuzugewanderte und 
Eingesessene

09.12.2019 09.12.2019 Schreibprozesse zum Unterrichtsgegenstand machen

10.12.2019 10.12.2019 Dienstbesprechung der Berater/innen Migration im Regierungs-
bezirk Oberbayern

10.12.2019 10.12.2019 Schreibprozesse zum Unterrichtsgegenstand machen

10.12.2019 10.12.2019 Spielerische Sprachförderung durch den Einsatz von Tablets in der 
Grundschule

10.12.2019 10.12.2019 LESEN – Nein Danke? Herausforderungen der Digitalität

11.12.2019 17.06.2020 Unterricht mit SchülerInnen nichtdeutscher Erstsprache

11.12.2019 12.12.2019 Vorbereitung für Prüfungsvorsitzende bei der DSD1-Pro Prüfung an 
beruflichen Schulen

11.12.2019 11.12.2019 Aussprachetagung Fachberater München und Nürnberg
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
12.12.2019 13.12.2019 Grundlagen des Umgangs mit der Datenbank DSD LP bei der 

DSD1-Pro Prüfung an beruflichen Schulen

12.12.2019 12.12.2019 DaZ – Was mache ich mit Sprachlernern in Regelklassen?

12.12.2019 12.12.2019 DaZ-Prüfungsvorbereitung, Prüfungsformate

13.12.2019 13.12.2019 Fit im Ehrenamt: Kinder und Jugendliche im Fach Deutsch unter-
stützen (Jahrgangsstufen 7 bis 10)

16.12.2019 18.12.2019 Fortbildungstagung der Fachmitarbeiter beruflicher Schulen für 
Berufssprache Deutsch

08.01.2020 10.01.2020 Aufbaukurs zur schriftlichen Korrektur der DSD1-Pro Prüfung an 
beruflichen Schulen

08.01.2020 08.01.2020 Wie erwerben Kinder und Jugendliche eine zweite (fremde) Spra-
che?

08.01.2020 08.01.2020 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache (Grundschule)

09.01.2020 09.01.2020 Aus der Praxis – für die Praxis: Zeugnisse im Rahmen des Lehrplan 
PLUS Mittelschule kompetenzorientiert formulieren

13.01.2020 13.01.2020 Dienstbesprechung des Förderschwerpunkts Sprache, Oberbayern

13.01.2020 17.01.2020 Sprachsensibler Fachunterricht: Entwicklung eines Online-Selbst-
lernkurses

13.01.2020 17.01.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 25/4.Woche

13.01.2020 13.01.2020 Erfahrungsaustausch für Lehrkräfte, die in Deutschklassen, 
DeutschPLUS-Kursen oder im Rahmen der DeutschPLUS-
Differenzierung unterrichten

13.01.2020 13.01.2020 AK Schulleitung (offener Kreis): Migration – Interkulturelle Öffnung

14.01.2020 14.01.2020 Sprachstandsdiagnosen im Bereich Deutsch als Zweitsprache

14.01.2020 14.01.2020 Workshop für Drittkräfte in der Sprachförderung

14.01.2020 14.01.2020 Sprachsensibel unterrichten im Regelunterricht Teil 1

15.01.2020 15.01.2020 Interkulturelles Grundwissen zur Arbeit mit Eltern mit Migrations-
hintergrund – Dr. Sylvia Schroll-Machl

15.01.2020 15.01.2020 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache an Mittelschulen

15.01.2020 15.01.2020 Dienstbesprechung und Fortbildung zum Thema "Sprachsensibler 
Unterricht" für Förderlehrkräfte im Landkreis Dillingen

15.01.2020 15.01.2020 Legasthenie – Ursachen und Hilfen

16.01.2020 16.01.2020 Deutsch als Zweitsprache

16.01.2020 16.01.2020 Austauschtreffen für Lehrkräfte in Deutschklassen (Grundschule)

16.01.2020 16.01.2020 Methoden im DaZ Unterricht

16.01.2020 16.01.2020 DaZ-Prüfungsvorbereitung

16.01.2020 16.01.2020 Fortbildung für Lehrkräfte zum Theaterstück "Der zerbrochene 
Kelch" über die Arisierung eines Augsburger Unternehmens be-
gleitend zur Ausstellung "Die Stadt ohne. Juden Ausländer Muslime 
Flüchtlinge"

20.01.2020 24.01.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 25/5.Woche

20.01.2020 24.01.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaz 24/8.Woche

20.01.2020 20.01.2020 Arbeitskreis "Wir schaffen DaZ!" Mittelschule – Deutschklasse

20.01.2020 20.01.2020 Dienstbesprechung Förderlehrer/-innen in der Stadt Augsburg

21.01.2020 21.01.2020 Wie gelingt es Kinder mit unterschiedlichen Begabungen zu fördern 
und zu fordern?
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
21.01.2020 21.01.2020 Workshop für Förderlehrkräfte im Schulamtsbezirk Dingolfing-Lan-

dau und Rottal-Inn: Erstellen von digitalen Unterrichtsmaterialien, 
Anbahnen einer MEBIS-Tauschbörse – Schwerpunkt Deutsch als 
Zweitsprache (Vom Vorkurs bis zum Quali)

21.01.2020 21.01.2020 AG DaZ KE

22.01.2020 22.01.2020 Fortbildung 2020 für SVE und MSH

22.01.2020 24.01.2020 Ursachen von Gewalt und effektive Präventionsarbeit zur Förde-
rung wertschätzender zwischenmenschlicher Beziehungen in Klas-
sen mit hohem Migrantenanteil

22.01.2020 22.01.2020 Rechtliche Bestimmungen – Empfehlungen zur Bewertung, zum 
Übertritt und zu Schulabschlüssen von Schülern nichtdeutscher 
Muttersprache in der Mittelschule

22.01.2020 22.01.2020 Sprachförderung und Spracherziehung im Vorkurs und Deutsch-
lernklassen

22.01.2020 22.01.2020 Deutsch als Zweitsprache, AK-DaZ 5. Treffen

22.01.2020 22.01.2020 Digitale Medien in der Mittelschule

23.01.2020 23.01.2020 2. Fachtagung für Berufsschulen & Betriebe – Weiterkommen durch 
Ausbildung

23.01.2020 23.01.2020 Spielerische Sprachförderung durch den Einsatz von Tablets in der 
Grundschule

23.01.2020 23.01.2020 Individuelle Förderung in der Mittelschule: Sprachsensibler Unter-
richt

27.01.2020 31.01.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 26/2.Woche

28.01.2020 29.01.2020 DaZ: KIKUS Grundseminar Deutsch als Zweitsprache – Sprach-
förderung Deutsch (+Erstsprachen) im Vor- und Grundschulalter – 2 
Tage

29.01.2020 29.01.2020 Sprachförderung in Fachklassen – Zielgerichtete Maßnahmen der 
Sprachförderung im Deutschunterricht sowie Fördermöglichkeiten 
für Zweitsprachler.

29.01.2020 29.01.2020 Sicherheitspolitik aktuell – Eine Kooperationsveranstaltung mit dem 
Jugendoffizier der Bundeswehr in Deggendorf

29.01.2020 31.01.2020 Effektive und binnendifferenzierte Schreibförderung im Deutsch- 
und DaZ-Unterricht an weiterführenden Schulen

29.01.2020 29.01.2020 Arbeitskreis DaZ

31.01.2020 31.01.2020 Aktivierende Unterrichtsmethoden zur Lernunterstützung

01.02.2020 31.08.2020 Zweitsprachenerwerb und Sprachförderung für den Unterricht mit 
Flüchtlingen und Migranten in der Realschule und am Gymnasium 
(Selbstlernkurs)

01.02.2020 31.08.2020 Anerkennung internationaler Abschlusszeugnisse (Selbstlernkurs)

01.02.2020 31.08.2020 Zweitsprachenerwerb und Sprachförderung für den Unterricht mit 
Flüchtlingen und Migranten in der Berufsschule (Selbstlernkurs)

01.02.2020 31.08.2020 Zweitspracherwerb und Sprachförderung für den Unterricht mit 
Flüchtlingen und Migranten in der Grund- und Mittelschule (Selbst-
lernkurs)

01.02.2020 01.02.2020 Alphabetisierungsarbeit

03.02.2020 07.02.2020 Deutsch als Zweitsprache und Interkulturelle Bildung

03.02.2020 07.02.2020 Aktuelle Fragen der Wirtschafts- und Sozialpolitik

03.02.2020 03.02.2020 Deutsch als Zweitsprache und sprachlich-fachliche Bildung am 
Gymnasium

03.02.2020 03.02.2020 Schülerinnen und Schüler mit Deutsch als Zweitsprache an meiner 
Schule Pädagogische und rechtliche Grundsätze, Basiswissen für 
Schulleitung
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
03.02.2020 03.02.2020 Pädagog*innen im Theater an der Rott: Probenbesuch TRAUDL 

UND SOPHIE

05.02.2020 07.02.2020 Beschulung von Schüler/innen ohne/mit wenig deutsche/n Sprach-
kenntnisse/n

05.02.2020 05.02.2020 Wie kann das Sprechen und Zuhören an der Mittelschule gefördert 
werden?

06.02.2020 06.02.2020 Supervision für staatliche Lehrkräfte in Berufsintegrationsklassen in 
Unterfranken – Frau Märker, Frau Randak (2)

06.02.2020 06.02.2020 LearningApps

06.02.2020 07.02.2020 Courage Mentor*in

10.02.2020 14.02.2020 "Verstehst du auch, was du da liest?" (Apg 8,30)

11.02.2020 11.02.2020 Anton und learningApps im Unterricht der Mittelschule

12.02.2020 14.02.2020 Von der konkreten Leseförderung in verschiedenen Fächern bis 
hin zu kreativ-digitalen Umsetzungsmöglichkeiten im kompetenz-
orientierten Unterricht

12.02.2020 12.02.2020 Schülerinnen und Schüler mit Migrationshintergrund in Regel-
klassen

12.02.2020 12.02.2020 Möglichkeiten der Sprachförderung von Kindern mit geringen 
Sprachkenntnissen in der Regelklasse der Grundschule

14.02.2020 14.02.2020 KIK – Kommunikation, Interaktion und Kreativität im Fremd-
sprachenunterricht – Modul I

18.02.2020 18.02.2020 Belastete Kinder /Jugendliche mit Flucht- und Migrations-
erfahrungen in unseren Klassen.

18.02.2020 18.02.2020 Sprachsensibler Unterricht – für Alle!

18.02.2020 18.02.2020 Migration & Schule: Ressourcen für den Unterricht im Kontext von 
Wertevielfalt, Motivation & psychischer Gesundheit

19.02.2020 21.02.2020 Kleine Spiele im Basissport sprachsensibel unterrichten – Jgst. 3-6 
(Pilotlehrgang)

19.02.2020 19.02.2020 Sprachsensibler Mathematikunterricht

19.02.2020 19.02.2020 Arbeitskreis DaZ: Leseförderung

19.02.2020 19.02.2020 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache

19.02.2020 19.02.2020 "Werte-Tag: Welche Werte sind es wert?"

20.02.2020 21.02.2020 Koordinationstagung Berufsvorbereitung und -integration

20.02.2020 20.02.2020 Sprachförderung im inklusiven Setting – aber wie?

20.02.2020 20.02.2020 Apps und digitale Werkzeuge für den Sprachunterricht (Deutsch/
DaZ/Englisch)

20.02.2020 20.02.2020 Neue und altbewährte Spiele und Übungen im DaZ-Grammatik-
unterricht

20.02.2020 20.02.2020 Sprachsensibel unterrichten

20.02.2020 21.02.2020 Lions-Quest Zukunft in Vielfalt

20.02.2020 20.02.2020 DaZ Kinder im Unterricht – Was tun?

27.02.2020 27.02.2020 Symposium mit Prof. Dr. Matthias Grünke – Wirksame Methoden in 
der Lese- und Rechtschreibförderung

02.03.2020 02.03.2020 Healing Classrooms I: Resilienzförderung und psychosoziale Unter-
stützung in der Berufsvorbereitung

02.03.2020 06.03.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaz 25/5.Woche

04.03.2020 06.03.2020 Grundlagen der Sprachförderung im Fachunterricht

04.03.2020 04.03.2020 Schulung Interkulturelle Kompetenz

04.03.2020 04.03.2020 Deutsch als Zweitsprache – Qualifizierender Abschluss der Mittel-
schule -mündliche und schriftliche Prüfung DaZ-
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
04.03.2020 04.03.2020 Apps und digitale Werkzeuge für den Sprachunterricht

04.03.2020 04.03.2020 Deutsch als Zweitsprache, AK-DaZ 6. Treffen

04.03.2020 04.03.2020 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache MS

05.03.2020 05.03.2020 Warm-ups neu gedacht; LehrplanPlus DaZ/Deutsch

05.03.2020 05.03.2020 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache

05.03.2020 05.03.2020 Notengebung DaZ im regulären Deutschunterricht (GS/MS) und 
sprachsensibler Fachunterricht

09.03.2020 13.03.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 24/9.Woche

09.03.2020 09.03.2020 Sprachsensibler Mathematikunterricht

10.03.2020 10.03.2020 Deutschklassenprogramm: Tapetenwechsel! Rund um's Wohnen in 
der Residenz

10.03.2020 10.03.2020 Lehrplan PLUS – Workshopnachmittag mit verschiedenen Fach-
angeboten und Zeit zum fachlichen Austausch

10.03.2020 10.03.2020 Einführung in die Anton-App

10.03.2020 10.03.2020 Informationsveranstaltung für die Berufsorientierungsklasse und 
die Praxisklasse

10.03.2020 10.03.2020 Sprachsensibler Fachunterricht an der Mittelschule – praktische 
Unterrichtsbeispiele aus dem Fach GPG

10.03.2020 20.10.2020 Werkstatt Inklusion

11.03.2020 11.03.2020 Informationen zur Aufnahme in die Klasse D8V

11.03.2020 11.03.2020 Lehrplan PLUS – Workshopnachmittag mit verschiedenen Fach-
angeboten und Zeit zum fachlichen Austausch

11.03.2020 11.03.2020 Notengebung bei Schülern mit Migrationshintergrund in der Mittel-
schule LehrplanPLUS Mittelschule – Deutsch als Zweitsprache

11.03.2020 11.03.2020 Generatives Schreiben – eine Möglichkeit der Textproduktion im 
DaZ- und Deutschunterricht

12.03.2020 12.03.2020 Vielfalt leben – Vorurteile und Stereotypien im Schulalltag abbauen!

12.03.2020 12.03.2020 Gewinnen von interkultureller Sensibilität für die Arbeit mit Schülern 
mit Migrationshintergrund

12.03.2020 12.03.2020 Dienstbesprechung für DaZ-Lehrkräfte – Wortschatzvermittlung 
und -erweiterung anhand von literarischen Werken und aus-
gewählten Methoden

13.03.2020 13.03.2020 KIK – Kommunikation, Interaktion und Kreativität im Fremd-
sprachenunterricht – Modul III

14.03.2020 14.03.2020 Deutsch als Zweit- und Bildungssprache

16.03.2020 18.03.2020 Berufssprache Deutsch: Neue Ansätze im Deutsch- und Fachunter-
richt an Berufsschulen und Berufsfachschulen

16.03.2020 20.03.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 26, 3.Woche

16.03.2020 16.03.2020 Dienstbesprechung der Lehrplan Plus Fachbeauftragten MS im Lkr. 
Eichstätt

16.03.2020 16.03.2020 Sprachsensibler Unterricht – für Alle!

17.03.2020 17.03.2020 Sprachförderung im DaZ-Unterricht

18.03.2020 18.03.2020 Handwerkskoffer " Sprachsensibel Unterrichten"

18.03.2020 20.03.2020 #lesen.bayern: Fit im Fach durch Lesekompetenz

18.03.2020 18.03.2020 10. Netzwerktreffen der Lehrplanbeauftragten

19.03.2020 19.03.2020 Classroom-Management (Folgeveranstaltung)

19.03.2020 19.03.2020 Neue und altbewährte Spiele und Übungen im DaZ-Grammatik-
unterricht
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
19.03.2020 19.03.2020 Pädagog*innen im Theater an der Rott: Probenbesuch MINNA VON 

BARNHELM

21.03.2020 21.03.2020 Musik- und Theaterpädagogik im DaZ-Unterricht

23.03.2020 25.03.2020 Effektive und kreative Leseförderung im Deutsch- und Fachunter-
richt für Schülerinnen und Schülern nichtdeutscher Muttersprache

23.03.2020 23.03.2020 Kreatives Schreiben zur Sprachförderung in Deutschklassen/ DaZ- 
Schüler*inne

23.03.2020 23.03.2020 Altbekanntes in neuen Herkunftssprachen – Lernen, was Schüler/
innen schon können

23.03.2020 23.03.2020 Kultursensible Beratung für Beratungskräfte

24.03.2020 24.03.2020 Prinzipien und Methoden des integrativen Deutschunterrichts

25.03.2020 27.03.2020 Sensibler Umgang mit Traumatisierung: Trauma-Pädagogik

25.03.2020 25.03.2020 VERSCHOBEN Sprachbewusster Unterricht in Gesellschafts-
wissenschaften (FLUSS)

25.03.2020 25.03.2020 DaZ – Aus der Praxis für die Praxis

25.03.2020 25.03.2020 Arbeitskreis DaZ

25.03.2020 25.03.2020 Individuelle Förderung in der Mittelschule – Sprachsensibler Unter-
richt Teil 1

25.03.2020 25.03.2020 Individuelle Förderung in der Mittelschule – Sprachsensibler Unter-
richt Teil 1

25.03.2020 25.03.2020 Generatives Schreiben – eine Möglichkeit der Textproduktion im 
DaZ- und Deutschunterricht

26.03.2020 26.03.2020 Supervision für staatliche Lehrkräfte in Berufsintegrationsklassen in 
Unterfranken – Frau Märker, Frau Randak (2)

26.03.2020 26.03.2020 DaZ unterrichten mit digitalen Medien

26.03.2020 26.03.2020 Praxiswerkstatt Ethik und Religion – Neue Räume des Religiösen in 
der Einwanderergesellschaft

27.03.2020 27.03.2020 Minikongress Sprache 2020 – Kinder stärken, Schriftsprache för-
dern, digitale Medien nutzen

27.03.2020 27.03.2020 Individuelle Förderung in der Mittelschule – Sprachsensibler Unter-
richt Teil 2

27.03.2020 27.03.2020 KIK – Kommunikation, Interaktion und Kreativität im Fremd-
sprachenunterricht – Modul IV

28.03.2020 28.03.2020 Integration durch Bildung – Förderung von Schülerinnen und Schü-
lern mit Migrationshintergrund

28.03.2020 28.03.2020 Binnendifferenzierung und autonomes Lernen

30.03.2020 30.03.2020 Bilder schenken Worte – Sprachförderung durch das Kamishibai

31.03.2020 31.03.2020 Dienstbesprechung für Schulteams Berufssprache Deutsch an den 
BS/BFS in der Oberpfalz

31.03.2020 31.03.2020 Migration -Bedeutung des sprachsensiblen Unterrichts

31.03.2020 31.03.2020 Sprachsensibler Unterricht – für Alle!

31.03.2020 31.03.2020 Sprachsensibler Unterricht – für Alle!

01.04.2020 01.04.2020 Deutsch als Zweitsprache – Unterricht für ehemalige Deutschklas-
senschülerInnen in Regelklassen

01.04.2020 01.04.2020 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – GS – Teil 1

01.04.2020 01.04.2020 Inklusive Beschulung – Unterrichtsmitschau – Sprachförderung mit 
dem Sandkasten

06.04.2020 09.04.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaz 25/6.Woche

17.04.2020 19.04.2020 Kreatives Lesen und Sprechen – Technik für den Unterricht
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
20.04.2020 22.04.2020 Fachunterricht sprachsensibel und kultursensibel in den Regel-

klassen gestalten

21.04.2020 21.04.2020 Unterricht in Klassen der Berufsvorbereitung und Berufsintegration: 
Möglichkeiten der interkulturellen Schulentwicklung

21.04.2020 21.04.2020 Grundlagen des DaZ-Unterrichts für Förderlehrer

21.04.2020 21.04.2020 Mathematik sprachsensibel unterrichten

21.04.2020 21.04.2020 LehrplanPLUS Mittelschule im Fach DaZ

22.04.2020 24.04.2020 Fortbildungstagung für Schulräte, Berater für Migration und 
Seminarrektoren auf Regierungsebene

22.04.2020 22.04.2020 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – GS – Teil 2

22.04.2020 22.04.2020 Förderunterricht mit digitalen Medien

22.04.2020 22.04.2020 Ideen und Methoden in einer heterogenen Deutschklasse konkreti-
siert an praktischen Unterrichtsbeispielen

23.04.2020 23.04.2020 Unterricht in heterogenen Klassen Schwerpunkt Mathematik

23.04.2020 23.04.2020 Respekt, Fair Play und Teamgeist – Wertevermittlung im Fußball 
und im Miteinander

24.04.2020 10.07.2020 QUISUGS – Inklusiv und sprachsensibel unterrichten in der Grund-
schule

25.04.2020 25.04.2020 Sprachsensibler Fachunterricht

27.04.2020 27.04.2020 Auf dem Weg zum Schulkonzept zur Sprachbildung und -förderung 
– Prozessplanung und Weiterentwicklung im Schulteam

27.04.2020 28.04.2020 Fortbildung der Berater Migration im Regierungsbezirk Schwaben

27.04.2020 30.04.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 26/4.Woche

27.04.2020 29.04.2020 Projekt "Sprachbegleitung" – Arbeitssitzung zur Weiterentwicklung 
von Unterrichtseinheiten

27.04.2020 27.04.2020 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – GS – Teil 3

27.04.2020 27.04.2020 DaZ und Vorkurs Deutsch

28.04.2020 28.04.2020 Förderzentrum Sprache: Sprachheilpädagogik in der Praxis ? Teil 2

28.04.2020 28.04.2020 Förderzentrum Sprache: Sprachheilpädagogik in der Praxis ? Teil 1

28.04.2020 28.04.2020 5. Mittelfranken-liest-Tag: ein Fortbildungsnachmittag für Lehrkräfte 
der Grund- und weiterführenden Schulen zum Thema

28.04.2020 28.04.2020 Umsetzung des LehrplanPLUS Deutsch und DaZ in der Regelklasse

28.04.2020 28.04.2020 Keine Angst vor Sprache!? – Schülerinnen und Schüler mit Deutsch 
als Zweitsprache im Unterricht meiner Regelklasse: Ankommen, 
Fördern und Fordern Bewerten. Grundlagenwissen für Lehrkräfte.

28.04.2020 28.04.2020 Sprachsensibel unterrichten im Regelunterricht Teil 2

29.04.2020 29.04.2020 MSD-Arbeitskreis München Nord +

29.04.2020 29.04.2020 Vorlesen und Erzählen (fast) ohne Worte – Gemeinsam Ankommen 
in der Welt der Bücher und Geschichten

29.04.2020 29.04.2020 Studientag 23:

29.04.2020 29.04.2020 Digitale Bilderbücher im Fremdsprachenunterricht der Grund- und 
Mittelschule

29.04.2020 29.04.2020 Check mal Deine Privilegien! – Politische Bildung im Museum

29.04.2020 29.04.2020 Deutsch als Zweitsprache: Praktische Unterrichtsbeispiele und 
Präsentation verschiedener Materialien zum Einsatz in Deutsch-
klassen oder Regelklassen mit hohem Migrationsanteil

29.04.2020 29.04.2020 Dienstbesprechung der DaZ-Lehrkräfte des Landkreises Dachau

29.04.2020 29.04.2020 Arbeitskreis Förderlehrer

29.04.2020 29.04.2020 Deutsch als Zweitsprache, AK-DaZ 7. Treffen
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
29.04.2020 29.04.2020 Workshop Sprachstandsdiagnostik

29.04.2020 29.04.2020 Grundlegende Methoden für den Deutsch-Als-Zweitsprache Unter-
richt

30.04.2020 30.04.2020 Informationsveranstaltung mit Erfahrungsaustausch für Betriebe 
und Berufsschulen

30.04.2020 30.04.2020 Die mündliche Prüfung im Rahmen des QA in DaZ

30.04.2020 30.04.2020 Kompetenzen und Haltungen, die der Lehrer der Zukunft braucht – 
inklusive Crashkurs Digitale Schule (2 Teile)

04.05.2020 04.05.2020 Auf dem Weg zum Schulkonzept zur Sprachbildung und -förderung 
– Prozessplanung und Weiterentwicklung im Schulteam

04.05.2020 03.08.2020 Digitaler Kulturwandel und kulturelle Bildung (KulturPLUS-Grund-
vorlesung; Basiszertifikat Kulturbezogene Bildung)

05.05.2020 05.05.2020 Workshop zum Interkulturellen Verständnis für meine SchülerInnen 
– was passiert im Ramadan?

05.05.2020 05.05.2020 Sprachsensibler Unterricht – für Alle!

05.05.2020 05.05.2020 Sprachsensibler Unterricht – für Alle!

06.05.2020 06.05.2020 Sprachsensibles Unterrichten in allen Fächern: Warum ist dies nötig 
und wie kann es realisiert werden?

07.05.2020 07.05.2020 Supervision für staatliche Lehrkräfte in Berufsintegrationsklassen in 
Unterfranken – Frau Märker, Frau Randak (3)

07.05.2020 07.05.2020 Spielerischer Umgang mit Sprache – Deutsch Akrobaten

11.05.2020 11.05.2020 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – GS – Teil 1

11.05.2020 11.05.2020 Workshop – Texte im DaZ Unterricht

12.05.2020 12.05.2020 Vorkurs Deutsch – Grundlegende Einführung in den Vorkurs 240 
neu

13.05.2020 15.05.2020 Berufssprache Deutsch für Ausbildungsberufe des Bereichs 
Gesundheit und Ernährung: Integrierte Sprachförderung im Fach-
unterricht

13.05.2020 13.05.2020 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – MS – Teil 1

13.05.2020 13.05.2020 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache

13.05.2020 13.05.2020 Sprachsensibler Unterricht in den Naturwissenschaften

14.05.2020 14.05.2020 Optimierung der Hör- und Zuhörfähigkeiten von Kindern in Schulen

14.05.2020 15.05.2020 Philosophieren über Werte im interkulturellen Dialog Modul 1

15.05.2020 15.05.2020 Das Kon-Lab-Kinderprogramm als Grundlage und Orientierung 
einer spezifischen Sprachförderung bei mehrsprachigen Kindern

15.05.2020 15.05.2020 Sprachförderung im Vorschulalter. Das Kon-Lab-Kinderprogramm 
als Grundlage und Orientierung einer spezifischen Sprachförderung 
bei mehrsprachigen Kindern

18.05.2020 19.05.2020 Koordinationstagung Berufsvorbereitung und -integration

18.05.2020 18.05.2020 Ich sehe was, was du nicht (anders) siehst!-Erziehungspartner-
schaft kultursensibel gestalten

19.05.2020 19.05.2020 Umsetzung des LehrplanPLUS Deutsch und DaZ in der Regelklasse

19.05.2020 19.05.2020 Interkulturelle Kompetenz im Wandel der kulturellen Vielfalt

20.05.2020 20.05.2020 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – MS – Teil 2

20.05.2020 20.05.2020 Inklusive Beschulung – Sprachförderung in der GS (Regelklasse)

25.05.2020 27.05.2020 Effektive Schreibförderung in Berufsintegrationsklassen und Regel-
klassen

25.05.2020 25.05.2020 Deutsch als Zweitsprache (DaZ) in der Grundschule fachfremd 
unterrichten?!

26.05.2020 26.05.2020 Videokonferenz Berufsvorbereitung und – integration Ndb
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
26.05.2020 26.05.2020 Umsetzung des LehrplanPLUS Deutsch und DaZ in der Regelklasse

27.05.2020 27.05.2020 Der Einsatz von Wimmelbildern im DaZ- und Deutschunterricht

27.05.2020 27.05.2020 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – MS – Teil 3

27.05.2020 27.05.2020 Digitales Lernen im DaZ-Unterricht (Workshop)

27.05.2020 27.05.2020 Grundsätze der politischen Bildung – Demokratiebildung als Auf-
gabe aller Fächer

28.05.2020 28.05.2020 DaZ-Materialbörse

16.06.2020 16.06.2020 fächerübergreifende Leseförderung, sprachsensibler Unterricht und 
Sprachbegleitung am Beispiel des Lessing-Gymnasiums Neu-Ulm

16.06.2020 16.06.2020 Rechtliche Vorgaben und organisatorische Rahmenbedingungen 
für die Durchführung des Vorkurses Deutsch an Grundschulen für 
Schulleiter

16.06.2020 16.06.2020 Pädagog*innen im Theater an der Rott: Probenbesuch WIR/DIE

17.06.2020 17.06.2020 Handlungsbegleitendes Sprachen als Möglichkeit der Sprach-
förderung

17.06.2020 19.06.2020 Identitäten im interkulturellen Klassenzimmer durch literarische 
Texte fördern

17.06.2020 17.06.2020 Deutsch als Zweitsprache, AK-DaZ 8. Treffen

17.06.2020 17.06.2020 Was ist Heimat? – Didaktische und methodische Zugänge zu einem 
viel diskutierten Begriff

18.06.2020 18.06.2020 AK MSD Koordinatorinnenbereich München Süd+ Edeltraud Beer

18.06.2020 18.06.2020 Supervision für staatliche Lehrkräfte in Berufsintegrationsklassen in 
Unterfranken – Frau Märker, Frau Randak (3)

22.06.2020 24.06.2020 Grundlagenkurs zur Einführung der DSD1-Prüfung an beruflichen 
Schulen

22.06.2020 26.06.2020 Der Nahe Osten im Wandel

22.06.2020 26.06.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaz 25/7.Woche

22.06.2020 22.06.2020 Vorkurs Deutsch 240

22.06.2020 22.06.2020 KIK – Kommunikation, Interaktion und Kreativität im Fremd-
sprachenunterricht – Modul I

23.06.2020 23.06.2020 Dienstbesprechung "Berufsvorbereitung und Berufsintegration"

23.06.2020 23.06.2020 Anton-App: Ein methodisch-didaktisches Unterrichtswerkzeug für 
das digitale Lernen Zuhause

23.06.2020 24.06.2020 Courage Mentor*in

24.06.2020 24.06.2020 DAZ – Lernmax, Ting-Stifte und DVDs im Unterrichtseinsatz

30.06.2020 30.06.2020 "Wenn die Familie die Ehepartner*in aussucht" ...das Aufwachsen 
im Spannungsfeld zwischen Selbstverwirklichung und familiären Er-
wartungen.

30.06.2020 30.06.2020 Bibedibabedibop – Verbaler Energizer/Gruppenspiel für alle Schul-
arten

01.07.2020 01.07.2020 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache

01.07.2020 01.07.2020 Kinder mit Fluchthintergrund in der Grundschule

02.07.2020 02.07.2020 Wie schmeckt Multi-Kulti?

03.07.2020 03.07.2020 Online-Dienstbesprechung der Fachbetreuer Deutsch

06.07.2020 06.07.2020 Deutschunterricht digital im Zeichen der 4K – Erprobte Ideen für 
Fern- und Präsenzunterricht

06.07.2020 06.07.2020 KIK – Kommunikation, Interaktion und Kreativität im Fremd-
sprachenunterricht – Modul III

07.07.2020 07.07.2020 Findet Online statt: Arbeitstagung Berufsintegration Oberbayern-
Südwest
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
07.07.2020 07.07.2020 Onlinefortbildung Anton-App: Ein methodisch-didaktisches Unter-

richtswerkzeug für das digitale Lernen Zuhause

08.07.2020 10.07.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§112 
LPO1) DiDaZ 24/10.Woche

08.07.2020 08.07.2020 Apps und digitale Werkzeuge im Fremdsprachenunterricht – On-
line-Fortbildung

09.07.2020 09.07.2020 Supervision für staatliche Lehrkräfte in Berufsintegrationsklassen in 
Unterfranken – Frau Märker, Frau Randak (4)

09.07.2020 09.07.2020 Supervision für staatliche Lehrkräfte in Berufsintegrationsklassen in 
Unterfranken – Frau Märker, Frau Randak (4)

13.07.2020 13.07.2020 KIK – Kommunikation, Interaktion und Kreativität im Fremd-
sprachenunterricht – Modul IV

14.07.2020 15.07.2020 Didaktik des Deutschen als Zweitsprache: Digitale Medien in der 
Sprachvermittlung in den Berufsintegrationsklassen

14.07.2020 15.07.2020 Philosophieren über Werte im interkulturellen Dialog Modul 1

15.07.2020 15.07.2020 Deutsch als Zweitsprache, AK-DaZ 9. Treffen

15.07.2020 15.07.2020 Neu: MPZ digital (Onlinefortbildung)

15.07.2020 15.07.2020 (Online) Legasthenie – Ursachen und Hilfen

20.07.2020 24.07.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 26/5.Woche

20.07.2020 24.07.2020 Deutsch als Fremdsprache: Didaktische Grundlagen und methodi-
sche Vollzugsformen (Lehrgang für kosovarische Germanistinnen 
und Germanisten)

21.07.2020 21.07.2020 Schreibend lernen: Sprachförderung und Schreibwerkstatt an der 
Beruflichen Oberschule

21.07.2020 21.07.2020 Dienstbesprechung der Klassenleitungen von Deutschklassen

22.07.2020 22.07.2020 Intensive Sprachförderung und Förderung von lernungewohn-
ten Schülern in Deutschklassen und Berufsintegrationsklassen an 
beruflichen Schulen

14.09.2020 18.09.2020 Sprachsensibler Fachunterricht: Weiterentwicklung eines Online-
Selbstlernkurses zum sprachsensiblen Mathematikunterricht (Teil 2)

15.09.2020 15.09.2020 Vorkurs Deutsch – Grundlegende Einführung in den Vorkurs 240 
neu

15.09.2020 15.09.2020 Lehrgang für schwäbische Förderlehrkräfte

16.09.2020 16.09.2020 Einführung der neuen Projektschulen ins Projekt Sprachbegleitung 
*** Feststehender Teilnehmerkreis ***

17.09.2020 17.09.2020 Sprachlich fit für's Abitur

17.09.2020 19.09.2020 dgs Bundeskongress in Berlin

21.09.2020 27.11.2020 DaF DaZ für Lehrkräfte – Online-Fortbildung

21.09.2020 21.09.2020 Pädagog*innen im Theater

22.09.2020 22.09.2020 Sprachlich fit fürs Abitur I: Lesekompetenz in der Oberstufe – ON-
LINE

24.09.2020 24.09.2020 Sprachförderung mit digitalen Medien: Unterrichts- und Förderideen 
für SVE und DFK

24.09.2020 24.09.2020 Neu in einer Deutschklasse? Was tun?

29.09.2020 29.09.2020 Online: Sprachbildender Deutschunterricht (5. Jahrgangsstufe)

29.09.2020 29.09.2020 LehrplanPLUS: Szenisches Lernen für Einsteiger

30.09.2020 30.09.2020 Schreib- und Textkompetenzen fürs Abitur? Förderung für Schü-
ler*innen mit Migrationsgeschichte in der gymnasialen Oberstufe

30.09.2020 30.09.2020 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – GS – Teil 1

01.10.2020 02.10.2020 Koordinationstagung Berufsvorbereitung und -integration
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
01.10.2020 01.10.2020 Migration -Bedeutung des sprachsensiblen Unterrichts

01.10.2020 01.10.2020 Deutsch als Zweitsprache (DaZ) in der Grundschule fachfremd 
unterrichten?!

02.10.2020 02.10.2020 Faszination Erzählschiene: Fächerübergreifendes Material und die 
Methode

05.10.2020 09.10.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 25/6.Woche

05.10.2020 05.10.2020 Online: Sprachbildender Unterricht in den Gesellschaftswissen-
schaften

05.10.2020 05.10.2020 Einführungsveranstaltung Deutsch als Zweitsprache

06.10.2020 06.10.2020 Sprachlich fit fürs Abitur II: Schreibkompetenz in der Oberstufe – 
ONLINE

06.10.2020 06.10.2020 Online: Sprachbildender Unterricht in Chemie und NuT in der 
Sprachbegleitung

07.10.2020 07.10.2020 Hör mal zu! Förderung der Hörkompetenz

07.10.2020 07.10.2020 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – MS – Teil 1

07.10.2020 07.10.2020 DaZ für Einsteiger (E-Session)

07.10.2020 07.10.2020 Neu im Vorkurs

08.10.2020 08.10.2020 Servus und Grüß Gott! Dialekt (auch digital): Ideen und Anregungen 
für einen sprachsensiblen Unterricht

08.10.2020 08.10.2020 Vorkurs Deutsch 240 Fortbildung für Erzieher/-innen und Lehrkräfte

08.10.2020 08.10.2020 Dienstbesprechung und DaZ-Materialbörse

08.10.2020 09.10.2020 Courage Mentor*in

09.10.2020 10.10.2020 Minikongress Sprache 2020 – Kinder stärken, Schriftsprache för-
dern, digitale Medien nutzen

09.10.2020 09.10.2020 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – GS – Teil 2

12.10.2020 12.10.2020 DaZ in Deutsch- und Regelklassen – praktische und handlungs-
orientierte Methoden zur Sprachförderung

13.10.2020 13.10.2020 Dienstbesprechung für die Schulteams in Niederbayern

14.10.2020 16.10.2020 Beschulung von Schüler/innen ohne/mit wenig deutsche/n Sprach-
kenntnisse/n

14.10.2020 16.10.2020 Tagung Berater Migration

14.10.2020 14.10.2020 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – MS – Teil 2

14.10.2020 14.10.2020 Unterrichtsmitschau DeutschPLUS – DaZ-Förderung in der Grund-
schule

19.10.2020 23.10.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 26/3.Woche

19.10.2020 19.10.2020 Sprachbegleitung

20.10.2020 20.10.2020 Dienstbesprechung für die Schulteams in Niederbayern

20.10.2020 20.10.2020 DaZ in Regelklassen: Erste-Hilfe-Paket für Lehrkräfte (Online-Fort-
bildung)

20.10.2020 21.10.2020 Courage Mentor*in

21.10.2020 21.10.2020 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – MS – Teil 3

21.10.2020 21.10.2020 Online-Symposium mit Prof. Dr. Matthias Grünke – Wirksame Me-
thoden in der Lese- und Rechtschreibförderung

22.10.2020 22.10.2020 +++ Verschoben auf März 2021 +++Sprachförderung in Fach-
klassen – Zielgerichtete Maßnahmen der Sprachförderung im 
Deutschunterricht sowie Fördermöglichkeiten für Zweitsprachler.

22.10.2020 22.10.2020 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – GS – Teil 3

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 180 / 234 Drucksache 18 / 30531



Beginn Ende Veranstaltungstitel
26.10.2020 30.10.2020 Sprachsensibler Fachunterricht: Weiterentwicklung eines Online-

Selbstlernkurses (Teil 2)

26.10.2020 26.10.2020 Akteure im Nahen und Mittleren Osten: Türkei und Iran (Teil 1): Dia-
gnose "Nicht beitrittsfähig" – Die Türkei unter Erdogan

27.10.2020 27.10.2020 ++ONLINE++ Austauschtreffen – Paradigmenwechsel in der 
Berufsvorbereitung – Oberbayern

27.10.2020 27.10.2020 Learning Apps

27.10.2020 27.10.2020 Deutschförderunterricht für neue DaZ-Lehrer/innen

27.10.2020 27.10.2020 Deutsch als Zweitsprache für KE und OA-Nord

27.10.2020 27.10.2020 Healing Classroom – Resilienzförderung für Schüler/innen – FIN-
DET ONLINE STATT

27.10.2020 23.02.2021 Online: Die Vielfalt des Deutschen als Potenzial für den Unter-
richt nutzen. Methoden und Materialien für die gemeinsame Er-
forschung, Reflexion und den Ausbau der sprachlichen Vielfalt von 
Schülerinnen und Schülern.

28.10.2020 30.10.2020 Berufssprache Deutsch: Schulkonzept zur Umsetzung des Unter-
richtsprinzips Berufssprache Deutsch

28.10.2020 02.11.2020 Prag: Deutsch-tschechische Zusammenarbeit im grenzüber-
schreitenden Raum

28.10.2020 28.10.2020 Schüler neu in Deutschland: Hilfen für Lehrkräfte von Sprach-
anfängern

28.10.2020 28.10.2020 Praxiswerkstatt Religion und Ethik – Am Rande- Neue religiöse 
Orte in der Einwanderergesellschaft

29.10.2020 29.10.2020 Grammatikunterricht in Deutschklassen und Deutsch-Plus-Klassen 
(Teil 1): altbewährte und neue Grammatikspiele und -übungen aus 
dem DaZ-Unterricht

02.11.2020 08.02.2021 Online: Kulturelle Diversität und kulturelle Bildung (Basiszertifikat 
Kulturbezogene Bildung)

06.11.2020 06.11.2020 Sprachsensiblen Fachunterricht neu denken: additive und integrier-
te Sprachförderung

09.11.2020 23.11.2020 Förderung von DaZ-Schülerinnen und ?schülern im Regelunterricht

10.11.2020 10.11.2020 Deutsch als Zweitsprache – Unterricht für ehemalige Deutschklas-
senschülerInnen in Regelklassen

11.11.2020 11.11.2020 Bindung und Lernen – die Lehrkraft als sichere Basis

11.11.2020 13.11.2020 Grundlagenkurs zur Einführung der DSD1-Prüfung an beruflichen 
Schulen für weitere Teammitglieder

11.11.2020 11.11.2020 Schule 4.0 – Onlinefortbildung: Apps und Internetseiten für den 
DAZ-Unterricht

11.11.2020 11.11.2020 Schülerinnen und Schüler ohne Deutschkenntnisse in meiner Klas-
se – Was tun?

11.11.2020 11.11.2020 DaZ: Rechtliche Grundlagen: Leistungsbewertung, Prüfungen

12.11.2020 12.11.2020 Deutsch als Zweitsprache für Lindau und OA-Süd

12.11.2020 13.11.2020 Philosophieren über Werte im interkulturellen Dialog Modul 2

16.11.2020 17.11.2020 #lesen.bayern: Fit im Fach durch Lesekompetenz (Berufliche Schu-
len, Übernachtungsgäste)

16.11.2020 16.11.2020 #lesen.bayern – Fit im Fach durch Lesekompetenz: ein Pilotlehrgang

17.11.2020 17.11.2020 #lesen.bayern: Fit im Fach durch Lesekompetenz (Realschule und 
Gymnasium, Tagesgäste)

17.11.2020 18.11.2020 #lesen.bayern: Fit im Fach durch Leekompetenz (Grundschule, 
Mittelschule, Förderschule, Übernachtungsgäste)

17.11.2020 17.11.2020 Vorurteile und Rassismus – Diskurs und Handlungsoptionen an der 
Schule
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
18.11.2020 18.11.2020 #lesen.bayern: Fit im Fach durch Lesekompetenz (Grundschule, 

Mittelschule, Förderschule, Tagesgäste)

18.11.2020 18.11.2020 Adaptable Books – Wenn Bücher sich an ihre Leser anpassen. Di-
daktisch-methodische Ideen zur Individualisierung mit Schwerpunkt 
Sprach- und Schriftsprachförderung – auch im Distanzunterricht.

19.11.2020 19.11.2020 Russlands Politik und Gesellschaft: Putin forever? Politische Kultur 
und innenpolitische Lage (Teil 1)

19.11.2020 19.11.2020 Deutsch als Zweitsprache und sprachlich-fachliche Bildung am 
Gymnasium

19.11.2020 19.11.2020 Das Fach Kulturelle Bildung- und Werteerziehung für Deutsch-
klassen

19.11.2020 19.11.2020 DaZ im Mathematikunterricht: sprachsensibler Unterricht mit 
Sprachanfängern und fortgeschrittenen Sprachlernern

19.11.2020 03.12.2020 Online-Fortbildung/Workshop: Migration in München in den 1960er 
und 1970er Jahren

21.11.2020 21.11.2020 Lesetraining für Schüler mit LRS oder Legasthenie.

23.11.2020 25.11.2020 Tagung der Berater/innen Migration

23.11.2020 27.11.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaz 26/4.Woche

25.11.2020 25.11.2020 Zweitqualifikation: Handwerkskoffer "Sprachsensibel Unterrichten"

25.11.2020 25.11.2020 DaZ: Kultur- und Religionssensibilität

25.11.2020 25.11.2020 Deutsch als Zweitsprache: Sprachstandsanalyse als Grundlage für 
die passende Sprachförderung

26.11.2020 26.11.2020 Deutsch als Zweitsprache

27.11.2020 27.11.2020 Potenziale von digitalem Lernen mit Apps in DaZ/ Zusammenarbeit 
der Lehrer mittels Cloud (Onlinefortbildung)

30.11.2020 30.11.2020 DaZ: Mut zur Mehrsprachigkeit im Unterricht!

01.12.2020 01.12.2020 Wie baue ich eine Unterrichtstunde in DaZ auf?

02.12.2020 02.12.2020 Alle mal herhören! Hörkompetenzen in Grund- und Mittelschule för-
dern

02.12.2020 02.12.2020 DaZ/Fachunterricht: Der Spracharmut der Schüler in allen Fächern 
entgegenwirken

02.12.2020 02.12.2020 Zum Lesen verlocken – "Leseclub"; als Ort der Lese- und Sprach-
förderung für bildungsbenachteiligte Kinder

03.12.2020 04.12.2020 Koordinationstagung Berufsvorbereitung und -integration

03.12.2020 03.12.2020 DaZ im Fachunterricht (Soziales, Wirtschaft, Technik)

03.12.2020 03.12.2020 Online-Fortbildung: Classroom-Management mit 50 einfachen Ges-
ten – Ritualisierte Gesten für mehr Struktur im Unterricht

03.12.2020 04.12.2020 ONLINE: Internationale Tagung &quot;Internationalisierung der 
Lehrerbildung und internationale Lehrermigration&quot;

07.12.2020 09.12.2020 Fortbildungstagung der Fachmitarbeiter beruflicher Schulen für 
Berufssprache Deutsch

07.12.2020 11.12.2020 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§112 
LPO1) DiDaZ 25/7.Woche

07.12.2020 07.12.2020 Digitale Lernangebote für DaZ-Schüler erstellen

07.12.2020 07.12.2020 Projektvorstellung HEROES – Gegen Unterdrückung im Namen 
der Ehre

08.12.2020 08.12.2020 LP PLUS Mittelschule: Online Dienstbesprechung der Lehrplan-
FachBeauftragten der obb. Landkreise/Schulämter für das Fach 
Deutsch/DaZ in der Mittelschule

08.12.2020 08.12.2020 Sprachförderung im Unterricht – Wortschatzförderung in der Mittel-
stufe
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
08.12.2020 10.12.2020 Kleine Spiele im Basissport sprachsensibel unterrichten – Jgst. 3-6 

(Pilotlehrgang)

08.12.2020 08.12.2020 Sprachsensibel unterrichten!

09.12.2020 09.12.2020 Digitales Lesen: Ideen für Distanz- und Präsenzunterricht

10.12.2020 10.12.2020 Deutsch_inklusiv – Unterrichtskonzepte für den Lese- und Recht-
schreibunterricht in der 1. und 2. Jahrgangsstufe – Präsenz- und 
Distanzunterricht

10.12.2020 10.12.2020 Kompetenzorientierte Zeugnisbemerkungen im Fach Deutsch als 
Zweitsprache (Online-Fortbildung)

14.12.2020 15.12.2020 Didaktik und Methodik eines kompetenzorientierten Deutschunter-
richts der Mittelschule

14.12.2020 16.12.2020 Vorbereitung für Prüfungsvorsitzende bei der DSD1-Pro Prüfung an 
beruflichen Schulen

14.12.2020 14.12.2020 Planung Arbeitskreis DaZ (Videokonferenz)

15.12.2020 15.12.2020 Russlands Politik und Gesellschaft: Neue Perspektiven und Wege 
für die russische Zivilgesellschaft (Teil 2)

16.12.2020 18.12.2020 Aktuelle politische Herausforderungen in Spanien

16.12.2020 16.12.2020 Russlands Politik und Gesellschaft: Protestbewegung in Russland 
zwischen Aufbruch und Stagnation

17.12.2020 17.12.2020 Von der konkreten Leseförderung in verschiedenen Fächern bis 
hin zu kreativ-digitalen Umsetzungsmöglichkeiten im kompetenz-
orientierten Unterricht

11.01.2021 13.01.2021 Schreib mal wieder! Für das Schreiben begeistern und Schreib-
kompetenzen fördern

11.01.2021 13.01.2021 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) – DiDaZ 25/7. Woche

11.01.2021 15.01.2021 Interkulturelle Perspektiven – Vielfalt als Chance und Heraus-
forderung

14.01.2021 14.01.2021 Russlands Politik und Gesellschaft: Das Verhältnis zwischen der EU 
und Russland (Teil 4)

16.01.2021 16.01.2021 Rechtschreibstrategien für rechtschreibschwache Kinder in der 
Praxis anwenden

18.01.2021 18.01.2021 Alphabetisierung und Schriftspracherwerb bei Kindern und Jugend-
lichen – Modul I – Fortbildung für Tandemlehrkräfte

18.01.2021 20.01.2021 Aufbaukurs zur schriftlichen Korrektur der DSD1-Pro Prüfung an 
beruflichen Schulen

18.01.2021 20.01.2021 Deutsch als Zweitsprache und Interkulturelles Lernen an Sonder-
pädagogischen Förderzentren

18.01.2021 22.01.2021 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaz 26/4.Woche

20.01.2021 20.01.2021 DaZ in Regelklassen

22.01.2021 22.01.2021 Kollegiale Fallberatung für Lehrkräfte aus dem BVJ und BIK-Bereich

22.01.2021 22.01.2021 Deutsch_inklusiv – Unterrichtskonzepte für den Lese- und Recht-
schreibunterricht in der 1. und 2. Jahrgangsstufe – Präsenz- und 
Distanzunterricht

24.01.2021 24.01.2021 DaZ – neues Qualiformat und Erfahrungsaustausch

25.01.2021 29.01.2021 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 27/2.Woche

27.01.2021 27.01.2021 Arbeitskreis DaZ (Grundschule)

28.01.2021 28.01.2021 Sprachdiagnostik – Schülersprache schnell und effektiv analysiert
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
28.01.2021 28.01.2021 Erfahrungsaustausch für Lehrkräfte, die in Deutschklassen, 

DeutschPLUS-Kursen oder im Rahmen der DeutschPLUS-
Differenzierung unterrichten

28.01.2021 28.01.2021 Grundlegende Informationen für den Deutsch als Zweitsprache-
unterricht

28.01.2021 04.02.2021 Online-Fortbildung/Workshop: Migration in München in den 1960er 
und 1970er Jahren

01.02.2021 10.05.2021 Vorkurs Deutsch – Grundlegende Einführung in den Vorkurs 240 
neu

01.02.2021 03.02.2021 Berufssprache Deutsch: Fachwortschatz integriert, effektiv und 
kreativ mit Lern-Apps vermitteln

01.02.2021 31.07.2021 Binnendifferenzierung und Methodenvielfalt im sprachsensiblen 
Mathematikunterricht (SK)

01.02.2021 31.07.2021 Mebis im Fremdsprachenunterricht: Förderung von Sprachfertig-
keiten im schülerzentrierten Unterricht

01.02.2021 31.08.2021 Der sprachsensible Fachunterricht – Herausforderungen und Chan-
cen (SK)

02.02.2021 02.02.2021 Austauschforum für Lehrkräfte in Deutschklassen und Lehrkräfte, 
die Schüler mit Migrationshintergrund unterrichten, AK DaZ

03.02.2021 03.02.2021 Deutsch_inklusiv_Satz des Tages – kompetenzorientiert

05.02.2021 05.02.2021 Digitale Medien und Sprachförderung – passt das zusammen?

08.02.2021 08.02.2021 ++ONLINE++ Austauschtreffen zum Thema Berufsvorbereitung 
(JoA und BIK) – Oberbayern

08.02.2021 08.02.2021 Natur und Katastrophe in der amerikanischen Geschichte und 
Gegenwart

08.02.2021 12.02.2021 "Verstehst du auch, was du da liest?" (Apg 8,30)

09.02.2021 10.02.2021 Philosophieren über Werte im interkulturellen Dialog Modul 3

10.02.2021 12.02.2021 Fortbildungstagung für Schulräte, Berater für Migration und 
Seminarrektoren auf Regierungsebene

10.02.2021 12.02.2021 Berufsvorbereitung und -integration: Wertebildung, Alltags-
kompetenzen und Persönlichkeitsentwicklung

10.02.2021 10.02.2021 Bilderbücher zur Sprachförderung in der Schule

10.02.2021 10.02.2021 DaZ AK KE

16.02.2021 16.02.2021 DaZ-Prüfungsvorbereitung

18.02.2021 18.02.2021 Deutsch als Zweitsprache

22.02.2021 26.02.2021 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 26/6.Woche

22.02.2021 22.02.2021 DaZ-Forum – Austausch und Inputs für die tägliche Unterrichtspraxis

23.02.2021 23.02.2021 Alphabetisierung und Schriftspracherwerb bei Kindern und Jugend-
lichen – Modul II – Fortbildung für Beraterinnen und Berater Migra-
tion sowie Tandemlehrkräfte in Schwaben

23.02.2021 23.02.2021 Migration &amp; Schule: Ressourcen für den Unterricht – im Kon-
text von Wertevielfalt, Motivation &amp; psychischer Gesundheit

23.02.2021 23.02.2021 Online-Symposium: Rechtschreibung in der Grundschule: Syste-
matik, Didaktik, Förderung

24.02.2021 24.02.2021 Dienstbesprechung der Berater/innen Migration im Regierungs-
bezirk Oberbayern

24.02.2021 24.02.2021 DaZ Materialbörse (Grundschule)

25.02.2021 26.02.2021 Koordinationstagung Berufsvorbereitung und -integration

01.03.2021 05.03.2021 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 27, 3.Woche
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
02.03.2021 02.03.2021 Der mündliche DaZ-Quali im Landkreis Miesbach

02.03.2021 02.03.2021 DaZ-Prüfungsvorbereitung

03.03.2021 03.03.2021 Arbeitskreis DaZ, Austauschforum für Lehrkräfte, die Schüler mit 
Migrationshintergrund unterrichten

03.03.2021 03.03.2021 DaZ digital

03.03.2021 03.03.2021 DAZ digital

09.03.2021 09.03.2021 Informationen zur Aufnahme in die Klassen D8V und 9Mi

09.03.2021 09.03.2021 Online-Seminar: Der diagnostische Online-Rechtschreibtest 
schreib.on

10.03.2021 10.03.2021 Der Norden Afrikas: Marokko: politische Transformation und Demo-
kratisierungsprozesse (Teil 1)

10.03.2021 10.03.2021 DaZ in Regelklassen: Erste-Hilfe-Paket für Lehrkräfte (Online-Fort-
bildung)

15.03.2021 17.03.2021 Tagung zu Berufssprache Deutsch: Weiterentwicklung eines Schul-
konzepts

15.03.2021 15.03.2021 Fachlicher Austausch Online (Lehrergesundheit) für Lehrkräfte an 
Berufsschulen mit dem Fachbereich Berufsvorbereitung/Berufs-
integration in Obb.-West und Obb.-Ost

16.03.2021 16.03.2021 Arbeitskreis DaZ

18.03.2021 18.03.2021 +++wird verschoben+++ Sprachförderung in Fachklassen – Ziel-
gerichtete Maßnahmen der Sprachförderung im Deutschunterricht 
sowie Fördermöglichkeiten für Zweitsprachler.

18.03.2021 18.03.2021 Die praktische Anwendung des DaZ-LehrplanPLUS für die Grund-
schule

19.03.2021 19.03.2021 Differenzierungsmöglichkeiten im DaZ-Unterricht

22.03.2021 22.03.2021 Austausch Online für Lehrkräfte an Berufsschulen im Fachbereich 
Berufsvorbereitung/Berufsintegration in Obb.-Ost und Obb.- West: 
Unterrichten in der Berufsvorbereitung ? (all-)tägliche Heraus-
forderungen für jede Lehrkraft

22.03.2021 22.03.2021 Kamishibai und Geschichtensäckchen

23.03.2021 23.03.2021 Lies mal! Lesekompetenzförderung analog und digital – ein Lehr-
gang im Rahmen der Leseförderungsinitiative #lesen.bayern.de

23.03.2021 23.03.2021 Kamishibai und Geschichtensäckchen

24.03.2021 24.03.2021 Der Norden Afrikas: Algerien: Ein Jahr nach der Wahl – neue 
Köpfe, altes System (Teil 2)

24.03.2021 24.03.2021 Sensibler Umgang mit Traumatisierung: Trauma-Pädagogik

24.03.2021 24.03.2021 Die mündliche Prüfung im Rahmen des QA in DaZ

24.03.2021 24.03.2021 Online: Grundlegende Methoden für den Deutsch-als-Zweit-
sprache-Unterricht

25.03.2021 25.03.2021 DaZ: Kultur- und Religionssensibilität Teil 2 (virtuell)

25.03.2021 25.03.2021 Hör mal zu! Förderung der Hörkompetenz

25.03.2021 25.03.2021 Förderlehrer und Distanzunterricht

25.03.2021 25.03.2021 AK DaZ-Mathematik Einstufung, Teil 2

25.03.2021 25.03.2021 Deutsch_Inklusiv – Satz der Woche (digital und kompetenzorientiert)

29.03.2021 01.04.2021 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§112 
LPO1) DiDaZ 26/7.Woche

31.03.2021 31.03.2021 Diklusion – Lernen und Lehren mit digitalen Medien in der Grund-
schule. DAZ

31.03.2021 31.03.2021 Adaptable Books – Didaktisch methodische Ideen zur Individualisie-
rung

13.04.2021 13.04.2021 2. Arbeitskreis DaZ (Grundschule)
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
13.04.2021 13.04.2021 Sprachsensibel unterrichten

14.04.2021 16.04.2021 Maßnahmen der Berufsvorbereitung und Berufsintegration: Aus-
wirkungen ausgewählter pädagogischer Ansätze auf Kompetenzen 
von Jugendlichen in der Berufsvorbereitung

14.04.2021 14.04.2021 Beschneidung bei Mädchen und Frauen (GS/MS)

14.04.2021 14.04.2021 Lesen in der Grundschule

17.04.2021 17.04.2021 Online: Sprachförderung mit Medien – von real bis digital (Dr. Karin 
Reber und Dr. Elisabeth Wildegger- Lack)

19.04.2021 19.04.2021 "Gelassenheit – trotz allem" Onlineaustausch für Lehrkräfte an 
Berufsschulen mit dem Fachbereich Berufsvorbereitung/Berufs-
integration in Obb.-West und Obb.-Ost

19.04.2021 19.04.2021 AK DaZ-Mathematik Einstufung, Teil 3

19.04.2021 19.04.2021 Informationsveranstaltung über Berufsorientierungsklasse und 
Praxisklasse an der MS Ammersricht – Online-Fortbildung

20.04.2021 20.04.2021 Sprachsensibel unterrichten in der Grund- und Mittelschule

20.04.2021 20.04.2021 Sprachsensibler Unterricht in der Grund- und Mittelschule – Schul-
amtsbezirk Starnberg

21.04.2021 21.04.2021 Förderung der Hörkompetenzen im digitalen DaZ-Unterricht

21.04.2021 21.04.2021 Hate Speech – Schule hält dagegen!? – Möglichkeiten der Prä-
vention im Rahmen einer werteorientierten Medienerziehung

21.04.2021 21.04.2021 Regionale Lehrerfortbildung im Fach Deutsch als eSession

21.04.2021 21.04.2021 AK Deutsch: Kompetenzorientierte Sequenzplanung mithilfe des 
Deutschbuches

22.04.2021 22.04.2021 Digitales Frühjahr – Sprachsensibler Unterricht.

22.04.2021 22.04.2021 Grammatikunterricht in Deutschklassen und Deutsch-Plus-Klassen 
(Teil 2): altbewährte und neue Grammatikspiele und -übungen aus 
dem DaZ-Unterricht

26.04.2021 26.04.2021 Unterricht in den sprachlichen Fächern kreativ digital gestalten

27.04.2021 27.04.2021 Herausforderungen bei Schülerinnen und Schülern in BIK/BVJ-
Klassen

27.04.2021 27.04.2021 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§112 
LPO1) DiDaZ 25/6. Woche – Teil 2 Online

27.04.2021 27.04.2021 Neue Prüfungsformate des Qualifizierenden Abschlusses der 
Mittelschule in den Fächern Deutsch, DaZ und Englisch

27.04.2021 27.04.2021 Legasthenie – Ursachen und Hilfen – online-Vortrag

28.04.2021 28.04.2021 Methodenvielfalt im DaZ Unterricht

29.04.2021 29.04.2021 Sprachfördernde-Apps in MSD und Unterrichtsdifferenzierung

29.04.2021 29.04.2021 Online: Zwischen Pass und Anpassen – Hürden und Chancen in der 
politischen Teilhabe für Menschen mit Migrationsgeschichte

03.05.2021 04.05.2021 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) – DiDaZ 25/7. Woche

03.05.2021 03.05.2021 Sprachförderung im DaZ-/DaF-Unterricht (digital gestützt) – Teil 1: 
Fertigkeit Lesen

05.05.2021 07.05.2021 Berufsvorbereitung: grundlegende Kompetenzen mit anderen Me-
thoden vermitteln

05.05.2021 05.05.2021 QA – Das neue Prüfungsformat im Fach Deutsch/DaZ inkl. Hörver-
stehen – online

05.05.2021 05.05.2021 Schülerinnen und Schüler ohne Deutschkenntnisse in meiner Klas-
se – Was tun?

05.05.2021 05.05.2021 DaZ in Regelklassen (Grundschule) – Den Übergang von der 
Deutschklasse in die Regelklasse gestalten
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
05.05.2021 05.05.2021 Sprachsensibler Unterricht in MS und GS – Bedeutung, Notwendig-

keit/1. Modul – eSession -

06.05.2021 06.05.2021 Sprachdiagnostik – Schülersprache schnell und effektiv analysiert

06.05.2021 06.05.2021 Digitale Hilfen für den DaZ-Unterricht

06.05.2021 06.05.2021 Quali-Vorbereitung digital

06.05.2021 06.05.2021 Generatives Schreiben im Deutsch als Zweitsprache- Unterricht/ 
Impliziertes Grammatiklernen

06.05.2021 07.05.2021 Philosophieren über Werte im interkulturellen Dialog Modul 4

10.05.2021 10.05.2021 Berufsvorbereitung und -integration: Förderkonzepte für lernunge-
wohnte Schülerinnen und Schüler

10.05.2021 10.05.2021 Sprachförderung im DaZ-/DaF-Unterricht (digital gestützt) – Teil 2: 
Fertigkeiten Hören und Sprechen

11.05.2021 11.05.2021 Neuerungen zum Quali Deutsch/DaZ im Schuljahr 2021/22 nach 
dem LehrplanPlus Mittelschule

11.05.2021 11.05.2021 QA – Das neue Prüfungsformat im Fach Deutsch/DaZ inkl. Hörver-
stehen – online

11.05.2021 11.05.2021 Arbeitskreis – Deutsch als Zweitsprache

12.05.2021 12.05.2021 Fachunterricht/DaZ: Schriftliche und mündliche Ausdrucksfähigkeit 
in allen Fächern fördern

12.05.2021 12.05.2021 Die eine App, die alles kann? Digitalisierung und DaZ-Lernen an 
Grund- und Mittelschulen – BeDaZ- Modul II – Fortbildung für Be-
raterinnen und Berater Migration sowie Tandemlehrkräfte in Schwa-
ben

12.05.2021 12.05.2021 Der Norden Afrikas: Tunesien: Demokratie und Rechtsstaatlichkeit 
in einem arabischen Land – "I'anomalie tunesienne" (Teil 3)

17.05.2021 17.05.2021 Sprachförderung im DaZ-/DaF-Unterricht (digital gestützt) – Teil 3: 
Fertigkeit Schreiben

17.05.2021 17.05.2021 Der Norden Afrikas: Bürgerkrieg und kein Ende – Libyen nach Gad-
dafi (Teil 4)

17.05.2021 17.05.2021 Schüler*innen mit Deutsch als Zweitsprache in Regelklassen unter-
richten

17.05.2021 17.05.2021 Courage Mentor:in – Digital (online)

17.05.2021 27.08.2021 Deutsch als Zweitsprache in der Grundschule – Online-Fortbildung

18.05.2021 18.05.2021 Sprachsensibler Unterricht – (sprach)fördernde Methoden im Be-
reich Textverständnis

18.05.2021 18.05.2021 Einsatz digitaler Medien im DaZ-Unterricht

18.05.2021 18.05.2021 Arbeitskreis – Deutsch als Zweitsprache

19.05.2021 19.05.2021 Fortbildung der Beraterinnen und Berater Migration im Regierungs-
bezirk Schwaben

19.05.2021 21.05.2021 Berufsvorbereitung und Berufsintegration: Vermittlung grund-
legender Mathematik- und Sprachkompetenzen auch digital

19.05.2021 19.05.2021 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – GS – Teil 2

19.05.2021 19.05.2021 Welche Werte sind es wert?

20.05.2021 20.05.2021 ++ONLINE++ Neue Autorität in der Schule – Fortbildung für Leh-
rer*innen der Berufsvorbereitung

20.05.2021 20.05.2021 Modul 5:"Möglichkeiten der sprachfreien Intelligenzdiagnostik mit 
Schwerpunkt WNV und SON-R 6"

20.05.2021 20.05.2021 Sprachförderung in Fachklassen – Zielgerichtete Maßnahmen der 
Sprachförderung im Deutschunterricht sowie Fördermöglichkeiten 
für Zweitsprachler.

20.05.2021 20.05.2021 Der Norden Afrikas: Entwicklungs- und sicherheitspolitische An-
sätze der EU in Afrika – Fokus Sahelzone (Teil 5)
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
20.05.2021 20.05.2021 Mathematikunterricht für DaZ-Schüler*innen in Regelklassen – 

sprachlos rechnen?

20.05.2021 20.05.2021 Neues Prüfungsformat QA Deutsch und DaZ

20.05.2021 20.05.2021 Mittelschule: Qualifizierender Abschluss Deutsch und DaZ 2022

20.05.2021 20.05.2021 Arbeitskreis DaZ

07.06.2021 09.06.2021 Sprachsensibler Fachunterricht: Weiterentwicklung eines Online-
Selbstlernkurses (Teil 3)

07.06.2021 09.06.2021 Aktuelle Fragen der Wirtschafts- und Sozialpolitik

08.06.2021 29.06.2021 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 26/4.Woche, Teil 1 (online)

08.06.2021 08.06.2021 Arbeitskreis DaZ

08.06.2021 29.06.2021 Online Veranstaltungsreihe – Blick über den Tellerrand – Fokus 
Mittelmeeranrainer – Herausforderungen und Chancen in Politik und 
Gesellschaft in den Staaten Südeuropas

08.06.2021 29.06.2021 Online Veranstaltungsreihe – Blick über den Tellerrand – Heraus-
forderungen und Chancen in Politik und Gesellschaft in den Staaten 
Südeuropas

09.06.2021 09.06.2021 DaZ – rechtliche Grundlagen

09.06.2021 09.06.2021 Herausforderungen bei Schülerinnen und Schülern in BIK/BVJ-
Klassen

09.06.2021 09.06.2021 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – GS – Teil 3

09.06.2021 09.06.2021 3. Arbeitskreis DaZ (Grundschule)

09.06.2021 09.06.2021 Sprachsensibler Unterricht in MS und GS – Bedeutung, Notwendig-
keit/2. Modul: Praktische Umsetzung eSession -

10.06.2021 10.06.2021 DaZ: Mut zur Mehrsprachigkeit! (virtuell)

10.06.2021 10.06.2021 Der Nahe und Mittlere Osten im Spannungsfeld regionaler und ex-
terner Interessen

10.06.2021 10.06.2021 Mittelschule: Qualifizierender Abschluss Deutsch und DaZ 2022

10.06.2021 10.06.2021 Online: Erste Hilfe DaZ – Praktische Tipps für den DaZ-Unterricht 
und die Integration in Regelklassen

10.06.2021 10.06.2021 Dienstbesprechung für Förderlehrkräfte im Schulamtsbezirk Dillin-
gen a. d. Donau

10.06.2021 10.06.2021 BEST – Lehren in kulturell diversen Schulklassen – Wer bin ich- und 
wie viele?

11.06.2021 11.06.2021 Courage Mentor:in – Digital (online)

14.06.2021 15.06.2021 Schreibkompetenz und kreatives Schreiben

14.06.2021 14.06.2021 Kompetenzorientierte Zeugnisbemerkungen im Fach Deutsch als 
Zweitsprache (Onlinefortbildung)

15.06.2021 15.06.2021 Selbstreguliertes Schreiben anbahnen und Schreibroutinen ent-
wickeln an Beispielen des argumentierenden Schreibens in der 
Mittelschule

16.06.2021 16.06.2021 Deutsch digital, Deutsch kreativ (2): Sprachliche Bildung integrativ 
und interaktiv

16.06.2021 16.06.2021 Sprache lernen auf Distanz! Was nun? – Beispiele für Grund- und 
Mittelschule – online-Meeting

16.06.2021 16.06.2021 Learning Apps

16.06.2021 16.06.2021 Die Wortartensymbole von Montessori im DaZ-Unterricht

17.06.2021 22.06.2021 Auftaktveranstaltung zur Lehrplanmultiplikation der Berufsvor-
bereitung (inkl. Berufsintegration) – Regierungsbezirk Oberbayern

17.06.2021 17.06.2021 Digitale Feedbackmöglichkeiten im Deutschunterricht

18.06.2021 18.06.2021 Digitale Hilfen für den DaZ-Unterricht
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
21.06.2021 21.06.2021 Der Norden Afrikas: Einwanderung aus dem Maghreb und Integra-

tion: Gesellschafts-, Rollenbilder und Familienstrukturen (Teil 6)

22.06.2021 22.06.2021 (Fach-)texte knacken und verstehen

22.06.2021 24.06.2021 Grundlagenkurs zur Einführung der DSD1-Pro Prüfung an beruf-
lichen Schulen für weitere Lehrkräfte

22.06.2021 22.06.2021 Online: Von Europa vergessen? Die aktuelle Lage in Bosnien-
Herzegowina

23.06.2021 23.06.2021 Digitale Feedbackmöglichkeiten im Deutschunterricht

23.06.2021 23.06.2021 Vielfalt.Gemeinsam.Lernen. Zusammenhalt durch Vielfaltssensibili-
sierung und interreligiöse Bildung an Mittelschulen (Modul 1/2)

24.06.2021 24.06.2021 DaZ: Der kulturellen Vielfalt an Schulen begegnen- Elternarbeit-
Checkliste für eine interkulturelle Öffnung der Schule

24.06.2021 25.06.2021 Koordinationstagung Berufsvorbereitung und -integration

24.06.2021 24.06.2021 Mut zu mehr Achtsamkeit in der Schule und für mich als Lehrkraft

24.06.2021 24.06.2021 Vielfalt.Gemeinsam.Lernen. Zusammenhalt durch Vielfaltssensibili-
sierung und interreligiöse Bildung an Mittelschulen

28.06.2021 28.06.2021 Der Einsatz von Wimmelbildern beim Erlernen der Zweitsprache in 
der Deutschklasse und in der Regelklasse

28.06.2021 28.06.2021 Quali 2022 – neues Prüfungsformat im Fach Deutsch als Zweit-
sprache

29.06.2021 29.06.2021 Sprachförderung mit digitalen Tools im Distanzunterricht -

29.06.2021 29.06.2021 H5P im Rechtschreib- und Grammatikunterricht – abwechslungs-
reiches und individuelles Üben mit System

30.06.2021 30.06.2021 Vorkurs Deutsch 240 in Bayern  Fortbildung für Vorkurspädda-
gog*innen in Kindertageseinrichtungen und Grundschulen

30.06.2021 30.06.2021 Die neuen QA Prüfungen in DaZ und Muttersprache (virtuell)

30.06.2021 30.06.2021 Nearpod – Distanzunterricht interaktiv

01.07.2021 01.07.2021 Informationsveranstaltung für neu ernannte Schulrätinnen und 
Schulräte – Baustein 4 (von 4)

01.07.2021 09.07.2021 Zielorientierter und lernwirksamer Einsatz digitaler Tools im 
Deutsch-Unterricht für Präsenz- und Distanz

01.07.2021 01.07.2021 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – MS – Teil 1

01.07.2021 01.07.2021 Deutsch_inklusiv_Satz des Tages – kompetenzorientiert

05.07.2021 05.07.2021 Kompetenzorientierter DaZ-Unterricht – Bedarfsorientierte Fort-
bildung für Beraterinnen und Berater Migration und Tandemlehr-
kräfte in Schwaben – Modul III

05.07.2021 09.07.2021 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 25/8.Woche

05.07.2021 07.07.2021 Berufssprache Deutsch: integrierte und integrative Methoden zur 
Schreibförderung in allen Fächern

05.07.2021 05.07.2021 Vielfalt.Gemeinsam.Lernen. Zusammenhalt durch Vielfaltssensibili-
sierung und interreligiöse Bildung an Mittelschulen (Modul 2/2)

07.07.2021 09.07.2021 Berufssprache Deutsch: Methoden und Praxistipps zum Einsatz 
digitaler Medien und Tablets im Bereich der Sprachförderung und 
Förderung mathematischer Grundlagen

07.07.2021 29.10.2021 Der neue Quali DaZ und Deutsch (Online Selbstlernkurs)

07.07.2021 07.07.2021 Hilfsmittel für Schüler mit Migrationsgeschichte im Regelunterricht

08.07.2021 08.07.2021 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – MS – Teil 2

08.07.2021 08.07.2021 Deutsch als Zweitsprache

08.07.2021 08.07.2021 eSession: Mathe motiviert! Erlebnisreisen durch die Zahlenländer 
für Klasse 1
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
08.07.2021 08.07.2021 Kamishibai und Geschichtensäckchen

12.07.2021 19.07.2021 Healing Classrooms: Resilienzförderung und psychosoziale Unter-
stützung im Unterricht

12.07.2021 14.07.2021 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 26/4.Woche

12.07.2021 12.07.2021 Courage Mentor:in – Digital (online)

14.07.2021 14.07.2021 Einführung der neuen Projektschulen ins Projekt Sprachbegleitung 
*** Feststehender Teilnehmerkreis ***

15.07.2021 15.07.2021 Vorkurs Deutsch 240 in Bayern Teil 2 Fortbildung für Vorkurspäda-
gog*innen in Kindertageseinrichtungen und Grundschulen

19.07.2021 19.07.2021 Erfahrungsaustausch für Lehrer mit Schülern mit nichtdeutscher 
Muttersprache

19.07.2021 19.07.2021 Dienstbesprechung und Fortbildung für Förderlehrkräfte

20.07.2021 20.07.2021 Gezieltes Fördern im Fach Deutsch in der 5.Klasse Mittelschule

21.07.2021 21.07.2021 Dienstbesprechung Förderlehrer/-innen Augsburg Stadt online über 
MS Teams

22.07.2021 22.07.2021 Gezieltes Fördern im Fach Deutsch in der 6.Klasse Mittelschule

22.07.2021 22.07.2021 Kollegialer Austausch zwischen Schulpsychologie und Beratungs-
lehrkräften im Landkreis Amberg- Sulzbach – Online-Fortbildung

23.07.2021 23.07.2021 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – MS – Teil 3

26.07.2021 26.07.2021 Berufssprache Deutsch für Ausbildungsberufe des Bereichs Pfle-
ge: Integrierte Sprachförderung im Fachunterricht

26.07.2021 26.07.2021 Gezieltes Fördern im Fach Deutsch in der 7.Klasse Mittelschule

27.07.2021 27.07.2021 LehrplanPLUS Mittelschule – Besondere Leistungsfeststellung zum 
Erwerb des qualifizierenden Abschlusses der Mittelschule für die 
Fächer Deutsch und Deutsch als Zweitsprache

27.07.2021 27.07.2021 Gezieltes Fördern im Fach Deutsch in der 8.Klasse Mittelschule

28.07.2021 28.07.2021 Gezieltes Fördern im Fach Deutsch in der 9.Klasse Mittelschule

28.07.2021 28.07.2021 Einsatz digitaler Medien im DAZ-Unterricht

05.08.2021 06.08.2021 Einsatz von Materialien und Computersoftware bei Legasthenie 
oder LRS

01.09.2021 17.07.2022 Sprachsensibler Unterricht am Gymnasium

07.09.2021 07.09.2021 Apps in der Sprachförderung (Online-Fortbildung)

10.09.2021 10.09.2021 Kleine Spiele im Basissport sprachsensibel unterrichten – Jgst. 3-6 
E-Learning-Kurs

10.09.2021 10.09.2021 Diagnostik und Förderung der Mehrsprachigkeit und Mehrkulturali-
tät in Grundschule und Sekundarstufe

10.09.2021 10.09.2021 Apps in der Sprachförderung (Online-Fortbildung)

13.09.2021 17.09.2021 Das Verhältnis Nordafrika und Europa: Immer noch geprägt von 
Stereotypen? Einsicht in die Sicht des Anderen

20.09.2021 20.09.2021 Deutsch als Zweitsprache (DaZ) in der Grundschule fachfremd 
unterrichten?!

20.09.2021 26.11.2021 Deutsch als Zweitsprache in der Grundschule – Online-Fortbildung

21.09.2021 21.09.2021 Sprachförderung im DaZ-/DaF-Unterricht (digital gestützt) – Teil 1 
von 3: Fertigkeit Lesen

22.09.2021 22.09.2021 Neue Prüfungsformate des Qualifizierenden Abschlusses der 
Mittelschule in den Fächern Deutsch und DaZ

22.09.2021 22.09.2021 Online: Förderung von Seiteneinsteigerinnen und Seiteneinsteigern 
aus dem Ausland am Gymnasium

23.09.2021 23.09.2021 Online: Sprachlich fit fürs Abitur I – Lesekompetenz in der Oberstufe
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
23.09.2021 23.09.2021 Präsenz-Fortbildung: Kampagne Vorkurs Deutsch 240 neu – ge-

meinsam den Weg des Gelingens gehen

27.09.2021 27.09.2021 Tools und Unterrichtsmodelle für den Hybridunterricht im Fach 
Deutsch

27.09.2021 27.09.2021 Inklusiv und sprachsensibel unterrichten in der Grundschule

27.09.2021 25.01.2022 Inklusiv und sprachsensibel unterrichten (eSession)

27.09.2021 27.09.2021 Courage Mentor*in (online)

27.09.2021 30.09.2021 Fachtagung für Hörgeschädigtenpädagogik 2021

28.09.2021 28.09.2021 Sprachförderung im DaZ-/DaF-Unterricht (digital gestützt) – Teil 2 
von 3: Fertigkeiten Hören und Sprechen

28.09.2021 28.09.2021 Einführungsveranstaltung Deutsch als Zweitsprache

28.09.2021 28.09.2021 Qualifizierender Abschluss der Mittelschule im Fach Englisch – das 
neue Prüfungsformat ab Schuljahr 2021/22

29.09.2021 29.09.2021 Vorkurs Deutsch 240 – Fortbildung für fachlich vorgebildetes Per-
sonal

29.09.2021 29.09.2021 Fortbildungsreihe "Build up" 1/4 "1. Schule als stabilisierendes Um-
feld 1/2" Resilienzförderung und psychosoziale Unterstützung

29.09.2021 29.09.2021 Neue Prüfungsformate im QA der Mittelschule – hier: Deutsch/DaZ

29.09.2021 29.09.2021 DaZ: Praxis Vorkurs Deutsch 240 neu

29.09.2021 29.09.2021 ONLINE Kultursensible Elternarbeit

29.09.2021 29.09.2021 Kamishibai und Geschichtensäckchen

30.09.2021 01.10.2021 Koordinationstagung Berufsvorbereitung und -integration

30.09.2021 30.09.2021 Symposium SpracheN – Ressourcenorientiertes Agieren im mehr-
sprachigen Klassenzimmer

30.09.2021 30.09.2021 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – GS – Teil 2

04.10.2021 04.10.2021 Grundlegendes im Fach Deutsch als Zweitsprache und Heraus-
forderung in der Praxis

04.10.2021 04.10.2021 Integrativer und differenzierter Deutschunterricht am Beispiel "Klar-
text – Zeitung in der Schule"

04.10.2021 04.10.2021 Qualifizierender Abschluss der Mittelschule im Fach Deutsch – das 
neue Prüfungsformat ab Schuljahr 2021/22

04.10.2021 04.10.2021 Pädagog*innen im Theater – &quot;Herzsturm – Sturmherz&quot;

05.10.2021 05.10.2021 Sprachförderung im DaZ-/DaF-Unterricht (digital gestützt) – Teil 3 
von 3: Fertigkeit Schreiben

05.10.2021 05.10.2021 Neues Prüfungsformat im DaZ-Quali der Mittelschule

05.10.2021 05.10.2021 Unterrichten in einer Deutschklasse

06.10.2021 06.10.2021 Sprachförderung in Fachklassen – Zielgerichtete Maßnahmen der 
Sprachförderung im Deutschunterricht sowie Fördermöglichkeiten 
für Zweitsprachler.

06.10.2021 08.10.2021 Umsetzung des Lehrplans für die Berufsvorbereitung: Lernen an 
außerschulischen Lernorten am Beispiel des Geoparks Ries und 
des RiesKraterMuseums Nördlingen

06.10.2021 06.10.2021 Online: Sprachlich fit fürs Abitur II – Schreibkompetenz in der Ober-
stufe

06.10.2021 06.10.2021 Qual. Abschluss der Mittelschule im Fach Mathematik – das neue 
Prüfungsformat ab Schuljahr 2021/22

06.10.2021 06.10.2021 DaZ digital

07.10.2021 07.10.2021 Sprachförderung mit digitalen Hilfsmitteln am Beispiel der App #di-
giclass

07.10.2021 07.10.2021 Sinnvolle Einsatzmöglichkeiten von Computer und Co im Schreib-
unterricht
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
07.10.2021 07.10.2021 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – GS – Teil 3

07.10.2021 07.10.2021 Spielerischer Umgang mit Sprache (Deutsch-Akrobaten)

11.10.2021 11.10.2021 Deutsch digital, Deutsch kreativ: Mit neuen Medien kompetenz-
orientiert arbeiten (2): Sprachliche Bildung integrativ und interaktiv

11.10.2021 11.10.2021 Lies mal! Lesekompetenzförderung analog und digital

11.10.2021 15.10.2021 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) – DiDaZ 26/5. Woche

11.10.2021 11.10.2021 Online: Sprachlich fit fürs Abitur II – Lese- und Schreibkompetenz – 
Vertiefung und Erfahrungsaustausch

11.10.2021 11.10.2021 Erste Dienstbesprechung für Beauftragte für Migration/DaZ

11.10.2021 11.10.2021 Qual. Abschluss der Mittelschule im Fach Deutsch als Zweitsprache 
– das neue Prüfungsformat ab Schuljahr 2021/22

12.10.2021 12.10.2021 Neue Prüfungsformate im Fach Deutsch/DaZ für den Quali-
fizierenden Abschluss der Mittelschule ab 2021/2022

13.10.2021 13.10.2021 DaZ: Leseförderung bei Kindern mit Deutsch als Zweitsprache

13.10.2021 13.10.2021 Unterricht mit Schülern nichtdeutscher Erstsprache – Rechtliche 
Grundlagen und didaktische Empfehlungen (Grundschule)

13.10.2021 13.10.2021 Schule für alle als diversitätsbewusster und diskriminierungs-
kritischer Raum

13.10.2021 13.10.2021 Dienstbesprechung Deutschklassen im Landkreis Miltenberg

14.10.2021 14.10.2021 Vielfalt leben – Vorurteile und Stereotypien im Schulalltag abbauen!

14.10.2021 14.10.2021 Gesellschaft sind wir! Schulentwicklung mit"Lernen durch Engage-
ment" (LdE)

14.10.2021 14.10.2021 Lehrplan Plus- Veränderungen im QA – Prüfungsformat in den Fä-
chern Deutsch, DaZ, Mathematik und Englisch

14.10.2021 14.10.2021 QA – Das neue Prüfungsformat im Fach Deutsch/DaZ inkl. Hörver-
stehen – online

14.10.2021 14.10.2021 Quali – neue Prüfungsformate kompakt vermittelt: Deutsch als 
Zweitsprache

14.10.2021 14.10.2021 Quali – neue Prüfungsformate kompakt vermittelt: Deutsch als 
Zweitsprache

14.10.2021 14.10.2021 Vorkurs Deutsch 240

14.10.2021 14.10.2021 Online-Studientag &quot;Vielfalt.Gemeinsam.Lernen. Religionssen-
sible Perspektiven zum Umgang mit weltanschaulicher Vielfalt an 
Mittelschulen in Bayern

18.10.2021 18.10.2021 1. Fortbildungstag des 2. Abschnitts der Zweitqualifikationsmaß-
nahme (Vertiefungsphase) für das Lehramt für Sonderpädagogik in 
der Oberpfalz

18.10.2021 18.10.2021 Sprachliche Bildung in Schrift im Fachunterricht

18.10.2021 18.10.2021 Unterricht mit Schülern nichtdeutscher Erstsprache ? Rechtliche 
Grundlagen und didaktische Empfehlungen (Grundschule)

18.10.2021 18.10.2021 Die besondere Situation in einer Deutschklasse

18.10.2021 18.10.2021 AK-Deutsch

18.10.2021 18.10.2021 AK DaZ/ Qualifizierte Abschussprüfung der Mittelschule

18.10.2021 18.10.2021 Online-Veranstaltung: Agile Schule in Aktion

19.10.2021 19.10.2021 Dienstbesprechung Kooperative Sprachförderung (KSF) Neueins-
teiger:innen

19.10.2021 19.10.2021 Sprachliche Bildung: Unterrichtskommunikation im Fachunterricht 
und DaZ

19.10.2021 19.10.2021 Unterricht mit Schülern nichtdeutscher Erstsprache ? Rechtliche 
Grundlagen und didaktische Empfehlungen (Mittelschule)
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
19.10.2021 19.10.2021 Vorkurs Deutsch 240

19.10.2021 19.10.2021 Neu im Vorkurs

19.10.2021 19.10.2021 DaZ Unterricht in der Mittelschule

19.10.2021 25.01.2022 Online: KulturPLUS-Grundvorlesung &quot;Kulturelle Diversität 
und kulturelle Bildung&quot; (Basiszertifikat Kulturbezogene Bil-
dung)

20.10.2021 20.10.2021 Schreib- und Textkompetenzen fürs Abitur – Förderung für Schü-
ler*innen mit Migrationsgeschichte in der gymnasialen Oberstufe

20.10.2021 20.10.2021 Schülerinnen und Schüler ohne Deutschkenntnisse in meiner Klas-
se – Was tun?

20.10.2021 07.12.2021 Die Vielfalt des Deutschen als Potenzial für den Unterricht nutzen. 
Methoden und Materialien für die gemeinsame Erforschung, Re-
flexion und den Ausbau der sprachlichen Vielfalt von Schülerinnen 
und Schülern.

21.10.2021 21.10.2021 Dienstbesprechung der Förderlehrkräfte

21.10.2021 21.10.2021 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache (Grundschule)

21.10.2021 21.10.2021 Dienstbesprechung für Klassenleitungen in Deutschklassen und 
Deutsch-Plus-Klassen mit anschließender ?DaZ-Materialbörse?

21.10.2021 21.10.2021 "Jedes Wort wirkt" – Sprachliche Bildung im Fachunterricht WG und 
ES

25.10.2021 27.10.2021 Grundlagenkurs zur Einführung der DSD1-Prüfung an beruflichen 
Schulen für weitere Teammitglieder

25.10.2021 25.10.2021 Den Schreibprozess von Gymnasiast*innen aufgabenspezifisch und 
lernförderlich unterstützen

25.10.2021 25.10.2021 Qual. Abschluss der Mittelschule im Fach Deutsch als Zweitsprache 
– das neue Prüfungsformat ab dem Schuljahr 2021/22

25.10.2021 25.10.2021 Grundlegendes im Fach Deutsch als Zweitsprache

26.10.2021 26.10.2021 Sprachförderung mit digitalen Medien: Unterrichtsideen für Wort-
schatz und Grammatik

26.10.2021 26.10.2021 Neue Aufgabenformate des Qualifizierenden Abschlusses der 
Mittelschule im Fach DAZ

26.10.2021 26.10.2021 Einmaleins des Förderns in Kleingruppen und Einzeldifferenzierung

27.10.2021 29.10.2021 Tagung Berater Migration

27.10.2021 29.10.2021 Berufssprache Deutsch: Schulkonzept zur Umsetzung des Unter-
richtsprinzips Berufssprache Deutsch

27.10.2021 27.10.2021 Sprachförderung mit digitalen Hilfsmitteln am Beispiel der App #di-
giclass

27.10.2021 27.10.2021 Inklusion: Materialbörse zu den Themen Sprache/Deutsch/DAZ

28.10.2021 28.10.2021 Individuelle Förderung: Selbstinszenierungspraktiken

28.10.2021 28.10.2021 Arbeitskreis Deutsch

02.11.2021 31.07.2022 Sprache im Fach (Selbstlernkurs)

04.11.2021 04.11.2021 Dr. jur. Günther Hoegg: Gute Lehrer müssen führen – Wie Lehr-
kräften gut geführter Unterricht gelingen kann (online)

08.11.2021 08.11.2021 Hör mal zu! Förderung der Hörkompetenz im Unterricht: Einsatz und 
Produktion von Podcasts, Hörspiel und Audioguide

08.11.2021 08.11.2021 Einsatz digitaler Medien im DaZ-Unterricht

08.11.2021 08.11.2021 Online – Das neue Prüfungsformat des QA im Fach Deutsch als 
Zweitsprache

09.11.2021 30.11.2021 Die transkulturelle Begegnung als Bildungspotenzial – die arabische 
Welt im Klassenzimmer

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 193 / 234 Drucksache 18 / 30531



Beginn Ende Veranstaltungstitel
09.11.2021 09.11.2021 Dienstbesprechung der Lehrkräfte an Deutschklassen im Ldkr. 

Miltenberg

09.11.2021 09.11.2021 Kampagne Vorkurs Deutsch 240 neu

09.11.2021 09.11.2021 Schüler neu in Deutschland: Hilfen für Lehrkräfte von Sprach-
anfängern

10.11.2021 10.11.2021 Dienstbesprechung der Fachbetreuer*innen Berufssprache 
Deutsch/Schulteams Süd

10.11.2021 10.11.2021 Dienstbesprechung der unterfränkischen Fachmitarbeiterinnen und 
Fachmitarbeiter sowie Fachberaterinnen und Fachberater beim MB

10.11.2021 10.11.2021 DaZ in Regelklassen: Erste-Hilfe-Paket für Lehrkräfte

10.11.2021 10.11.2021 Leseo – Digitale Leseförderung für die Grundschule

11.11.2021 11.11.2021 Fortbildungsreihe "Build Up" (Teil I von IV): Resilienzförderung und 
psychosoziale Unterstützung von zugewanderten Jugendlichen in 
der vorberuflichen Bildung – eine Fortbildungsreihe in Kooperation mit 
dem International Rescue Committee (IRC) Deutschland

11.11.2021 11.11.2021 Vortragsreihe: 1700 Jahre Quellen aus der deutsch-jüdischen Ge-
schichte: Jüdische Einwanderer aus der ehemaligen Sowjetunion 
(Teil 10)

11.11.2021 11.11.2021 Die Wortschatzvermittlung für Kinder mit Deutsch als Zweitsprache 
in der Grundschule

11.11.2021 11.11.2021 DaZ in der Mittelschule – Schülerinnen und Schüler bis zum QA-
DaZ begleiten

11.11.2021 11.11.2021 DaZ-Hörverstehen-Quali

12.11.2021 12.11.2021 Mastertool – ein Werkzeug zur Erstellung von Lern- und Übungsein-
heiten am interaktiven Whiteboard bzw. PC

12.11.2021 12.11.2021 Online: KulturPLUS-Thementag "Migration und Vielfalt: Heraus-
forderungen und Potenziale für die Schule" (Basiszertifikat Kultur-
bezogene Bildung)

13.11.2021 13.11.2021 10. Würzburger Sprachheiltag – online

15.11.2021 15.11.2021 Healing Classrooms – Workshop 1: Schule als stabilisierendes Um-
feld I

15.11.2021 19.11.2021 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 25/9.Woche

15.11.2021 16.11.2021 #lesen.bayern: Fit im Fach durch Lesekompetenz Fokus: Berufliche 
Schulen

15.11.2021 15.11.2021 #lesen.bayern: Fit im Fach durch Lesekompetenz Fokus: Berufliche 
Schulen

15.11.2021 15.11.2021 Grundlegendes im Fach Deutsch als Zweitsprache

16.11.2021 16.11.2021 Integration von BIK Schülern in den Berufsschulunterricht

16.11.2021 16.11.2021 Dienstbesprechung der Fachbetreuer*innen Berufssprache 
Deutsch/Schulteams Nord

16.11.2021 16.11.2021 #lesen.bayern: Fit im Fach durch Lesekompetenz Fokus: Realschule 
und Gymnasium

16.11.2021 17.11.2021 #lesen.bayern: Fit im Fach durch Lesekompetenz Fokus: Grund-
schule, Mittelschule, Förderschule

16.11.2021 16.11.2021 Digitale Fortbildungsmaßnahme Vorkurs Deutsch 240

16.11.2021 16.11.2021 Sprachsensibler Unterricht in MS und GS – Bedeutung, Notwendig-
keit und Umsetzung

17.11.2021 17.11.2021 #lesen.bayern: Fit im Fach durch Lesekompetenz Fokus: Grund-
schule, Mittelschule, Förderschule

17.11.2021 17.11.2021 Lese- und Sprachförderung mit digitalen Hilfsmitteln
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
17.11.2021 17.11.2021 Dr. Simone Jambor-Fahlen: Rechtschreibung: Systematik, Didaktik, 

Förderung (online)

18.11.2021 18.11.2021 QA – Das neue Prüfungsformat im Fach Deutsch/DaZ inkl. Hörver-
stehen – online

18.11.2021 18.11.2021 Hilfreiche und praxisnahe Informationen zum Vorkurs 240 für Lehr-
kräfte

20.11.2021 20.11.2021 Lesetraining für Schüler mit LRS oder Legasthenie.

22.11.2021 22.11.2021 MSD-AK BA, FO, Scheßlitz, Stappenbach: DaZ – Kinder und 
Jugendliche mit Migrationshintergrund im Kontext des MSD/Diag-
nostik – Beratung – Förderung- Unterstützungsmöglichkeiten – An-
sprechpartner

22.11.2021 22.11.2021 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung

22.11.2021 24.11.2021 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 26/6.Woche

22.11.2021 24.11.2021 Vorbereitung für Prüfungsvorsitzende bei der DSD1-Pro Prüfung an 
beruflichen Schulen

22.11.2021 22.11.2021 LehrplanPLUS Mittelschule – DaZ: Qualifizierender Abschluss 
der Mittelschule Deutsch als Zweitsprache. Möglichkeiten und Um-
setzungen des Lernbereichs 1 Hören, Sprechen, Zuhören

22.11.2021 22.11.2021 Pädagog*innen im Theater – Des Kaisers neue Kleider und Work-
shop zum Thema Wahrheit

23.11.2021 23.11.2021 Neue Prüfungsformate für den Qualifizierenden Abschluss der 
Mittelschule ab dem Schuljahr 2021/22 für die Fächer Deutsch und 
DaZ

24.11.2021 13.12.2021 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung (München Stadt)

24.11.2021 24.11.2021 Schreibkonzepte und Schreibanlässe für DaZ-Schüler*innen

24.11.2021 24.11.2021 Lerntool Quizlet für den Englischunterricht in Grund- und Mittel-
schule

24.11.2021 24.11.2021 Inklusiver sprachsensibler Unterricht unter dem Aspekt der Kultur-
sensibilität und eines sozialen Miteinanders für die Grund- und 
Mittelschule

24.11.2021 24.12.2021 Dienstbesprechung Deutschklasse/Arbeitskreis Deutschklasse

24.11.2021 24.11.2021 Erfahrungsaustausch für externe Kräfte im Vorkurs

25.11.2021 25.11.2021 Wortschatzarbeit in Deutschklassen

25.11.2021 25.11.2021 Einladung zum Treffen-Netzwerk Lehrkräfte für Deutsch als Zweit-
sprache

25.11.2021 25.11.2021 AK Deutschklassen im Schulamtsbezirk Augsburg-Stadt

25.11.2021 25.11.2021 Dienstbesprechung für Förderlehrer:"Konstruktive Arbeit mit 
Förderplänen"

29.11.2021 29.11.2021 Online-Fortbildung "Vorkurs Deutsch 240" – Teil 1

29.11.2021 01.12.2021 Krise als Dauerzustand? Die politische Lage in Italien

29.11.2021 30.11.2021 Koordinationstagung Berufsvorbereitung und -integration

30.11.2021 30.11.2021 Verdacht auf Lese- und Rechtschreibstörung – Was ist zu tun?

30.11.2021 30.11.2021 Umsetzung der Vorkurse 240 in Kooperation zwischen Grundschule 
und Kindergarten

30.11.2021 30.11.2021 virtuell: Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache (Grund- und Mittel-
schule)

01.12.2021 01.12.2021 Inklusiver sprachsensibler Unterricht unter dem Aspekt der Kultur-
sensibilität und eines sozialen Miteinanders für die Grund- und 
Mittelschule

01.12.2021 01.12.2021 Digitaler Wochenplan und Lernwerkstatt
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
01.12.2021 01.12.2021 Migration/ DaZ: Rechtliche Grundlagen: Leistungsbewertung, Prü-

fungen …

01.12.2021 31.12.2021 Digitale Tools zur Sprachförderung (Selbstlernkurs)

02.12.2021 02.12.2021 Lektüren und andere Leseangebote für die Mittelschule

02.12.2021 02.12.2021 Arbeitskreis DaZ

02.12.2021 02.12.2021 „Vorkurs Deutsch 240“ – Teil1

03.12.2021 03.12.2021 Neue Qualiprüfung D, DaZ, Ma, Eng – Zusammenfassung im Ver-
bund Nord

06.12.2021 10.12.2021 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) – DiDaZ 25/10. Woche

06.12.2021 06.12.2021 Online – Förderung der Hörkompetenzen im DaZ-Unterricht – Vor-
bereitung auf den QA DaZ

07.12.2021 07.12.2021 Sprachsensibler Unterricht – (sprach)fördernde Methoden im Be-
reich Textverständnis

07.12.2021 07.12.2021 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung für neues Vorkurs-
Personal an Schulen

07.12.2021 08.12.2021 Fortbildung der Beraterinnen und Berater Migration sowie der 
Tandemlehrkräfte in Schwaben

07.12.2021 07.12.2021 Vorkurs Deutsch 240 für Einsteiger

08.12.2021 10.12.2021 Aufbaukurs zur schriftlichen Korrektur der DSD1-Pro Prüfung an 
beruflichen Schulen

08.12.2021 08.12.2021 Neue Formate des Qualifizierenden Abschlusses der Mittelschule in 
den Fächern Deutsch und DAZ

08.12.2021 08.12.2021 Neues Prüfungsformat im DaZ-Quali der Mittelschule

09.12.2021 09.12.2021 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache (Grundschule)

09.12.2021 09.12.2021 AK DaZ – Qualifizierte Abschussprüfung der Mittelschule, Teil II

09.12.2021 27.01.2022 Vortragsreihe "Voneinander und miteinander lernen: Schulbiblio-
thek und Deutschunterricht" (Online)

13.12.2021 13.12.2021 Online-Fortbildung "Vorkurs Deutsch 240" – Teil 2

13.12.2021 13.12.2021 Neuer Lehrplan der Berufsvorbereitung

13.12.2021 13.12.2021 Alle mal herhören! Hörkompetenzen in Grund- und Mittelschule för-
dern

13.12.2021 13.12.2021 Vortragsreihe: 1700 Jahre Quellen aus der deutsch-jüdischen Ge-
schichte: Die Vielfalt jüdischen Lebens in Deutschland heute (Teil 12)

13.12.2021 13.12.2021 Arbeitskreis Deutsch

13.12.2021 13.12.2021 Kompetenzorientierte Zeugnisbemerkungen im Fach Deutsch als 
Zweitsprache

13.12.2021 13.12.2021 Online – Erste Hilfe DaZ

14.12.2021 14.12.2021 Healing Classrooms – Workshop 2 online: Schule als stabilisieren-
des Umfeld II

14.12.2021 14.12.2021 Neue Formate des Qualifizierenden Abschlusses der Mittelschule in 
den Fächern Deutsch und DAZ

14.12.2021 14.12.2021 Sprachsensibler Unterricht

15.12.2021 17.12.2021 Fortbildungstagung der Fachmitarbeiter beruflicher Schulen für 
Berufssprache Deutsch

16.12.2021 16.12.2021 Stop Motion und DaZ

16.12.2021 16.12.2021 Einladung zum Treffen „Netzwerk Lehrkräfte für Deutsch als Zweit-
sprache“

16.12.2021 16.12.2021 So geht Schulbibliothek. Gewinnbringende Zusammenarbeit zwi-
schen Schulen und öffentlichen Bibliotheken (Online-Vortrag)
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
20.12.2021 20.12.2021 ONLINE – LP PLUS Mittelschule: Dienstbesprechung der Lehrplan-

FachBeauftragten der obb. Landkreise/Schulämter für das Fach 
Deutsch/DaZ in der Mittelschule

10.01.2022 12.01.2022 Sprachsensibler Fachunterricht: Erweiterung des Online-Selbst-
lernkurses Binnendifferenzierung und Methodenvielfalt im 
Mathematikunterricht

10.01.2022 10.01.2022 Bilderbücher für die Sprachförderung in der Grundschule nutzen!

13.01.2022 13.01.2022 Sprachsensiblen Fachunterricht neu denken: Diagnostik und indi-
viduelle Sprachförderung sowie Methoden der berufssprachlichen 
Förderung

13.01.2022 13.01.2022 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – MS – Teil 1

13.01.2022 13.01.2022 Der Lesekeller – Ein handlungsoffener Begegnungs- und Bildungs-
raum (Online-Vortrag)

15.01.2022 15.01.2022 Rechtschreibstrategien für rechtschreibschwache Kinder in der 
Praxis anwenden

17.01.2022 17.01.2022 Sprachverbote und Sprachhierarchien im deutschen Schulwesen 
Latenten Rassismus in der Sprache bewusstmachen

17.01.2022 17.01.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung für neues Vorkurs-
Personal an Schulen – Teil 1

17.01.2022 20.01.2022 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 112 LPO 
I) DiDaZ 26/7.Woche

17.01.2022 17.01.2022 DaZ – neues Qualiformat und Erfahrungsaustausch

17.01.2022 17.01.2022 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – MS – Teil 2

17.01.2022 17.01.2022 Online – Rechtliche Grundlagen DaZ für Migrationsbeauftragte in 
Erlangen

17.01.2022 17.01.2022 Deutsch als Zweitsprache: Die neue QA-Prüfung und die Noten-
gebung in der Regelklasse

18.01.2022 18.01.2022 Der neue Quali DaZ

18.01.2022 18.01.2022 Thementag Sprache: LehrplanPLUS MS – der qualifizierende 
Mittelschulabschluss in den Fächern Deutsch/DaZ und Englisch

18.01.2022 18.01.2022 LehrplanPLUS MS – der qualifizierende Mittelschulabschluss in den 
Fächern Deutsch/DaZ und Englisch

18.01.2022 18.01.2022 Fach-AK Deutsch MS

19.01.2022 19.01.2022 Healing Classrooms – Workshop 3 online: Erfolgreiche Begleitung 
beim Übergang in den Beruf

19.01.2022 21.01.2022 Berufsvorbereitung und -integration: Ansatz der konfrontativen Pä-
dagogik bei Verhaltensauffälligkeiten

19.01.2022 19.01.2022 Online-Fortbildung &quot;Vielfalt.Gemeinsam.Lernen. Zusammen-
halt durch Vielfaltssensibilisierung und interreligiöse Bildung an 
Mittelschulen&quot; (in 4 Modulen)

20.01.2022 20.01.2022 Neue Formate des Qualifizierenden Abschlusses der Mittelschule in 
den Fächern Deutsch und DAZ

20.01.2022 20.01.2022 Sprachbewusster Unterricht in Gesellschaftswissenschaften Modul 
1 (AK FLUSS)

20.01.2022 07.02.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung (München Stadt) – 
Modul 1 und Modul 2

20.01.2022 20.01.2022 Grammatikunterricht in Deutschklassen und Deutsch-Plus-Klassen: 
altbewährte und neue Grammatikspiele und -übungen aus dem 
DaZ-Unterricht

20.01.2022 20.01.2022 Online – Rechtliche Grundlagen DaZ für Migrationsbeauftragte im 
Lk. Erlangen-Höchstadt

20.01.2022 20.01.2022 Neue Prüfungsformate an der Mittelschule im Fach Deutsch/DaZ 
MS-Teams – (A. Würzer)
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
21.01.2022 21.01.2022 Berufssprache Deutsch: Schreibförderung für Schulteams Berufs-

sprache Deutsch

24.01.2022 25.01.2022 Inklusiv und sprachsensibel unterrichten in der Grundschule (Kurs-
Abschluss)

24.01.2022 24.01.2022 Netzwerk Deutsch als Zweitsprache-Lehrkräfte Würzburg – Modul II 
Binnendifferenzierung – Leistungsbewertung – Zeugniserstellung für 
Schülerinnen und Schüler mit Deutsch als Zweitsprache

25.01.2022 25.01.2022 Methoden für sprachschwache Schüler – Schwerpunkt Schreib-
förderung

25.01.2022 25.01.2022 "Healing Classrooms_BuildUP" – Workshop 3: Erfolgreiche Be-
gleitung beim Übergang in den Beruf (Kooperation mit SchlaU 
Werkstatt für Migrationspädagogik)

25.01.2022 25.01.2022 OneNote im Deutschunterricht – Teil 1 Grundlagen

25.01.2022 25.01.2022 Deutsch_inklusiv_Satz des Tages_kompetenzorientiert

26.01.2022 26.01.2022 Online-Fortbildung "Vorkurs Deutsch 240" – Teil 1

26.01.2022 26.01.2022 Schreib mal wieder! Für das Schreiben begeistern und Schreib-
kompetenzen fördern

27.01.2022 27.01.2022 Wortschatzarbeit in Deutschklassen (online)

27.01.2022 27.01.2022 Informationen und Neuerungen Quali 2022 Deutsch/DAZ

31.01.2022 31.01.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung für neues Vorkurs-
Personal an Schulen – Teil 2

01.02.2022 31.08.2022 fre!stunde: Sprachenvielfalt im Unterricht

01.02.2022 01.02.2022 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – MS – Teil 3

02.02.2022 04.02.2022 Inklusiver und sprachsensibler Unterricht in der Grundschule

02.02.2022 02.02.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildungsveranstaltung für ex-
terne neue Vorkurskräfte (Teil 1)

02.02.2022 02.02.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildungsveranstaltung für ex-
terne neue Vorkurskräfte (Teil 1 und 2)

02.02.2022 02.02.2022 DaZ in Regelklassen – Rechtliche Grundlagen und Hilfen für die 
Umsetzung im Unterricht

02.02.2022 02.02.2022 Online-Fortbildung "Vielfalt.Gemeinsam.Lernen. Zusammenhalt 
durch Vielfaltssensibilisierung und interreligiöse Bildung an Mittel-
schulen" (in 4 Modulen)

03.02.2022 03.02.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildungsveranstaltung für ex-
terne neue Vorkurskräfte (Teil 1 und 2)

03.02.2022 03.02.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildungsveranstaltung für ex-
terne neue Vorkurskräfte (Teil 1 und 2)

03.02.2022 03.02.2022 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache (Grundschule)

03.02.2022 03.02.2022 Den sprachsensiblen Unterricht mit dem digitalen Tafelbild unter-
stützen – Fee Schweikert (M.Zipper) Online

07.02.2022 10.02.2022 "Verstehst du auch, was du da liest?" (Apg 8,30) Religiöse Sprache 
verstehen lernen

07.02.2022 07.02.2022 Sprachsensibel unterrichten

08.02.2022 08.02.2022 OneNote im Deutschunterricht – Teil2 Vertiefung

08.02.2022 08.02.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildungsveranstaltung für ex-
terne neue Vorkurskräfte (Teil 1 und 2)

09.02.2022 09.02.2022 Angst kocht auch nur mit Wasser! Wie können Schülerinnen und 
Schüler mit Angststörungen in der Schule unterstützt werden?

09.02.2022 09.02.2022 DaZ-Quali: Neues Prüfungsformat/Vorbereitung auf die mündliche 
und schriftliche Prüfung
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
09.02.2022 09.02.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildungsveranstaltung für ex-

terne neue Vorkurskräfte (Teil 1) Feststehender Teilnehmerkreis; 
externe Vorkurskräfte

09.02.2022 09.02.2022 Grundlegende Methoden für den Deutsch-als-Zweitsprache-Unter-
richt

09.02.2022 09.02.2022 DaZ-Sprechstunde

10.02.2022 10.02.2022 Lehrwerksanalyse – ist ein DaZ-Lehrwerk ratsam?

14.02.2022 14.02.2022 Lies mal! Lesekompetenzförderung analog und digital – ein Lehr-
gang im Rahmen der Leseförderungsinitiative #lesen.bayern.de

15.02.2022 15.02.2022 Die Schulteams Niederbayerns auf dem Weg zum Schulkonzept zur 
Sprachbildung und -förderung

15.02.2022 15.02.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildungsveranstaltung für ex-
terne neue Vorkurslehrkräfte (Teil 2)

15.02.2022 15.02.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildungsveranstaltung für ex-
terne neue Vorkurskräfte (Teil 1 und 2)

15.02.2022 15.02.2022 DaZ-Prüfungsvorbereitung

16.02.2022 16.02.2022 Vorbereitung auf DSD-I-pro: Möglichkeiten und Ideen – ein Aus-
tausch

16.02.2022 16.02.2022 Online-Fortbildung "Vorkurs Deutsch 240" – Teil 2

16.02.2022 16.02.2022 Anlegen individueller Wortschatzspeicher – unter Einbezug der 
Muttersprache – im Rahmen des sprachsensiblen Unterrichts

16.02.2022 16.02.2022 Unterrichtsmodelle mit Miro Board im Deutsch- und Fremd-
sprachenunterricht

16.02.2022 16.02.2022 Online-Fortbildung "Vielfalt.Gemeinsam.Lernen. Zusammenhalt 
durch Vielfaltssensibilisierung und interreligiöse Bildung an Mittel-
schulen" (in 4 Modulen)

16.02.2022 16.02.2022 Sprachsensibler Unterricht in MS und GS – Bedeutung, Notwendig-
keit und Umsetzung

17.02.2022 17.02.2022 Healing Classrooms – Workshop 4: Sozial-emotionale Kompeten-
zen

17.02.2022 17.02.2022 Der qualifizierende Mittelschulabschluss in den Fächern Deutsch 
und DAZ – neue Prüfungsformate

17.02.2022 17.02.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildungsveranstaltung für ex-
terne neue Vorkurskräfte (Teil 1 und 2)

17.02.2022 17.02.2022 AK DaZ/ Qualifizierte Abschussprüfung der Mittelschule

21.02.2022 21.02.2022 ++ONLINE++ Dienstbesprechung für Fachbetreuer:innen und 
Schulbeauftragte der Berufsvorbereitung (JoA und BIK) – Ober-
bayern

21.02.2022 21.02.2022 Fortbildungstagung "Migration" für Schulaufsicht (Schulämter und 
Regierungen) und Seminarleitung (Grund- und Mittelschule)

21.02.2022 23.02.2022 (Berufssprache) Deutsch digital vermitteln mithilfe von Lern Apps

22.02.2022 22.02.2022 Die Schulteams Niederbayerns auf dem Weg zum Schulkonzept zur 
Sprachbildung und -förderung

22.02.2022 22.02.2022 Digitale Runde Berufssprache Deutsch

22.02.2022 22.02.2022 Arbeitsgruppe Qualiprüfung D/DaZ

23.02.2022 23.03.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung (München Stadt) – 
Modul 3 und Modul 4

23.02.2022 23.02.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildungsveranstaltung für ex-
terne neue Vorkurskräfte (Teil 2)Feststehender Teilnehmerkreis; 
externe Vorkurskräfte

23.02.2022 23.02.2022 Kunst und Wertevermittlung ? Demokratielernen

23.02.2022 23.02.2022 online Fortbildung: AntonApp im Unterricht (EASI_Wednesday)
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
24.02.2022 24.02.2022 Information und Austausch zur Einrichtung von Klassen der Berufs-

vorbereitung und Berufsintegration an Berufsschulen über das Bay-
erische Landesamt für Schulen (LAS)

24.02.2022 24.02.2022 Islamismus/Salafismus – mögliche Radikalisierungsanzeichen früh-
zeitig erkennen und handeln

24.02.2022 24.02.2022 Healing Classrooms – Resilienzförderung und psychosoziale Unter-
stützung im Unterricht

24.02.2022 24.02.2022 Arbeitskreis Deutsch

25.02.2022 25.02.2022 Erfassen – Ergründen – Erzählen: Online-Workshop zum Kreativen 
Schreiben

04.03.2022 31.08.2022 fre!stunde: Krieg in der Ukraine

07.03.2022 07.03.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung für neues Vorkurs-
Personal an Schulen – Teil 1

07.03.2022 11.03.2022 Weiterbildung Deutsch als Zweitsprache als pädagogische Quali-
fikation (§ 113 LPO I) DiDaZ 26/8.Woche

07.03.2022 07.03.2022 Deutsch_inklusiv. DaZ in Regelklassen

07.03.2022 07.03.2022 Qualifizierender Abschluss der Mittelschule im Fach Deutsch – das 
neue Prüfungsformat ab Schuljahr 2021/22

09.03.2022 09.03.2022 Zuhören und Sprechen mit Ebooks im Unterricht der GS fördern – 
hier mit BookCreator

09.03.2022 09.03.2022 "DaZ: Das neue Prüfungsformat im QA"

09.03.2022 09.03.2022 DaZ Materialbörse

09.03.2022 09.03.2022 Online-Fortbildung "Vielfalt.Gemeinsam.Lernen. Zusammenhalt 
durch Vielfaltssensibilisierung und interreligiöse Bildung an Mittel-
schulen" (in 4 Modulen)

09.03.2022 09.03.2022 Rechtliche Grundlagen DaZ in der Grundschule

09.03.2022 09.03.2022 Arbeitskreis für externe Kräfte im Vorkurs

10.03.2022 10.03.2022 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – MS – Teil 1

10.03.2022 10.03.2022 Deutsch_Inklusiv: Selbstreguliertes Schreiben als Methode im in-
klusiven Setting

14.03.2022 14.03.2022 DaZ im Mathematikunterricht: sprachsensibler Unterricht mit 
Sprachanfängern und fortgeschrittenen Sprachlernern

14.03.2022 14.03.2022 DaZ im Mathematikunterricht: sprachsensibler Unterricht mit 
Sprachanfängern und fortgeschrittenen Sprachlernern

15.03.2022 15.03.2022 Inklusionskiosk: Sprache als Baustein zum Bildungserfolg nicht nur 
für Kinder mit Migrationshintergrund

15.03.2022 15.03.2022 Inklusionskiosk: Sprache als Baustein zum Bildungserfolg nicht nur 
für Kinder mit Migrationshintergrund

16.03.2022 17.03.2022 Fortbildung der Beraterinnen und Berater Migration in Schwaben

16.03.2022 18.03.2022 Tagung der Fachmitarbeiter sowie Multiplikatoren zu Berufssprache 
Deutsch

17.03.2022 17.03.2022 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – MS – Teil 2

17.03.2022 17.03.2022 Bilderbücher im DaZ Unterricht Online

21.03.2022 21.03.2022 3. Lehrplancafé – Lehrplan Berufsvorbereitung – Lernbereich 
Lebensgestaltung

21.03.2022 21.03.2022 Schreibförderung mit gestuften Hilfen unter Verwendung eines digi-
talen Tools (Padlet)

21.03.2022 21.03.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung für neues Vorkurs-
Personal an Schule – Teil 2

21.03.2022 23.03.2022 Sensibler Umgang mit Traumatisierung: Trauma-Pädagogik
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
21.03.2022 21.03.2022 Sprachsensibler Fachunterricht in den berufsorientierenden Wahl-

pflichtfächern (ES, T und WiK) in der Mittelschule

21.03.2022 21.03.2022 Flüchtlingskinder aus der Ukraine – Grundlagen Deutsch als Zweit-
sprache

21.03.2022 21.03.2022 Informationen und Neuerungen Quali 2022 Deutsch/DAZ (Teil 2)

22.03.2022 22.03.2022 Fachlicher Austausch der Fachberater/innen Migration und DAZ an 
Förderschulen

22.03.2022 22.03.2022 Tableteinsatz in der Mittelschule: Apps für Deutsch, Mathematik 
und Englisch

22.03.2022 22.03.2022 Prinzipien und Methoden des integrativen Deutschunterrichts

22.03.2022 22.03.2022 Textoptimierung als Möglichkeit der Sprachförderung: einfache 
Sprache im Unterricht und in Prüfungen

22.03.2022 22.03.2022 Textoptimierung als Möglichkeit der Sprachförderung: einfache 
Sprache im Unterricht und in Prüfungen

23.03.2022 23.03.2022 Leseförderung mit EBook, Trailer und Hörbuch im Unterricht der GS

23.03.2022 23.03.2022 Arbeitskreis "Erstellen von Prüfungsaufgaben Deutsch Quali"

23.03.2022 23.03.2022 Fachunterricht /DaZ: Schriftliche und mündliche Ausdruckfähigkeit 
in allen Fächern fördern

23.03.2022 23.03.2022 Online: Hintergrund & Umgang mit dem Ukraine-Krieg

24.03.2022 24.03.2022 Die Schulinternen mündlichen Abschlussprüfungen an der Mittel-
schule im Fach Deutsch als Zweitsprache (QA)

24.03.2022 24.03.2022 Mit Deutschklassen in der Residenz: Materialien entdecken, er-
forschen und erleben

24.03.2022 24.03.2022 Rechtliche Möglichkeiten bei Kindern mit Migrationshintergrund in 
der Leistungsbeurteilung

24.03.2022 24.03.2022 Deutsch_inklusiv_Komm_zu_Wort

24.03.2022 24.03.2022 Stop Motion und DaZ

24.03.2022 24.03.2022 Netzwerktreffen DaZ – Teil 4, Modul 3: Unterrichtsorganisation in 
maximal heterogenen Gruppen – ein "Modell"

24.03.2022 24.03.2022 HSU sprachsensibel unterrichten

28.03.2022 28.03.2022 Das iPad als Lern- und Kommunikationshilfe

28.03.2022 30.03.2022 Maßnahmen der Berufsvorbereitung und Berufsintegration: Aus-
wirkungen ausgewählter pädagogischer Ansätze zur Steigerung 
des selbst gesteuerten Lernens bei Jugendlichen in der Berufs-
vorbereitung

28.03.2022 28.03.2022 Deutschförderung GS – DaZ im Unterrichtsalltag

28.03.2022 28.03.2022 Flüchtlingskinder aus der Ukraine – Grundlagen Deutsch als Zweit-
sprache

28.03.2022 28.03.2022 Online: Hintergrund & Umgang mit dem Ukraine-Krieg

29.03.2022 29.03.2022 Inklusiv und sprachsensibel unterrichten in der Grundschule (Auf-
takt)

29.03.2022 29.03.2022 Förderung von ukrainischen Seiteneinsteigern im Regelunterricht 
am Gymnasium

29.03.2022 29.03.2022 Vorstellung des Online-DaZ-Lernprogramms Lernmax

29.03.2022 29.03.2022 Fit für Vielfalt – Modul I: Interkulturelle Elternarbeit – MS – Teil 3

29.03.2022 29.03.2022 Qualifizierender Abschluss der Mittelschule im Fach Englisch – das 
neue Prüfungsformat ab Schuljahr 2021/22

30.03.2022 30.03.2022 Lehrplancafé für Lehrkräfte in Klassen der Berufsvorbereitung in 
Mittelfranken

30.03.2022 30.03.2022 Der "Erste-Hilfe-Koffer" – kommunikatives Sprachenlernen

30.03.2022 30.03.2022 DB – Der mündliche DaZ-Quali im Landkreis Miesbach
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
30.03.2022 30.03.2022 Aufnahme geflüchteter Kinder in die Regelklasse der Grundschule: 

Organisatorische und unterrichtliche Unterstützungsangebote für 
Lehrkräfte

31.03.2022 31.03.2022 Dienstbesprechung der Berater/innen Migration im Regierungs-
bezirk Oberbayern

31.03.2022 01.04.2022 Koordinationstagung Berufsvorbereitung

31.03.2022 31.03.2022 Sprachliche Herausforderungen im Fachunterricht

31.03.2022 31.03.2022 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache (Grundschule)

01.04.2022 31.08.2022 fre!stunde: Sport und Politik im Ukrainekrieg

02.04.2022 02.04.2022 dgs Sprachheilbrunch 2022 (online)

04.04.2022 04.04.2022 interaktive Tafelbilder im Anfangsunterricht nutzen

04.04.2022 04.04.2022 Erste Ideen zur Ausgestaltung der pädagogischen Willkommens-
gruppe

04.04.2022 04.04.2022 Bedarfs- und bedürfnisorientierte Fortbildung für Deutsch als 
Zweitsprache und sprachlich-fachliche Bildung – dreiteilige Ver-
anstaltungsreihe in Zusammenarbeit mit dem Lehrstuhl für Deutsch 
als Zweit- und Fremdsprache und seine Didaktik an der Uni-
versität Augsburg für Migrationsbeauftragte und interessierte 
Lehrkräfte

04.04.2022 04.04.2022 Audiodateien aufzeichnen und bearbeiten – wie erstelle ich eigene 
Hörverstehenstexte?

04.04.2022 04.04.2022 Bedarfs- und bedürfnisorientierte Fortbildung für Deutsch als 
Zweitsprache und sprachlich-fachliche Bildung – dreiteilige Ver-
anstaltungsreihe in Zusammenarbeit mit dem Lehrstuhl für Deutsch 
als Zweit- und Fremdsprache und seine Didaktik an d

05.04.2022 05.04.2022 Vorkurs – Handlungsorientierte Vertiefung von Praxisinhalten – On-
line-Fortbildung

05.04.2022 05.04.2022 Schulkonzept Berufssprache Deutsch: voneinander lernen

05.04.2022 05.04.2022 Dienstbesprechung Migrationsbeauftragte Grund- und Mittel-
schulen Landkreis Starnberg

05.04.2022 05.04.2022 Dienstbesprechung Migrationsbeauftragte Grund- und Mittel-
schulen Landkreis Starnberg

05.04.2022 05.04.2022 Quali DaZ

06.04.2022 06.04.2022 Online-RLFB: Sprach- und Verstehenshürden offensiv mit analogen 
und digitalen Methoden- Werkzeugen überwinden

06.04.2022 06.04.2022 Förderung von ukrainischen Seiteneinsteigerinnen und Seitenein-
steigern im Regelunterricht am Gymnasium

06.04.2022 06.04.2022 Förderung von DaZ-SchülerInnen im Regelunterricht

06.04.2022 06.04.2022 Methodenvielfalt im DaZ-Unterricht

06.04.2022 06.04.2022 SchülerInnen ohne Deutschkenntnisse in der Regelklasse – Was 
tun?

07.04.2022 07.04.2022 Erste Ideen zur Ausgestaltung der pädagogischen Willkommens-
gruppe

07.04.2022 07.04.2022 Aufnahme ukrainischer Flüchtlinge – Wortschatzarbeit in Klein-
gruppen

07.04.2022 07.04.2022 Qual. Abschluss der Mittelschule im Fach Deutsch als Zweitsprache 
– das neue Prüfungsformat ab Schuljahr 2021/22

08.04.2022 31.08.2022 fre!stunde: Starterpaket für Lehrkräfte in Willkommensklassen

19.04.2022 22.04.2022 Weiterbildung Deutsch als Zweitsprache als pädagogische Quali-
fikation (§ 113 LPO I) DiDaZ 27/1.Woche

25.04.2022 26.04.2022 FIT for V – Fit für verhaltensauffällige Schülerinnen und Schüler im 
Bereich der Berufsvorbereitung
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
26.04.2022 26.04.2022 Die Schulinternen mündlichen Abschlussprüfungen an der Mittel-

schule im Fach Deutsch als Zweitsprache

26.04.2022 26.04.2022 D240 für Drittkräfte/ Quereinsteiger Teil 2

26.04.2022 26.04.2022 Fortbildungsmaßnahme zur Öffnung des Vorkurses Deutsch 240

26.04.2022 26.04.2022 Wesentliche Unterschiede zwischen der deutschen und ukraini-
schen Sprache – Präsenz

27.04.2022 29.04.2022 Berufssprache Deutsch für Ausbildungsberufe des Bereichs 
Gesundheit: Integrierte Sprachförderung im Fachunterricht

27.04.2022 27.04.2022 DaZ Cafe – Austausch für Lehrer im DaZ Bereich/DaZ in Deutsch- 
und Regelklassen

27.04.2022 27.04.2022 Voll in Form II – Mittelschulen und Förderschulen

27.04.2022 27.04.2022 Die mündliche Prüfung im Rahmen des DaZ-QA

27.04.2022 27.04.2022 DIGITAL_WORKOUT_NBG online Fortbildung: QR-Codes im 
Unterricht (EASI_Wednesday)

27.04.2022 27.04.2022 SchülerInnen ohne Deutschkenntnisse in der Regelklasse – Was 
tun?

27.04.2022 27.04.2022 Umsetzung von digitalem DaZ-Unterricht mit iPads

28.04.2022 28.04.2022 #sop@d+Sprache: Als die Bücher sprechen lernten: Digitale Bü-
cher im Förderschwerpunkt Sprache ? Mein erstes digitales Buch!

28.04.2022 28.04.2022 Lehrerfortbildungsoffensive "Antisemitismus" (Teil 1): Israel – Ge-
schichte, Politik, Gesellschaft

28.04.2022 02.06.2022 Inklusiv und sprachsensibel unterrichten in der Grundschule (eSes-
sions)

28.04.2022 28.04.2022 Die Schulinternen mündlichen Abschlussprüfungen an der Mittel-
schule im Fach Deutsch als Zweitsprache (QA)

28.04.2022 28.04.2022 5. und 6. Jgst. – Erfahrungsaustausch für Lehrer, die Deutsch-
klassen im Fachunterricht WG unterrichten

28.04.2022 28.04.2022 1. bis 4. Jgst. – Erfahrungsaustausch für Lehrkräfte, die Deutsch-
klassen im Fachunterricht WG unterrichten

28.04.2022 28.04.2022 DaZ im Regelunterricht – Scaffolding

28.04.2022 28.04.2022 Die eigene Schule weiterentwickeln: Einblicke in die pädagogische 
Arbeit und in die Konzeption der Gebrüder-Grimm-Grundschule 
Hamm (NRW) – Online

28.04.2022 28.04.2022 Lehrwerksanalyse – ist ein DaZ-Lehrwerk ratsam?

28.04.2022 28.04.2022 DaZ in Regelklassen: Erste-Hilfe-Paket für Lehrkräfte

28.04.2022 28.04.2022 Arbeitskreis Deutsch

28.04.2022 28.04.2022 Die schulinterne, mündliche Abschlussprüfung an der Mittelschule 
im Fach Deutsch als Zweitsprache

29.04.2022 31.08.2022 fre!stunde: Let's talk about… Antisemitismus

02.05.2022 04.05.2022 Berufsvorbereitung und -integration: Förderkonzepte für lernunge-
wohnte Schüler auch an außerschulischen Lernorten

02.05.2022 06.05.2022 Weiterbildung Deutsch als Zweitsprache als pädagogische Quali-
fikation (§ 113 LPO I) DiDaZ 26/9.Woche

02.05.2022 02.05.2022 Die Arbeit mit kriegstraumatisierten Kindern und deren Familien

02.05.2022 02.05.2022 Dienstbesprechung der Lesebeauftragten an Grund- und Mittel-
schulen

03.05.2022 03.05.2022 4. Lehrplancafé – Lehrplan Berufsvorbereitung – Lernbereich 
Medienwelten

03.05.2022 03.05.2022 Dienstbesprechung Beraterinnen und Berater Migration

03.05.2022 03.05.2022 Lies mal! Lesekompetenzförderung analog und digital
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
03.05.2022 03.05.2022 Förderung des beruflichen Fachwortschatzes bei Azubis mit 

Deutsch als Zweitsprache – eine Fortbildung für Schulpsycho-
loginnen, Schulpsychologen und Beratungslehrkräfte an SB-Stellen

03.05.2022 03.05.2022 Supervision für Lehrkräfte in Deutschklassen aus der GS/MS 
(Lehrergesundheit)

03.05.2022 03.05.2022 DaZ im Klassenunterricht – Sprachsensibel unterrichten in der GS

04.05.2022 04.05.2022 Deutsch an der Berufsschule – Sprechen, Hören, Lesen und 
Schreiben: Ideen für einen abwechslungsreichen Deutschunterricht

04.05.2022 04.05.2022 Übergang allgemeinbildende Schule in berufliche Bildung für junge 
Menschen mit sonderpädagogischem Förderbedarf

04.05.2022 04.05.2022 Hör mal zu! Förderung der Hörkompetenz

04.05.2022 04.05.2022 Erste Ideen zur Ausgestaltung der pädagogischen Willkommens-
gruppe

04.05.2022 04.05.2022 Sprachlos rechnen? – Mathematikunterricht für (ehemalige) 
Deutschklassenschüler

04.05.2022 04.05.2022 Mehrsprachige Lernvideos in den Unterricht einbinden, Potenzial-
entfaltung unabhängig von Sprache und Herkunft der Schüler:innen 
ermöglichen – mithilfe des Online-Werkzeugs BINOGI

04.05.2022 04.05.2022 Fach-AK Deutsch MS

04.05.2022 04.05.2022 Treffen der qualifizierten Beratungslehrkräfte an Grund- und Mittel-
schulen im Landkreis Miltenberg

04.05.2022 04.05.2022 Überblick über die Kompetenzen des Unterrichts Deutsch als Zweit-
sprache, Vorstellung und Kennenelernen von Spielen zur Förderung 
der Deutschen Sprache

04.05.2022 04.05.2022 Spielerisch Deutsch lernen – Spiele zur Förderung der Sprache im 
Unterricht

05.05.2022 05.05.2022 Unterricht mit Schülerinnen und Schülern nichtdeutscher Erst-
sprache

05.05.2022 05.05.2022 DaZ digital

05.05.2022 05.05.2022 Lehrerfortbildungsoffensive "Antisemitismus" (Teil 2): Traditionelle 
Formen des Antisemitismus

05.05.2022 05.05.2022 Krieg in der Ukraine – Kindern und Jugendlichen nach der Flucht in 
den Schulen gerecht werden

05.05.2022 05.05.2022 KIBBS Online-Fortbildung für Lehrkräfte in Obb.-West: Krieg in der 
Ukraine – Kindern und Jugendlichen nach der Flucht in den Schulen 
gerecht werden

05.05.2022 05.05.2022 KIBBS Online-Fortbildung in München Stadt und landkreis :Krieg 
in der Ukraine – Kindern und Jugendlichen nach der Flucht in den 
Schulen gerecht werden

05.05.2022 05.05.2022 DaZ – Grundlegende Informationen zu Unterricht und schulischem 
Alltag mit Migrations- und Flüchtlingskindern

05.05.2022 05.05.2022 Möglichkeiten der individuellen Sprachförderung mit der App Book-
creator

05.05.2022 05.05.2022 Deutsch_inklusiv_Satz des Tages_kompetenzorientiert

05.05.2022 05.05.2022 "Erste Hilfe für Willkommenskräfte"

09.05.2022 09.05.2022 Berufssprache Deutsch als Querschnittaufgabe bei der Umsetzung 
des Lehrplans Berufsvorbereitung (Teil 1) – Regierungsbezirk 
Niederbayern

09.05.2022 09.05.2022 Umsetzung des Lehrplans für die Berufsvorbereitung: Vermittlung 
grundlegender Mathematik- und Sprachkompetenzen auch digital
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
09.05.2022 09.05.2022 "Digital DaZ unterrichten" Bedarfs- und bedürfnisorientierte Fort-

bildung für Deutsch als Zweitsprache und sprachlich-fachliche Bil-
dung – dreiteilige Veranstaltungsreihe in Zusammenarbeit mit dem 
Lehrstuhl für Deutsch als Zweit- und Fremdsprache und seine Di-
daktik an der Universität Augsburg für Migrationsbeauftragte und 
interessierte Lehrkräfte

09.05.2022 09.05.2022 TitelSprachsensibler Unterricht- ein Unterricht für alle

10.05.2022 10.05.2022 DaZ im Klassenunterricht – Sprachsensibel unterrichten in der MS

10.05.2022 10.05.2022 Sprachstandsfeststellung im Sprach(förder)unterricht

10.05.2022 10.05.2022 Kamishibai und Geschichtensäckchen

11.05.2022 11.05.2022 Interaktive Zuhörübungen erstellen und auf dem Tablet nutzen – 
hier mit WorksheetCrafter; besonders für Anfänger geeignet

11.05.2022 11.05.2022 Keynote: Zuhören – immer noch das Aschenputtel im Unterricht

11.05.2022 11.05.2022 Ankommen in der Willkommensgruppe (Realschulen)

11.05.2022 11.05.2022 Zuhörstrategien trainieren – Unterrichtsbeispiele für die Grund-
schule

11.05.2022 11.05.2022 Digitale Hör-/Lesestifte im Unterricht der GS

11.05.2022 11.05.2022 Deutsch_inklusiv: DaZ in Regelklassen

11.05.2022 11.05.2022 Sprachsensibler Unterricht- ein Unterricht für alle

12.05.2022 12.05.2022 3. Fachtagung für Berufsschulen und Betriebe

12.05.2022 12.05.2022 Vorkurs – Handlungsorientierte Vertiefung von Praxisinhalten On-
line-Fortbildung

12.05.2022 12.05.2022 Digitale Hörspuren in der Grundschule erstellen und durchführen

12.05.2022 12.05.2022 Schulung des Hörverstehens mit Hilfe von interaktiven Aufgaben in 
mebis

12.05.2022 12.05.2022 Tableteinsatz im Unterricht der GS in den Lernbereichen, Hören, 
Sprechen und Zuhören – Hilfreiche Gerätefunktionen, Apps und 
praktische Beispiele

12.05.2022 12.05.2022 Digitale Hörgeschichten im Unterricht rezipieren und erstellen

12.05.2022 12.05.2022 Hörspiele mit dem Tablet im Unterricht der GS erstellen und Ein-
blick in eine Unterrichtssequenz dazu erhalten

12.05.2022 12.05.2022 Lehrerfortbildungsoffensive "Antisemitismus" (Teil 3): Sekundärer 
Antisemitismus (ab 1945)

12.05.2022 12.05.2022 Grammatikunterricht in Deutschklassen und Deutsch-Plus-Klassen 
(Teil 2):  altbewährte und neue Grammatikspiele und -übungen 
aus dem DaZ-Unterricht

12.05.2022 13.05.2022 Lions-Quest "Zukunft in Vielfalt"

13.05.2022 13.05.2022 Muh, knatter, knirsch – Lernen mit Geräuschen

13.05.2022 13.05.2022 Hörspiele mit dem Tablet im Unterricht der GS erstellen und Einblick 
in die dazugehörige Unterrichtssequenz erhalten

16.05.2022 16.05.2022 Online-Fortbildung "Vorkurs Deutsch 240" Teil 1

16.05.2022 16.05.2022 Rezept: Hörgeschichte selbstgemacht!

16.05.2022 31.08.2022 Sprachsensibel unterrichten am Gymnasium

16.05.2022 16.05.2022 Hörspiele mit Kindern erstellen

16.05.2022 16.05.2022 Podcasts im Unterricht der Grundschule einsetzen – für Anfänger 
geeignet

16.05.2022 16.05.2022 Zuhören in der Jahrgangsstufe 1/2 in Verbindung mit in einer App 
zur Erstellung digitaler eBooks

16.05.2022 16.05.2022 Podcasts und Hörspiele für die pädagogische Praxis erstellen – für 
Anfänger geeignet
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
16.05.2022 16.05.2022 Regionale Online-Fortbildungsveranstaltung: Sprachsensibler 

Unterricht in der Praxis der Sekundarschule am 16. Mai 2022

16.05.2022 16.05.2022 Sprachsensibel Unterrichten – Sprache lernen auf Distanz! Wie soll 
das gehen? – eSession

16.05.2022 16.05.2022 Grundlagen und Erste-Hilfe-Paket, Fokus Ukraine, mit Material-
schau

17.05.2022 17.05.2022 Antisemitismus in der Migrationsgesellschaft – Handlungsoptionen 
und Hintergrundwissen für den Umgang mit Antisemitismus an bay-
erischen Berufsschulen

17.05.2022 17.05.2022 Förderung des Höverstehens mit der mebis Lernplattform

17.05.2022 17.05.2022 Ukrainisches Schulsystem, Ukrainisch im Vergleich zu Deutsch und 
Sprachförderung für junge Geflüchtete aus der Ukraine

17.05.2022 17.05.2022 Interaktive PDFs mit Übungen zum Zuhören erstellen

17.05.2022 18.05.2022 Deutsch als Zweitsprache – Aufgabenbeispiele für die schulintern 
gestellten mündlichen Abschlussprüfungen im Fach Deutsch als 
Zweitsprache

17.05.2022 17.05.2022 Zuhören und Sprechen im Unterricht der GS mit digitalen Büchern 
fördern – hier BookCreator

17.05.2022 17.05.2022 „Hast du das gehört?“ Zuhörfähigkeit entwickeln – unterstützt 
durch das „Zuhör-eBook“

17.05.2022 17.05.2022 Hörspielprojekte in der Grundschule produzieren

17.05.2022 17.05.2022 Aussprachetagung für Betreuer*innen von Ukraine-Willkommens-
gruppen zum Austausch von Erfahrungen, Ideen und Lösungsan-
sätzen („good practice“)

17.05.2022 17.05.2022 DaZ unterrichten in Willkommensgruppen

17.05.2022 17.05.2022 DaZ Crashkurs – DaZ Kind(er) in meiner Klasse, was nun?

17.05.2022 17.05.2022 Deutsch_inklusiv Diagnostische Gesprächsführung und SuS-Beob-
achtungen mit Schwerpunkt Fach Deutsch

17.05.2022 17.05.2022 DaZ in Regelklassen: Erste-Hilfe-Paket für Lehrkräfte

18.05.2022 18.05.2022 Fortbildungsmaßnahme zur Öffnung des Vorkurses Deutsch 240

18.05.2022 18.05.2022 Märchen digital – Unterrichtsideen mit Tablets „in Schülerhand“

18.05.2022 18.05.2022 Vorkurs Deutsch 240 für alle Kinder mit besonderem Förderbedarf 
im Deutschen – für Einsteiger

19.05.2022 19.05.2022 Teil 2 – Berufssprache Deutsch in der Berufsvorbereitung 
(Regierungsbezirk Niederbayern) und sprachbildender Mathematik-
unterricht

19.05.2022 19.05.2022 Lehrerfortbildungsoffensive zur Antisemitismusprävention (Teil 4): 
Israelbezogener Antisemitismus und Nahostkonflikt

19.05.2022 19.05.2022 Arbeit in den Pädagogischen Willkommensgruppen für Schülerin-
nen und Schüler aus der Ukraine

19.05.2022 19.05.2022 „Vorkurse Deutsch 240“ für alle Kinder in Kindertages- einrichtungen 
mit zusätzlichem Unterstützungsbedarf im Deutschen – Teil 1 (Teil 2 
am 01.06.2022)

19.05.2022 19.05.2022 Ukrainekrise – geflüchtete Kinder unterrichten

19.05.2022 19.05.2022 DaZ Digital

19.05.2022 19.05.2022 Aussprachetraining

23.05.2022 23.05.2022 Digitale Runde Berufssprache Deutsch

23.05.2022 25.05.2022 Grundlagenkurs zur Vorbereitung auf die DSD1-Pro Prüfung an 
beruflichen Schulen für weitere Lehrkräfte
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
23.05.2022 23.05.2022 Deutschlernen für Kinder mit Migrationshintergrund – KIKUS als 

bewährte Methode – Fortbildung für Migrationsbeauftragte, Förder-
lehrkräfte und alle interessierten Lehrkräfte der Grund- und Mittel-
schule

23.05.2022 23.05.2022 „Unterrichtspraktische Hilfen für den Unterricht (DaZ) mit Schülern 
aus der Ukraine“

23.05.2022 23.05.2022 Workshop: Deutsch als Zweitsprache (Mündlicher Teil des Quali-
fizierenden Abschlusses)

24.05.2022 24.05.2022 Sprachförderung als sonderpädagogischer Auftrag

24.05.2022 24.05.2022 Jährliche Dienstbesprechung für Beratungslehrkräfte und Schul-
psychologen an beruflichen Schulen in Niederbayern

24.05.2022 24.05.2022 Der Einsatz von Wimmelbildern im DaZ-Unterricht

24.05.2022 24.05.2022 Deutsch als Zweitsprache – Impulse für den DaZ-Unterricht

25.05.2022 25.05.2022 Lehrplancafé für Lehrkräfte in Klassen der Berufsvorbereitung in 
Mittelfranken

25.05.2022 25.05.2022 Posttraumatische Belastungsstörung – Erkennen der Symptomatik 
und Umgang damit im Beratungsalltag sowie Empfehlungen für 
eine dolmetschergestützte Beratung

25.05.2022 25.05.2022 Du und ich sind gleich und anders – Diversität in aktuellen Kinder-
büchern

25.05.2022 25.05.2022 Vorkurs Praktisch für Externe Kräfte im Vorkurs in NU

30.05.2022 30.05.2022 Online-Fortbildung "Vorkurs Deutsch 240" Teil 2

30.05.2022 03.06.2022 Aktuelle Fragen der Wirtschafts- und Sozialpolitik

30.05.2022 03.06.2022 Weiterbildung Deutsch als Zweitsprache als pädagogische Quali-
fikation (§ 113 LPO I) DiDaZ 27/2.Woche

30.05.2022 30.05.2022 KIBBS- Psychologische und pädagogische Aspekte im Umgang mit 
Schüler*innen der eigenen Regelklasse und der Integration ukraini-
scher Kinder und Jugendlicher

30.05.2022 30.05.2022 Lernen im Ungleichschritt – Richtig schreiben lernen mit einer Lern-
leiter!

30.05.2022 30.05.2022 Kompetenzorientierte Zeugnisbemerkungen im Fach Deutsch als 
Zweitsprache

30.05.2022 30.05.2022 DaZ im Schulalltag – sprachsensibel unterrichten

31.05.2022 31.05.2022 Teil 2 – Berufssprache Deutsch in der Berufsvorbereitung 
(Regierungsbezirk Niederbayern) und sprachbildender Mathematik-
unterricht

31.05.2022 31.05.2022 DAZ in der SVE – Grundlagen, Förderung, Elternarbeit – OFR West

31.05.2022 01.06.2022 Koordinationstagung Berufsvorbereitung

31.05.2022 31.05.2022 Deutsch_inklusiv_Kompetenzorientierter Einsatz von Bilderbüchern 
im Deutschunterricht

31.05.2022 31.05.2022 Das Hörverstehen im Fach Deutsch – Wie bereite ich meine 
SchülerInnen gezielt vor?

01.06.2022 01.06.2022 #sop@d+Sprache: (Schrift)Sprache fördern mit der App Worksheet 
GO

01.06.2022 01.06.2022 #sop@d+Sprache: Sprache fördern mit digitalen Mitteln am Beispiel 
der App #digiclass

01.06.2022 03.06.2022 Umsetzung des Lehrplans für die Berufsvorbereitung: Coolness- 
und Antiaggressionstraining sowie Bewegungsansätze für fried-
liches Miteinander

01.06.2022 01.06.2022 Planen, Schreiben, Überarbeiten und Präsentieren von Texten im 
kompetenzorientierten Unterricht der Mittelschule

01.06.2022 01.06.2022 Sprachsensibler Unterricht –„Schärfe den Blick für das Wesen(tli-
che)“
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
01.06.2022 01.06.2022 Audiodateien aufzeichnen und bearbeiten – wie geht das schnell 

und einfach?

01.06.2022 01.06.2022 Audiodateien aufzeichnen und bearbeiten – wie geht das schnell 
und einfach?

01.06.2022 01.06.2022 Vorkurse Deutsch 240“ für alle Kinder in Kindertages- einrichtungen 
mit zusätzlichem Unterstützungsbedarf im Deutschen – Teil 2 (Teil 1 
am 19.05.2022)

01.06.2022 01.06.2022 DaZ: Rechtliche Grundlagen: Leistungsbewertung, Prüfungen …

01.06.2022 01.06.2022 Inklusive Unterrichtsplanung mithilfe der Kompetenzmatrix

01.06.2022 01.06.2022 Die schulinterne mündliche Abschlussprüfung an der Mittelschule 
im Fach Deutsch als Zweitsprache – online -

01.06.2022 01.06.2022 Erste Hilfe DaZ – Theorie und Praxis von Deutsch als Zweitsprache 
unter dem besonderen Aspekt der Pädagogischen Willkommens-
gruppen für ukrainische Schülerinnen und Schüler

02.06.2022 02.06.2022 Lehrerfortbildungsoffensive zur Antisemitismusprävention (Teil 5): 
Antisemitische Verschwörungserzählungen

02.06.2022 02.06.2022 Online-RLFB: Fachschaftsleitertagung für das Fach Geographie

02.06.2022 02.06.2022 Sensibler Umgang mit traumatisierten Schüler*innen

02.06.2022 02.06.2022 Sensibler Umgang mit traumatisierten Schüler*innen

02.06.2022 02.06.2022 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache (Grundschule)

20.06.2022 24.06.2022 Weiterbildung Deutschen als Zweitsprache als pädagogische Quali-
fikation (§ 113 LPO I) – DiDaZ 26/10. Woche

20.06.2022 20.06.2022 Wortschatzarbeit: Erstellen deutsch-ukrainischer Wortschatzhilfen 
für den Unterricht

21.06.2022 21.06.2022 Effektive Gestaltung von Teamteaching in Berufssprachlichen 
Förderstunden

21.06.2022 21.06.2022 Dienstbesprechung Berufsvorbereitung (BIK und BVJ)

21.06.2022 21.06.2022 Interkulturelles Lernen

21.06.2022 21.06.2022 Fachtag: Religiöse Vielfalt und Zusammenhalt in der Schule ge-
stalten (Präsenzveranstaltung)

22.06.2022 22.06.2022 Teil 2: Diagnostik und Gutachtenerstellung im Förderschulbereich

22.06.2022 22.06.2022 Mit kompetenzorientierten Strategien zum erfolgreichen Lesen- und 
(Recht-)Schreibenlernen

23.06.2022 23.06.2022 Lehrerfortbildungsoffensive zur Antisemitismusprävention (Teil 6): 
Antisemitismus in der Migrationsgesellschaft

23.06.2022 23.06.2022 Spracherwerb und Förderung von DaZ-Schülern in Regelklassen

23.06.2022 23.06.2022 Deutsch_inklusiv Diagnostische Gesprächsführung und SuS-Beob-
achtungen mit Schwerpunkt Fach Deutsch

27.06.2022 27.06.2022 Sprachförderung mit digitalen Medien in beruflichen Schulen (eSes-
sion)

27.06.2022 27.06.2022 AK Sprache: Diagnostik und Förderung bei Jugendlichen mit (frühe-
rer) Sprachentwicklungsstörung

27.06.2022 27.06.2022 Integrierte Sprachförderung im DaZ-Unterricht (digital gestützt) | 
Teil 1: Fertigkeit Lesen

27.06.2022 27.06.2022 Aufnahme geflüchteter Kinder in die Regelklasse der Grund-, Mit-
tel- und Förderschule: Unterrichtliche und organisatorische Unter-
stützungsangebote für Lehrkräfte in digitaler Form. Teil 1 von 2

27.06.2022 27.06.2022 Sensibler Umgang mit traumatisierten Schüler*innen

27.06.2022 27.06.2022 Sensibler Umgang mit traumatisierten Schüler*innen
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
27.06.2022 27.06.2022 Bedarfs- und bedürfnisorientierte Fortbildung für Deutsch als 

Zweitsprache und sprachlich-fachliche Bildung – dreiteilige Ver-
anstaltungsreihe in Zusammenarbeit mit dem Lehrstuhl für Deutsch 
als Zweit- und Fremdsprache und seine Didaktik an der Uni-
versität Augsburg für Migrationsbeauftragte und interessierte 
Lehrkräfte

27.06.2022 27.06.2022 Deutsch_inklusiv: DaZ in Regelklassen

28.06.2022 28.06.2022 Zeitgemäßer Deutschunterricht

28.06.2022 28.06.2022 Deutsch_inklusiv_Satz des Tages_kompetenzorientiert

28.06.2022 28.06.2022 Grundschultag 2022: Classroom-Management-Der bewusste Ein-
satz ritualisierter Gesten für mehr Struktur und Ruhe in Ihrem 
Unterricht

29.06.2022 29.06.2022 Online-Live-Forum "Schule im Gespräch" zum Thema: Sonder-
pädagogischer Förderbedarf bei Migrantenkindern

29.06.2022 01.07.2022 DaZ-Lehrgang: Beschulung von Schülerinnen und Schülern ohne/
mit wenig deutsche/n Sprachkenntnisse/n

29.06.2022 30.06.2022 Inklusiv und sprachsensibel unterrichten in der Grundschule (Ab-
schluss)

29.06.2022 29.06.2022 Aufnahme geflüchteter Kinder in die Regelklasse der Grund-, Mit-
tel- und Förderschule: Unterrichtliche und organisatorische Unter-
stützungsangebote für Lehrkräfte in digitaler Form. Teil 2 von 2

29.06.2022 29.06.2022 Online: Unterrichtsmodelle für Deutsch und Fremdsprachen am Mi-
roboard vorstellen

29.06.2022 29.06.2022 Hörbücher und Hörspiele mit dem Tablet erstellen

29.06.2022 29.06.2022 Digitale Bücher in der Grundschule erstellen mit dem BookCreator 
(ONLINE)

29.06.2022 29.06.2022 Vorstellung des Konzepts &quot;Lesen mit Strategie&quot; am Bei-
spiel des Ebersberger Lesestrategietags

30.06.2022 30.06.2022 Einsatz der Ukrainisch-Deutsch-teachShare-Kurse „Hallo 1 und 2”

30.06.2022 30.06.2022 Lehrerfortbildungsoffensive zur Antisemitismusprävention (Teil 7): 
Antisemitismus im Islamismus/Antisemitismus im linken und rech-
ten Spektrum (Lagebild Bayern)/Hate Speech und antisemitische 
Hetze im Netz

30.06.2022 30.06.2022 LIS-Aufgaben kompakt – DaZ in der Grundschule

30.06.2022 30.06.2022 Einführung der neuen Projektschulen ins Projekt Sprachbegleitung

30.06.2022 30.06.2022 Tellimero – Der sprechende Stift im Unterricht (auch DaZ)

30.06.2022 30.06.2022 Kunst und DaZ

30.06.2022 30.06.2022 Deutsch_inklusiv  Kreatives_Schreiben_im_Deutsch-_und_DaZ-_
Unterricht

30.06.2022 30.06.2022 Literacy und Förderung der Sprechfreude, sowie Sprachförderung 
von Kindern im Bereich Kindergarten und Grundschule

04.07.2022 04.07.2022 Integrierte Sprachförderung im DaZ-Unterricht (digital gestützt) | 
Teil 2: Fertigkeiten Hören und Sprechen

04.07.2022 04.07.2022 Kreative und digitale Methoden zur Schreibförderung in allen Fä-
chern

04.07.2022 04.07.2022 Aus aktuellem Anlass: Die Arbeit mit kriegstraumatisierten Kindern 
und deren Familien

05.07.2022 05.07.2022 Dienstbesprechung der Schulbeauftragten/Fachbetreuer*innen für 
Berufsvorbereitung an Staatlichen Berufsschulen in Oberbayern

05.07.2022 05.07.2022 Supervision für Lehrkräfte in Deutschklassen aus der GS/MS 
(Lehrergesundheit)

05.07.2022 05.07.2022 Vorkurs Deutsch 240: Unterstützung von Kindern in Kindertages-
einrichtungen mit zusätzlichem Unterstützungsbedarf im Deutschen
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
05.07.2022 05.07.2022 Bilder lesen – Worte finden

06.07.2022 06.07.2022 Hörspiele und Hörbücher auf dem Tablet erstellen

06.07.2022 06.07.2022 Hörspiele und Hörbücher auf dem Tablet erstellen

06.07.2022 06.07.2022 Digitale Bücher in der Grundschule erstellen mit dem BookCreator 
(ONLINE)

07.07.2022 07.07.2022 Lehrerfortbildungsoffensive zur Antisemitismusprävention (Teil 8): 
Antisemitismus in der Schule

07.07.2022 07.07.2022 Integrierte Sprachförderung im DaZ-Unterricht (digital gestützt) | 
Teil 3: Fertigkeit Schreiben

07.07.2022 07.07.2022 LERNEN durch VIELFALT – Bildungskonferenz 2022 in Straubing

07.07.2022 07.07.2022 Methoden im kompetenzorientierten DaZ-Unterricht

07.07.2022 07.07.2022 HSU sprachsensibel unterrichten

11.07.2022 11.07.2022 DIE WELT DURCH DIE LINSE BETRACHTET – Teil 3 Online

13.07.2022 13.07.2022 Offene Austauschrunde für externes Personal der Vorkurse 
Deutsch aus Mittelfranken.

13.07.2022 13.07.2022 Deutsch als Zweitsprache – Aufgabenbeispiele für die schulintern 
gestellten mündlichen Abschlussprüfungen im Fach Deutsch als 
Zweitsprache

13.07.2022 13.07.2022 Hörspiele und Hörbücher auf dem Tablet erstellen

13.07.2022 13.07.2022 Online: Mitbestimmung mit und ohne Pass – Hürden bei der politi-
schen Partizipation für Menschen mit Zuwanderungsgeschichte

14.07.2022 14.07.2022 BISS-Transfer: Treffen des BISS-Verbundes GS Niederbayern

14.07.2022 14.07.2022 Lehrerfortbildungsoffensive zur Antisemitismusprävention (Teil 9): 
Antisemitismusprävention durch Demokratiebildung und Förderung 
der Schulkultur

14.07.2022 14.07.2022 Neue Formate des Qualifizierenden Abschlusses der Mittelschule in 
den Fächern Deutsch und Deutsch als Zweitsprache

14.07.2022 14.07.2022 Der Einsatz von Bilderbüchern im DaZ-Unterricht der Grundschule

18.07.2022 19.07.2022 LehrplanPLUS MS: Dienstbesprechung der Lehrplanbeauftragten 
der Schulämter in Oberbayern und der Lehrplanfachbeauftragten 
Deutsch/DaZ

18.07.2022 20.07.2022 der,die,daZ – Ein Einblick in Theorie und Praxis im Fach Deutsch als 
Zweitsprache

18.07.2022 20.07.2022 Redaktion Berufsvorbereitung und Berufssprache Deutsch

20.07.2022 20.07.2022 Das erste Vorkursjahr geht zu Ende – Ein Reflexionstreffen – Prä-
senz

20.07.2022 20.07.2022 Online: DaZ-Lehrwerke im Vergleich: Vorschläge für die Arbeit mit 
ukrainischen Schüler*innen der Sekundarstufe I

21.07.2022 21.07.2022 Fit for V – Fit für verhaltensauffällige Schülerinnen und Schüler, Re-
flexion (3. Tag)

21.07.2022 21.07.2022 Wege zu einer nachhaltigen Politik und Gesellschaft in Italien

21.07.2022 21.07.2022 Lehrerfortbildungsoffensive Antisemitismusprävention (Teil 10): 
Antisemitismusprävention in der Schulpraxis – Sensibilisierung und 
Handlungsstrategien

26.07.2022 26.07.2022 Dienstbesprechung zur Vorbereitung des Lehrgangs Sport spricht 
alle Sprachen – Zusammenhalt fördern

27.07.2022 29.07.2022 Soziale und berufliche Teilhabe durch sprachsensible Gestaltung 
von Gesellschaftsspielen

28.07.2022 28.07.2022 Lehrerfortbildungsoffensive Antisemitismusprävention (Teil 11): Jü-
dische Geschichte im Unterricht als Beitrag zur Antisemitismusprä-
vention: Best-Practice Beispiele
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
01.08.2022 31.12.2022 Legasthenie, LRS und Lese-Rechtschreib-Schwierigkeiten (Selbst-

lernkurs)

04.08.2022 05.08.2022 Einsatz von Materialien und Computersoftware bei Legasthenie 
oder LRS

01.09.2022 31.01.2023 fre!stunde: Sprachenvielfalt im Unterricht

01.09.2022 31.01.2023 Sprachsensibel unterrichten am Gymnasium

01.09.2022 31.01.2023 fre!stunde: Let's talk about… Antisemitismus

01.09.2022 31.01.2023 fre!stunde: Krieg in der Ukraine

01.09.2022 05.02.2023 Sprachsensibler Fachunterricht: Vier sprachliche Fertigkeiten, 
Mehrsprachigkeit und Mehrkulturalität – Einstiegskurs (Selbstlern-
kurs)

14.09.2022 31.01.2023 fre!stunde: Starterpaket für Lehrkräfte in den Willkommensklassen

19.09.2022 19.09.2022 Einsatz der Ukrainisch-Deutsch-teachShare-Kurse „Hallo 1 und 2”

19.09.2022 21.09.2022 Interkulturelle Perspektiven – Vielfalt als Chance und Heraus-
forderung

20.09.2022 20.09.2022 Neue Formate des Qualifizierenden Abschlusses der Mittelschule in 
den Fächern Deutsch und DAZ

20.09.2022 20.09.2022 Start ins Schuljahr: Wo stehen wir? Wo wollen wir hin?

21.09.2022 21.09.2022 Zweitsprachförderung und sprachsensibler Fachunterricht – auch 
digital

21.09.2022 21.09.2022 Ukrainisches Schulsystem, Ukrainisch im Vergleich zu Deutsch und 
die davon ausgehende Sprachförderung für junge Geflüchtete aus 
der Ukraine

21.09.2022 21.09.2022 Über die Sprachstandserhebung zur Grammatik

21.09.2022 21.09.2022 Mehrsprachigkeit und Mehrkulturalität – die Bedeutung digitaler 
Materialien und Online-Medien

21.09.2022 21.09.2022 Ukraine – Blickwinkel³: Deutsch als Zweitsprache, Politische Bil-
dung und Umgang mit Traumatisierung – Teil 1

21.09.2022 21.09.2022 Wortschatzvermittlung unter Einbezug der Herkunftssprache

21.09.2022 22.09.2022 Lions-Quest "Zukunft in Vielfalt" Seminar

22.09.2022 22.09.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Fortbildung für fachlich vorgebildetes Perso-
nal (22.09.2022 sowie 06.10.2022, jeweils 14.00 – 17.00 Uhr)

22.09.2022 22.09.2022 Dienstbesprechung Lehrkräfte in Brückenklassen und Substituen-
ten im Lkr. Bad Tölz-Wolfratshausen

22.09.2022 24.09.2022 34. Bundeskongress der Deutschen Gesellschaft für Sprachheil-
pädagogik

23.09.2022 23.09.2022 Vorkurs Deutsch 240 in Bayern Fortbildung für Vorkurs-
pädagoginnen und -pädagogen in Kindertageseinrichtungen und 
Grundschulen

26.09.2022 26.09.2022 Grundlagen des Spracherwerbs/Einführung in die Sprachförderung

27.09.2022 27.09.2022 #deutschdigital: Schneller und einfacher als man glaubt! Das Er-
stellen von eigenen Webseiten

27.09.2022 27.09.2022 Integrierte Sprachförderung im DaZ- und Deutschunterricht (digital 
gestützt) | Teil 1: Fertigkeit Lesen

27.09.2022 27.09.2022 Start ins Schuljahr: So wähle ich meine Unterrichtsmaterialien

28.09.2022 28.09.2022 Informationsveranstaltung zu Erasmus+ Schulbildung

28.09.2022 28.09.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung (München Stadt) – 
Modul 1 und Modul 2

28.09.2022 28.09.2022 ALLES WIRD DIGITALER – WARUM MUSS DIE HANDSCHRIFT 
BLEIBEN? (online)

29.09.2022 30.09.2022 Koordinationstagung Berufsvorbereitung und -integration
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
29.09.2022 29.09.2022 Deutsch als Zweitsprache – Aufgabenbeispiele für die schulintern 

gestellten mündlichen Abschlussprüfungen im Fach Deutsch als 
Zweitsprache

29.09.2022 29.09.2022 Online: Förderung von Seiteneinsteigerinnen und Seiten- ein-
steigern aus dem Ausland im Regelunterricht am Gymnasium

30.09.2022 30.09.2022 Workshop "Leichte Sprache"

04.10.2022 06.10.2022 Tagung Berater Migration

04.10.2022 04.10.2022 Neue Formate des Mittleren Schulabschlusses an der Mittelschule 
im Fach Muttersprache (MSA)

04.10.2022 04.10.2022 Integrierte Sprachförderung im DaZ- und Deutschunterricht (digital 
gestützt) | Teil 2: Fertigkeiten Hören und Sprechen

04.10.2022 04.10.2022 "Ankommen in Europa" – ein migrationspolitisches Planspiel für 
Mittelschulen

04.10.2022 04.10.2022 mebis-Basics: step-by-step: Einen mebis-Kurs aus TeachSHARE 
anpassen – hier Deutsch/Sprache untersuchen

04.10.2022 04.10.2022 FOSBOS Fachtagung Deutsch für FachbetreuerInnen (Schwaben) – 
Facetten eines nachhaltigen Deutschunterrichts

04.10.2022 04.10.2022 Kaum Deutsch? – Deutsch als Zweitsprache im Deutschunterricht

04.10.2022 04.10.2022 Grundlagen DaZ (Deutsch als Zweitsprache)

04.10.2022 04.10.2022 Schüler neu in Deutschland: Hilfen für Lehrkräfte von Sprach-
anfängern

05.10.2022 05.10.2022 Ukrainisches Schulsystem, Ukrainisch im Vergleich zu Deutsch und 
die davon ausgehende Sprachförderung für junge Geflüchtete aus 
der Ukraine

05.10.2022 05.10.2022 Traumapädagogische Anregungen für die Arbeit in Schule und 
Unterricht

05.10.2022 05.10.2022 Blickwinkel³: After-Work – kollegialer Austausch

05.10.2022 05.10.2022 Mehrsprachigkeit und Mehrkulturalität – die Bedeutung digitaler 
Materialien und Online-Medien

05.10.2022 05.10.2022 Wortschatzvermittlung unter Einbezug der Herkunftssprache

05.10.2022 05.10.2022 Ukraine – Blickwinkel³: Deutsch als Zweitsprache, Politische Bil-
dung und Umgang mit Traumatisierung – Teil 2

05.10.2022 05.10.2022 Über die Sprachstandserhebung zur Grammatik

05.10.2022 05.10.2022 Lesen und Schreiben mit DaZ-Lernenden

05.10.2022 05.10.2022 Unterrichtsprinzipien im Fach Deutsch als Zweitsprache

06.10.2022 06.10.2022 Das kann sich hören lassen! Förderung von Hörkompetenz und Er-
stellen von Audio/Podcast

06.10.2022 06.10.2022 Arbeitskreis Deutsch

10.10.2022 10.10.2022 Dienstbesprechung der Fachbetreuer*innen Berufssprache 
Deutsch/Schulteams Süd

10.10.2022 11.10.2022 DigiTagung: digital denken – Impulse setzen

10.10.2022 10.10.2022 Wie die sprachliche Förderung in den Deutsch- bzw. Brücken-
klassen gelingt

11.10.2022 11.10.2022 Dienstbesprechung der Fachbetreuer*innen Berufssprache 
Deutsch/Schulteams Nord

11.10.2022 11.10.2022 Wortschatzvermittlung unter Einbezug der Herkunftssprache

11.10.2022 11.10.2022 Inklusive Elternarbeit für Lehrer in einer Regelklasse – mit mög-
lichst wenig Aufwand alle erreichen

11.10.2022 11.10.2022 Aufnahme von DaZ-Schülern in den Regelunterricht – Organisatori-
sche und unterrichtspraktische Tipps und Hilfen
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
11.10.2022 11.10.2022 Sprachsensible Unterrichtsmaterialien für einen kompetenten DaZ 

– Deutschunterricht in Regelklassen.

11.10.2022 11.10.2022 Vorkurs Deutsch 240

12.10.2022 14.10.2022 Hör mal zu! Förderung der Hörkompetenz an konkreten Beispielen

12.10.2022 14.10.2022 Deutsch als Zweitsprache – Aufgabenbeispiele für die schulintern 
gestellten mündlichen Abschlussprüfungen im Fach Deutsch als 
Zweitsprache

12.10.2022 12.10.2022 DaZ digital

12.10.2022 12.10.2022 „Einsprachigkeit ist heilbar“: Förderung von DaZ-Lernenden unter 
Einbezug von Herkunftssprachen

12.10.2022 12.10.2022 „Einsprachigkeit ist heilbar“: Förderung von DaZ-Lernenden unter 
Einbezug von Herkunftssprachen

13.10.2022 13.10.2022 Vorkurs Deutsch 240 für schulisches Personal

13.10.2022 13.10.2022 Crashkurs Deutsch als Zweitsprache – sprachsensibel unterrichten, 
betreuen und fördern

15.10.2022 15.10.2022 Grundschultag: Kinder Lernen Zukunft (online) – 2. Teil

17.10.2022 17.10.2022 Fortbildungsreihe "Zuhören" (Basiskurs, Baustein 1) Bayreuth/
Kulmbach/Kronach

17.10.2022 17.10.2022 Fortbildungsreihe "Zuhören" (Baustein 1, Basiskurs) Bamberg/
Forchheim

17.10.2022 17.10.2022 Lies mal! Lesekompetenzförderung an konkreten Beispielen

17.10.2022 17.10.2022 Heimat 3.0: Erste, zweite, dritte Heimat – Grenzen und Selbstver-
ständnis

17.10.2022 17.10.2022 Methodisch-didaktische Anregungen für den Unterricht mit ukraini-
schen Schülerinnen und Schülern für externes Personal und Lehr-
kräfte im Schulamtsbezirk Coburg Stadt und Landkreis

17.10.2022 17.10.2022 DaZ in Regelklassen: Erste-Hilfe-Paket für Lehrkräfte

17.10.2022 17.10.2022 „Feibelmann muss weg Ein antisemitischer Fall aus der schwäbi-
schen Provinz“  Fortbildung zur: Wanderausstellung des Jüdischen 
Museums Augsburg Schwaben in Kooperation mit dem Netzwerk 
Historische Synagogenorte in Bayerisch-Schwaben Ant

18.10.2022 18.10.2022 BiSS-Transfer Verbund Augsburg: Sprachliches und fachliches Ler-
nen in einer Hand – Fachintegriertes Schreiben fördern

18.10.2022 18.10.2022 Integrierte Sprachförderung im DaZ- und Deutschunterricht (digital 
gestützt) | Teil 3: Fertigkeit Schreiben

18.10.2022 18.10.2022 So werden Sie zum Märchenerzähler! Ein Erzähl-Coaching für 
Lehrkräfte

18.10.2022 18.10.2022 OneNote im Deutschunterricht – Teil 1 Grundlagen

18.10.2022 18.10.2022 Kollaborativ arbeiten und überarbeiten im Deutsch- und Sprach-
unterricht

18.10.2022 18.10.2022 Vorkurs D240 für Einsteiger

18.10.2022 18.10.2022 Sprachsensible Unterrichtsmaterialien für einen kompetenten DaZ 
– &amp; Deutschunterricht in Regelklassen.

18.10.2022 18.10.2022 Deutsch_inklusiv: Rituale im Deutschunterricht: Wort/Satz des 
Tages (1. + 2. Klasse)

18.10.2022 18.10.2022 Deutsch_inklusiv: Leseflüssigkeit fördern – Lesekompetenz er-
werben – Wir üben gemeinsam im Lesetandem

18.10.2022 18.10.2022 Vorkurs Deutsch 240 Bayern Qualifizierungs – Fortbildungstag für 
Vorkurspädagog*innen Teil 1

19.10.2022 19.10.2022 Ukraine – Blickwinkel³: Deutsch als Zweitsprache, Politische Bil-
dung und Umgang mit Traumatisierung – Teil 3

19.10.2022 19.10.2022 Über die Sprachstandserhebung zur Grammatik
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
19.10.2022 19.10.2022 DaZ digital

19.10.2022 19.10.2022 Traumapädagogische Anregungen für die Arbeit in Schule und 
Unterricht

19.10.2022 19.10.2022 LIS-Aufgaben kompakt – DaZ in der Grundschule

19.10.2022 19.10.2022 mebis-Basics: step-by-step: Einen mebis-Kurs aus TeachSHARE 
anpassen – hier Deutsch/Lesen

19.10.2022 19.10.2022 Blickwinkel³:After-Work – kollegialer Austausch

19.10.2022 19.10.2022 Lesen und Schreiben mit DaZ-Lernenden

19.10.2022 09.11.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung (München Stadt) – Fort-
setzungsmodule zur Vertiefung

19.10.2022 19.10.2022 Praxistipps für das Unterrichten ukrainischer Schülerinnen und 
Schüler in Regel- und Brückenklassen – Dienstbesprechung – Fort-
bildung

19.10.2022 19.10.2022 "Vorkurs 240 konkret"

19.10.2022 19.10.2022 Grundlagen DaZ (Deutsch als Zweitsprache)

19.10.2022 19.10.2022 DaZ-Unterricht für Schülerinnen und Schüler nichtdeutscher Erst-
sprache: Wortschatzarbeit und Aneignung grammatischer Struktu-
ren

19.10.2022 19.10.2022 Kinder aus der Ukraine in der Regelklasse

20.10.2022 20.10.2022 Auswirkungen von Schulhunden auf Kinder mit Migrationshinter-
grund

20.10.2022 20.10.2022 Online: Sprachbildender Unterricht in Chemie in der Sprach-
begleitung am Gymnasium

20.10.2022 20.10.2022 Dienstbesprechung der Förderlehrkräfte

20.10.2022 20.10.2022 Dienstbesprechung für Klassenleitungen in Deutschklassen und 
Deutsch-Plus-Klassen mit anschließender DaZ-Materialbörse

20.10.2022 23.10.2022 Knivsbjerg und Oksbøl ? Die deutsch-dänischen Beziehungen 
mit Fokus auf Flucht und Migrationsprozesse im 20. und 21. Jahr-
hundert

22.10.2022 22.10.2022 Förderschultag: Wortschatzförderung mit digitalen Medien – Ideen 
für den Unterricht

22.10.2022 22.10.2022 Förderschultag: Wortschatzförderung mit digitalen Medien – Ideen 
für den Unterricht

24.10.2022 24.10.2022 Fortbildungsreihe "Zuhören" (Basiskurs, Baustein 1) Hof/Wunsiedel

24.10.2022 24.10.2022 Fortbildungsreihe "Zuhören" (Baustein 1, Basiskurs) Coburg/
Lichtenfels

24.10.2022 24.10.2022 Wir gestalten selbst ein Hörspiel. Hörspielproduktion (nicht nur) in 
der Grundschule

24.10.2022 24.10.2022 Keynote: Zuhören – immer noch das Aschenputtel im Unterricht

24.10.2022 24.10.2022 für Einsteiger und Entdecker: Hörspiele mit dem Tablet im Unter-
richt der GS erstellen und Einblick in eine Unterrichtssequenz dazu 
erhalten

24.10.2022 24.10.2022 für Einsteiger und Entdecker: Muh, knatter, knirsch – Lernen mit 
Geräuschen

24.10.2022 26.10.2022 Tagung der Fachmitarbeiter und Multiplikatoren für Berufssprache 
Deutsch

24.10.2022 24.10.2022 Hör mal zu! Podcasting im Unterricht

24.10.2022 24.10.2022 Interaktive Zuhörübungen erstellen und auf dem Tablet nutzen – 
hier mit WorksheetCrafter; besonders für Anfänger geeignet

24.10.2022 28.10.2022 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 113 LPO 
I) DiDaZ 27/3.Woche
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
24.10.2022 24.10.2022 Deutsch_inklusiv: Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache Grund-

schule

24.10.2022 24.10.2022 Ukrainische Schüler/innen im Regelunterricht der Grundschule

25.10.2022 25.10.2022 Interaktive Arbeitsblätter erstellen

25.10.2022 25.10.2022 Neu im Vorkurs

26.10.2022 26.10.2022 Vorkurs Deutsch 240 für schulisches Personal

26.10.2022 27.10.2022 Dienstbesprechung Berufsvorbereitung

26.10.2022 28.10.2022 DSD1-Prüfung an beruflichen Schulen für weitere Teammitglieder: 
Schriftliche Kommunikation

26.10.2022 26.10.2022 RLFB FLUSS – Sprache als Werkzeug und Stolperstein in MINT-
Fächern

26.10.2022 26.10.2022 DPlus, Deutsch als Zweitsprache in der Grundschule Eine Ein-
führung

26.10.2022 26.10.2022 So helfe ich ukrainischen Schülerinnen und Schülern am besten!

26.10.2022 26.10.2022 Treffen der Integrationsbeauftragten

27.10.2022 27.10.2022 Dienstbesprechung Kooperative Sprachförderung (KSF) Neueins-
teiger:innen

27.10.2022 27.10.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung für neues Vorkurs-
Personal an Schulen – Teil 1

27.10.2022 27.10.2022 DaZ-Café – Austausch für Lehrer in Deutschklassen

27.10.2022 27.10.2022 1. bis 4. Jgst. – Erfahrungsaustausch für Lehrkräfte, die Deutsch-
klassen im Fachunterricht WG unterrichten

27.10.2022 27.10.2022 Unterstützende Materialien für den Spracherwerb in der Regel-
klasse

27.10.2022 27.10.2022 Vorkurs Deutsch für Neueinsteiger

27.10.2022 27.10.2022 Deutsch als Zweitsprache, Modul 1: Spracherwerb – theoretische 
Grundlagen und unterrichtspraktische Konsequenzen

27.10.2022 27.10.2022 DaZ in Regelklassen – Rechtliche Grundlagen und Hilfen für die 
Umsetzung im Unterricht der Grund- und Mittelschule

27.10.2022 27.10.2022 Deutsch_inklusiv Wortschatzarbeit in Deutschklassen

31.10.2022 31.10.2022 mebis-Basics: step-by-step: Einen mebis-Kurs aus TeachSHARE 
anpassen – hier Deutsch/Richtig schreiben

02.11.2022 04.11.2022 Schreibwerkstatt: Planen, Schreiben, Überarbeiten und Präsentie-
ren von Texten

07.11.2022 07.11.2022 mebis-Basics: step-by-step: Einen mebis-Kurs aus teachSHARE 
anpassen – hier Deutsch/Zuhören

07.11.2022 07.11.2022 Sprachsensibler Fachunterricht in WG in der Grundschule

07.11.2022 07.11.2022 Fortbildung für neue Lehrkräfte im Bereich DaZ

07.11.2022 07.11.2022 healing classroom – Informations-Veranstaltung

08.11.2022 08.11.2022 Lautanbahnung und Sprachförderung mit Hilfe animierter Mund-
innenraumansichten

08.11.2022 09.11.2022 Tagung der Berater/innen Migration

08.11.2022 08.11.2022 MSD – Mobil. Sonderpädagogisch. Digital! mit Schüler:innen im 
MSD digital arbeiten

08.11.2022 08.11.2022 Neue Formate des Qualifizierenden Abschlusses der Mittelschule in 
den Fächern Deutsch und DAZ

08.11.2022 08.11.2022 Bilderbücher an der Mittelschule!?

08.11.2022 08.11.2022 Deutsch als Zweitsprache von Anfang an

09.11.2022 09.11.2022 #sop@d+Sprache: Möglichkeiten und Grenzen der Sprach-
förderung in digitalen Welten
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
09.11.2022 11.11.2022 der,die,daZ – Ein Einblick in Theorie und Praxis im Fach Deutsch als 

Zweitsprache

09.11.2022 09.11.2022 Sprachsensibler Unterricht –„Schärfe den Blick für das Wesen(tli-
che)“

09.11.2022 09.11.2022 Dienstbesprechung der Förderlehrkräfte des Landkreises Dachau

09.11.2022 09.11.2022 DaZ Crashkurs – DaZ Kind(er) in meiner Klasse, was nun?

09.11.2022 09.11.2022 Digitale Fortbildungsmaßnahme zur Öffnung der „Vorkurse Deutsch 
240“ für alle Kinder in Kindertageseinrichtungen mit zusätzlichem 
Unterstützungsbedarf im Deutschen

09.11.2022 09.11.2022 DaZ – Planung eines sprachsensiblen DaZ-Unterrichts

09.11.2022 09.11.2022 Plötzlich Schüler ohne Deutschkenntnisse im Regelunterricht – 
Was tun?

09.11.2022 09.11.2022 Unterrichtserfolg durch sprachsensiblen Unterricht

09.11.2022 09.11.2022 Warum Mehrsprachigkeit einfach (mehr) ist

10.11.2022 10.11.2022 Lehrplancafe Teil 1 – Berufsvorbereitung und Berufsintegration – 
Niederbayern – Konzepte, Ideen und Austausch zur Umsetzung des 
Lehrplans der Berufsvorbereitung

10.11.2022 10.11.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung für neues Vorkurs-
Personal an Schulen – Teil 1

10.11.2022 10.11.2022 OneNote im Deutschunterricht – Teil2 Vertiefung

10.11.2022 10.11.2022 Geschichten erzählen mit Stop Motion Videos

10.11.2022 10.11.2022 Differenzierungsmöglichkeiten in Deutschklassen

10.11.2022 10.11.2022 Energizer für den DaZ-Unterricht

10.11.2022 10.11.2022 Deutsch_inklusiv: Satz des Tages – kompetenzorientiert

10.11.2022 10.11.2022 Deutsch_inklusiv: Satz des Tages – kompetenzorientiert

10.11.2022 10.11.2022 Deutsch_inklusiv: DaZ in Regelklassen – Rechtliche Grundlagen 
und Hilfen zur Umsetzung im Unterricht der GS

10.11.2022 10.11.2022 Deutsch_inklusiv: Komm zu Wort_Sekundarstufe 1

14.11.2022 16.11.2022 Deutsch als Zweitsprache – Aufgabenbeispiele für die schulintern 
gestellten mündlichen Abschlussprüfungen im Fach Deutsch als 
Zweitsprache

14.11.2022 14.11.2022 Zuhören in der Jahrgangsstufe 1/2 in Verbindung mit in einer App 
zur Erstellung digitaler eBooks

14.11.2022 14.11.2022 Aufnahme geflüchteter Kinder in die Regelklasse der Grund-, Mit-
tel- und Förderschule: Unterrichtliche und organisatorische Unter-
stützungsangebote für Lehrkräfte in digitaler Form. Teil 1 von 2

14.11.2022 14.11.2022 Jeder Unterricht ist DaZ-Unterricht!

14.11.2022 14.11.2022 SchiLF: Beschulung ukrainischer Kinder in der Luitpold-GS

15.11.2022 15.11.2022 Neue Formate des Mittleren Schulabschlusses an der Mittelschule 
im Fach Muttersprache (MSA)

15.11.2022 15.11.2022 Dem Lesen auf der Spur: Lesespurgeschichten in der Sek I/II

15.11.2022 15.11.2022 Kollaborativ an Texten arbeiten

15.11.2022 15.11.2022 Modul I: Sprach- und Verstehenshürden offensiv mit analogen und 
digitalen Methoden-Werkzeugen überwinden – ONLINE

15.11.2022 15.11.2022 Fächerübergreifende Leseförderung, sprachsensibler Unterricht 
und Sprachbegleitung mit dem Fokus auf Möglichkeiten einer für 
alle verbindlichen Integration der Ansätze in den Schulalltag

15.11.2022 15.11.2022 Erklärvideos erstellen mit My Simple Show

15.11.2022 15.11.2022 So helfe ich ukrainischen Schülern am besten

15.11.2022 15.11.2022 Lesen und digitale Medien
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
15.11.2022 15.11.2022 Unterricht mit Schülerinnen und Schüler nichtdeutscher Erst-

sprache (DaZ-Grundlagenfortbildung)

15.11.2022 15.11.2022 Wie gelingt mithilfe von Lernprodukten ein kompetenzorientierter 
Deutschunterricht?

15.11.2022 15.11.2022 Angebot digitaler Hilfen für den DaZ-Unterricht (online)

15.11.2022 15.11.2022 DaZ-Unterricht in Deutsch-Plus-Klassen

15.11.2022 15.11.2022 Fördermöglichkeiten zur Unterstützung des Schriftspracherwerbs – 
mit Fokus auf dem Erstlesen

16.11.2022 16.11.2022 SchiLF Friedr.Ebert-GS Ausarbeitung eines Curriculums DaZ

17.11.2022 17.11.2022 DaZ – Kinder und Jugendliche mit Migrationshintergrund im Kontext 
des MSD/Diagnostik – Beratung – Förderung- Unterstützungs-
möglichkeiten – Ansprechpartner

17.11.2022 17.11.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung für neues Vorkurs-
Personal an Schulen – Teil 2

17.11.2022 17.11.2022 Wortschatzeinführung im DaZ-Unterricht

17.11.2022 17.11.2022 DaZ mit (ukrainischen) Sprachanfängern in der Grundschule

17.11.2022 17.11.2022 DaZ in Regelklassen

17.11.2022 17.11.2022 Grundlegendes im Fach Deutsch als Zweitsprache

17.11.2022 17.11.2022 Grundlegendes im Fach Deutsch als Zweitsprache

18.11.2022 18.11.2022 Das digitale Klassenzimmer auf Mebis – grundlegende Um-
setzungsideen zur Ergänzung des Präsenzunterrichts

21.11.2022 21.11.2022 Antisemitismus in der Migrationsgesellschaft – Handlungsoptionen 
und Hintergrundwissen für Lehrkräfte

21.11.2022 21.11.2022 Sprachbewusster Unterricht in Gesellschaftswissenschaften (AK 
FLUSS)

21.11.2022 21.11.2022 Deutsch als Zweitsprache- Vorkurs Deutsch

21.11.2022 21.11.2022 DaZ in Regelklassen: Erste-Hilfe-Paket für Lehrkräfte

22.11.2022 22.11.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung für neues Vorkurs-
Personal an Schulen – Teil 1

22.11.2022 22.11.2022 MSD – Mobil. Sonderpädagogisch. Digital! mit Schüler:innen im 
MSD digital arbeiten

22.11.2022 22.11.2022 Menschen in Grenzsituationen

22.11.2022 22.11.2022 Spaß am Lesen – und das im DaZ-Unterricht

22.11.2022 22.11.2022 Digitale Fortbildungsmaßnahme zur Öffnung der „Vorkurse Deutsch 
240“ für alle Kinder in Kindertageseinrichtungen mit zusätzlichem 
Unterstützungsbedarf im Deutschen

22.11.2022 22.11.2022 HSU sprachsensibel unterrichten

23.11.2022 23.11.2022 Sag’s einfach, aber wie? Wie durch einfache Sprache Informatio-
nen besser zu verstehen sind. Einfache Sprache in der Beratung mit 
Menschen mit Deutsch als Zweitsprache nutzen.

23.11.2022 23.11.2022 Schüler, die unser Alphabet nicht kennen, alphabetisieren

23.11.2022 23.11.2022 Jeder Unterricht ist DaZ-Unterricht! Sprachsensibler Unterricht

23.11.2022 23.11.2022 Online: Ideenbörse – Differenzierungsmöglichkeiten im Unterricht 
mit (nicht nur) ukrainischen Kindern und Jugendlichen

24.11.2022 24.11.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung für neues Vorkurs-
Personal an Schulen – Teil 2

24.11.2022 24.11.2022 Deutsch meets DaZ: Sprachsensibel unterrichten

24.11.2022 25.11.2022 Koordinationstagung Berufsvorbereitung und -integration

24.11.2022 24.11.2022 ...als Erstes kommt das Lesen auch im digitalen Zeitalter Teil 2

24.11.2022 24.11.2022 Fortbildung für Brückenklassenlehrkräfte
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
24.11.2022 24.11.2022 TaskCards – die sinnvolle und DSGVO-konforme Pinnwand für den 

täglichen Unterricht

24.11.2022 24.11.2022 (Kostenlose) Apps für die Fächer Deutsch, DaZ und Mathematik (in 
der Grundschule)

24.11.2022 24.11.2022 Sprechstunde mit Berater Migration

24.11.2022 24.11.2022 Sprechstunde Berater Migration

24.11.2022 24.11.2022 Umgang mit Kindern mit traumatischen Erlebnissen im Schulalltag 
– Online-Fortbildung

24.11.2022 24.11.2022 Materialbörse – Deutsch als Zweitsprache

24.11.2022 24.11.2022 Grundlegendes im Fach Deutsch als Zweitsprache

24.11.2022 24.11.2022 Grundlegendes im Fach Deutsch als Zweitsprache

24.11.2022 24.11.2022 Grundlegendes im Fach Deutsch als Zweitsprache

28.11.2022 28.11.2022 Rückmelden, Differenzieren und Fördern im Deutschunterricht am 
Beispiel Textproduktion

28.11.2022 28.11.2022 Jeder Unterricht ist DaZ-Unterricht

29.11.2022 29.11.2022 Dienstbesprechung für Fachbetreuer/-innen Deutsch mit Schul-
teammitgliedern an BS/BFS der Oberpfalz

29.11.2022 29.11.2022 Dienstbesprechung Berufsvorbereitung (BIK und BVJ)

29.11.2022 29.11.2022 Sprachförderung mit digitalen Hilfsmitteln am Beispiel der App #di-
giclass

29.11.2022 29.11.2022 Sprachförderung mit H5P Lernspielen

29.11.2022 29.11.2022 Sprachlich fit fürs Abitur in den Fächern Deutsch, Geschichte, Politik 
und Gesellschaft

29.11.2022 29.11.2022 Deutsch_inklusiv: Rituale im Deutschunterricht: Wort/Satz des 
Tages (1. + 2. Klasse)

29.11.2022 29.11.2022 Sprachsensibel unterrichten

29.11.2022 29.11.2022 Kompetent in Schule und Unterricht – Einführung in das Fach 
Deutsch als Zweitsprache

29.11.2022 29.11.2022 Vorkurs Deutsch 240 Bayern Qualifizierungs – Fortbildungstag für 
Vorkurspädagog*innen Teil 2

30.11.2022 30.11.2022 Schriftsprache fördern mit digitalen Hilfsmitteln am Beispiel der App 
Worksheet Go!

30.11.2022 30.11.2022 Umgang mit der Heterogenität in der Brückenklasse

30.11.2022 30.11.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung (München Stadt) – 
Modul 3 und Modul 4

30.11.2022 30.11.2022 Kompetenzorientierung und Umsetzung von DaZ-Unterrichts-
prinzipien

30.11.2022 30.11.2022 Unterricht im Fach Deutsch als Zweitsprache – worauf sollte ich 
achten?

30.11.2022 30.11.2022 Lernen in zwei Sprachen – Mehrsprachigkeit als Unterrichtsprinzip 
im bilingualen Grundschulunterricht

01.12.2022 01.12.2022 Warm-ups im DaZ-Unterricht – Wie übe ich nachhaltig?

01.12.2022 01.12.2022 Vernetzungstreffen – Lehrkräfte in Deutschklassen; geschlossener 
Teilnehmerkreis

01.12.2022 01.12.2022 Deutsch als Zweitsprache – Unterricht an GS und MS: Was ich als 
Schulleitung wissen sollte!

01.12.2022 01.12.2022 Deutsch_inklusiv: Einer raus – natürlich differenzieren im Deutsch-
unterricht

01.12.2022 01.12.2022 Kompetenzorientierte Zeugnisbemerkungen im Fach Deutsch als 
Zweitsprache
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
05.12.2022 05.12.2022 Vorbereitung und Austausch für Prüfungsvorsitzende bei der DSD1-

Pro Prüfung an beruflichen Schulen

05.12.2022 05.12.2022 DAZ im Fachunterricht – Hilfen, Tipps, Methoden

05.12.2022 05.12.2022 Courage Mentor*in (online)

06.12.2022 06.12.2022 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung für neues Vorkurs-
Personal an Schulen – Teil 2

06.12.2022 06.12.2022 Picture Books im Deutsch- und Fremdsprachenunterricht der Sek I/
II

06.12.2022 06.12.2022 Gut gelesen ist halb gewonnen! Lesekompetenzförderung analog 
und digital

07.12.2022 07.12.2022 Deutsch als Zweitsprache, Modul 2: Wortschatz- und Grammatik-
arbeit im DaZ-Unterricht

07.12.2022 07.12.2022 DaZ/Migration Rechtliche Grundlagen

07.12.2022 07.12.2022 Rechtliche Grundlagen für Deutsch als Zweitsprache

07.12.2022 07.12.2022 SchiLf für das Kollegium der Drei-Auen-Grundschule: Deutsch als 
Zweitsprache und sprachsensibler Unterricht

07.12.2022 07.12.2022 Umsetzung von digitalem DaZ-Unterricht mit iPads

08.12.2022 08.12.2022 Sprachförderung im Fokus – Auszüge aus aktuellen Schulent-
wicklungsprojekten

08.12.2022 08.12.2022 (LG) Supervision für staatliche Lehrkräfte in Klassen zur Berufsvor-
bereitung und zur Berufsintegration in Unterfranken – Christel Ran-
dak (1) ONLINE

08.12.2022 08.12.2022 Deutsch_inklusiv: Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache Grund-
schule

08.12.2022 08.12.2022 Deutsch_inklusiv: Komm zu Wort_Grundschule

08.12.2022 08.12.2022 Wie fördere ich ein Kind mit Deutsch als Zweitsprache richtig? An-
hand der Sprachprofilanalyse passgenau fördern und unterrichten.

08.12.2022 08.12.2022 Online Fortbildungsreihe China im Unter- und Mittelstufenunter-
richt: Der Naturraum China und Konflikte um die Ressource Wasser 
(Geografie/Politik)

12.12.2022 16.12.2022 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 113 LPO 
I) DiDaZ 27/ 4.Woche

12.12.2022 12.12.2022 Ideenbox Literaturunterricht und kreative Schreibanlässe (Teil 1)

12.12.2022 12.12.2022 DaZ: Dienstbesprechung Deutschklassenlehrkräfte Landkreis Mies-
bach und Bad Tölz/ Wolfratshausen, interessierte Lehrkräfte sind 
ebenfalls willkommen

12.12.2022 12.12.2022 Erste Hilfe DaZ – Unterstützungsmöglichkeiten im Regel-/ oder DaZ 
– Unterricht

13.12.2022 13.12.2022 Aussprachetraining und Sprechen

14.12.2022 14.12.2022 Deutsch als Zweitsprache – Aufgabenbeispiele für die schulintern 
gestellten mündlichen Abschlussprüfungen im Fach Deutsch als 
Zweitsprache

14.12.2022 14.12.2022 Wie bereite ich meine Schülerinnen und Schüler auf den DaZ-Quali 
vor?

14.12.2022 14.12.2022 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache

14.12.2022 14.12.2022 Mehrsprachigkeit in der Grundschule wertschätzen und für das Ler-
nen nutzen

15.12.2022 15.12.2022 Lehrplancafe Teil 2 – Berufsvorbereitung und Berufsintegration – 
Niederbayern – Konzepte, Ideen und Austausch zur Umsetzung des 
Lehrplans der Berufsvorbereitung

19.12.2022 21.12.2022 Fortbildungstagung der Fachmitarbeiter beruflicher Schulen für 
Berufssprache Deutsch
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
21.12.2022 21.12.2022 Online: Kollaboratives Arbeiten mit digitalen Medien

09.01.2023 09.01.2023 Berufsvorbereitung (inkl. Berufsintegration): Den Lernbereich "Poli-
tik und Gesellschaft" auch digital umsetzen

11.01.2023 11.01.2023 Fachlicher Austausch der Fachberater*innen Migration und DAZ an 
Förderschulen

11.01.2023 11.01.2023 Aufnahme geflüchteter Kinder in die Regelklasse der Grund-, Mit-
tel- und Förderschule: Unterrichtliche und organisatorische Unter-
stützungsangebote für Lehrkräfte in digitaler Form. Teil 2 von 2

11.01.2023 11.01.2023 Deutsch als Zweitsprache, Modul 3: Sprachsensibler Unterricht

11.01.2023 11.01.2023 Einführung in das Fach Deutsch als Zweitsprache

11.01.2023 11.01.2023 DaZ: das neue Prüfungsformat im schriftlichen DaZ-QA

12.01.2023 12.01.2023 Vorkurs Deutsch 240 für schulisches Personal

12.01.2023 12.01.2023 Digitale Runde Berufssprache Deutsch

12.01.2023 12.01.2023 Modul III: Mit sprachlicher Heterogenität umgehen (sprachsensibel 
unterrichten)- ONLINE

12.01.2023 12.01.2023 DaZ-Café – Austausch für Lehrer*innen in Deutschklassen

12.01.2023 14.01.2023 Lions Quest "Erwachsen werden" Seminar

13.01.2023 13.01.2023 Musik und Spracherwerb kreativ

16.01.2023 18.01.2023 Deutsch als Zweitsprache – Aufgabenbeispiele für die schulintern 
gestellten mündlichen Abschlussprüfungen im Fach Deutsch als 
Zweitsprache

16.01.2023 16.01.2023 Digitale Zuhöraufgaben für den Deutschunterricht erstellen – hier 
mit Worksheet Crafter

16.01.2023 16.01.2023 DaZ – neues Qualiformat und Erfahrungsaustausch

17.01.2023 17.01.2023 Buchstabeneinführung mit Bilderbüchern – vielfältige Möglichkeiten 
zur Sprachförderung in heterogenen Klassen

17.01.2023 17.01.2023 Vorkurs Deutsch 240 in der Praxis

17.01.2023 17.01.2023 Deutsch_inklusiv: Individuellen Wortschatz mit der Wörterklinik 
üben

17.01.2023 17.01.2023 DaZ-Prüfungsvorbereitung

17.01.2023 17.01.2023 Methoden im kompetenzorientierten DaZ-Unterricht

17.01.2023 17.01.2023 SchiLF Löweneckschule DAZ: Ein Einblick in Theorie und Praxis

17.01.2023 17.01.2023 DaZ-Stammtisch

18.01.2023 18.01.2023 Hörbücher/Podcasts am Tablet mit einer App erstellen – hier am 
Beispiel mit GarageBand

18.01.2023 18.01.2023 Grundlegende Methoden für den Deutsch-als-Zweitsprache-Unter-
richt

18.01.2023 18.01.2023 Sprachsensibles Unterrichten in allen Fächern: Warum ist dies nötig 
und wie kann es realisiert werden?

18.01.2023 18.01.2023 SchilF zum Umgang mit LRS in der Schule und DaZ im Zeugnis

18.01.2023 18.01.2023 Kamishibai und Geschichtensäckchen

19.01.2023 19.01.2023 Regionale Lehrerfortbildung zum Thema Leseförderung/Sprach-
sensibler Unterricht in Mathematik

19.01.2023 19.01.2023 Die Migration von Padlet zu Taskcards

19.01.2023 19.01.2023 Grammatikunterricht in Deutschklassen und Deutsch-Plus-Klassen: 
altbewährte und neue Grammatikspiele und -übungen aus dem 
DaZ-Unterricht

20.01.2023 20.01.2023 Musik und Spracherwerb kreativ (online)

23.01.2023 24.01.2023 Berufssprache Deutsch: Selbstregulierendes Schreiben und 
Schreibroutinen fördern
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
23.01.2023 23.01.2023 Praktische Tipps für den Förderunterricht im Fach Deutsch als 

Zweitsprache in Grund- und Mittelschulen

23.01.2023 23.01.2023 Praktische Tipps für den Förderunterricht im Fach Deutsch als 
Zweitsprache in Grund-und Mittelschule

23.01.2023 23.01.2023 Fach-AK Deutsch

23.01.2023 23.01.2023 AK – Fördern

24.01.2023 24.01.2023 Die Schulteams Niederbayerns auf dem Weg zum Schulkonzept- 
Berufssprachliche Förderung systematisch geplant

24.01.2023 24.01.2023 Sprachförderung digital in der Berufsvorbereitung (BIK/V, BIK): 
Projektideen

24.01.2023 24.01.2023 Rechtliches im DaZ-Unterricht für Klassenlehrer an Grundschulen

24.01.2023 24.01.2023 Healing Classrooms – Die Schule als haltgebender Anker für zu-
gewanderte Kinder und Jugendliche (Teil 1)

24.01.2023 24.01.2023 Arbeitstreffen Quali Deutsch als Zweitsprache – LehrplanPLUS

24.01.2023 24.01.2023 Digitale Fortbildungsmaßnahme zur Öffnung des „Vorkurses 
Deutsch 240“ für alle Kinder in Kindertageseinrichtungen mit zu-
sätzlichem Unterstützungsbedarf im Deutschen

24.01.2023 24.01.2023 Digitale Fortbildungsmaßnahme zur Öffnung der „Vorkurses 
Deutsch 240“ für alle Kinder in Kindertageseinrichtungen mit zu-
sätzlichem Unterstützungsbedarf im Deutschen

24.01.2023 24.01.2023 Für Einstieger und Entdecker: Individuelles digitales Feedback im 
Deutschunterricht der GS geben

24.01.2023 24.01.2023 SchiLF Löweneckschule DAZ: Ein Einblick in Theorie und Praxis

24.01.2023 24.01.2023 Online: Die Materialien der LZ im Überblick – eine Fortbildung für 
Lehrkräfte aller weiterführenden Schularten

25.01.2023 25.01.2023 Supervision, für Lehrkräfte, die in Deutschklassen tätig sind

26.01.2023 27.01.2023 Schriftliche Korrektur der DSD1-Pro Prüfung an beruflichen Schu-
len

26.01.2023 26.01.2023 Deutsch_inklusiv: DaZ in Regelklassen – Rechtliche Grundlagen 
und Hilfen zur Umsetzung im Unterricht der GS

26.01.2023 26.01.2023 Wie kann ich Schülerleistungen im Fach Deutsch kompetenz-
orientiert erheben, dokumentieren und bewerten?

26.01.2023 26.01.2023 Grundlegendes im Fach Deutsch als Zweitsprache

26.01.2023 26.01.2023 Grundlegendes im Fach Deutsch als Zweitsprache

30.01.2023 30.01.2023 Sprachsensiblen Fachunterricht neu denken: Methoden der berufs-
sprachlichen Förderung

30.01.2023 03.02.2023 Weiterbildung Didaktik des Deutschen als Zweitsprache (§ 113 LPO 
I) DaZ 27/5.Woche

30.01.2023 30.01.2023 Hilfreiche Materialien in LIS für den DaZ-Unterricht in der Grund-
schule

30.01.2023 30.01.2023 Workshop: Sprachliche Bildung von ukrainischen Kindern und 
Jugendlichen in Regensburg

31.01.2023 31.01.2023 Rechtliches im DaZ-Unterricht für Lehrkräfte an Mittelschulen

31.01.2023 31.01.2023 Testveranstaltung

01.02.2023 01.02.2023 Vorkurs Deutsch (nur für schulisches Personal)

01.02.2023 01.02.2023 Fortbildung für Förderlehrer*innen der Schulämter Altötting und 
Mühldorf, Kennenlernen des Medienzentrums Altötting und dessen 
Nutzen für die Arbeit als Förderlehrer*in

01.02.2023 01.02.2023 Sprachsensibler Fachunterricht in den berufsorientierenden Wahl-
pflichtfächern (ES, T und WiK) in der Mittelschule

01.02.2023 01.02.2023 Die schulinterne mündliche Abschlussprüfung an der Mittelschule 
im Fach Deutsch als Zweitsprache

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 221 / 234 Drucksache 18 / 30531



Beginn Ende Veranstaltungstitel
02.02.2023 02.02.2023 Führung für Multiplikatoren durch das shaere – eine Perle in Neu-

perlach (von Menschen – für Menschen) mit Schwerpunkt COM-
MUNITY KITCHEN

02.02.2023 02.02.2023 Deutsch_inklusiv Wortschatzarbeit in Deutschklassen

06.02.2023 06.02.2023 Hört das Kind richtig? Spricht es altersgemäß? Ein Besuch im Insti-
tut für Hören und Sprache in Straubing.

06.02.2023 06.02.2023 Ideenbox Literaturunterricht und kreative Schreibanlässe (Teil 2)

06.02.2023 10.02.2023 Weiterbildung Deutsch als Zweitsprache (§ 113 LPO I) DaZ 28/ 
1.Woche

06.02.2023 06.02.2023 Migration, Flucht, Vertreibung als kollektives Erlebnis gestern und 
heute

07.02.2023 07.02.2023 Die Schulteams Niederbayerns auf dem Weg zum Schulkonzept- 
Berufssprachliche Förderung systematisch geplant

07.02.2023 07.02.2023 Lesespezifische Apps in der Grundschule

07.02.2023 07.02.2023 Vorkurs Deutsch 240 Bayern Qualifizierungs – Fortbildungstag für 
Vorkurspädagog*innen

08.02.2023 10.02.2023 Sprachsensibler Fachunterricht: Weiterentwicklung bestehender 
Online-Selbstlernkurse

08.02.2023 08.02.2023 Baustein 1: Grundlagen des DAZ-Unterrichts

08.02.2023 08.02.2023 DaZ-Prüfungsvorbereitung

09.02.2023 09.02.2023 Lehrplancafe Teil 3 – Berufsvorbereitung und Berufsintegration – 
Niederbayern – Konzepte, Ideen und Austausch zur Umsetzung des 
Lehrplans der Berufsvorbereitung

09.02.2023 09.02.2023 Das kann sich hören lassen! Förderung von Hörkompetenz und 
Audioproduktionen im Unterricht

09.02.2023 09.02.2023 Führung für Multiplikatoren durch das shaere – eine Perle in Neu-
perlach (von Menschen – für Menschen) mit Schwerpunkt COM-
MUNITY KITCHEN

09.02.2023 10.02.2023 Seminar Lions-Quest "Zukunft in Vielfalt"

13.02.2023 13.02.2023 Biss-Transfer Austausch verbindet und stärkt! Treffen der Passauer 
Verbundschulen

13.02.2023 13.02.2023 Lies mal! Lesekompetenzförderung analog und digital

13.02.2023 14.02.2023 Deutsch als Zweitsprache – Aufgabenbeispiele für die schulintern 
gestellten mündlichen Abschlussprüfungen im Fach Deutsch als 
Zweitsprache

13.02.2023 13.02.2023 Digitale Werkzeuge für den Unterricht (Selbstlernkurs)

14.02.2023 16.05.2023 Supervision für Lehrkräfte in Deutschklassen aus der GS/MS (Lei-
tung: OStRin C. Christa)/Lehrergesundheit

14.02.2023 14.02.2023 Erfassen – Ergründen – Erzählen: Online-Workshop zum Kreativen 
Schreiben **Kooperation mit Obb.- Ost

14.02.2023 14.02.2023 Dienstbesprechung der Migrationsbeauftragten der Grund- und 
Mittelschulen im Schulamtsbezirk Landsberg am Lech

15.02.2023 15.02.2023 Von der Textproduktion bis hin zur Präsentation – Ideen und An-
regungen für den Einsatz digitaler Tools im Deutschunterricht

15.02.2023 17.02.2023 DSD I Inland-Lehrgang: Bewerterschulung für den Prüfungsteil 
"Schriftliche Kommunikation" zum Termin DSD T1-2023

15.02.2023 15.02.2023 Ideenbox Literaturunterricht und kreative Schreibanlässe (Teil 3)

15.02.2023 17.02.2023 Berufssprache Deutsch: Umgang mit Legasthenie, Rechtschreib-
diagnostik und -förderung im Unterricht

15.02.2023 15.02.2023 Modul II: DaZ-Lernende in den Unterricht integrieren – ONLINE

15.02.2023 15.02.2023 DaZ in der Regelklasse

15.02.2023 15.02.2023 Umgang mit Kindern mit traumatischen Erlebnissen im Schulalltag
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
15.02.2023 15.02.2023 Deutsch_inklusiv: Digitale und analoge Materialien zum Einsatz im 

Fach Deutsch als Zweitsprache der Grundschule

15.02.2023 15.02.2023 Ohren spitzen!

16.02.2023 16.02.2023 #deutschdigital: Film ab!

16.02.2023 16.02.2023 Deutsch_inklusiv: Satz des Tages

16.02.2023 16.02.2023 AK DaZ/ Qualifizierende Abschussprüfung der Mittelschule

22.02.2023 22.02.2023 DaZ im Regelunterricht – Scaffolding

23.02.2023 23.02.2023 Deutsch als Zweitsprache – Aufgabenbeispiele für die schulintern 
gestellten mündlichen Abschlussprüfungen im Fach Deutsch als 
Zweitsprache

27.02.2023 27.02.2023 Sprechstunde DaZ-Quali

28.02.2023 28.02.2023 Audiofeedback mit Sprachaufnahmen – individuelle und persön-
liche Rückmeldung geben

28.02.2023 28.02.2023 Erstellung eines digitalen Lesetagebuchs (am Beispiel mit Book 
Creator)

28.02.2023 28.02.2023 Digitale Hilfen für den DaZ-Unterricht

28.02.2023 28.02.2023 Keynote: Lesen in der digitalen Welt

28.02.2023 28.02.2023 Förderung von Leseflüssigkeit durch E-Book und Trailer

28.02.2023 28.02.2023 Märchen digital – Unterrichtsideen mit Tablets „in Schülerhand“

28.02.2023 28.02.2023 Sinnvoller Einsatz von kostenlosen Apps im Unterricht.

28.02.2023 28.02.2023 Wortschatzarbeit im DaZ-Unterricht

28.02.2023 28.02.2023 Netzwerk DaZ-MSP, 2. Sitzung

28.02.2023 28.02.2023 Legasthenie – Ursachen und Hilfen – online-Vortrag

01.03.2023 03.03.2023 Alle mal herhören! Podcast, Hörspiel und Audioguide im Unterricht

01.03.2023 03.03.2023 Berufssprache Deutsch: Aufgabenstellungen sprachsensibel formu-
lieren, variieren und reflektieren

01.03.2023 01.03.2023 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache

01.03.2023 01.03.2023 Die mündliche Prüfung im Rahmen des DaZ QA

01.03.2023 01.03.2023 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache

01.03.2023 01.03.2023 MS-Tag 1.1 – „Sagen Sie jetzt mal nichts!“ – Struktur schaffen durch 
den ritualisierten Einsatz von Gesten

01.03.2023 01.03.2023 MS-Tag 1.3 – „Sagen Sie jetzt mal nichts!“ – Struktur schaffen durch 
den ritualisierten Einsatz von Gesten

01.03.2023 01.03.2023 MS-Tag 1.3 – Digitales Üben mit der Anton App in D, M, E

01.03.2023 01.03.2023 MS-Tag 1.1 – Kreatives Deutsch lernen mit Musik (DAZ)

02.03.2023 02.03.2023 Fortbildungstagung "Migration" für Schulaufsicht (Schulämter und 
Regierungen) und Seminarleitung (Grund- und Mittelschule)

02.03.2023 02.03.2023 Kultur- und migrationssensible Elternberatung ***Kooperation mit 
Obb.-Ost

02.03.2023 02.03.2023 Erstellung Quali Muttersprache (Dienstbesprechung)

02.03.2023 02.03.2023 Wie kann ich "DaZ" benoten?

02.03.2023 02.03.2023 DaZ-Schüler in unseren Klassen

02.03.2023 02.03.2023 Netzwerkveranstaltung: „Kooperation Kindergarten-Grundschule – 
digital gedacht“

02.03.2023 02.03.2023 Deutsch als Zweitsprache – Beschulung von Schülerinnen und 
Schülern ohne/mit geringen Deutschkenntnissen

02.03.2023 02.03.2023 DaZ mit (ukrainischen) Sprachanfängern in der Grundschule

02.03.2023 02.03.2023 Arbeitskreis Deutsch
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
03.03.2023 03.03.2023 Deutsch als Zweitsprache – Aufgabenbeispiele für die schulintern 

gestellten mündlichen Abschlussprüfungen im Fach Deutsch als 
Zweitsprache

06.03.2023 28.05.2023 DaF DaZ für Lehrkräfte an Schulen – Online-Fortbildung

07.03.2023 07.03.2023 Die EU spielerisch verstehen lernen – ein Planspiel für Mittelschulen

07.03.2023 07.03.2023 Digitale Fachtagung Berufsvorbereitung

07.03.2023 07.03.2023 Materialien rund um den DaZ-Unterricht – Verlage stellen sich vor

07.03.2023 07.03.2023 Schülerfirmen professionell managen – am Beispiel von JUNIOR 
und JUNIOR sprint Onlineschulung

08.03.2023 09.03.2023 Verhaltensauffälligkeiten "Fit for V" Fortbildung – Information – Trai-
ning im Umgang mit verhaltensauffälligen Schülern

08.03.2023 08.03.2023 Sprachsensible und digitale Berufsorientierung in Klassen mit Neu-
zugewanderten

08.03.2023 08.03.2023 Aufnahme und Beratung geflüchteter Schüler*innen aus der Ukrai-
ne

08.03.2023 08.03.2023 Interkulturelle Kommunikation – Fortbildung für Beratungslehrkräfte 
der Gymnasien und Realschulen in Obb.-West

08.03.2023 08.03.2023 Fachschaftsleitertagung Geschichte

08.03.2023 08.03.2023 Leseförderung durch das Anlegen einer Klassenbibliothek in Ver-
bindung mit Antolin

08.03.2023 08.03.2023 Leseförderung durch das Anlegen einer Klassenbibliothek in Ver-
bindung mit Antolin.

08.03.2023 08.03.2023 Perspektivwechsel und Diversität im Klassenzimmer

09.03.2023 09.03.2023 Dienstbesprechung der mittelfränkischen BeraterInnen Migration

09.03.2023 09.03.2023 Dienstbesprechung der Fachbetreuer*innen Deutsch/Berufs-
sprache Deutsch

09.03.2023 09.03.2023 #deutschdigital: Podcasting leicht gemacht!

09.03.2023 09.03.2023 Aufnahme und Beratung geflüchteter Schüler*innen aus der Ukrai-
ne

09.03.2023 09.03.2023 Interaktive Arbeitsblätter erstellen

09.03.2023 09.03.2023 Deutsch_inklusiv: Satz des Tages – kompetenzorientiert

09.03.2023 09.03.2023 Deutsch_inklusiv: Satz des Tages – kompetenzorientiert

09.03.2023 09.03.2023 DaZ unterrichten – Grundlagen

09.03.2023 18.04.2023 healing classroom – Workshop

09.03.2023 10.03.2023 Seminar Lions-Quest "Zukunft in Vielfalt"

09.03.2023 10.03.2023 Seminar Lions-Quest "Zukunft in Vielfalt"

10.03.2023 10.03.2023 Vorkurs Deutsch 240 – ein Angebot für alle Kinder mit zusätzlichem 
Unterstützungsbedarf im Deutschen als Erst- und Zweitsprache

13.03.2023 13.03.2023 Unterricht bei Zwei- und Mehrsprachigkeit. Grundlagen – Methoden 
– Materialien

13.03.2023 13.03.2023 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung für neues Vorkurs-
Personal an Schulen – Teil 1

13.03.2023 17.03.2023 Weiterbildung Deutsch als Zweitsprache (§ 113 LPO I) DaZ 27/6.
Woche

13.03.2023 13.03.2023 Englisch-KLEEBLATT-Mindelheim: „Wortschatz: einführen – an-
wenden – sichern“

13.03.2023 21.05.2023 Deutsch als Zweitsprache in der Grundschule – Online-Fortbildung

14.03.2023 14.03.2023 Runder Tisch "Förderschwerpunkt Sprache Unterfranken"

14.03.2023 14.03.2023 Runder Tisch zum Übergang Schule-Berufliche Schule

14.03.2023 14.03.2023 8. Thementag Theorie-Praxis: Wege zu mehr Bildungsgerechtigkeit

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 224 / 234 Drucksache 18 / 30531



Beginn Ende Veranstaltungstitel
15.03.2023 15.03.2023 DAZ in der SVE – Grundlagen, Förderung, Elternarbeit – OFR Ost

15.03.2023 17.03.2023 Tagung der Fachmitarbeiter sowie Multiplikatoren zu Berufssprache 
Deutsch

15.03.2023 15.03.2023 Healing Classrooms – Die Schule als haltgebender Anker für zu-
gewanderte Kinder und Jugendliche (Teil 2)

16.03.2023 16.03.2023 Dienstbesprechung Berufsvorbereitung (BIK und BVJ)

16.03.2023 16.03.2023 Qualifizierende Abschlussprüfung in Deutsch als Zweitsprache an 
der Mittelschule/ mündliche Prüfung im DaZ-Quali

16.03.2023 16.03.2023 QA – Erstellung von Prüfungsaufgaben

16.03.2023 16.03.2023 Einsatz von Bilderbüchern im DaZ-Unterricht – Methoden und Bei-
spiele

16.03.2023 17.03.2023 Bayerisch-Thüringischer Germanistentag in Weimar vom 16.03. 
bis 17.03.2023 zum Thema „Literatur- und Sprachvermittlung am 
außerschulischen Lernort“

16.03.2023 16.03.2023 Bewusst und richtig sprechen

20.03.2023 20.03.2023 Fortbildungsreihe "Zuhören" (Aufbaukurs, Baustein 2) Bayreuth/
Kulmbach/Kronach

20.03.2023 20.03.2023 Fortbildungsreihe "Zuhören" (Baustein 2, Aufbaukurs) Bamberg/
Forchheim

20.03.2023 20.03.2023 Informationen zur Schullaufbahnberatung ukrainischer SchülerIn-
nen für 23/24 und guter DaZ-Unterricht in Brückenklassen

20.03.2023 20.03.2023 Deutsch_inklusiv: Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache Grund-
schule

21.03.2023 21.03.2023 Schullaufbahnempfehlung der Brückenklasse

21.03.2023 21.03.2023 Dienstbesprechung FörderlehrerInnen AB Stadt/Landkreis

21.03.2023 21.03.2023 Dienstbesprechung FörderlehrerInnen AB Stadt/Landkreis

22.03.2023 23.03.2023 Koordinatorinnen und Koordinatoren Sprache der SFZ's

22.03.2023 23.03.2023 Jahrestagung des MSD geistige Entwicklung

22.03.2023 22.03.2023 Inklusionskiosk: Inklusion und DaZ – Begrifflichkeiten und Um-
setzung an der Mittelschule

22.03.2023 22.03.2023 Regionaltag Lesen – Lesen durch Hören: Lese- und Sprach-
förderung mit Hörbüchern und Hörspielen im Unterricht der Grund-
schule – Hörbücher und Hörspiele als Appetitanreger zum Selber-
lesen

22.03.2023 22.03.2023 Regionaltag Lesen – Warum eine angemessene (!) Leseförderung 
so wichtig ist

22.03.2023 22.03.2023 Regionaltag Lesen – Lesen durch Hören: Lese- und Sprach-
förderung mit Hörbüchern und Hörspielen im Unterricht der Grund-
schule – Hörbücher und Hörspiele als Appetitanreger zum Selber-
lesen

22.03.2023 22.03.2023 Baustein 2: Unterstützungsmöglichkeiten durch die Beratungslehr-
kräfte

23.03.2023 23.03.2023 Fallbesprechungen – Beispiele für Sprachlerner auf unterschied-
lichen Erwerbsstufen

23.03.2023 23.03.2023 Sprachförderung in allen Fächern

23.03.2023 23.03.2023 Deutsch_inklusiv Kreatives Schreiben zur Sprachförderung von 
DaZ- Schüler*innen

23.03.2023 23.03.2023 Dienstbesprechung der Inklusionsbeauftragten der Nürnberger 
Grund- und Mittelschulen

24.03.2023 24.03.2023 DaZ Digital

27.03.2023 27.03.2023 Fortbildungsreihe "Zuhören" (Aufbaukurs, Baustein 2) Hof/Wunsie-
del
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
27.03.2023 27.03.2023 Fortbildungsreihe "Zuhören" (Baustein 2, Aufbaukurs) Coburg/

Lichtenfels

27.03.2023 29.03.2023 Sprachliche Bildung im Sachunterricht der Grundschule und Fach-
unterricht der Mittelschule – Fortbildung für Tandemlehrkräfte (Mig-
ration) – feststehender Teilnehmerkreis

27.03.2023 27.03.2023 Vorkurs Deutsch 240 – Online-Fortbildung für neues Vorkurs-
Personal an Schulen – Teil 2

28.03.2023 28.03.2023 Deutsch als Zweitsprache – Unterricht an GS und MS: Was ich als 
Schulleitung wissen sollte!

28.03.2023 28.03.2023 Generatives Schreiben – eine Möglichkeit der Textproduktion im 
DaZ- und Deutschunterrich

29.03.2023 31.03.2023 Sensibler Umgang mit Traumatisierung: Trauma-Pädagogik

29.03.2023 29.03.2023 Audiodateien aufzeichnen und bearbeiten (hier am Beispiel mit Au-
dacity)

29.03.2023 29.03.2023 Dienstbesprechung: Der mündliche DaZ-Quali im Landkreis Mies-
bach

29.03.2023 29.03.2023 Sprachsensibel unterrichten – in allen Fächern der Mittelschule

29.03.2023 29.03.2023 Methodenvielfalt im DaZ – Unterricht

29.03.2023 29.03.2023 Fortbildungsmaßnahme zur Öffnung des Vorkurses Deutsch 240

29.03.2023 29.03.2023 Das "neue"Prüfungssformat für den Qualifizierenden Abschluss 
an der Mittelschule im Fach Deutsch und DaZ seit dem Schuljahr 
2021/22

30.03.2023 31.03.2023 Koordinationstagung Berufsvorbereitung

30.03.2023 30.03.2023 45. Treffen der Integrationsbeauftragten der Grund- und Förder-
schulen in der Stadt und im Landkreis Regensburg

30.03.2023 30.03.2023 DaZ im Mathematikunterricht: sprachsensibler Unterricht mit 
Sprachanfängern und fortgeschrittenen Sprachlernern

30.03.2023 30.03.2023 Schullaufbahnempfehlung und weiteres Procedere für Schülerinnen 
und Schüler aus der Ukraine (Übertritt) für Grundschulen und Mittel-
schulen

30.03.2023 31.03.2023 Lernen in Projekten

11.04.2023 14.04.2023 Weiterbildung Deutsch als Zweitsprache (§ 113 LPO I) DaZ 28/ 
2.Woche

17.04.2023 17.04.2023 Arbeitskreis DaZ – gemeinsames Erstellen von Lernzielkontrollen 
für DaZ Schüler

17.04.2023 09.07.2023 DaF DaZ für Lehrkräfte an Schulen – Online-Fortbildung

17.04.2023 09.07.2023 DaF DaZ für Lehrkräfte – Online-Fortbildung

18.04.2023 18.04.2023 Fortbildung und Fachbetreuertagung Deutsch für die Wirtschafts-
schulen in der Oberpfalz und Niederbayern – Stärkung der Sprach- 
und Zuhörkompetenz

18.04.2023 18.04.2023 Hilfreiche Materialien in LIS für den DaZ-Unterricht in der Grund-
schule

18.04.2023 18.04.2023 "Wir sind bunt" – kulturelle Vielfalt an Schulen

18.04.2023 18.04.2023 DaZ unterrichten rechtliche Grundlagen – praktische Beispiele

19.04.2023 19.04.2023 Leichte Sprache – Einfache Sprache

19.04.2023 20.04.2023 Fortbildung der Beraterinnen und Berater Migration in Schwaben

19.04.2023 21.04.2023 Umsetzung des Lehrplans für die Berufsvorbereitung: Kulturen im 
wertschätzenden Dialog

19.04.2023 19.04.2023 DaZ in der Regelklasse

19.04.2023 19.04.2023 Umgang mit DaZ-Schülerinnen und Schülern im Regelunterricht: 
rechtliche Grundlagen sowie sprachsensibler Unterricht
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
20.04.2023 20.04.2023 mebis komp@kt ToGo: h5p zur Förderung einfacher sprachlicher 

Kompetenzen einsetzen

20.04.2023 20.04.2023 Arbeitskreis im Fach Deutsch zum Thema "Leistungsnachweise im 
Fach Deutsch nach LehrplanPlus – Möglichkeiten und Schwierig-
keiten"

20.04.2023 20.04.2023 Führung für Lehrkräfte durch die Ausstellung “Feibelmann muss 
weg – Ein antisemitischer Vorfall aus der schwäbischen Provinz“ 
als Vorbereitung einer Schülerexkursion – Kooperationsver-
anstaltung Gymnasium und Realschule

20.04.2023 20.04.2023 Deutsch_inklusiv: Sprachbewusster Fachunterricht

20.04.2023 20.04.2023 Informationsveranstaltung für Lehrkräfte zur Ausstellung "Horizon-
te. Geschichten und Zukunft der Migration" im GNM

22.04.2023 22.04.2023 Frühjahrstagung der dgs Bayern – Sprachheilbrunch – Sprachheil-
pädagogik aktuell

24.04.2023 25.04.2023 Berufssprache Deutsch: Computerspiele als Lernmedium für 
berufssprachliche Förderung

24.04.2023 24.04.2023 Herausforderung Brückenklasse

24.04.2023 24.04.2023 Treffen der Koordinatorinnen und Koordinatoren/ Lehrkräfte der 
Brückenklassen – gemeinsamer Austausch

24.04.2023 24.04.2023 Sprachförderlicher Fachunterricht TE und WiK

25.04.2023 25.04.2023 Kreativ und Kollegial (1): VielverSPRECHend – mündliche (Kurz-) 
Formen im Unterricht

25.04.2023 25.04.2023 Deutsch_Inklusiv: Individuellen Wortschatz mit der Wörterklinik 
üben

25.04.2023 25.04.2023 DaZ-Stammtisch (2)

26.04.2023 26.04.2023 Dienstbesprechung Fachbeauftragte der Berufsvorbereitung der 
beruflichen Schulen in Niederbayern

26.04.2023 28.04.2023 Fortbildungstagung der Verbundkoordinatoren im Regierungsbezirk 
Mittelfranken – 2023

26.04.2023 26.04.2023 Arbeitskreis Berufsvorbereitung und Berufseingliederung für Schü-
ler*innen am SFZ

26.04.2023 26.04.2023 MSD – Mobil. Sonderpädagogisch. Digital! mit Schüler:innen im 
MSD digital arbeiten

26.04.2023 26.04.2023 Online: Unterrichtsmodelle für Deutsch- und Fremdsprachen am 
Miroboard vorstellen

26.04.2023 26.04.2023 H5P im Deutsch- und Englischunterricht

26.04.2023 26.04.2023 Die Ausdrucksfähigkeit von Schülern in allen Fächern fördern

26.04.2023 26.04.2023 Fach AK-Deutsch

26.04.2023 26.04.2023 Pädagogischer Nachmittag "Teach an Talk II": Tipps und Tricks für 
den DaZ-Unterricht

26.04.2023 26.04.2023 Pädagogischer Nachmittag "Teach and Talk II": Motivierende 
Schreibanlässe schaffen

26.04.2023 26.04.2023 Sprachstandserhebungen im DaZ-Unterricht

26.04.2023 26.04.2023 Der Eintritt von ukrainischen Geflüchteten in die Grundschule: Ein-
treten für Bedürfnisse und Erfahrungen der Betroffenen

27.04.2023 27.04.2023 Erstes Treffen des Arbeitskreises Umgang mit Migration, Flucht-
erfahrung sowie Zwei- und Mehrsprachigkeit im Schwerpunkt geis-
tige Entwicklung

27.04.2023 27.04.2023 Schwierige Elterngespräche erfolgreich bewältigen (Fortbildung 
HFL/ HpU in SVE)

27.04.2023 27.04.2023 Demokratische Werte in der Deutschklasse vermitteln
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
27.04.2023 27.04.2023 Wege zur Leseschule und zu niveauvollen Lesekompetenzen für 

alle Schülerinnen und Schüler

27.04.2023 27.04.2023 Deutsch als Zweitsprache – Unterricht an GS und MS: Was ich als 
Klassenleitung wissen sollte! Teil 1

27.04.2023 27.04.2023 Deutsch_inklusiv: Satz des Tages

27.04.2023 27.04.2023 DaZ (Deutsch als Zweitsprache) für "Brückenbauer:innen", Que-
reinsteiger:innen und Aushilfslehrkräfte in den Schulamtsbezirken 
Dillingen a. d.  Donau und Donau-Ries

27.04.2023 27.04.2023 eSession: DaZ für Brückenbauer und Drittkräfte aus den Schul-
amtsbezirken Donau-Ries und Dillingen/Donau

02.05.2023 02.05.2023 Traumatisierte Kinder und Jugendliche im Schulalltag

02.05.2023 02.05.2023 Mittelschule DaZ digital – schulübergreifende Zusammenarbeit

02.05.2023 02.05.2023 Dienstbesprechung Prüfungskommission DaZ – QA 2023/24

03.05.2023 03.05.2023 Arbeitstreffen AK Lesen zur Vorbereitung des Lesetages 2023

03.05.2023 03.05.2023 BiSS Transfer – Sprache im Fokus

03.05.2023 03.05.2023 In allen Fächern auf Sprache achten – der sprachsensible Fach-
unterricht

03.05.2023 03.05.2023 Möglichkeiten der individuellen Sprachförderung mit der App book-
creator

03.05.2023 03.05.2023 Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache

03.05.2023 03.05.2023 Hörkompetenz fördern

03.05.2023 03.05.2023 Dienstbesprechung Arbeitskreis Deutschklassen Augsburg Stadt

03.05.2023 03.05.2023 Leistungserhebung, Bewertung und Tipps für den Alltag mit 
Schüler:innen mit nichtdeutscher Muttersprache – Vereinbarkeit von 
Migrationsgeschichte und Regelunterricht (Ort: Zusmarshausen)

03.05.2023 03.05.2023 Fit für den Regelunterricht – Wie kann man Lernende in den 
Brückenklassen an die komplexe Sprache heranführen?

03.05.2023 03.05.2023 Konzentrationsübungen und Sprachspiele für die Grundschule

03.05.2023 03.05.2023 Fachtag "Für die Zukunft unserer Kinder"

04.05.2023 04.05.2023 Sonderpädagogik To Go – eSession: Sprachverständnis fördern bei 
Sprachentwicklungsstörungen und mehrsprachigen Schüler*innen

04.05.2023 04.05.2023 Unterrichts- und Lernmaterialien für Schülerinnen und Schüler mit 
Förderschwerpunkt Sprache

04.05.2023 04.05.2023 Arabisch als WeltKulturSprache

04.05.2023 04.05.2023 mebis-Basics: Einen mebis-Kurs aus teachSHARE anpassen – hier 
Deutsch/Sprache untersuchen

04.05.2023 04.05.2023 Deutsch als Zweitsprache – Unterricht an GS und MS: Was ich als 
Klassenleitung wissen sollte! Teil 2

04.05.2023 04.05.2023 Deutsch_inklusiv: Arbeitskreis Deutsch als Zweitsprache Grund-
schule

04.05.2023 04.05.2023 Arbeitskreis Deutsch

04.05.2023 04.05.2023 Deutsch_inklusiv: Komm zu Wort_Grundschule

05.05.2023 05.05.2023 RLFB Interkulturelle Kompetenz – Themenbausteine für die beruf-
liche Praxis von Mitarbeiter*innen der offenen Ganztagsschule an 
Realschulen

08.05.2023 10.05.2023 Umsetzung des Lehrplans für die Berufsvorbereitung: Lebens-
gestaltung konkret

08.05.2023 12.05.2023 Aktuelle Fragen der Wirtschafts- und Sozialpolitik

08.05.2023 08.05.2023 Mehrsprachige Ressourcen im Sprach- und Fachunterricht nutzen – 
Wege und Möglichkeiten
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
09.05.2023 09.05.2023 MSD Region CO, LIF, KC, NEC: Fortschreibung der Förder-

diagnostischen Berichte und andere Themen

09.05.2023 09.05.2023 Fortbildung Beratung Migration: DaZ – Aufgabenbeispiele für die 
schulintern gestellten mündlichen Leistungsfeststellung an der 
Mittelschule

09.05.2023 09.05.2023 Deutsch als Zweitsprache – Anregungen für die Unterrichtspraxis 
in sehr heterogenen Lerngruppen mit geflüchteten Schüler*innen in 
Grund- und Mittelschule

09.05.2023 09.05.2023 Arbeitskreis Förderlehrer – Erstellen von Arbeitsmaterial mit dem 
Book Creator für DaZ

09.05.2023 09.05.2023 Leistungserhebung, Bewertung und Tipps für den Alltag mit 
Schüler:innen mit nichtdeutscher Muttersprache – Vereinbarkeit von 
Migrationsgeschichte und Regelunterricht (Ort: Schwabmünchen)

09.05.2023 09.05.2023 Sonderpädagogik und DaZ an einer Brennpunktschule. Im-
pressionen aus und Anregungen für die tägliche Praxis

10.05.2023 10.05.2023 Berufsvorbereitung (inkl. Berufsintegration) | Digitale Materialien: 
Konflikte lösen nach dem Ansatz der konfrontativen Pädagogik

10.05.2023 10.05.2023 Spielerisch Deutsch lernen- – Sprachspiele im DaZ-Unterricht

10.05.2023 10.05.2023 Alphabetisierung und Schriftspracherwerb bei Kindern und Jugend-
lichen im Fach DaZ

11.05.2023 11.05.2023 Fortbildungsreihe Deutsch für fachlich vorgebildetes Personal an 
Grundschulen (Baustein 1 – Deutsch als Zweitsprache)

11.05.2023 11.05.2023 Berufsvorbereitung – Aufenthaltsrechtliche Rahmenbedingungen 
und schulrechtliche Bestimmungen

11.05.2023 11.05.2023 Comic und Graphic Novel im Deutschunterricht

11.05.2023 11.05.2023 Das berufliche Schulwesen als Alternative für geflüchtete Schüle-
rinnen und Schüler

11.05.2023 11.05.2023 DaZ-Café – Austausch für Lehrer*innen in Deutschklassen

11.05.2023 11.05.2023 DaZ-Material Kennenlern- und Austauschtreffen

11.05.2023 11.05.2023 Methoden im Vorkurs Deutsch 240 – Praxisbeispiele

12.05.2023 12.05.2023 Fortbildungen für neues Vorkurs-Personal weiterdenken – Arbeits-
tagung der Vorkurs-Referentinnen im Regierungsbezirk Schwaben 
(feststehender Teilnehmerkreis)

15.05.2023 15.05.2023 Dienstbesprechung für Lehrkräfte der 9. Jhgst. (Regel- und 
Deutschklassen)

15.05.2023 15.05.2023 Arbeitskreis der Migrationsbeauftragten der Grund- und Mittel-
schulen im Schulamtsbezirk Landsberg am Lech Achtung: fest-
stehender Teilnehmerkreis

15.05.2023 15.05.2023 Vorkurs Deutsch 240

16.05.2023 16.05.2023 Dem Lesen auf der Spur: Lesespurgeschichten in der Sek I/II

16.05.2023 16.05.2023 Literarische Texte erschließen mit Hilfe von Concept Mapping

16.05.2023 16.05.2023 Mit Deutschklassen in der Residenz: Materialien entdecken, er-
forschen und erleben

16.05.2023 16.05.2023 Förderung der Hörkompetenzen ? Hörverstehen im DaZ-Quali

16.05.2023 16.05.2023 GS-Tag – 3.7: DaZ: Vielfältige Unterrichtsideen im DaZ-Unterricht

17.05.2023 17.05.2023 Lehrplancafe Teil 4 – Berufsvorbereitung und Berufsintegration – 
Niederbayern (Präsenzveranstaltung)

17.05.2023 17.05.2023 Dienstbesprechung der Fachbetreuer*innen Deutsch/Berufs-
sprache Deutsch – Teil 2

17.05.2023 17.05.2023 "Probleme im Kontext von Beschulung bei Schülern aus dem Aus-
land" Fortbildung für Beratungslehrkräfte an Grund- und Mittel-
schulen in Obb.-West
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
17.05.2023 17.05.2023 „Sprachsensibler Unterricht mit Beispielen aus dem Mathematik-

Unterricht“ (eSession)

17.05.2023 17.05.2023 Treffen der Lesepatinnen, Lesepaten und Lehrkräfte – Möglich-
keiten der Sprachförderung von Kindern mit geringen Sprachkennt-
nissen in der Regelklasse der Grundschule

17.05.2023 17.05.2023 Leistungserhebung, Bewertung und Tipps für den Alltag mit 
Schüler:innen mit nichtdeutscher Muttersprache – Vereinbarkeit von 
Migrationsgeschichte und Regelunterricht (Ort: Stadtbergen)

17.05.2023 17.05.2023 Crashkurs – spielerische Förderung DaZ für Quereinsteiger

17.05.2023 17.05.2023 DAZ von Anfang an

17.05.2023 17.05.2023 Online-Seminar Mathe motiviert! Erlebnisreisen durch die Zahlen-
länder für Klasse 1

17.05.2023 17.05.2023 Den Erwerb der Bildungssprache konstruktiv und digital unter-
stützen

22.05.2023 22.05.2023 Konfrontative Pädagogik und der sprachsensible Unterricht mit 
Schwerpunkt Textoptimierung

22.05.2023 22.05.2023 Tableteinsatz im Unterricht der GS in den Lernbereichen, Hören, 
Sprechen und Zuhören – Hilfreiche Gerätefunktionen, Apps und 
praktische Beispiele

22.05.2023 22.05.2023 Interkulturelles Lernen im Bereich SchulE

23.05.2023 23.05.2023 DaZ-Unterricht in der Deutschklasse – Fortbildung mit Unterrichts-
mitschau Feststehender Teilnehmerkreis (FÖLin, FÖL)

23.05.2023 23.05.2023 Materialaustausch zum Themenschwerpunkt „Deutsch als Zweit-
sprache“ – im Förderunterricht

23.05.2023 23.05.2023 Mehrsprachige Kinder – Erwerbsbedingte Auffälligkeiten oder 
sprachliche Störungsphänomene?

24.05.2023 24.05.2023 Sprachförderung durch Singen in der SVE – Adressaten: Fachkräfte 
SVE und Sonderschullehrkräfte

24.05.2023 24.05.2023 Oberbayerischer Förderlehrertag

24.05.2023 24.05.2023 Treffen zur Erstellung von DaZ-Materialien

25.05.2023 25.05.2023 Fortbildung „Wortschatzarbeit als Teil der Leseförderung“ (eSes-
sion)

25.05.2023 25.05.2023 Sprachsensibel Unterrichten in jedem Fach

25.05.2023 25.05.2023 Sprachförderung durch den Einsatz von Bilderbüchern im DaZ-
Unterricht de Grundschule

25.05.2023 25.05.2023 Arbeitskreis Deutsch

12.06.2023 12.06.2023 Schreiben im Unterricht unter Berücksichtigung geeigneter digitaler 
Tools und dem Einsatz von Künstlicher Intelligenz (KI)

12.06.2023 12.06.2023 Sprache und Interkulturelles Lernen – Chancen von DaZ im Ganztag

13.06.2023 13.06.2023 2. Lehrplancafé – Lehrplan Berufsvorbereitung – Lernbereich 
Berufliche Handlungsfähigkeit

13.06.2023 13.06.2023 Fachlicher Austausch der Fachberatung Migration und DAZ an 
Förderschulen

13.06.2023 13.06.2023 Hilfreiche Materialien in LIS für den DaZ-Unterricht in der Grund-
schule

13.06.2023 04.07.2023 Mit Sprache muss man rechnen: Sprachsensibler Mathematikunter-
richt in der Grund – und Mittelschule

13.06.2023 13.06.2023 Ich darf in eine 1. Klasse

13.06.2023 13.06.2023 Deutsch als Zweitsprache – Unterricht an der MS: Was ich als Fach-
lehrkraft wissen sollte!

13.06.2023 13.06.2023 Geschlechterreflektierende und diversitätssensible Deutschdidaktik 
– Theoretische Überlegungen und praktische Beispiele

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 230 / 234 Drucksache 18 / 30531



Beginn Ende Veranstaltungstitel
14.06.2023 14.06.2023 Hörbücher/Podcasts am Tablet mit einer App erstellen – hier am 

Beispiel mit GarageBand

14.06.2023 16.06.2023 Berufssprache Deutsch: effektive Lern-Apps zur Sprachförderung

14.06.2023 14.06.2023 Online: Unterrichtsmodelle für Deutsch- und Fremdsprachen am 
Miroboard vorstellen

14.06.2023 14.06.2023 DaZ/Migration – Rechtliche Grundlagen

15.06.2023 15.06.2023 Mit Bilderbüchern Sprache und noch mehr fördern

15.06.2023 15.06.2023 Fachtagung für Lehrkräfte aus der Oberpfalz zum neuen Lehrplan 
für Politik und Gesellschaft

15.06.2023 15.06.2023 Wortschatz üben – digital, motivierend, entlastend

15.06.2023 15.06.2023 Kreatives Schreiben zur Sprachförderung von DaZ- Schüler*innen 
-online-

15.06.2023 15.06.2023 Partizipation und Teilhabe an Bildung – Positive Bildungs-
erfahrungen für ethnische Minderheiten schaffen

19.06.2023 19.06.2023 Dienstbesprechung Kooperative Sprachförderung (KSF): Schrift-
spracherwerb im Kontext Mehrsprachigkeit

19.06.2023 19.06.2023 Interaktive Materialien zur Sprachförderung mit H5P (offline) er-
stellen

19.06.2023 23.06.2023 Weiterbildung Deutsch als Zweitsprache (§ 113 LPO I) DaZ 27/7.
Woche

20.06.2023 20.06.2023 Digitale Tests zur Feststellung der Lernvoraussetzungen für Berufs-
sprache Deutsch

20.06.2023 20.06.2023 Praxis Vorkurs Deutsch240 „Konkrete Möglichkeiten der Sprach-
förderung anhand von Bilderbüchern“

20.06.2023 20.06.2023 Treffen der Koordinatorinnen und Koordinatoren/ Lehrkräfte der 
Brückenklassen – gemeinsamer Austausch

21.06.2023 21.06.2023 Sprachsensible Unterrichtsgestaltung – Textoptimierung und weite-
re Methoden

21.06.2023 21.06.2023 Grundlagenkurs zum Lehrplan – Berufssprache Deutsch

21.06.2023 21.06.2023 Diagnostik bei Kindern und Jugendlichen mit Flucht- oder 
Migrationshintergrund

21.06.2023 21.06.2023 Wege zur Leseschule und zu niveauvollen Lesekompetenzen für 
alle Schülerinnen und Schüler

22.06.2023 22.06.2023 Unterricht mit Schülerinnen und Schülern nichtdeutscher Erst-
sprache

22.06.2023 22.06.2023 Dienstbesprechung der MSDgE-Ansprechpartner in Schwaben

22.06.2023 23.06.2023 Koordinationstagung Berufsvorbereitung

22.06.2023 22.06.2023 2. Dienstbesprechung der Migrationsbeauftragten – Unterrichten 
von Schülern mit Migrationshintergrund

22.06.2023 22.06.2023 Sprachsensibler Unterricht und Fachunterricht

23.06.2023 23.06.2023 Vorkurs Deutsch 240 – ein Angebot für alle Kinder mit zusätzlichem 
Unterstützungsbedarf im Deutschen als Erst- und Zweitsprache

26.06.2023 26.06.2023 Fortbildung für Schulteams Berufssprache Deutsch (2 TN pro Schu-
le) "Berufssprache Deutsch kompakt"

26.06.2023 30.06.2023 Fortbildung für DaF-Lehrkräfte im Ausland Gruppe 1

27.06.2023 27.06.2023 Austausch der Ansprechpartner für DAZ an Förderschulen in Ober-
franken

27.06.2023 27.06.2023 Leistungserhebung und Leistungsbewertung im Fach DaZ

27.06.2023 27.06.2023 DaZ in der Mittelschule – Leitfaden Leistungsfeststellung

27.06.2023 27.06.2023 Vorkurs Deutsch 240 – Praxisorientierte Vertiefungsfortbildung
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
28.06.2023 30.06.2023 DaZ-Lehrgang: Beschulung von Schülerinnen und Schülern ohne/

mit wenig deutsche/n Sprachkenntnisse/n

28.06.2023 30.06.2023 Arbeitstagung der mittelfränkischen Lesebeauftragten (GS, MS)

28.06.2023 28.06.2023 Dienstbesprechung für Schulbeauftragte der Berufsvorbereitung/-
integration

28.06.2023 30.06.2023 Vorbereitung der DSD1-PRO Prüfung an beruflichen Schulen für 
weitere Lehrkräfte

29.06.2023 29.06.2023 Ausländerrechtliche Rahmenbedingungen für Geflüchtete zur Inte-
gration in den Arbeits- und Ausbildungsmarkt, Information über die 
Bestimmungen des Ausländerrechts

29.06.2023 29.06.2023 Konfrontative Pädagogik

29.06.2023 29.06.2023 eSession: Unterrichts- und Lernmaterialien für Schülerinnen und 
Schüler mit dem Förderschwerpunkt Sprache (ISB)

29.06.2023 29.06.2023 Alphabetisierung – in Deutschklassen erfolgreich unterrichten

29.06.2023 29.06.2023 Einladung zum „Runden Tisch“ Übergang Mittelschule – Berufliche 
Schule

29.06.2023 29.06.2023 Sprachsensibler Unterricht – ein Unterricht für alle

30.06.2023 30.06.2023 Fortbildungen für neues Vorkurs-Personal weiterdenken – Arbeits-
tagung der schwäbischen Vorkurs- Referentinnen (feststehender 
Teilnehmerkreis)- 2. Teil

03.07.2023 03.07.2023 3. Lehrplancafé – Lehrplan Berufsvorbereitung – Lernbereich 
Lebensgestaltung

03.07.2023 07.07.2023 Fortbildung für DaF-Lehrkräfte im Ausland Gruppe 2

03.07.2023 03.07.2023 Kreativ und Kollegial (2): Kurz, aber oho! Deutschideen (nicht nur) 
für zwischendurch: (Ultra) kurze Prosa

04.07.2023 04.07.2023 Diagnostik bei Kindern und Jugendlichen mit Flucht- oder 
Migrationshintergrund

04.07.2023 04.07.2023 Deutsch_inklusiv: Leseflüssigkeit fördern – Lesekompetenz er-
werben – Wir üben gemeinsam im Lesetandem

04.07.2023 04.07.2023 Dienstbesprechung der Förderlehrer im Landkreis Rhön-Grabfeld

04.07.2023 04.07.2023 Bimodale Mehrsprachigkeit inklusiv – Das BMBF-Projekt „Rea-
ding Digital: Inklusive Sprachbildung mit mehrsprachigen digitalen 
Bilderbüchern in Laut- und Gebärdensprachen“

05.07.2023 05.07.2023 #deutschdigital: Vom Papier zum Film – einen „Comicfilm“ erstellen

05.07.2023 07.07.2023 Umsetzung des Lehrplans für die Berufsvorbereitung: Vermittlung 
grundlegender Mathematik- und Sprachkompetenzen auch digital

05.07.2023 05.07.2023 Sprachsensibler Fachunterricht in den berufsorientierenden Wahl-
pflichtfächern (ES,T und WIK) in der Mittelschule

05.07.2023 05.07.2023 Deutsch_inklusiv: DaZ in Regelklassen – Rechtliche Grundlagen 
und Hilfen zur Umsetzung im Unterricht der GS

05.07.2023 05.07.2023 Bewusst und richtig sprechen

06.07.2023 06.07.2023 Schulaufsicht: Informationsveranstaltung für neu ernannte Schul-
rätinnen und Schulräte – Baustein 4 (von 4)

06.07.2023 06.07.2023 Digitale Tests zur Feststellung der Lernvoraussetzungen für Berufs-
sprache Deutsch

06.07.2023 06.07.2023 Materialien rund um den DaZ-Unterricht – Verlage stellen sich vor

06.07.2023 06.07.2023 Sprachprotegierter (Fach-) Unterricht

10.07.2023 10.07.2023 Dienstbesprechung mit Fortbildung der Fachberatungen Englisch 
MS und der BeraterInnen Migration

10.07.2023 12.07.2023 Seminarleitersommertagung 2023: Professioneller Umgang mit ak-
tuellen Herausforderungen und Entwicklungen
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Beginn Ende Veranstaltungstitel
10.07.2023 14.07.2023 Weiterbildung Deutsch als Zweitsprache (§ 113 LPO I) DaZ 28/3.

Woche

11.07.2023 11.07.2023 Dienstbesprechung Berufsvorbereitung (BIK und BVJ)

11.07.2023 11.07.2023 Rechtliche Fragen in Beratung und Fortbildung – Arbeitssitzung 
der Beraterinnen und Berater Migration in Schwaben (feststehender 
Teilnehmerkreis)

11.07.2023 11.07.2023 Rechtliche Fragen in Beratung und Fortbildung – Arbeitssitzung 
der Beraterinnen und Berater Migration in Schwaben (feststehender 
Teilnehmerkreis)

11.07.2023 11.07.2023 LERNEN durch VIELFALT: Bildungskonferenz 2023 in Straubing – 
Vielfalt als Ressource im pädagogischen Alltag

11.07.2023 11.07.2023 Überzeugungen und Einstellungen von Lehrkräften in Tschechien 
und Deutschland zu Mehrsprachigkeit in Schule und Unterricht

12.07.2023 14.07.2023 Berufssprache Deutsch: Integrierte Sprachförderung im Fachunter-
richt

12.07.2023 12.07.2023 Grundlagen des DaZ-Unterrichts

12.07.2023 12.07.2023 Spielend Deutsch lernen – Ideenbörse zur spielerischen Ver-
mittlung der deutschen Sprache

13.07.2023 13.07.2023 Textproduktion – sprachsensibel und digital

13.07.2023 13.07.2023 Fachtagung Bilinguale Züge an bayerischen Realschulen

13.07.2023 13.07.2023 Dienstbesprechung Prüfungskommission DaZ – QA 
2023/24,13.07.2023

18.07.2023 18.07.2023 Deutsch_inklusiv: Individuellen Wortschatz mit der Wörterklinik 
üben

18.07.2023 18.07.2023 Onlinemeeting zum qualifizierenden Abschluss der Mittelschule 
DaZ 2023

20.07.2023 20.07.2023 Audiofeedback mit Sprachaufnahmen – individuelle und persön-
liche Rückmeldung geben

26.07.2023 26.07.2023 München Displaced – Wartesaal oder neue Heimat?

27.07.2023 30.07.2023 "Flucht- und Migrationsprozesse im grenznahen Raum – damals 
und heute" Deutsch-Polnische Begegnungen auf Usedom
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die 
vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des 
Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fussnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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